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TỈNH UỶ KON TUM              
       ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

                  * 


       
                  Kon Tum, ngày 03 tháng 10 năm 2015
       Số 01-BC/TU

BÁO CÁO
tổng kết Đại hội Đảng bộ tỉnh Kon Tum lần thứ XV

(nhiệm kỳ 2015-2020)

___________

Thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW, ngày 30-5-2014 của Bộ Chính trị về Đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Kế hoạch số 79-KH/TU ngày 09-9-2014 của Tỉnh uỷ về chuẩn bị và tổ chức Đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV (nhiệm kỳ 2015-2020), Công văn số 11663-CV/VPTW, ngày 21-9-2015 của Văn phòng Trung ương Đảng, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Kon Tum báo cáo kết quả triển khai tổ chức Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Kon Tum lần thứ XV như sau:

I. KHÁI QUÁT ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH CỦA ĐẢNG BỘ

Kon Tum là tỉnh miền núi, biên giới nằm ở Bắc Tây Nguyên, được tái thành lập vào tháng 8-1991 (tách ra từ tỉnh Gia Lai-Kon Tum), có diện tích tự nhiên khoảng 10.000 km2; có 09 huyện và 01 thành phố với 102 xã, phường, thị trấn, trong đó có 02 huyện thụ hưởng Nghị quyết 30a của Chính phủ (Kon Plông, Tu Mơ Rông) và 04 huyện được hưởng cơ chế của Nghị quyết 30a (Đăk Glei, Kon Rẫy, Sa Thầy, Ia H'Drai); có 13 xã biên giới
 giáp với 2 nước Cộng hòa DCND Lào và Vương quốc Campuchia với chiều dài đường biên là 280,7 km
. Dân số khoảng 485.000 người, trong đó trên 53% là đồng bào dân tộc thiểu số với trên 30 dân tộc
, trên 40% dân số có tôn giáo. Phần lớn đồng bào dân tộc thiểu số sống ở vùng sâu, vùng xa, địa hình chia cắt, giao thông đi lại khó khăn. Đảng bộ tỉnh hiện có 15 đảng bộ trực thuộc, 674 tổ chức cơ sở đảng, trong đó có 175 đảng bộ cơ sở và 499 chi bộ cơ sở với 23.637 đảng viên. 

Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Kon Tum lần thứ XIV diễn ra từ chiều ngày 30-9-2015 đến trưa ngày 03-10-2015 (Đại hội trù bị vào chiều ngày 30-9-2015, Đại hội chính thức từ ngày 01 đến trưa ngày 03-10-2015). Dự Đại hội có 342 đại biểu trên 343 đại biểu được triệu tâp, gồm 44/45 Tỉnh ủy viên khóa XIV là đại biểu đương nhiên (01 đồng chí vắng mặt suốt Đại hội vì lý do sức khỏe) và 298 đại biểu được bầu từ Đại hội của 15 đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy đại diện cho 23.637 đảng viên trong toàn Đảng bộ (trong đó có 02 đại biểu dự khuyết được chuyển thành đại biểu chính thức). Qua thẩm tra tư cách đại biểu, 100% đại biểu dự đại hội đảm bảo tiêu chuẩn, không có đại biểu vi phạm tư cách.
II. CÔNG TÁC QUÁN TRIỆT, CHỈ ĐẠO, CHUẨN BỊ ĐẠI HỘI

1. Về phổ biến, quán triệt và triển khai thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 30-5-2014 của Bộ Chính trị

Ngay sau khi Bộ Chính trị ban hành Chỉ thị số 36-CT/TW, Tỉnh uỷ Kon Tum đã ban hành Kế hoạch số 79-KH/TU ngày 09-9-2014 về chuẩn bị và tổ chức Đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV (nhiệm kỳ 2015-2020). Đồng thời, tổ chức Hội nghị nghiên cứu, quán triệt Chỉ thị số 36-CT/TW của Bộ Chính trị đến các đồng chí Tỉnh ủy viên, trưởng, phó các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh uỷ, lãnh đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh, ban thường vụ các huyện uỷ, thành uỷ, đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ. Các huyện uỷ, thành uỷ đã tiến hành phổ biến, quán triệt sâu rộng đến các cấp uỷ trực thuộc, cán bộ, đảng viên trong Đảng bộ. Qua đó, đã giúp các cấp uỷ, cán bộ, đảng viên nhận thức sâu sắc mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của Đại hội Đảng bộ tỉnh lần này, xác định đây là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng của toàn Đảng bộ, toàn quân, toàn dân trên địa bàn, nhằm đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, đề ra mục tiêu, nhiệm vụ, những giải pháp có tính đột phá để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện trong nhiệm kỳ 2015-2020; đồng thời xác định sự thành công của Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh sẽ góp phần vào sự thành công chung của Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng. 

2. Về thành lập các tiểu ban phục vụ Đại hội

Để đảm bảo công tác chuẩn bị Đại hội, Tỉnh uỷ đã thành lập Tiểu ban Văn kiện (gồm 29 đồng chí, do đồng chí Bí thư Tỉnh ủy làm trưởng Tiểu ban), Tiểu ban Nhân sự (gồm 06 đồng chí, do đồng chí Bí thư Tỉnh ủy làm trưởng Tiểu ban), Tiểu ban Tổ chức và phục vụ (gồm 17 đồng chí, do đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch thường trực UBND tỉnh làm Trưởng Tiểu ban) để chuẩn bị các nội dung phục vụ Đại hội XV Đảng bộ tỉnh. Căn cứ Kế hoạch 79-KH/TU của Tỉnh uỷ, các Tiểu ban đã ban hành kế hoạch thực hiện, phân công nhiệm vụ cụ thể cho tổ chức, cá nhân, xác định cụ thể tiến độ thực hiện đối với từng nội dung công việc.

3. Công tác đảm bảo cơ sở vật chất, tuyên truyền và bảo vệ Đại hội:
Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chỉ đạo Tiểu ban Tổ chức và phục vụ Đại hội XV Đảng bộ tỉnh ban hành các văn bản triển khai công tác tổ chức, phục vụ Đại hội, trong đó xác định rõ các công việc, nhiệm vụ cần chuẩn bị, gắn với phân công trách nhiệm, nhiệm vụ cụ thể đối với từng tổ chức, cá nhân có liên quan.  

Thực hiện chỉ đạo của Tiểu ban Tổ chức phục vụ Đại hội, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đã hướng dẫn công tác tuyên truyền về Đại hội XV Đảng bộ tỉnh để triển khai thực hiện thống nhất trong toàn Đảng bộ tỉnh. Báo Kon Tum, Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh đã chủ động xây dựng các kế hoạch, mở các chuyên trang, chuyên mục với nhiều tin, bài, phóng sự về Đại hội XV Đảng bộ tỉnh; ngoài ra Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh còn xây dựng kế hoạch tường thuật trực tiếp phiên khai mạc, bế mạc và chương trình văn nghệ chào mừng thành công Đại hội...

Cơ sở vật chất phục vụ Đại hội được thực hiện chu đáo, từ việc phân bổ kinh phí, trang trí hội trường, bố trí nơi ăn, ở, bố trí xe đưa đón đại biểu, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, in ấn tài liệu... 

Các cấp, các ngành đã phát động phong trào thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội đảng bộ các cấp, tiến tới Đại hội XV Đảng bộ tỉnh, các địa phương, đơn vị đã đăng ký và gắn biển đối với 15 công trình chào mừng Đại hội XV Đảng bộ tỉnh.

Công tác bảo vệ Đại hội được chú trọng, các cơ quan chức năng đã tích cực phối hợp triển khai thực hiện tốt công tác giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại địa điểm diễn ra Đại hội, nơi ăn nghỉ của các đại biểu.

4. Về thành lập các đoàn đại biểu Đại hội
Trên cơ sở danh sách đại biểu do các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy báo cáo, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã thành lập 15 Đoàn đại biểu (theo số lượng các đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy) và phân công các trưởng đoàn, phó trưởng đoàn và thư ký đoàn, theo đó, trưởng đoàn đại biểu là bí thư các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, riêng Đảng bộ Quân sự tỉnh do Phó Bí thư Thường trực Đảng ủy làm trưởng đoàn. Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã thống nhất phân công các đồng chí Tỉnh ủy viên khóa XIV tham gia sinh hoạt tại các Đoàn đại biểu theo quy định. 
III. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ CÁC VĂN KIỆN TRÌNH ĐẠI HỘI

Tiểu ban Văn kiện đã ban hành Kế hoạch số 08-KH/TBVK, ngày 18-8-2014 về xây dựng các văn kiện trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, thành lập Tổ biên tập gồm có Tổ Báo cáo chính trị (bộ phận thường trực tại Văn phòng Tỉnh uỷ); Tổ Báo cáo kiểm điểm (bộ phận thường trực tại Ban Tổ chức Tỉnh uỷ) để tham mưu xây dựng dự thảo Báo cáo chính trị, dự thảo Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIV.

Đồng thời, giao Văn phòng Tỉnh uỷ chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan xây dựng Báo cáo tổng hợp ý kiến tham gia vào các văn kiện trình Đại hội đại biểu lần thứ XII của Đảng và dự thảo Nghị quyết Đại hội XV Đảng bộ tỉnh. 

1. Về Báo cáo chính trị

Để việc xây dựng các văn kiện trình Đại hội XV Đảng bộ tỉnh đảm bảo chất lượng, khoa học và đúng tiến độ, Tiểu ban Văn kiện đã có Công văn số 07-CV/TBVK, ngày 18-8-2014 "về việc báo cáo tình hình thực hiện Nghị quyết Đại hội XIV, xây dựng mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp giai đoạn 2016-2020", trong đó giao BCSĐ UBND tỉnh, Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Ban Nội chính Tỉnh ủy là các cơ quan chủ trì tổng hợp, tham mưu đánh giá tình hình triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIV Đảng bộ tỉnh trên các lĩnh vực. 

Trên cơ sở Chủ đề Đại hội, Đề cương Báo cáo chính trị đã được Hội nghị lần thứ 17 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thông qua (Kết luận số 1420-KL/TU, ngày 09-10-2014) và nội dung tham mưu của các cơ quan, đơn vị, Tiểu ban Văn kiện đã chỉ đạo tổng hợp, biên tập, tham mưu xây dựng Dự thảo lần thứ nhất Báo cáo chính trị trình Đại hội XV Đảng bộ tỉnh trình Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ 18 (khóa XIV) cho ý kiến.

Sau khi tiếp thu, tu chỉnh, đã tổ chức lấy ý kiến tham gia của Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, Ban Chấp hành các đoàn thể tỉnh, cán bộ, công chức các sở, ban, ngành tỉnh, cán bộ lão thành cách mạng, cán bộ hưu trí... Sau khi tiếp thu ý kiến tham gia, dự thảo Báo cáo chính trị tiếp tục được lấy ý kiến của các tầng lớp nhân dân, Ban Chấp hành các đảng bộ trực thuộc Tỉnh uỷ, Đại hội đại biểu các đảng bộ trực thuộc Tỉnh uỷ và xin ý kiến của Bộ Chính trị (đại diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã làm việc với Nhóm Công tác của Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng vào ngày 15-7-2015). Các ý kiến tham gia, góp ý đều được tổng hợp báo cáo Hội nghị Ban Thường vụ Tỉnh uỷ tháng 8-2015 và Hội nghị Tỉnh uỷ lần thứ 21 xem xét, tiếp thu nghiêm túc trước khi trình Đại hội.

Báo cáo chính trị có tiêu đề là "Tiếp tục nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng bộ; phát huy sức mạnh đoàn kết các dân tộc; khai thác và sử dụng có hiệu quả mọi nguồn lực; xây dựng tỉnh Kon Tum ổn định và phát triển bền vững"
. Báo cáo đã tập trung đánh giá khá rõ nét, toàn diện thực trạng và những điểm nổi bật, tiến bộ hơn của nhiệm kỳ này so với nhiệm kỳ trước; những hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân, rút ra một số bài học kinh nghiệm; xác định được mục tiêu tổng quát và những chỉ tiêu lớn, trên cơ sở đó đã đề ra nhiệm vụ và hệ thống các giải pháp có trọng tâm, đột phá trong giai đoạn 2015-2020 phù hợp với điều kiện và tình hình thực tế của Đảng bộ. 
2. Về Báo cáo kiểm điểm

Tiểu ban Văn kiện đã chỉ đạo Tổ Biên tập phân công các thành viên trong tổ thành Nhóm chuẩn bị Báo cáo kiểm điểm do Ban Tổ chức Tỉnh uỷ là cơ quan thường trực.

Trên cơ sở nội dung tham mưu của thành viên là lãnh đạo các cơ quan được giao nhiệm vụ, Nhóm Báo cáo kiểm điểm đã tổng hợp, xây dựng dự thảo Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIV, báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Hội nghị lần thứ 18 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh cho ý kiến. Sau đó tiếp thu, tu chỉnh, xin ý kiến của Bộ Chính trị (đại diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã làm việc với Nhóm Công tác của Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng vào ngày 15-7-2015). Các ý kiến tham gia, góp ý đều được tổng hợp báo cáo Hội nghị Ban Thường vụ Tỉnh uỷ tháng 8-2015 và Hội nghị Tỉnh uỷ lần thứ 21 xem xét, tiếp thu nghiêm túc trước khi trình Đại hội.

Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIV đã tập trung kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ và ban thường vụ cấp ủy; sự đổi mới phương thức lãnh đạo, phong cách và lề lối làm việc của cấp uỷ; rút ra các bài học kinh nghiệm và xác định được những vấn đề trọng tâm cần tiếp tục quan tâm để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo xuyên suốt trong nhiệm kỳ tới. Trong từng nội dung đã làm rõ được ưu điểm, khuyết điểm và nguyên nhân; không kể lể thành tích, trùng lặp nội dung với báo cáo chính trị.

3. Báo cáo tổng kết thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI "Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay"
Thực hiện chỉ đạo của Bộ Chính trị tại Kế hoạch số 15-KH/TW ngày 12-6-2015, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chỉ đạo xây dựng báo cáo tổng kết thực hiện NQTW 4 (khóa XI) "Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay", lấy ý kiến Ban Chấp hành các đảng bộ trực thuộc; trên cơ sở đó chỉ đạo tiếp thu, tu chỉnh, báo cáo Hội nghị Ban Thường vụ Tỉnh ủy tháng 8-2015 và Hội nghị Tỉnh ủy lần thứ 21 cho ý kiến, gửi Bộ Chính trị theo yêu cầu và trình Đại hội XV Đảng bộ tỉnh.

Báo cáo đã tập trung đánh giá, làm rõ kết quả thực hiện NQTW 4 khóa XI trên các lĩnh vực đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống của một bộ phận không nhỏ cán bộ, đảng viên, trước hết là cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp để nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng, củng cố niềm tin của đảng viên và của Nhân dân đối với Đảng (đánh giá kết quả kiểm điểm của tập thể và cá nhân các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, kết quả tổ chức kiểm điểm tập thể và cá nhân ban thường vụ cấp ủy cấp huyện và tương đương, lãnh đạo các sở, ban, ngành cấp tỉnh và việc khắc phục, sửa chữa khuyết điểm, hạn chế sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình); về xây dựng đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá và hội nhập quốc tế; việc xác định rõ thẩm quyền, trách nhiệm người đứng đầu cấp uỷ, chính quyền trong mối quan hệ với tập thể cấp uỷ, cơ quan, đơn vị; tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng. Đồng thời xác định phương hướng, nhiệm vụ tiếp tục thực hiện NQTW 4 khóa XI trong nhiệm kỳ tới.
4. Báo cáo tổng hợp ý kiến tham gia vào các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng

Sau khi kết thúc đại hội đảng bộ cấp huyện và tương đương, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chỉ đạo tổng hợp, xây dựng Báo cáo tổng hợp ý kiến tham gia vào các văn kiện trình Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng theo đúng hướng dẫn của Văn phòng Trung ương Đảng. 

Báo cáo đã được tổng hợp đầy đủ, trung thực, chính xác, thể hiện được tâm tư, tình cảm và kiến nghị của các cấp, các ngành và của đội ngũ đảng viên trong toàn Đảng bộ tỉnh đối với Đại hội XII của Đảng.
5. Dự thảo Nghị quyết Đại hội đại biểu lần thứ XV Đảng bộ tỉnh

Trên cơ sở các văn kiện trình Đại hội, Tiểu ban Văn kiện đã tham mưu xây dựng dự thảo Nghị quyết Đại hội đại biểu lần thứ XV Đảng bộ tỉnh theo đúng chỉ đạo của Ban Bí thư Trung ương và hướng dẫn của Văn phòng Trung ương Đảng, trình Hội nghị Ban Thường vụ Tỉnh uỷ tháng 8-2015 và Hội nghị Tỉnh uỷ lần thứ 21 cho ý kiến. Nghị quyết đã nêu khái quát những thành tựu nổi bật và tập trung xác định rõ phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp để thực hiện trong nhiệm kỳ tới.
IV. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ NHÂN SỰ VÀ KẾT QUẢ BẦU CỬ

1. Về công tác nhân sự

Công tác chuẩn bị nhân sự Đại hội XV Đảng bộ tỉnh (gồm Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, các chức danh chủ chốt, nhân sự Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh uỷ, nhân sự Đoàn đại biểu dự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng) được Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy chuẩn bị kỹ lưỡng theo đúng Chỉ thị số 36-CT/TW ngày 30-5-2014 của Bộ Chính trị, Hướng dẫn số 26-HD/BTCTW, ngày 18-8-2014 của Ban Tổ chức Trung ương về công tác nhân sự cấp ủy tại đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và các hướng dẫn, quy định của Trung ương, đảm bảo nguyên tắc, tiến hành chặt chẽ qua từng bước, từng khâu theo đúng quy trình, quy định. Quá trình thực hiện có đổi mới, mở rộng dân chủ trong Đảng, đề cao tinh thần trách nhiệm của tập thể Tỉnh ủy và của từng đồng chí Tỉnh ủy viên, tạo sự nhất trí cao, bảo đảm tiêu chuẩn và có cơ cấu hợp lý, đáp ứng yêu cầu lãnh đạo và tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV đề ra. 

2. Kết quả bầu cử

Việc bầu cử Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Bí thư, Phó Bí thư, Uỷ ban Kiểm tra và Chủ nhiệm Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh ủy và Đoàn đại biểu đi dự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng bảo đảm thực hiện đúng nguyên tắc, thủ tục theo Quyết định số 244-QĐ/TW, ngày 09-6-2014 của Ban Chấp hành Trung ương và Hướng dẫn số 04-HD/TW, ngày 06-10-2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về Quy chế bầu cử trong Đảng.

Về bầu cử Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khoá XV: Sau khi Đoàn chủ tịch đại hội quán triệt Đề án nhân sự Tỉnh uỷ khoá XV, đại hội biểu quyết số lượng Ban chấp hành khoá XV là 54 đồng chí. Qua thảo luận và ứng cử, đề cử tại các đoàn, không có đồng chí nào ứng cử. Đại hội thống nhất 100% biểu quyết thông qua danh sách bầu cử gồm 60 đồng chí (do Tỉnh ủy khóa XIV đề cử) và bầu một lần đủ số lượng 54 đồng chí. 

Trong đó, nữ 8 đồng chí (14,81%), tăng 0,26% so với khoá trước; dân tộc thiểu số 18 đồng chí (33,33%), tăng 7,87% so khoá trước. Dưới 40 tuổi 5 đồng chí (9,26%), tăng 5,62% so khoá trước, từ 40-50 tuổi 20 đồng chí (37,04%), giảm 15,68% so khoá trước, trên 50 tuổi 29 đồng chí (53,70%), tăng 10,07% so với khóa trước; tuổi bình quân 49,21 tuổi, cao hơn so với đầu nhiệm kỳ XIV gần 0,34 tuổi. Trình độ đại học 39 đồng chí (72,22%), giảm 4,14%, thạc sỹ trở lên 15 đồng chí (27,73%), tăng 7,73% so khoá trước; cao cấp, cử nhân chính trị 54 đồng chí (100%), bằng với khoá trước. Số cấp uỷ khoá XIV giới thiệu lại nhưng không trúng cử 01 đồng chí (không nằm trong danh sách cơ cấu đơn vị có Tỉnh ủy viên của khóa mới). Số cấp ủy viên mới (so với đầu nhiệm kỳ khóa XIV) là 21 đồng chí, chiếm 38,89%.

Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khoá XV đã bầu Ban Thường vụ Tỉnh ủy gồm 15 đồng chí, trong đó số tái cử 14 đồng chí (93,33%); nữ 02 đồng chí (14,29%), giảm 5,71% so khoá trước; dân tộc thiểu số 04 đồng chí (26,67%), bằng với khoá trước, tuổi bình quân 54,06 tuổi, cao hơn so với đầu nhiệm kỳ XIV gần 4,59 tuổi; trình độ đại học là 10 đồng chí, chiếm 61,11%; thạc sỹ là 04 đồng chí, chiếm 27,78%: tiến sỹ là 01 đồng chí, chiếm 11,11%; cao cấp, cử nhân chính trị 15 đồng chí (100%, khóa XIV 100%). 

Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XV đã bầu đồng chí Nguyễn Văn Hùng, Bí thư Tỉnh ủy khóa XIV tái cử giữ chức Bí thư Tỉnh ủy khóa XV; bầu các đồng chí Y Mửi, Đào Xuân Quí (trong đó có 01 nữ, 01 dân tộc thiểu số) tái cử giữ chức Phó Bí thư Tỉnh ủy khóa XV; bầu Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy gồm 11 đồng chí (trong đó có 02 nữ, 1 dân tộc thiểu số) và bầu đồng chí Nguyễn Văn Hòa tái cử giữ chức Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy khoá XV.

Căn cứ số lượng đại biểu được phân bổ và hướng cơ cấu, đại hội đã thực hiện đúng quy trình, nguyên tắc, bầu một lần đủ số lượng đại biểu chính thức, bảo đảm chất lượng và cơ bản đúng theo cơ cấu phân bổ của Trung ương, gồm 15 đại biểu chính thức và 2 đại biểu dự khuyết dự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
V. CÔNG TÁC TỔ CHỨC VÀ ĐIỀU HÀNH ĐẠI HỘI

Đại hội đã bầu Đoàn chủ tịch gồm 15 đồng chí để điều hành đại hội; Đoàn thư ký gồm 03 đồng chí để giúp việc Đoàn chủ tịch. Việc điều hành Đại hội đảm bảo đúng nguyên tắc, thủ tục, quy trình, đúng chương trình đã được thông qua. Chương trình điều hành của Đoàn chủ tịch được xây dựng cụ thể, chi tiết, khoa học, có phân công, phân nhiệm rõ ràng, tạo điều kiện cho quá trình tổ chức, điều hành đại hội được thuận lợi. Việc dùng Thẻ đảng viên để biểu quyết được thực hiện nghiêm túc.

Việc tổng hợp những ý kiến còn khác nhau của đại biểu để Đại hội tiếp tục thảo luận và việc tiếp thu, giải trình của Đoàn chủ tịch được thực hiện khẩn trương, nghiêm túc. Việc bầu cử cấp uỷ, đoàn đại biểu, bầu Ban Thường vụ, các chức danh chủ chốt và bầu Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh uỷ được chuẩn bị và triển khai đúng quy trình, đảm bảo công tác bầu cử diễn ra nghiêm túc, nhanh chóng (đều bầu 01 lần đủ số lượng, thời gian kiểm phiếu bầu Ban Chấp hành không quá 60 phút, bầu đoàn đại biểu dự Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng không quá 30 phút); kết quả bầu cử cơ bản đạt các yêu cầu đề ra.

VI. NHỮNG TỒN TẠI, KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC VÀ NGUYÊN NHÂN, VẤN ĐỀ CẦN RÚT KINH NGHIỆM

1. Những tồn tại, khó khăn, vướng mắc

1.1. Về công tác chuẩn bị dự thảo các văn kiện trình Đại hội

- Báo cáo kiểm điểm của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khoá XIV trình Đại hội có nội dung chưa xác định thật rõ trách nhiệm của tập thể cấp uỷ, cá nhân cấp uỷ viên đối với một số khuyết điểm, yếu kém đã được chỉ ra.

- Báo cáo tổng hợp ý kiến tham gia vào dự thảo các văn kiện trình Đại hội XII của Đảng còn nặng về đề nghị thay đổi, bổ sung văn phong, câu chữ trong các văn kiện. Chưa đề xuất, kiến nghị được những vấn đề lớn mang tính trọng tâm, đột phá trên các lĩnh vực đời sống xã hội của đất nước.

1.2.  Về công tác chuẩn bị nhân sự cấp uỷ

Việc điều chuyển, bố trí, sắp xếp nhân sự trước đại hội có trường hợp còn bị động.

2. Nguyên nhân

- Một số cấp uỷ, cán bộ, đảng viên chưa thực sự nhận thức cao về Chỉ thị số 36-CT/TW, ngày 30-5-2014 của Bộ Chính trị. Một số văn bản hướng dẫn của các ban Trung ương ban hành chậm.

- Quá trình xây dựng văn kiện chưa có sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan trong việc tham mưu xây dựng dự thảo các văn kiện trình Đại hội. 

3. Một số kinh nghiệm trong việc tổ chức Đại hội Đảng bộ tỉnh

- Sau khi Bộ Chính trị ban hành Chỉ thị về tổ chức đại hội Đảng các cấp, các cấp uỷ cần khẩn trương tổ chức nghiên cứu, quán triệt, tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân về Chỉ thị của Bộ Chính trị và các quy định, hướng dẫn của các ban Trung ương về công tác tổ chức Đại hội. Đồng thời, sớm thành lập các tiểu ban đại hội, xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện cụ thể, có phân công tổ chức, cá nhân thực hiện, xác định thời gian hoàn thành.  

- Phát huy đầy đủ trách nhiệm và trí tuệ cả tập thể và từng thành viên Tiểu ban Văn kiện đồng thời đề cao năng lực tham mưu của các cơ quan chuyên môn, các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh uỷ và Ban cán sự đảng UBND tỉnh trong quá trình xây dựng các văn kiện trình đại hội.  
- Phải làm tốt công tác quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý và quy hoạch cấp uỷ. Thực hiện đúng quy trình công tác nhân sự, đề cao trách nhiệm của cơ quan tham mưu, của Tiểu ban nhân sự, các đồng chí cấp uỷ trong công tác chuẩn bị nhân sự. Thực hiện tốt việc giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo liên quan đến nhân sự Đại hội. 

- Tập trung chỉ đạo tổ chức tốt Đại hội đảng bộ cấp cơ sở, cấp huyện và tương đương, đảm bảo chất lượng, tiến độ đề ra. Xác định việc tổ chức thành công đại hội đảng bộ cấp dưới là tiền đề quan trọng góp phần tổ chức thành công đại hội đảng bộ cấp trên.

- Việc xây dựng chương trình tổng quát, chương trình chi tiết Đại hội cần hoàn thành sớm trước thời gian Đại hội khoảng 10 đến 15 ngày nhằm phục vụ tốt cho việc chuẩn bị các nội dung khác của Đại hội có liên quan.

Nơi nhận:                                                

 T/M BAN THƯỜNG VỤ 
- Bộ Chính trị (b/c),     




                  BÍ THƯ 

- Ban Tổ chức Trung ương (b/c),

- Văn phòng Trung ương Đảng (b/c), 

- Vụ 2 Ban Tổ chức Trung ương,

- Vụ 3 Văn phòng Trung ương Đảng,

- Các đồng chí Uỷ viên 

  Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh,                                                     Nguyễn Văn Hùng 
- Các ban, ban cán sự đảng, đảng đoàn,                                                    

  đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ,                                                                   

- Các huyện uỷ, thành uỷ,




      

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.                                                                       
                                           






� Huyện Sa Thầy có 02 xã: Mô Rai, Rờ Kơi (giáp với Campuchia); huyện Ia H'Drai có 03 xã: Ia Dal, Ia Tơi và Ia Dom (giáp với Campuchia); huyện Ngọc Hồi có 5 xã: Sa Loong (giáp với Campuchia), Bờ Y (giáp với Lào và Campuchia), Đăk Xú, Đăk Dục, Đăk Nông (giáp với Lào); huyện Đăk Glei có 3 xã: Đăk Nhoong, Đăk Long, Đăk Blô (giáp với Lào).


� 142,4 km đường biên giới với nước CHDCND Lào (giáp với tỉnh Sê Kông và tỉnh Attapư) và 138,3 km đường biên giới với Vương quốc Campuchia (giáp với tỉnh Rattanakiri). 


� Trong đó có 6 dân tộc tại chỗ: Xê Đăng, Ba Na, Gia Rai, Giẻ Triêng, Brâu, Rơ Măm.


� Đồng thời là chủ đề của Đại hội.





