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	TỈNH UỶ KON TUM

*

Số 100-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 12 tháng 10 năm 2016


BÁO CÁO

 sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW, ngày 01-12-2011 
của Bộ Chính trị  (khóa XI) về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, 
tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020”

Thực hiện Công văn số 812-CV/BTGTW, ngày 04-7-2016 của Ban Tuyên giáo Trung ương về việc báo cáo kết quả 05 năm thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị (khóa XI) "về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020” (sau đây gọi tắt là Nghị quyết số 08-NQ/TW), Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum báo cáo như sau: 

I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO 
Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chỉ đạo quán triệt Nghị quyết số 08-NQ/TW đến toàn thể cán bộ, đảng viên và Nhân dân trên địa bàn tỉnh, đồng thời ban hành Chương trình số 37-CTr/TU, ngày 17-9-2012 để thực hiện Nghị quyết (sau đây gọi tắt là Chương trình số 37-CTr/TU). 
Cấp ủy các cấp đã quán triệt Nghị quyết số 08-NQ/TW đến cán bộ, đảng viên và Nhân dân trên địa bàn bằng nhiều hình thức
, gắn với tuyên truyền, triển khai các nhiệm vụ chính trị của địa phương.
Ban cán sự đảng Uỷ ban nhân dân tỉnh, các cấp ủy trực thuộc Tỉnh ủy đã ban hành văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị và Chương trình số 37-CTr/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy ở địa phương, đơn vị (có phụ lục kèm theo). Đồng thời, thường xuyên kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện; kết hợp với đánh giá kết quả thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” và phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” ở các địa phương, đơn vị.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC 
1. Về chuyển biến nhận thức

Thông qua công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt các nội dung của Nghị quyết số 08-NQ/TW đã nâng cao nhận thức của cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị- xã hội các cấp, cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân trong tỉnh về vai trò, tầm quan trọng của thể dục, thể thao đối với đời sống xã hội, từ đó tự giác, tích cực rèn luyện thể dục, thể thao, góp phần duy trì và phát triển phong trào “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”, xây dựng đời sống văn hóa lành mạnh ở khu dân cư và trong công sở, đẩy lùi các tệ nạn xã hội, nâng cao chất lượng nguồn nhân lực trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
2. Nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục thể chất và hoạt động thể thao trong trường học

* Thực hiện giáo dục thể chất theo chương trình chính khóa và phát triển các hoạt động thể thao ngoại khóa; phát triển các trường lớp năng khiếu thể thao để phát hiện, đào tạo tài năng thể thao quốc gia
Hiện nay, các trường học trên địa bàn tỉnh đã dạy chương trình giáo dục thể chất đúng thời lượng, đủ nội dung theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo. Toàn tỉnh có 360 giáo viên giáo dục thể chất/295 trường
. Hằng năm, có 99,95% học sinh được kiểm tra và phân loại thể lực, trong đó có 98,9% học sinh đạt tiêu chuẩn đánh giá thể lực.

Các môn võ thuật, cờ vua, bơi lội, bóng đá đã được đưa vào giảng dạy trong các trường học trên địa bàn. Công tác chăm sóc sức khỏe, rèn luyện thể lực, phòng ngừa các bệnh lý học đường... cho học sinh được chú trọng thực hiện. Hàng năm, đã tổ chức các lớp tập huấn bơi và cứu đuối nước, đổi mới phương pháp dạy học, nghiệp vụ trọng tài cho giáo viên thể dục. Chỉ đạo lồng ghép dạy kỹ năng sống, kỹ năng vận động, đạo đức, sơ cấp cứu khi gặp chấn thương trong tập luyện và thi đấu thể dục, thể thao... vào các chương trình chính khóa và ngoại khóa. Kiểm tra đánh giá kết quả rèn luyện thân thể của học sinh, tổ chức các hội thi thể thao, truyền đạt kiến thức và rèn luyện kỹ năng bơi lội cho học sinh... qua đó góp phần tạo sân chơi bổ ích, thực hiện các mục tiêu giáo dục toàn diện cho học sinh.
* Đầu tư xây dựng, đảm bảo cơ sở vật chất, trang thiết bị cho công tác giáo dục thể chất trong nhà trường
Cơ sở vật chất, trang thiết bị, dụng cụ tập luyện thể dục, thể thao trong các trường học từng bước được xây dựng, nâng cấp, mua sắm
, giúp học sinh tập luyện thể dục, thể thao thường xuyên, góp phần thúc đẩy sự nghiệp thể dục, thể thao trong trường học, qua đó phát hiện, đào tạo nhân tài thể thao cho tỉnh.
3. Kết quả mở rộng và nâng cao chất lượng, hoạt động thể dục, thể thao quần chúng

Đến nay, đã có trên 135.000 người tham gia tập luyện thể dục, thể thao thường xuyên; trên 23.600 hộ gia đình đạt tiêu chuẩn gia đình thể thao. Phong trào thể dục, thể thao trong cán bộ, công chức, lực lượng vũ trang và các tầng lớp Nhân dân thường xuyên được duy trì, mở rộng. Các giải thể thao trong quần chúng
, lực lượng vũ trang
 thường xuyên được tổ chức. Hệ thống thiết chế thể thao ở cơ sở được quan tâm xây dựng
. Các hoạt động thể dục, thể thao cho người cao tuổi, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn được quan tâm thực hiện.
4. Về công tác đào tạo, bồi dưỡng tài năng thể dục, thể thao

Hiện nay có 03 lớp năng khiếu thể thao với hơn 100 vận động viên (VĐV), trong đó có 15 VĐV được hưởng chế độ tập luyện
. Các đội tuyển tập trung thi đấu theo mùa giải, trong đó đội bóng đá hạng 3 có 25 VĐV tập trung từ 03 đến 04 tháng/năm, đội bóng chuyền A1 có 12 VĐV tập trung từ 01 đến 02 tháng/năm.
Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành quy định cụ thể về mức thưởng đối với vận động viên, huấn luyện viên; chế độ dinh dưỡng đặc thù đối với vận động viên, huấn luyện viên thể thao thành tích cao của tỉnh.
5. Về công tác tổ chức, quản lý, nâng cao hiệu lực quản lý nhà nước, phát triển các tổ chức xã hội về thể dục, thể thao

Đã tăng cường quản lý nhà nước về thể dục, thể thao trên địa bàn; kiểm tra, hướng dẫn các cơ sở, tổ chức hoạt động kinh doanh thể dục, thể thao thực hiện đúng các quy định của pháp luật. Tiếp tục củng cố, duy trì hoạt động của các tổ chức hội về thể dục, thể thao hiện có
 và khuyến khích thành lập mới các câu lạc bộ thể dục, thể thao ở vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn để thu hút Nhân dân tham gia tập luyện.
Các tổ chức hội, liên đoàn, câu lạc bộ thể dục, thể thao phát triển đa dạng về hình thức tổ chức, phong phú về nội dung, được thành lập rộng khắp tại các thôn, làng, trường học, cơ quan, doanh nghiệp, đơn vị lực lượng vũ trang… hoạt động theo nguyên tắc tự nguyện, tự quản, tự đóng góp kinh phí. 
6. Về quy hoạch đất để xây dựng các cơ sở tập luyện thể dục, thể thao; đầu tư sân vận động, nhà thi đấu; các khu vui chơi giải trí tại các xã/phường/ thị trấn
Thường xuyên rà soát, quy hoạch, bố trí quỹ đất phục vụ hoạt động văn hóa, thể thao, gắn với xây dựng nông thôn mới. Đến nay, đã quy hoạch 23 ha đất để xây dựng Trung tâm thể dục, thể thao tỉnh; cải tạo, sửa chữa một số sân bãi tập luyện, đầu tư xây dựng sân vận động, nhà thi đấu, sân chơi, bãi tập thể dục, thể thao
.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG 

1. Ưu điểm

Sau 05 năm thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW, nhận thức và trách nhiệm của các cấp ủy đảng, chính quyền và Nhân dân về vị trí, vai trò của thể dục, thể thao được nâng lên. Công tác giáo dục thể chất và thể thao trong hệ thống trường học các cấp ngày càng phát triển. Hoạt động thể dục thể thao quần chúng trong tỉnh dần được mở rộng, chất lượng từng bước được nâng lên. Các xã, phường, thị trấn và các thôn, làng phần lớn đều có khu thể thao đáp ứng việc tập luyện và thi đấu giao lưu thể thao của quần chúng. Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2013-2020 được cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân tích cực tham gia, hưởng ứng. Phong trào thể dục, thể thao trong lực lượng vũ trang, công chức, viên chức có nhiều chuyển biến tích cực, ngày càng phát triển và đi vào chiều sâu. Hoạt động thể dục, thể thao dành cho người cao tuổi, người khuyết tật, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn được quan tâm thực hiện. Đội ngũ vận động viên, hướng dẫn viên, cộng tác viên thể thao được xây dựng, đào tạo; đã tuyển chọn tập huấn vận động viên có thành tích tốt để tham gia các giải thể thao khu vực và toàn quốc. Các câu lạc bộ thể dục, thể thao ở cơ sở ngày càng phát triển. Đã quy hoạch đất để xây dựng các cơ sở tập luyện thể dục, thể thao, đầu tư sân vận động, nhà thi đấu, các khu vui chơi giải trí tại các xã, phường, thị trấn.

2. Khuyết điểm, hạn chế và nguyên nhân

2.1. Khuyết điểm, hạn chế
- Một số cấp ủy, chính quyền địa phương có lúc chưa quan tâm đến việc phát triển hoạt động thể dục, thể thao.

- Phong trào thể dục, thể thao quần chúng phát triển chưa đồng đều, chủ yếu tập trung ở địa bàn trung tâm thành phố, huyện, xã, phường, thị trấn. Tỷ lệ người dân tham gia tập luyện thể dục, thể thao thường xuyên chưa cao, nhất là ở khu vực nông thôn.
- Thiết chế thể dục, thể thao ở một số nơi chưa đạt chuẩn, hiệu quả sử dụng chưa cao.
- Việc đưa chương trình bơi lội vào giảng dạy trong hệ thống trường học còn ít. Việc triển khai mở các lớp học bơi cho trẻ em còn hạn chế.  

- Công tác tuyển chọn, đào tạo vận động viên năng khiếu và vận động viên thành tích cao ở một số nơi còn mang tính thời vụ, khi có tổ chức giải thì mới trưng tập. Việc áp dụng những tiến bộ khoa học trong công tác huấn luyện, đào tạo vận động viên còn hạn chế.
2.2. Nguyên nhân
- Công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia thể dục, thể thao tại một số nơi chưa thường xuyên; nhận thức của một bộ phận người dân về thể dục, thể thao chưa cao.
- Đội ngũ cán bộ làm công tác thể dục thể thao cấp huyện và cấp cơ sở còn thiếu. Công tác lập kế hoạch, kiểm tra, giám sát, đánh giá, báo cáo về công tác thể dục, thể thao chưa kịp thời.

- Một số địa phương, đơn vị chưa gắn việc phát triển thể dục, thể thao với  với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và Cuộc vận động "Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại ".
- Chế độ đặc thù cho vận động viên thể thao còn thấp. Điều kiện, cơ sở vật chất phục vụ tập luyện thể thao ở một số nơi còn thiếu. Chưa huy động tốt các nguồn lực xã hội, động viên các thành phần kinh tế trong và ngoài tỉnh tham gia đầu tư cho thể dục, thể thao.
IV. MỘT SỐ KINH NGHIỆM
- Để triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết số 08-NQ/TW cần có sự quan tâm, chỉ đạo thường xuyên của các cấp ủy đảng, chính quyền; sự phối hợp đồng bộ, chặt chẽ của các sở, ban, ngành, đoàn thể trên địa bàn tỉnh trong công tác tham mưu, chỉ đạo triển khai thực hiện để đạt các mục tiêu, nhiệm vụ đề ra.

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về thể dục, thể thao. Gắn phát triển thể dục, thể thao với nhiệm vụ, kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội ở địa phương. Chú trọng phát triển phong trào thể dục, thể thao quần chúng, nhất là ở vùng nông thôn, vùng sâu, vùng biên giới. 
- Đầu tư cơ sở vật chất và dụng cụ tập luyện thể thao gắn với xây dựng nông thôn mới; ưu tiên quỹ đất xây dựng các công trình văn hóa, thể thao cấp cơ sở thuận lợi cho việc tập luyện của Nhân dân. Đầu tư sân chơi, bãi tập thể dục, thể thao trong trường học. Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ quản lý, hướng dẫn viên, cộng tác viên thể dục, thể thao.

- Thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát và động viên, khuyến khích phong trào thể dục, thể thao cơ sở. Tiến hành sơ kết, tổng kết thực tiễn, nhân rộng các điển hình tiên tiến, khen thưởng kịp thời các đơn vị, cá nhân tiêu biểu trong hoạt động thể dục, thể thao.     
- Huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực để làm tốt công tác tuyển chọn và đào tạo tài năng thể thao, ưu tiên đào tạo các môn thể thao thế mạnh.
V. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THỜI GIAN TỚI
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chương trình số 37-CTr/TU ngày 17-9-2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020”.
- Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng, chú trọng bố trí đội ngũ công chức tham mưu công tác quản lý nhà nước về thể dục, thể thao ở cấp huyện và cơ sở theo hướng lâu dài, đủ năng lực, trình độ tham mưu và triển khai tổ chức thực hiện hoạt động thể dục, thể thao. 

- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” gắn với phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; bảo tồn và phát huy các môn thể thao truyền thống, thể thao dân tộc; phát triển thể thao quần chúng, tăng cường tổ chức giải thể thao từ tỉnh đến cơ sở. 
- Nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục thể chất và hoạt động thể dục, thể thao trong trường học, trong lực lượng vũ trang, cán bộ, công chức, viên chức và người lao động; nâng cao hiệu quả đào tạo tài năng thể thao. 
- Huy động các nguồn lực xã hội, động viên các thành phần kinh tế trong và ngoài tỉnh tham gia đầu tư cho thể dục, thể thao và xã hội hóa hoạt động thể dục, thể thao.

- Thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát; động viên, khuyến khích phong trào thể dục, thể thao. Tiến hành sơ kết, tổng kết thực tiễn, nhân rộng các điển hình tiên tiến, khen thưởng kịp thời các đơn vị, cá nhân tiêu biểu trong hoạt động thể dục, thể thao.     

VI. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
Đề nghị Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch phối hợp với các bộ, ngành liên quan ban hành văn bản quy định về cơ cấu, số lượng cán bộ làm công tác thể dục, thể thao các cấp và có các văn bản hướng dẫn để thực hiện thống nhất.
	Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo Trung ương (b/c), 

- Thường trực Tỉnh ủy,
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,                                                                     

- Ban cán sự đảng UBND tỉnh,

- Các đảng đoàn, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,

- Các huyện ủy, thành ủy,
- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.                                                                    

	T/M BAN THƯỜNG VỤ                                                                           PHÓ BÍ THƯ
Y Mửi


PHỤ LỤC 
TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT SỐ 08-NQ/TW 
(kèm theo Báo cáo số 100-BC/TU ngày 12-10-2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy)
	TT
	Cấp ban hành văn bản
	Nội dung

	
	
	Ký hiệu, ngày tháng năm, trích yếu nội dung văn bản
	Tỷ lệ xã/ phường/ thị trấn dành đất cho thể dục thể thao

	1.
	Cấp tỉnh
	
	

	
	Cấp ủy
	- Chương trình số 37-CTr/TU ngày 17-9-2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020”.
- Chương trình số 76-CTr/TU ngày 17-10-2014 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XIV) thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09-6-2014 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.

- Kế hoạch số 27-KH/TU, ngày 12-07-2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về "học tập, quán triệt và triển khai thực hiện các kết luận, nghị quyết Hội nghị lần thứ 5 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) và Nghị quyết số 08-NQ/TW ngày 01-12-2011 của Bộ Chính trị".

	

	
	Hội đồng nhân dân
	- Nghị quyết số 42/2012/NQ-HĐND ngày 13-12-2012 về quy hoạch phát triển ngành văn hóa, thể thao và du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2025.
- Nghị quyết số 28/2013/NQ-HĐND ngày 11-12-2013 về quy định chế độ chi tiêu tài chính tổ chức các giải thi đấu thể thao tỉnh Kon Tum.
	

	
	Ủy ban nhân dân
	- Kế hoạch số 963/KH-UBND ngày 20-5-2013 về việc triển khai Nghị quyết số 16/NQ-CP ngày 14-01-2013 của Thủ tướng Chính phủ và Chương trình số 37-CTr/TU ngày 17-9-2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020”.

- Quyết định số 22/2013/QĐ-UBND ngày 10-4-2013 về việc phê duyệt quy hoạch phát triển văn hóa, thể thao và du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2020, định hướng đến năm 2025. 

- Quyết định số 02/2014/QĐ-UBND ngày 25-01-2014 quy định mức chi tiêu tài chính đối với các giải thi đấu thể thao trên địa bàn tỉnh Kon Tum.

- Kế hoạch số 2360/KH-UBND ngày 09-10-2015 thực hiện Nghị quyết số 102/2014/NQ-CP ngày 31-12-2014 của Chính phủ, Chương trình số 76-CTr/TU ngày 17-10-2014 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XIV) thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09-6-2014 của Ban Chấp hành Trung ương (Khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước.
- Quyết định số 19/2012/QĐ-UBND, ngày 27-4-2012 về chế độ dinh dưỡng đặc thù đối với vận động viên, huấn luyện viên thể thao thành tích cao tỉnh Kon Tum.

- Quyết định số 02/2014/QĐ-UBND, ngày 25-01-2014 về chế độ chi tiêu tài chính tổ chức các giải thi đấu thể thao tỉnh Kon Tum. 

- Quyết định số 10/2016/QĐ-UBND ngày 30-3-2016 quy định mức thưởng đối với vận động viên, huấn luyện viên tỉnh Kon Tum đạt thành tích trong thi đấu tại các giải thể thao cấp tỉnh, khu vực và quốc gia.

Theo Quyết định số 453-QĐ/UBND, ngày 28-4-2016 phê duyệt nhiệm vụ quy hoạch chi tiết Trung tâm thể dục thể thao và các công trình phụ trợ.
	

	2.
	Cấp huyện/
thành phố
	
	

	-
	Cấp ủy
	Chương trình, kế hoạch thực hiện Nghị quyết số  số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục thể thao đến năm 2020”: 
- Ban Thường vụ Huyện ủy Đăk Tô: Chương trình số 38-CTr/HU, ngày 03-10-2012.

- Ban Thường vụ Thành ủy Kon Tum: Chương trình số  43-CTr/TU, ngày 15-10-2012; Kế hoạch số 57-KH/TU, ngày 08-8-2012.

- Ban Thường vụ Huyện ủy Sa Thầy: Chương trình số 34-CTr/HU, ngày 05-7-2012; Kế hoạch số 28-KH/HU, ngày 14-5-2012.

- Ban Thường vụ Huyện ủy Đăk Hà: Chương trình số 48-CTr/HU, ngày 05-11-2012; Kế hoạch số 50-KH/HU, ngày 06-8-2012.

- Ban Thường vụ Huyện ủy Kon Rẫy: Chương trình số 44-CTr/HU, ngày 24-10-2012.

- Huyện ủy Tu Mơ Rông: Chương trình số 18-CTr/HU, ngày 10-9-2012; Kế hoạch số 26-KH/HU, ngày 08-8-2012.

- Ban Thường vụ Huyện ủy Đăk Glei: Chương trình số 61-CTr/HU, ngày 17-5-2013; Kế hoạch số 41-KH/HU, ngày 31-5-2012.

- Ban Thường vụ Huyện ủy Ngọc Hồi: Chương trình số 81-CTr/HU, ngày 20-11-2012.

- Ban Thường vụ Huyện ủy Kon Plông: Chương trình số 47-CTr/HU, ngày 13-6-2012; Kế hoạch số 46-KH/HU, ngày 13-6-2012; Đề án số 02-ĐA/HU, ngày 26-8-2014.


	

	-
	Hội đồng nhân dân
	Huyện Tu Mơ Rông: ban hành Nghị quyết thực hiện các mục tiêu phát triển văn hóa, thể thao giai đoạn 2013-2015.
	

	-
	Ủy ban nhân dân
	Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 16/NQ-CP của Chính phủ và Chương trình số 37-CTr/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục thể thao đến năm 2020"
- Huyện Kon Rẫy: Kế hoạch số 443/KH-UBND, ngày 15-8-2013.

- Huyện Kon Plông: Kế hoạch số 768/KH-UBND ngày 16-9-2013; Kế hoạch số 767/KH-UBND, ngày 16/9/2013; Kế hoạch số 971/KH-UBND, ngày 29-9-2015.

- Thành phố Kon Tum: Kế hoạch số 289/KH-UBND, ngày 21-11-2012; Kế hoạch số 181/KH-UBND, ngày 04/9/2013.

- Huyện Đăk Tô: Kế hoạch số 33/KH-UBND, ngày 3-6-2013; Kế hoạch số 67/KH-UBND, ngày 15-12-2014; Kế hoạch số 24/KH-UBND, ngày 24-3-2015. 

- Huyện Đắk Hà: Kế hoạch số 89/KH-UBND, ngày 13-6-2013.

- Huyện Ngọc Hồi: Kế hoạch số 937/KH-UBND ngày 04-6-2013.

- Huyện Đăk Glei: Kế hoạch số 53/KH-UBND, ngày 29-8-2013. 
	

	3.
	Cấp xã/phường/thị trấn
	
	Đạt 98% .




� Như lồng ghép với các hội nghị, tọa đàm, thi đấu thể thao, các lớp tập huấn phong trào thể dục thể thao cơ sở, ký kết chương trình phối hợp (ngành Văn hóa, Thể thao và Du lịch đã kí kết Chương trình phối hợp với Công an tỉnh, Tỉnh Đoàn, Ban Dân tộc, Hội người cao tuổi...), thông qua các bản tin thể thao, tuyên truyền trên hệ thống đài Phát thanh-Truyền hình, băng rôn, pa nô, áp phích...


� Trong đó: Tiểu học: 93 giáo viên/145 trường; THCS: 182 giáo viên/105 trường; THPT: 76 giáo viên/42 trường; Trường Cao đẳng Sư phạm Kon Tum: 04 giáo viên; Trường Cao đẳng Kinh tế- Kỹ thuật Kon Tum: 03 giáo viên; Phân hiệu Đại học Đà Nẵng tại Kon Tum: 02 giáo viên. Trường Trung học Y tế chưa có giáo viên giáo dục thể chất.


� Đến nay, ngành đã đầu tư xây dựng 13 nhà tập luyện và thi đấu đa năng, 05 sân bóng đá 11 người, 93 sân bóng đá mini, 57 sân cầu lông, 19 sân đá cầu, 167 sân bóng chuyền, 02 bể bơi, 02 sân tập đẩy gậy và 02 sân thi đấu đẩy gậy đúng quy cách.


� Trong 05 năm, đã tổ chức được 50 giải thể thao cấp tỉnh (kể cả các giải phối hợp); các đơn vị, địa phương đã tổ chức trên 2.000 giải thể thao.


� Hàng năm, Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tổ chức và tham gia từ 05 đến 07 giải thể thao, hội thao của tỉnh. Ngành công an thường xuyên tổ chức các giải thi đấu thể dục, thể thao chào mừng các ngày lễ lớn của đất nước, của ngành; định kỳ 02 năm tổ chức “Hội khỏe vì an ninh Tổ quốc”; có 98,5% cán bộ, chiến sỹ đạt tiêu chuẩn “chiến sỹ công an khỏe-đơn vị công an khỏe”. Lực lượng Bộ đội Biên phòng tỉnh đã tổ chức 02 hội thao, 13đợt/115 cán bộ thi đấu giao lưu với lực lượng bảo vệ biên giới của nước bạn Lào, 9 đợt/76 cán bộ, chiến sỹ giao lưu với lực lượng bảo vệ biên giới của Campuchia; đồng thời, thường xuyên tổ chức các hoạt động giao lưu thi đấu thể thao với đơn vị kết nghĩa ở cấp xã, huyện, tỉnh.


� Phần lớn các xã/phường/thị trấn và các thôn/làng trên địa bàn tỉnh đều có khu thể thao đáp ứng việc tập luyện và thi đấu giao lưu thể thao của quần chúng ở địa phương, đơn vị.


� Gồm 05 VĐV Taekwondo; 05 VĐV Điền kinh và 05 VĐV Võ cổ truyền.


� Đến nay, toàn tỉnh có 04 liên đoàn (Liên đoàn Cầu lông, Bóng đá, Bóng chuyền, Quần vợt) và 01 Hội Bóng bàn; hơn 200 câu lạc bộ, phòng tập thể dục, thể thao, trung bình mỗi năm các liên đoàn, Hội huy động các nguồn lực xã hội tổ chức từ 02 đến 04 giải thể thao. Hàng năm, ngoài việc hỗ trợ công tác chuyên môn về thể dục, thể thao, tỉnh còn hỗ trợ 20.000.000đ/năm/01 liên đoàn, hội. 


� Toàn tỉnh có 11 sân vận động (trong đó, có 06 sân vận động có khán đài, 05 sân vận động không có khán đài). Có 11 nhà thi đấu từ 02 đến 03 môn, 06 nhà tập từng môn; 402 sân bóng đá (gồm sân cỏ tự nhiên và sân cỏ nhân tạo); 580 sân bóng chuyền; 255 sân cầu lông; 37 sân quần vợt; 09 sân bóng rổ; 90 bàn bóng bàn; hơn 890 bàn bida các loại... Có khoảng 96% xã, phường, thị trấn có sân chơi, bãi tập. Các huyện, thành phố đã quy hoạch đất dành cho thể dục, thể thao tại địa phương; một số cá nhân và doanh nghiệp đã đầu tư xây dựng sân bóng đá (cỏ nhân tạo), sân quần vợt, hồ bơi, thể dục thể hình, bida...
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