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	TỈNH ỦY KON TUM

                 *
         Số 12-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Kon Tum, ngày 29 tháng 10 năm 2020


BÁO CÁO

tổng kết 10 năm thực hiện Quy chế cung cấp thông tin

phục vụ công tác tuyên truyền miệng của Đảng
-----
Thực hiện Kế hoạch số 432-KH/BTGTW, ngày 01-10-2020 của Ban Tuyên giáo Trung ương "về tổng kết 10 năm thực hiện Quy chế cung cấp thông tin phục vụ công tác tuyên truyền miệng của Đảng” (ban hành kèm theo Quyết định số 340-QĐ/TW, ngày 03-12-2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa X) (gọi tắt là Quy chế 340), Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum báo cáo kết quả 10 năm thực hiện Quy chế 340 trên địa bàn tỉnh, cụ thể như sau:

I. Kết quả thực hiện Quy chế 340 
1. Công tác chỉ đạo, phổ biến, quán triệt

Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Quyết định số 22-QĐ/TU, ngày 09-3-2011 “Quy chế cung cấp thông tin phục vụ công tác tuyên truyền miệng của Đảng bộ tỉnh”; đồng thời chỉ đạo các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy xây dựng, ban hành các văn bản cụ thể để phổ biến, quán triệt và tổ chức thực hiện ở địa phương, đơn vị. 

2. Công tác tổ chức thực hiện
Trên cơ sở Quy chế theo Quyết định số 22-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy đã chỉ đạo các tổ chức cơ sở đảng phổ biến, quán triệt sâu rộng trong cán bộ, đảng viên; chỉ đạo chính quyền cùng cấp và thủ trưởng các ban, ngành, đoàn thể phối hợp với ban tuyên giáo, tuyên huấn xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch cung cấp kịp thời thông tin trên nhiều lĩnh vực kinh tế-xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị, các thông tin chuyên đề, chuyên ngành cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên thực hiện công tác tuyên truyền miệng, định hướng dư luận xã hội.
Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đã triển khai thực hiện Quy chế cung cấp thông tin qua các hình thức, như: (1) Tổ chức hội nghị báo cáo viên định kỳ hằng tháng kết nối với điểm cầu của Ban Tuyên giáo Trung ương đến các huyện, thành phố và một số xã, thị trấn của một số địa phương để đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên tiếp thu thông tin trực tiếp; (2) Khai thác, tổng hợp thông tin trên các lĩnh vực của đời sống xã hội từ nhiều nguồn, như Tạp chí chuyên ngành, Trang thông tin điện tử, bản tin chính thống của các cơ quan Đảng và các bộ, ngành Trung ương và địa phương, các văn bản, tài liệu của Tỉnh ủy… để sao gửi và đăng tải trên chuyên mục tài liệu Báo cáo viên, tài liệu sinh hoạt chi bộ của Trang Thông tin điện tử Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy phục vụ cung cấp thông tin cho công tác tuyên truyền miệng ở địa phương, đơn vị.   

Trong quá trình thực hiện công tác tuyên truyền miệng, đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên trên địa bàn tỉnh đã quán triệt và thực hiện nghiêm kỷ luật phát ngôn, giữ gìn bí mật của Đảng, Nhà nước và của cấp ủy, chính quyền địa phương, không để lộ lọt thông tin bí mật. Qua 10 năm thực hiện Quy chế 340 của Trung ương, chưa có trường hợp báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp trong tỉnh vi phạm quy chế phát ngôn, bị xem xét xử lý kỷ luật.
II. Việc cung cấp thông tin của Ban Tuyên giáo Trung ương phục vụ công tác tuyên truyền miệng của Đảng
Việc cung cấp thông tin phục vụ công tác tuyên truyền miệng của Ban Tuyên giáo Trung ương trong thời gian qua khá kịp thời, phong phú về hình thức, sâu sắc về nội dung, mang tính chính thống, đảm bảo yêu cầu về định hướng chính trị, tư tưởng trong Đảng và sự đồng thuận trong xã hội, đúng chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đáp ứng cơ bản nhu cầu thông tin phục vụ công tác tuyên truyền của tỉnh. Những vấn đề, vụ việc về kinh tế-xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị, hoạt động đối nội, đối ngoại, tình hình trong nước, thế giới, biển Đông… luôn được Ban Tuyên giáo Trung ương cung cấp cơ bản đầy đủ thông qua hội nghị báo cáo viên định kỳ, qua các bản tin, tạp chí, tài liệu, văn bản của Ban Tuyên giáo Trung ương.

Về Hội nghị Báo cáo viên Trung ương tổ chức định kỳ hằng tháng và đột xuất: Nhìn chung, nội dung của các hội nghị khá phong phú trên nhiều lĩnh vực; phương pháp, hình thức cung cấp, truyền đạt của nhiều Báo cáo viên Trung ương hấp dẫn, cuốn hút người nghe. Tuy nhiên, việc cung cấp thông tin bằng văn bản tại hội nghị vẫn còn hạn chế, ảnh hưởng đến việc tiếp thu, khai thác, nghiên cứu, triển khai công tác tuyên truyền miệng của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp.
III. Đánh giá, rà soát những nội dung, điều khoản không còn phù hợp; đề xuất các nội dung, điều khoản cần sửa đổi, bổ sung trong Quy chế 340
Sau 10 năm triển khai thực hiện Quy chế 340 của Trung ương, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum nhận thấy hầu hết nội dung trong Quy chế 340 vẫn còn nguyên giá trị và vẫn phù hợp với tình hình thực tiễn hiện nay, không cần bổ sung, sửa đổi. 
IV. Kiến nghị, đề xuất
1. Đề nghị Ban Bí thư Trung ương Đảng tiếp tục chỉ đạo thực hiện Quy chế 340 trong thời gian đến; chỉ đạo các bộ, ngành, địa phương, đơn vị thực hiện nghiêm túc, triệt để nội dung đã quy định tại Quy chế 340, đảm bảo việc cung cấp thông tin, tài liệu phải kịp thời, sát đúng, phục vụ công tác tuyên truyền miệng của Đảng đạt hiệu quả cao nhất.
2. Đề nghị Ban Tuyên giáo Trung ương quan tâm cung cấp đầy đủ, kịp thời thông tin chính thống trước các vấn đề, vụ việc xảy ra trong nước, thế giới, tình hình Biển Đông…, nhất là những vấn đề, vụ việc nhạy cảm, thu hút sự quan tâm, gây bức xúc trong dư luận xã hội để đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền miệng ở địa phương, đơn vị, góp phần cung cấp thông tin, định hướng dư luận xã hội kịp thời. Cung cấp đầy đủ, kịp thời thông tin bằng văn bản tại Hội nghị Báo cáo viên Trung ương định kỳ hằng tháng, đột xuất nhằm tạo thuận lợi cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên khai thác, nghiên cứu phục vụ công tác tuyên truyền miệng có hiệu quả.
	Nơi nhận:                                                                                 
- Ban Bí thư Trung ương Đảng (b/c),
- Ban Tuyên giáo Trung ương (b/c),
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, 

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
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