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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 141-BC/TU
	
	                  ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

               Kon Tum, ngày 08 tháng 11 năm 2021


BÁO CÁO

tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU của Tỉnh uỷ (khóa XV)

“về tiếp tục xây dựng các xã đặc biệt khó khăn trong tình hình mới”

----- 

Thực hiện Chương trình công tác toàn khóa của Tỉnh ủy khóa XVI (Chương trình số 04-CTr/TU, ngày 02-12-2020), Ban Thường vụ Tỉnh ủy báo cáo tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU, ngày 19-8-2016 của Tỉnh ủy khóa XV "về tiếp tục xây dựng các xã đặc biệt khó khăn trong tình hình mới” (Nghị quyết số 04-NQ/TU) như sau:

I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
1. Công tác nghiên cứu, quán triệt 

Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã lãnh đạo các cấp ủy tổ chức quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết số 04-NQ/TU đến cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh. Chỉ đạo cụ thể hóa Nghị quyết để triển khai thực hiện, đảm bảo phù hợp với tình hình thực tế của từng địa phương, đơn vị. Qua đó, góp phần nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên và Nhân dân về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc tiếp tục xây dựng các xã đặc biệt khó khăn trong tình hình mới, tạo sự đồng thuận của các cấp, các ngành và Nhân dân trong triển khai thực hiện Nghị quyết. 
2. Tổ chức triển khai thực hiện

2.1. Cấp tỉnh

- Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã kiện toàn Ban Chỉ đạo thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU
, giao Ban Dân vận Tỉnh ủy là cơ quan Thường trực Ban Chỉ đạo. Chỉ đạo Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh, ban thường vụ các huyện ủy, các cơ quan, đơn vị kết nghĩa xây dựng xã của tỉnh tập trung thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 04-NQ/TU
. Tiến hành sơ kết 02 năm thực hiện Nghị quyết và ban hành Kết luận để lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Nghị quyết sát với tình hình thực tế
, bổ sung 03 xã vào danh sách thực hiện Nghị quyết số 04/TU
; phân công lại 09 cơ quan
, bổ sung 04 cơ quan
 kết nghĩa xây dựng các xã đặc biệt khó khăn. 
- Ủy ban nhân dân tỉnh đã ưu tiên phân bổ ngân sách tỉnh để đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế- xã hội trên địa bàn các xã đặc biệt khó khăn, hỗ trợ hộ nghèo phát triển sản xuất theo hướng lồng ghép các chương trình, dự án phát triển kinh tế- xã hội trên cùng một xã nhằm tránh chồng chéo, lãng phí. 

- Ban Chỉ đạo 04 Tỉnh ủy đã ban hành Quy chế hoạt động
; chủ động tham mưu Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh ủy chỉ đạo các cơ quan, đơn vị kết nghĩa xây dựng xã của tỉnh, ban chỉ đạo 04 các huyện cử cán bộ bám xã, nắm tình hình, giúp cấp ủy, chính quyền xã tuyên truyền, vận động, hỗ trợ các hộ dân xây dựng mô hình phát triển kinh tế; thăm hỏi, động viên các gia đình chính sách, hộ nghèo trong các dịp lễ, tết… Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các địa phương, cơ quan, đơn vị của tỉnh, huyện trong việc tổ chức thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU, kịp thời đề xuất cơ quan có thẩm quyền khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích trong thực hiện Nghị quyết
.

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh đã phối hợp với các tổ chức thành viên huy động, kêu gọi các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh ủng hộ xây dựng nhà "Đại đoàn kết”, “Quỹ vì người nghèo”, “Quỹ đền ơn đáp nghĩa”… để trao tặng cho đối tượng chính sách, hộ nghèo. Phát động rộng rãi các phong trào thi đua xây dựng thôn (làng) văn hóa, vận động Nhân dân tập trung phát triển sản xuất, từng bước thoát nghèo. 

2.2. Cấp huyện
Các huyện ủy đã xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện Nghị quyết sát với tình hình thực tế của địa phương. Kiện toàn ban chỉ đạo 04 cấp huyện, ban hành quy chế hoạt động của ban chỉ đạo; phân công mỗi phòng, ban, đơn vị của huyện giúp một thôn (làng)
. Hằng năm, Ban Thường vụ huyện ủy giao nhiệm vụ cụ thể cho từng tổ chỉ đạo 04 của huyện và thường xuyên đôn đốc, kiểm tra các cơ quan, đơn vị kết nghĩa giúp xây dựng thôn (làng). Chỉ đạo ủy ban nhân dân các huyện tập trung lồng ghép các nguồn vốn từ các chương trình, dự án của Trung ương, của tỉnh và huyện đầu tư cho các xã đặc biệt khó khăn trên địa bàn.

2.3. Cấp xã

Hầu hết các xã đã tích cực, chủ động thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU. Trong đó, đã phân công cấp uỷ viên phụ trách thôn (làng), đảng viên phụ trách hộ, nhóm hộ; phối hợp chặt chẽ với các lực lượng xây dựng xã, các đơn vị kinh tế, lực lượng vũ trang đóng chân trên địa bàn hướng dẫn, vận động Nhân dân tích cực lao động sản xuất, phát triển kinh tế, từng bước khắc phục tư tưởng trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ của Nhà nước.

2.4. Các cơ quan, đơn vị kết nghĩa xây dựng xã của tỉnh
 đã thường xuyên kiện toàn tổ công tác xây dựng xã của đơn vị, phân công một đồng chí lãnh đạo cơ quan làm tổ trưởng, lựa chọn cán bộ, đảng viên có năng lực, phẩm chất, trách nhiệm tham gia tổ công tác. Hằng năm, căn cứ vào tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị và xã để xác định những nhiệm vụ trọng tâm, trọng điểm, có tính khả thi, phù hợp, chủ động xây dựng và thực hiện kế hoạch xây dựng xã. Đã duy trì việc cử cán bộ về xã kết nghĩa để phối hợp với cấp ủy, chính quyền cơ sở tuyên truyền, vận động Nhân dân, hỗ trợ xây dựng các mô hình kinh tế hộ thoát nghèo, thực hiện công tác đền ơn đáp nghĩa, an sinh xã hội, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.
3. Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết

Đã thường xuyên kiểm tra, giám sát, nắm tình hình, sơ kết, tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU
 và kịp thời khắc phục những tồn tại, hạn chế trong quá trình thực hiện Nghị quyết ở các cấp.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC TRÊN CÁC LĨNH VỰC 

1. Công tác tuyên truyền, vận động

Các cơ quan, đơn vị kết nghĩa xây dựng xã của tỉnh, của huyện đã cử trên 37.000 lượt cán bộ, công chức trực tiếp phối hợp với cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội, các lực lượng đóng chân trên địa bàn xã phổ biến, tuyên truyền, vận động, hướng dẫn Nhân dân thực hiện nghiêm các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về dân tộc, tôn giáo, đất đai, phòng chống dịch bệnh, nhất là dịch COVID-19, nâng cao tinh thần cảnh giác, không tin, không nghe theo các luận điệu tuyên truyền, xuyên tạc, kích động, lôi kéo của các thế lực thù địch; hưởng ứng, tham gia Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững”. Nhân dân các xã đặc biệt khó khăn đồng thuận, tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, tích cực sản xuất, ổn định cuộc sống, tham gia giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.

2. Về kinh tế

Kết cấu hạ tầng kinh tế tiếp tục được quan tâm đầu tư xây dựng. Đã bố trí 1.408,54 tỷ đồng (trong đó từ ngân sách tỉnh 436,414 tỷ đồng; từ các chương trình mục tiêu quốc gia 972,12 tỷ đồng) đầu tư xây dựng các hạng mục công trình giao thông, thủy lợi, điện lưới, hỗ trợ sản xuất và các hạng mục công trình khác. 

Đến nay, hệ thống giao thông trên địa bàn các xã đặc biệt khó khăn đã được đầu tư tương đối đồng bộ, đường giao thông liên thôn được cứng hóa 93,21% (năm 2016 là 81%). Điện lưới ở một số xã được đầu tư nâng cấp và làm mới
 theo các dự án cấp điện nông thôn với tổng trị giá 264,331 tỷ đồng (trong đó ngành điện đầu tư 213,385 tỷ đồng; từ các chương trình mục tiêu quốc gia 30,784 tỷ đồng; ngân sách địa phương 20,162 tỷ đồng); 100% số thôn có điện với 99,74% số hộ được sử dụng điện. Đã hỗ trợ đất sản xuất cho trên 1.500 hộ, đất ở cho trên 580 hộ đồng bào dân tộc thiểu số; đào tạo nghề cho trên 35.000 lao động, trên 15.000 lao động tìm được việc làm. Đến nay, 98,9% hộ đồng bào dân tộc thiểu số đã định canh, định cư vững chắc (biểu số 2).

Cùng với các nguồn đầu tư từ ngân sách, các cơ quan, đơn vị kết nghĩa xây dựng xã của tỉnh đã huy động hỗ trợ đầu tư xây dựng, sửa chữa nhà ở cho Nhân dân và một số công trình hạ tầng
 tại các xã đặc biệt khó khăn; hỗ trợ vốn, giống, phân bón để trồng và chăm sóc các loại cây trồng; đầu tư giống, xây dựng các mô hình kinh tế hộ như nuôi trâu, bò sinh sản, nuôi heo lấy thịt... với tổng trị giá trên 14 tỷ đồng để giúp trên 800 hộ nghèo phát triển kinh tế hộ. Ngoài ra, một số cơ quan, đơn vị, lực lượng vũ trang đã đưa cán bộ, chiến sỹ về cơ sở giúp dân sửa chữa, nâng cấp đường giao thông nông thôn, đường vào các khu sản xuất, sửa chữa nhà ở, hỗ trợ gieo trồng, thu hoạch nông sản… với hơn 6.200 ngày công lao động (biểu số 1a). Các tổ công tác xây dựng xã của các huyện đã huy động, hỗ trợ các xã, thôn hơn 2,76 tỷ đồng để phát triển kinh tế, góp phần ổn định sản xuất và đời sống của Nhân dân (biểu số 1c).

Từ đó, tình hình kinh tế ở các xã đặc biệt khó khăn tiếp tục có nhiều chuyển biến tích cực, cơ cấu cây trồng, vật nuôi chuyển dịch theo hướng sản xuất hàng hoá, nhiều loại cây dược liệu, chăn nuôi đại gia súc được quan tâm phát triển, đã xuất hiện các hộ làm ăn khá. Đến nay, bình quân tỷ lệ hộ nghèo ở các xã đặc biệt khó khăn còn 25,36% (cuối năm 2016 là 50,99%), trung bình mỗi năm giảm 6,4% (đạt mục tiêu Nghị quyết số 04-NQ/TU đề ra). 

3. Về văn hoá, xã hội
Đã đầu tư 266 tỷ đồng xây dựng hạ tầng văn hóa, xã hội (trong đó từ các chương trình mục tiêu quốc gia là 107,8 tỷ đồng; từ ngân sách địa phương là 158,2 tỷ đồng).

Hệ thống trường, lớp ở các cấp học, bậc học tiếp tục được củng cố, đã đầu tư trang bị cơ sở vật chất phục vụ dạy và học. Có 17 trường tiểu học (năm 2016 là 12 trường) và 11 trường trung học cơ sở (năm 2016 là 05 trường) đạt chuẩn quốc gia; 90,73% trường mầm non (năm 2016 là 72,2%), 92.3% trường tiểu học (năm 2016 là 78,2%) và 98,3% trường trung học cơ sở (năm 2016 là 89,5%) được xây dựng kiên cố. Chất lượng giáo dục tiếp tục được nâng lên, đã cơ bản bố trí đủ giáo viên. Tỷ lệ học sinh tiểu học đến trường đạt 99,9%, trung học cơ sở đạt 96,2% (biểu số 3).  

Mạng lưới y tế ở các xã được quan tâm đầu tư về cơ sở vật chất, trang thiết bị và đội ngũ y, bác sỹ. Có 51/51 trạm y tế xã đạt chuẩn (năm 2016 có 11 trạm). Đã bố trí 53 bác sỹ và 63 y sỹ ở 51 xã; 99% số thôn có cộng tác viên y tế được đào tạo, bồi dưỡng từ 3 tháng trở lên, đáp ứng nhu cầu khám chữa bệnh ban đầu cho Nhân dân. 74,94% số hộ được sử dụng nước sinh hoạt hợp vệ sinh (năm 2016 là 75,1%); tỷ lệ trẻ em suy dinh dưỡng giảm còn 21,13% (năm 2016 là 26,14%); tỷ lệ tăng dân số tự nhiên giảm còn 1,25% (năm 2016 là 1,98%); 100% số xã đạt Bộ tiêu chí quốc gia về y tế (đạt mục tiêu Nghị quyết số 04-NQ/TU đề ra). Công tác quản lý nhà nước về vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường có nhiều chuyển biến, đã thường xuyên kiểm tra, giám sát chặt chẽ, không để xảy ra tình trạng ô nhiễm môi trường; xây dựng các mô hình về môi trường như làm nhà vệ sinh, đào hố rác, trồng cây xanh, làm chuồng trại xa nhà ở… (biểu số 4). 

Giá trị văn hoá của đồng bào các dân tộc thiểu số được quan tâm đầu tư, khôi phục, giữ gìn, bảo tồn và phát triển. Các hoạt động văn hoá, thể dục thể thao, Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” được phát động rộng rãi, Nhân dân hưởng ứng, tham gia tích cực. 51/51 xã được phủ sóng truyền thanh, truyền hình, sóng điện thoại di động, mạng internet. Đời sống tinh thần của Nhân dân tiếp tục được cải thiện.

Công tác an sinh xã hội, đền ơn đáp nghĩa được thực hiện chu đáo, kịp thời. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh đã kêu gọi, vận động 101,83 tỷ đồng hỗ trợ cho các xã đặc biệt khó khăn để xây dựng 1.369 căn nhà Đại đoàn kết, sửa chữa 78 căn nhà, trao tặng 120.743 suất cho người nghèo nhân dịp lễ, tết. 

Các cơ quan, đơn vị kết nghĩa xây dựng xã của tỉnh đã huy động trên 25,8 tỷ đồng từ các nguồn để giúp các xã phát triển văn hóa, xã hội, thực hiện công tác an sinh xã hội. Trong đó, xây dựng và trao tặng 92 nhà tình nghĩa; hỗ trợ 7.232 suất học bổng, dụng cụ học tập, xe đạp, quần áo cho học sinh nghèo vượt khó, các cháu thiếu niên, nhi đồng... trị giá trên 3,2 tỷ đồng; thăm hỏi, trao tặng trên 16.000 suất quà cho các gia đình chính sách, hộ nghèo nhân dịp Tết Nguyên đán, ngày Thương binh liệt sỹ 27/7 trên 9,14 tỷ đồng; hỗ trợ 1,95 tỷ đồng và tham gia giúp xã tổ chức ngày hội bánh chưng xanh; ủng hộ kinh phí tổ chức ngày hội “Đại đoàn kết toàn dân tộc”, đại hội các đoàn thể cấp xã trị giá trên 877 triệu đồng; quyên góp ủng hộ trên 16.000 bộ quần áo, chăn, màn... Ngoài ra, một số đơn vị đã phối hợp tổ chức các hoạt động tình nguyện, ra quân vệ sinh đường làng ngõ xóm, nhà rông văn hóa, nghĩa trang liệt sỹ… với trên 6.000 lượt ngày công lao động; hỗ trợ kinh phí xây dựng, sửa chữa nhà vệ sinh cho hộ gia đình, trường học; kêu gọi tài trợ một số công trình “thắp sáng đường quê”; tổ chức khám điều trị bệnh miễn phí cho trên 12.000 lượt người... (biểu số 1b).

Ban Chỉ đạo 04 các huyện đã chỉ đạo các tổ công tác xây dựng xã, các phòng, ban của huyện vận động, đóng góp và thực hiện an sinh xã hội, trao tặng nhiều suất quà cho các gia đình chính sách, hộ nghèo, trẻ em trị giá trên 14 tỷ đồng (biểu số 1c).

4. Về quốc phòng, an ninh

Các cơ quan, đơn vị kết nghĩa xây dựng xã thường xuyên phối hợp với cấp ủy, các lực lượng đóng chân trên địa bàn xã tuyên truyền, vận động Nhân dân nâng cao tinh thần cảnh giác, thực hiện tốt phong trào "Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc"
; giúp cấp ủy, chính quyền các xã chỉ đạo triển khai thực hiện tốt các chính sách dân tộc, tôn giáo của Đảng và Nhà nước, kịp thời phát hiện và giải quyết hiệu quả những vấn đề bức xúc, nổi cộm ngay từ cơ sở. Phát huy vai trò của lực lượng công an chính quy trong đảm bảo an ninh trật tự ở cơ sở. Củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của tổ tự quản an ninh, tổ hòa giải ở cơ sở. Thực hiện tốt công tác quản lý tạm trú, tạm vắng. Qua đó, góp phần giữ vững, ổn định tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội tại các xã đặc biệt khó khăn.

5. Về xây dựng Đảng và hệ thống chính trị

Các huyện ủy, đảng ủy các xã đã chú trọng giáo dục chính trị tư tưởng trong cán bộ, đảng viên, tập trung chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, gắn với Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tổ chức thành công Đại hội đảng bộ cấp xã nhiệm kỳ 2020-2025, cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội và bầu cử đại biểu hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. 

Công tác củng cố, phát triển tổ chức đảng và đảng viên được quan tâm thực hiện, từ cuối năm 2016 đến 30-6-2021, các xã đặc biệt khó khăn đã kết nạp 1.342 đảng viên mới, nâng tổng số đảng viên lên 7.220 người với 631 chi bộ (đã sắp xếp lại một số chi bộ, thành lập mới 16 chi bộ thôn
); bố trí bí thư chi bộ thôn đồng thời là thôn trưởng tại 125/367 thôn (chiếm 34,05%); có 288/367 thôn trưởng là đảng viên (chiếm 78,47%); 100% thôn (làng) có tổ chức Đảng (đạt mục tiêu Nghị quyết số 04/TU đề ra) (biểu số 5). Cuối năm 2020, có 08/51 đảng ủy xã hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, 39/51 đảng ủy xã hoàn thành tốt nhiệm vụ, 04/51 đảng ủy xã hoàn thành nhiệm vụ (biểu số 5).
Hầu hết các huyện đã thực hiện tốt công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng đội ngũ cán bộ cấp xã. Trình độ chính trị, chuyên môn của đội ngũ cán bộ, công chức ngày càng được nâng lên. Cuối năm 2020, có 85,81% cán bộ chủ chốt cấp xã đạt chuẩn về chính trị (năm 2016 là 65,20 %), 88,54% đạt chuẩn về chuyên môn (năm 2016 là 63,05%); 72,93% công chức xã đạt chuẩn về chính trị (năm 2016 là 53,96%); 95,36% đạt chuẩn về chuyên môn (năm 2016 là 89,63%). 05/51 HĐND xã đạt hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, 45/51 HĐND xã đạt hoàn thành tốt nhiệm vụ, 01/51 HĐND xã không hoàn thành nhiệm vụ. 06/51 UBND xã đạt hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, 45/51 UBND xã đạt hoàn thành tốt nhiệm vụ (biểu số 6).

Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội cấp xã tiếp tục được củng cố, kiện toàn; nội dung, phương thức hoạt động từng bước được đổi mới, đã tập hợp đoàn viên, hội viên tham gia các phong trào giúp nhau phát triển kinh tế và các hoạt động xã hội. Năm 2020, hầu hết Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội các xã được xếp loại từ hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên (biểu số 5).

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm: Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh uỷ, sự vào cuộc của các cấp, các ngành, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội, sự tác động, hỗ trợ, giúp đỡ nhiệt tình, có trách nhiệm của các lực lượng kết nghĩa xây dựng xã, sự đồng thuận của Nhân dân, tình hình kinh tế, văn hóa, xã hội ở các xã đặc biệt khó khăn tiếp tục có nhiều chuyển biến tích cực. Kinh tế tiếp tục phát triển. Đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân ngày càng cải thiện, quốc phòng, an ninh được giữ vững; hệ thống chính trị ở cơ sở được củng cố, kiện toàn, hoạt động có hiệu lực, hiệu quả, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ.

Qua 27 năm thực hiện Chỉ thị và các nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh qua các thời kỳ
 gắn với việc phân công các cơ quan, đơn vị kết nghĩa xây dựng xã, cùng sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị, sự nhiệt tình giúp đỡ của các cơ quan, đơn vị kết nghĩa xây dựng xã, sự đồng thuận và ý thức tự lực, tự cường, tự vươn lên của chính quyền cơ sở và Nhân dân các dân tộc vùng đặc biệt khó khăn, đến nay, diện mạo các xã đặc biệt khó khăn đã có những thay đổi rõ nét. Kết cấu hạ tầng kinh tế-xã hội cơ bản được đầu tư đồng bộ, đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân được cải thiện; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội luôn được ổn định và giữ vững. Công tác xây dựng Đảng, hệ thống chính trị cơ sở được xây dựng, củng cố, kiện toàn, đủ sức lãnh đạo Nhân dân thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội ở địa phương. Đã có 38/51 xã thoát khỏi diện xã đặc biệt khó khăn, vượt mục tiêu Nghị quyết đề ra, trong đó có 02 xã đạt chuẩn nông thôn mới. Tỷ lệ hộ nghèo giảm 6,4%/năm. 100% số xã đạt bộ tiêu chí quốc gia về y tế xã. 100% thôn (làng) có tổ chức đảng.
2. Khuyết điểm, hạn chế
- Cơ sở hạ tầng ở các xã đặc biệt khó khăn tuy đã được quan tâm đầu tư xây dựng nhưng chưa đồng bộ, nhất là hạ tầng giao thông.

- Công tác giảm nghèo chưa bền vững; tỷ lệ hộ nghèo tại các xã đặc biệt khó khăn còn cao so với bình quân chung của tỉnh (25,36%), còn 13/51 xã có tỷ lệ hộ nghèo trên 35%, có 02 xã có tỷ lệ hộ nghèo rất cao (xã Ngọc Linh 76,49%, xã Mường Hoong 59,09%). Đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân tuy đã được cải thiện nhưng còn nhiều khó khăn so với vùng thuận lợi.

- Một số hủ tục, phong tục, tập quán lạc hậu còn tồn tại trong một bộ phận đồng bào dân tộc thiểu số làm ảnh hưởng xấu đến đời sống của Nhân dân.
- Một số cơ quan, đơn vị kết nghĩa xây dựng xã của tỉnh, của huyện còn lúng túng trong việc giúp xã xây dựng các mô hình kinh tế hộ thoát nghèo. 

3. Nguyên nhân

- Các xã đặc biệt khó khăn có điểm xuất phát thấp, nguồn lực của tỉnh còn hạn chế; thiên tai, dịch bệnh diễn biến phức tạp; giá một số mặt hàng nông sản không ổn định... ảnh hưởng đến thu nhập, đời sống của Nhân dân.
- Công tác đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm, tạo thu nhập cho lao động nông thôn chưa sát với thực tế.

- Một bộ phận đồng bào dân tộc thiểu số chưa phát huy tinh thần tự lực, tự cường, còn trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ của Nhà nước, chưa sử dụng hiệu quả các nguồn lực để vươn lên thoát nghèo bền vững.

IV. BÀI HỌC KINH NGHIỆM

1. Lồng ghép, sử dụng hiệu quả các nguồn lực đầu tư của Nhà nước, của các cơ quan, đơn vị tỉnh, huyện, nguồn lực ở cơ sở gắn với khơi dậy và phát huy các nguồn lực trong dân, trách nhiệm quản lý, bảo quản, sử dụng của người dân để xây dựng cơ sở hạ tầng, phát triển các mô hình mới mang lại hiệu quả cao nhất.

2. Cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu của cơ quan, đơn vị kết nghĩa xây dựng xã, thôn, đội ngũ cán bộ chủ chốt ở các cấp, các ngành phải nhận thức sâu sắc, đầy đủ về Nghị quyết, xác định xây dựng xã đặc biệt khó khăn là nhiệm vụ chính trị của đơn vị, sâu sát cơ sở, nắm cơ sở, tâm huyết với cơ sở, với đồng bào các dân tộc thiểu số vùng đặc biệt khó khăn để có những việc làm cụ thể, thiết thực.

3. Coi trọng xây dựng điểm, nhất là đối với các mô hình sản xuất tác động đến việc thay đổi tập quán sản xuất, kịp thời sơ kết, tổng kết, đánh giá các mô hình có hiệu quả để phổ biến, nhân ra diện rộng.

4. Khơi dậy và phát huy tinh thần tự lực, tự cường, tự vươn lên của cấp uỷ, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị-xã hội và Nhân dân ở xã, thôn; đội ngũ cán bộ, đảng viên ở cơ sở phải thực sự gương mẫu, đi trước, làm trước, nêu gương để lãnh đạo, vận động Nhân dân cùng thực hiện.

5. Chú trọng công tác kiểm tra, giám sát của các cấp ủy, kịp thời lãnh đạo, chỉ đạo, chấn chỉnh các khuyết điểm, yếu kém, phát sinh trong quá trình thực hiện Nghị quyết ở cơ sở. 

V. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỜI GIAN TỚI
Hiện nay, Trung ương đã ban hành Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 – 2030, trong đó xác định mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội các xã đặc biệt khó khăn. Đồng thời, thời gian tới, Tỉnh ủy sẽ ban hành Nghị quyết về lãnh đạo thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia về phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025, Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo và an sinh xã hội bền vững giai đoạn 2021 - 2025, Ban Thường vụ Tỉnh ủy trình Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh xem xét, chấm dứt thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU để đảm bảo tập trung nguồn lực thực hiện có hiệu quả Nghị quyết thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia nói trên. Trong khi chờ Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh ban hành Nghị quyết thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên, yêu cầu các cấp, các ngành tập trung thực hiện tốt một số nội dung sau:
1. Đẩy mạnh tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và Nhân dân đối với các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới, phát triển kinh tế-xã hội vùng đồng bào dân tộc dân tộc thiểu số và miền núi bằng các hình thức đa dạng, phù hợp với từng đối tượng. Phát huy ý thức tự giác của người dân trong lao động sản xuất, phát triển kinh tế, nâng cao đời sống, vươn lên thoát nghèo, làm giàu chính đáng, không trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ của Nhà nước.
2. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 51-KH/TU, ngày 02-02-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/TW, ngày 10-10-2017 của Bộ Chính trị "về phát triển kinh tế-xã hội các xã biên giới đất liền kết hợp với tăng cường và củng cố quốc phòng, an ninh, đối ngoại". Trong đó, huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực để đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, đẩy mạnh công tác giảm nghèo, phát triển bền vững kinh tế-xã hội tại các xã biên giới.

3. Khai thác tối đa các nguồn lực sẵn có. Tiếp tục huy động, lồng ghép và sử dụng hiệu quả các nguồn vốn để thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025, Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo và an sinh xã hội bền vững giai đoạn 2021 – 2025.

Trong đó, đẩy mạnh giảm nghèo nhanh và bền vững gắn với xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh, nhất là ở các xã khu vực III theo Quyết định số 861/QĐ-TTg, ngày 04-6-2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt danh sách các xã khu vực III, khu vực II, khu vực I thuộc vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025. Chú trọng đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi và các công trình xây dựng cơ bản phục vụ nhu cầu thiếu yếu của người dân.
4. Đẩy mạnh thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp, đổi mới và phát triển các hình thức tổ chức sản xuất có hiệu quả, phát triển dịch vụ và ngành nghề nông thôn. Hỗ trợ triển khai các mô hình sản xuất hiệu quả, gắn với Đề án Chương trình mỗi xã một sản phẩm, thành lập các tổ hợp tác, hợp tác xã kiểu mới trên cơ sở liên kết theo chuỗi giá trị gắn với chế biến và kết nối, tiêu thụ hàng hóa, nông sản cho người dân.

5. Phát huy vai trò Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh trong công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân tích cực hưởng ứng và tham gia thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững” gắn với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", Phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo, không để ai bị bỏ lại phía sau”...

	Nơi nhận:

- Các đ/c Ủy viên BCH Đảng bộ tỉnh,

- Các cơ quan tham mưu giúp việc Tỉnh ủy,

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn,

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn,

- Các huyện ủy, thành ủy, 
  đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,
- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
	
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ
Nguyễn Văn Hòa


� Quyết định số 412-QĐ/TU, ngày 29-12-2016 về việc kiện toàn Ban Chỉ đạo thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU của Tỉnh ủy.


� Công văn số 481-CV/TU, ngày 30-01-2018 về việc tập trung thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 04-NQ/TU, ngày 19-8-2016 của Tỉnh ủy khóa XV “về tiếp tục xây dựng các xã đặc biệt khó khăn trong tình hình mới”.


� Báo cáo số 415-BC/TU, ngày 21-5-2019; Kết luận số 1039-KL/TU, ngày 21-5-2019.


� Gồm các xã: Đăk Ui (huyện Đăk Hà); Đăk Kroong (huyện Đăk Glei) và Đăk Tơ Lung (huyện Kon Rẫy).


� Phân công lại: Bảo hiểm xã hội tỉnh thôi kết nghĩa với xã Sa Sơn (huyện Sa Thầy) để kết nghĩa với xã Đăk Long (huyện Đăk Hà); Đảng ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh thôi kết nghĩa với xã Tân Lập (huyện Kon Rẫy) để kết nghĩa với xã Đăk Tờ Re (huyện Kon Rẫy); Chi cục Kiểm lâm tỉnh thôi kết nghĩa với xã Pờ Ê (huyện Kon Plông) để kết nghĩa với xã Hiếu (huyện Kon Plông); Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch thôi kết nghĩa với xã Đăk Long (huyện Đăk Glei) để kết nghĩa với xã Măng Cành (huyện Kon Plông); Văn phòng Tỉnh ủy thôi kết nghĩa với xã Sa Loong (huyện Ngọc Hồi) để kết nghĩa với xã Đăk Ui (huyện Đăk Hà); Viện Kiểm sát Nhân dân tỉnh thôi kết nghĩa với xã Ngọc Lây (huyện Tu Mơ Rông) để kết nghĩa với xã Đăk Kroong (huyện Đăk Glei); Tòa án Nhân dân tỉnh thôi kết nghĩa với xã Đăk Kôi (huyện Kon Rẫy) để kết nghĩa với xã Đăk Tơ Lung (huyện Kon Rẫy); Trường Cao đẳng Cộng đồng Kon Tum thôi kết nghĩa với xã Pô Kô (huyện Đăk Tô) để kết nghĩa với xã Ngọc Tụ (huyện Đăk Tô).


� Phân công mới: Công ty 732-Binh đoàn 15 kết nghĩa với xã Sa Loong (huyện Ngọc Hồi); Chi nhánh Viettel Kon Tum kết nghĩa với xã Đăk Rơ Ông (huyện Tu Mơ Rông); Quỹ Bảo vệ & Phát triển rừng kết nghĩa với xã Văn Lem (huyện Đăk Tô); Chi nhánh Xăng dầu Kon Tum kết nghĩa với xã Đăk Long (huyện Đăk Glei); Đảng ủy khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh kết nghĩa với xã Mường Hoong (huyện Đăk Glei).


� Ban hành kèm theo Quyết định số 01-QĐ/BCĐ, ngày 19-4-2017 của Trưởng Ban Chỉ đạo thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU.


� Thường trực Ban Chỉ đạo đã xem xét, đề xuất Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tặng bằng khen cho 37 tập thể và 29 cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU. 


� 09 huyện đã phân công 425 cơ quan, đơn vị nhận kết nghĩa, xây dựng các thôn, làng.


� Đầu năm 2016 có 51 xã được phân công kết nghĩa với các cơ quan của tỉnh (trong đó có 49 xã đặc biệt khó khăn và 02 xã đặc thù là xã Sa Loong, huyện Ngọc Hồi và xã Ia Tơi, huyện Ia H'Drai). Qua quá trình thực hiện, đã bổ sung 03 xã (Đăk Tơ Lung, Đăk Ui, Đăk Kroong) theo Quyết định số 582/QĐ-TTg, ngày 28-4-2014 của Thủ tướng Chính phủ; có 06 xã thoát diện đặc biệt khó khăn (Pô kô, Đăk Long, Pờ Ê, Măng Cành, Đăk Tơ Lung, Đăk Ui). Đến nay, còn 51 xã được phân công kết nghĩa (trong đó có 03 xã hiện đã thoát khỏi diện đặc biệt khó khăn). 


� Đến nay, có 73 cơ quan, đơn vị tỉnh, các doanh nghiệp, lực lượng vũ trang trực thuộc Trung ương đóng chân trên địa bàn tỉnh kết nghĩa xây dựng 51 xã.


� Trong 5 năm qua, đã tổ chức kiểm tra, nắm tình hình tại 32 xã thuộc 09 huyện, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã giám sát việc thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU tại 02 huyện.


� Tại các thôn: Đăk Bối (xã Mường Hoong) của huyện Đăk Glei; Đăk Giắc (xã Măng Bút), Kon Plinh, Kon Piêng (xã Hiếu) của huyện Kon Plông; Ia Muung (xã Ia Dom),  Ia Đer (xã IaTơi) của huyện Ia H'Drai…  


� Công ty 716, Binh đoàn 15 đầu tư 450 triệu đồng tu sửa đ�ường giao thông nội vùng, 55 triệu đồng làm 5 cầu gỗ tại 4 thôn của xã Ia Dal (huyện Ia H'Drai); Ban Dân tộc tỉnh đầu tư 7,2 tỷ đồng từ nguồn viện trợ không hoàn lại của chính phủ Ai Len làm 01 cầu treo và 03 công trình đường đi khu sản xuất; Đảng ủy khối Doanh nghiệp tỉnh kêu gọi tài trợ 40 triệu đồng xây dựng 01 công trình thắp sáng đường quê tại xã Đăk Tờ Re (huyện Kon Rẫy); Công ty Điện lực Kon Tum tài trợ 30 triệu đồng xây dựng 01 công trình thắp sáng đường quê tại xã Đăk Ring (huyện Kon Plông)…


� Công an tỉnh phối hợp với xã tổ chức 66 đợt phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc với khoảng 11.220 lượt người tham gia, thu thập 10 nguồn tin có giá trị, vận động 05 đối tượng ký cam kết không theo tà đạo Hà Mòn; Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh tổ chức 241 buổi tuyên truyền với 11.217 lượt người tham gia; phối hợp tổ chức tuần tra, kiểm soát 32 đợt/317 lượt người, tham gia quản lý 24,92 km đường biên, 10 mốc quốc giới, 27 tổ/274 hộ đăng ký tự quản, vận động giao nộp 34 khẩu súng tự chế các loại, 06 quả đạn pháp 105mm; thu thập 21 nguồn tin có giá trị. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tuyên truyền 21 buổi/1.728 lượt người tham gia, tổ chức 17 đợt kiểm tra, kiểm soát, giúp xã huấn luyện quân sự, giáo dục chính trị cho 40 dân quân, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng cho 28 đồng chí thuộc đối tượng 5; Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy phối hợp vận động giao nộp 01 súng AK, 01 súng CKC, 03 súng độ chế, 107 viên đạn, 26,5 kg thuốc nổ công nghiệp, 426 kíp nổ cùng nhiều mã tấu, hung khí khác; Hội Cựu chiến binh tỉnh giúp xã xây dựng 07 tổ nòng cốt, tổ hòa giải để nắm tình hình diễn biến tư tưởng trong Nhân dân…


� Tại 03 xã thuộc huyện Ia H’Drai.


� Tại Hội nghị đại biểu Đảng bộ tỉnh giữa nhiệm kỳ, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa X) đã ban hành Chỉ thị số 10-CT/TU, ngày 28-3-1994 “về việc xây dựng các xã vùng cao, vùng biên giới”. Từ đó, mỗi cơ quan nhận giúp đỡ một xã trên các lĩnh vực. Đến Hội nghị lần thứ hai, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khoá XI) quyết định xây dựng Chỉ thị 10-CT/TU thành Nghị quyết số 01-NQ/TU ngày 25-5-1996 "về việc tiếp tục xây dựng các xã vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng kinh tế mới khó khăn". Qua tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/TU (khóa XI), Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khoá XIII) ban hành Nghị quyết số 04-NQ/TU, ngày 14-6-2007“về đẩy mạnh xây dựng các xã đặc biệt khó khăn”; Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XV) ban hành Nghị quyết số 04-NQ/TU, ngày 19-8-2016“về tiếp tục xây dựng các xã đặc biệt khó khăn trong tình hình mới”.









