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	TỈNH ỦY KON TUM
*

Số 274-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Kon Tum, ngày 12 tháng 3 năm 2018



BÁO CÁO

tháng 02 năm 2018

1. Hội nghị Ban Thường vụ Tỉnh uỷ tháng 02-2018
1.1. Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đã bàn và cho ý kiến đối với: Báo cáo tình hình và kết quả thực hiện Quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế-xã hội tỉnh Kon Tum giai đoạn 2011-2020, định hướng đến năm 2025; Công văn của Ủy ban nhân dân tỉnh về chủ trương xã hội hóa Nhà tập luyện thể dục, thể thao tỉnh Kon Tum; Báo cáo về tình hình hoạt động của Làng Thanh niên lập nghiệp Mô Rai; Chỉ thị của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân tộc trên địa bàn tỉnh; Công văn của Văn phòng Tỉnh ủy về việc đề nghị chưa xem xét, cho ý kiến đối với Báo cáo kiểm điểm sự lãnh đạo của Tỉnh ủy trong nửa đầu nhiệm kỳ 2015-2020; Công văn của Văn phòng Tỉnh ủy về việc xin chủ trương trang bị hệ thống máy vi tính xách tay tại phòng họp của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
1.2. Về công tác tổ chức cán bộ, Ban Thường vụ Tỉnh ủy thống nhất:
- Bổ sung đồng chí Trần Đình Thị, Phó Chủ tịch Hội Cựu chiến binh tỉnh tham gia Ban Chấp hành Hội Hữu nghị Việt Nam - Lào tỉnh Kon Tum nhiệm kỳ 2014-2019 thay đồng chí Trần Mạnh Long, nguyên Phó Chủ tịch Hội Cựu chiến binh tỉnh (đã nghỉ công tác).

- Bổ sung các đồng chí: A Tiêng, Phó Chủ tịch Hội Cựu chiến binh tỉnh; Đoàn Văn Nhất, Chính ủy Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tham gia Ban Chấp hành Hội Hữu nghị Việt Nam - Campuchia tỉnh Kon Tum thay đồng chí U Nhiêu, nguyên Phó Chủ tịch Hội Cựu chiến binh tỉnh (đã nghỉ công tác) và đồng chí Đỗ Thanh Xuân, nguyên Chính ủy Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh (đã chuyển công tác).

- Chỉ định đồng chí Đinh Công Phức, Viện trưởng Viện Kiểm sát nhân dân huyện Kon Rẫy vào Ban Chấp hành Đảng bộ huyện Kon Rẫy, nhiệm kỳ 2015-2020.

- Cho Báo Kon Tum thực hiện quy trình nhân sự đề nghị bổ nhiệm 02 phó tổng biên tập Báo Kon Tum; Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh thực hiện quy trình nhân sự đề nghị bổ nhiệm 02 phó giám đốc Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh.
2. Kết quả thực hiện các chính sách, dự án giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận đa chiều trên địa bàn tỉnh Kon Tum năm 2017

- Về kinh phí thực hiện: Tổng kinh phí thực hiện là 1.365.000 triệu đồng đồng, trong đó: ngân sách Trung ương hỗ trợ chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2017 là 225.256 triệu đồng; các chính sách, dự án, chương trình hỗ trợ giảm nghèo là 1.139.000 triệu đồng; mạng lưới cộng tác viên là 617 triệu đồng. 

- Về chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo bền vững: Ngân sách Trung ương bố trí: Chương trình 30a là 129.198 triệu đồng
; chương trình 135 là 93.386 triệu đồng
; hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo trên địa bàn các xã ngoài chương trình 30a và chương trình 135 là 1.135 triệu đồng; truyền thông và giảm nghèo về thông tin là 762 triệu đồng; nâng cao năng lực giám sát, đánh giá là 775 triệu đồng.
- Về các dự án, chính sách, chương trình hỗ trợ giảm nghèo: Đã triển khai chính sách hỗ trợ vay vốn ưu đãi phát triển cho 25.748 lượt hộ nghèo với số tiền là 222.300 triệu đồng; 10.329 lượt hộ cận nghèo với số tiền là 87.200 triệu đồng và 4.371 lượt hộ mới thoát nghèo với số tiền là 98.000 triệu đồng. Thực hiện chính sách hỗ trợ ăn trưa cho 25.623 trẻ mẫu giáo 3 đến 5 tuổi với tổng kinh phí là 28.947 triệu đồng; triển khai cho 3.116 lượt hộ vay vốn theo chương trình cho vay học sinh, sinh viên có hoàn cảnh khó khăn với doanh số là 6.100 triệu đồng... 100% hộ nghèo, hộ cận nghèo được cấp thẻ BHYT với tổng kinh phí là 66.736 triệu đồng; chính sách khám chữa bệnh BHYT cho người nghèo, cận nghèo, dân tộc thiểu số đảm bảo 100% số đối tượng được thụ hưởng theo quy định; đã xây dựng và cải tạo nâng cấp 35 trạm y tế cấp xã; 366 lượt hộ được vay vốn theo chương trình ưu đãi hỗ trợ về nhà ở đối với hộ nghèo với doanh số là 7.600 triệu đồng; 20.023 lượt hộ được vay vốn theo chính sách hỗ trợ nước sinh hoạt hợp vệ sinh với doanh số là 65.800 triệu đồng. Đã hỗ trợ cho 74.975 khẩu giống cây trồng, muối và tiền mặt đối với các hộ neo đơn không có điều kiện sản xuất với kinh phí là 6.540 triệu đồng... Toàn tỉnh có 102/102 xã, phường, thị trấn có đội ngũ cộng tác viên làm công tác giảm nghèo.
- Về kết quả giảm nghèo: Số hộ thoát nghèo trong năm 2017 là 5.099 hộ (tỷ lệ hộ nghèo giảm nghèo là 4,05%, đạt kế hoạch đề ra); tổng số hộ nghèo đến cuối năm 2017 là 26.164 hộ (chiếm 20,03% so với tổng số hộ toàn tỉnh), trong đó, số hộ nghèo người dân tộc thiểu số là 24.236 hộ, chiếm tỷ lệ 36,21% so với tổng số hộ người dân tộc thiểu số toàn tỉnh. 

Bên cạnh những kết quả đạt được việc thực hiện Đề án giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận đa chiều trên địa bàn tỉnh Kon Tum trong năm 2017 vẫn còn một số tồn tại, hạn chế: Tỷ lệ hộ nghèo còn cao do tách hộ, hộ không có sức lao động (bệnh hiểm nghèo, già yếu, tai nạn), hộ di dân tự do, hộ bị thiên tai, lũ lụt, sạt ở đất; số hộ nghèo được hỗ trợ vay vốn làm nhà ở đạt tỷ lệ thấp do số vốn vay quá ít (25 triệu/hộ); công tác tuyên truyền, vận động, nâng cao nhận thức của người dân về công tác giảm nghèo chưa đa dạng, một bộ phận người nghèo vẫn còn tư tưởng trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ của Nhà nước, không có ý chí vươn lên thoát nghèo.

	Nơi nhận:
- Ban Bí thư Trung ương (báo cáo),                                               
- Văn phòng Trung ương Đảng (báo cáo),

- Ban Kinh tế Trung ương (báo cáo),

- Vụ 3-VPTW Đảng tại Đà Nẵng,

- Các đồng chí Tỉnh uỷ viên, 
- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy,

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn, 

  đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,

- Các huyện uỷ, thành uỷ,                                                                             

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.     
	
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ

Y Mửi


� Trong đó: Tiểu dự án 1 về hỗ trợ đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng các huyện nghèo được ngân sách Trung ương bố trí vốn đầu tư phát triển là 90.593 triệu đồng và vốn sự  nghiệp là 5.707 triệu đồng; Tiểu dự án 2 về hỗ Trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo trên địa bàn huyện nghèo ngân sách Trung ương bố trí là 32.245 triệu đồng; Tiểu dự án 3 về hỗ trợ cho lao động thuộc hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ dân tộc thiểu số đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài được bố trí kinh phí là 653 triệu đồng.


� Trong đó: Ngân sách Trung ương bố trí : Tiểu dự án 1 về hỗ trợ đầu tư cơ sở hạ tầng cho các xã đặc biệt khó khăn, các thôn đặc biệt khó khăn là 73.607 triệu đồng, kinh phí đã thực hiện là 41.774 triệu đồng (đạt 56,75% so với kế hoạch); Tiểu dự án 2 về hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo các xã đặc biệt khóa khăn, các thôn đặc biệt khó khăn là 18.080 triệu đồng, kinh phí đã thực hiện là 3.859 triệu đồng (đạt 21,34% so với kế hoạch); Tiểu dự án 3 về nâng cao năng lực cho cộng đồng và cán bộ cơ sở các xã đặc biệt khó khăn; thôn đặc biệt khó khăn là 1.699 triệu đồng, kinh phí đã thực hiện là 747,5 triệu đồng (đạt 44% kế hoạch).





