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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 304-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 19 tháng 6 năm 2018


BÁO CÁO

tổng kết thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW, ngày 30-5-2014 
của Bộ Chính trị (khóa XI) về “đại hội đảng bộ các cấp tiến tới 
Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng"
-----
Thực hiện Công văn số 5050-CVNS/BTCTW, ngày 26-4-2018 của Ban Tổ chức Trung ương về tổng kết thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW, ngày 30-5-2014 của Bộ Chính trị (khóa XI) “về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội toàn quốc lần thứ XII của Đảng” (sau đây gọi tắt là Chỉ thị số 36-CT/TW), Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum báo cáo kết quả thực hiện trên địa bàn tỉnh như sau:

I. Tình hình triển khai
- Tỉnh uỷ đã xây dựng kế hoạch và tổ chức Hội nghị quán triệt và triển khai thực hiện Chỉ thị số 36-CT/TW, Quyết định số 244-QĐ/TW, ngày 09-6-2014 của Ban Chấp hành Trung ương "về ban hành Quy chế bầu cử trong Đảng" (Quyết định số 244-QĐ/TW) và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn khác của Trung ương liên quan đến công tác triển khai và tổ chức đại hội đảng các cấp nhiệm kỳ 2015-2020 cho các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, cán bộ chủ chốt của tỉnh và các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; ban hành Kế hoạch số 79-KH/TU, ngày 09-9-2014 về chuẩn bị và tổ chức đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2015-2020; phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy theo dõi, chỉ đạo đại hội đảng bộ cấp huyện và tương đương; chọn 3 đảng bộ cấp huyện và 10 tổ chức cơ sở đảng đại hội điểm trước khi triển khai ra diện rộng; phân bổ đại biểu dự Đại hội XV Đảng bộ tỉnh.
- Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Hướng dẫn số 06-HD/TU, ngày 12-9-2014 về công tác nhân sự cấp ủy tại đại hội đảng bộ cấp huyện và tương đương, cấp cơ sở nhiệm kỳ 2015-2020; chỉ đạo các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh uỷ, các tổ chức đảng trực thuộc tham mưu xây dựng các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn liên quan đến công tác chuẩn bị, tổ chức đại hội đảng các cấp nhiệm kỳ 2015-2020, tập trung công tác chuẩn bị văn kiện, nhân sự, cơ sở vật chất và công tác tuyên truyền trước, trong và sau đại hội. Thành lập các Tiểu ban: Văn kiện, Nhân sự, Tổ chức phục vụ Đại hội XV Đảng bộ tỉnh; xây dựng Kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện tốt một số nội dung liên quan đến công tác chuẩn bị để đảm bảo tổ chức thành công Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, nhiệm kỳ 2015-2020.
- Chỉ đạo tăng cường giám sát, chủ động nắm chắc tình hình tổ chức đảng, đảng viên; kịp thời kiểm tra tổ chức đảng cấp dưới, đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm. Chỉ đạo, đôn đốc phân loại, xử lý các đơn thư khiếu nại, tố cáo tổ chức đảng, đảng viên; đồng thời, kịp thời giải quyết dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo trước, trong và sau đại hội đảng các cấp theo đúng thẩm quyền và quy trình, quy định.
II. Kết quả thực hiện

1. Về yêu cầu: Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh, 15 đảng bộ cấp trên cơ sở và 675 tổ chức cơ sở đảng đã thực hiện đúng 04 yêu cầu nêu trong Chỉ thị số 36-CT/TW. Công tác chuẩn bị và tổ chức đại hội tiếp tục thực hiện đổi mới theo hướng thiết thực, hiệu quả, phát huy dân chủ đi đôi với giữ vững nguyên tắc, kỷ luật, kỷ cương của Đảng, bảo đảm tăng cường đoàn kết, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của các cấp ủy, tổ chức đảng. Lãnh đạo và tổ chức tốt việc thảo luận các quan điểm, chủ trương, định hướng lớn nêu trong dự thảo các văn kiện trình Đại hội XII của Đảng và một số nội dung trọng tâm của văn kiện trình đại hội cấp mình và cấp trên trực tiếp. Công tác nhân sự được tiến hành theo đúng quy định, đảm bảo quy hoạch, chất lượng, tính kế thừa, phát triển, có số lượng, cơ cấu hợp lý. 
Trong quá trình chuẩn bị và tiến hành đại hội, các cấp ủy từ tỉnh đến cơ sở đã lãnh đạo hoàn thành tốt các nhiệm vụ chính trị; tập trung giải quyết những vấn đề tồn tại mà đảng viên và quần chúng nhân dân quan tâm; tổ chức tốt công tác tuyên truyền, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước tiến tới đại hội đảng các cấp.
2. Nội dung đại hội đảng bộ các cấp: Đại hội Đảng từ cấp tỉnh đến cấp cơ sở đã thực hiện đúng, đầy đủ 04 nội dung theo yêu cầu, gồm: Tổng kết thực hiện nghị quyết đại hội đảng bộ nhiệm kỳ 2010-2015 và xác định mục tiêu, phương hướng, nhiệm vụ của đảng bộ nhiệm kỳ 2015-2020; thảo luận, đóng góp ý kiến vào dự thảo các văn kiện Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và dự thảo văn kiện đại hội đảng bộ cấp trên trực tiếp, đóng góp ý kiến về tiêu chuẩn, cơ cấu cấp ủy cấp trên trực tiếp; bầu ban chấp hành đảng bộ nhiệm kỳ 2015-2020; bầu đoàn đại biểu dự đại hội đảng bộ cấp trên.
3. Công tác chuẩn bị văn kiện đại hội và tổ chức thảo luận các dự thảo văn kiện

- Báo cáo chính trị tại đại hội đảng bộ các cấp đã tập trung đánh giá kết quả thực hiện nghị quyết của đảng bộ nhiệm kỳ 2010-2015; những hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân, bài học kinh nghiệm; xác định mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm, đột phá giai đoạn 2015-2020 phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị. Báo cáo kiểm điểm đã tập trung kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ và ban thường vụ cấp ủy với tinh thần thẳng thắn và nghiêm túc; trong đó, đã gắn với đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay” và Chỉ thị số 03-CT/TW của Bộ Chính trị “về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập, làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; sự đổi mới phương thức lãnh đạo, phong cách và lề lối làm việc của cấp uỷ; đánh giá đúng ưu điểm, khuyết điểm, nguyên nhân về sự lãnh đạo, chỉ đạo của tập thể cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy, rút ra được các bài học kinh nghiệm và xác định được những vấn đề trọng tâm cần tập trung lãnh đạo, chỉ đạo trong nhiệm kỳ tới. 

- Bố cục, nội dung các văn kiện trình đại hội đảng bộ các cấp cơ bản hợp lý, khoa học, có chất lượng; việc tổ chức lấy ý kiến tham gia vào nội dung dự thảo các văn kiện được thực hiện đầy đủ, đúng yêu cầu; trong đó đã tổ chức lấy ý kiến góp ý của cán bộ hưu trí, đội ngũ trí thức và các tầng lớp nhân dân bằng nhiều hình thức phù hợp.
- Việc thảo luận các văn kiện trình đại hội đa số được thực hiện tại các tổ đại biểu (đối với đại hội đại biểu) trước khi thảo luận trực tiếp và biểu quyết tại đại hội. Quá trình điều hành thảo luận đã có sự linh động, bố trí thời gian hợp lý (có xen kẽ nội dung thảo luận trong thời gian tiến hành công tác bầu cử). Các đại biểu dự đại hội đã phát huy tinh thần dân chủ, đóng góp nhiều ý kiến xác đáng vào các văn kiện trình đại hội; không khí thảo luận sôi nổi, thẳng thắn, nhiều nội dung thảo luận được chuẩn bị kỹ, có trách nhiệm; các ý kiến tham gia đều có thời lượng phù hợp (không quá 15 phút), đa số ý kiến được đoàn chủ tịch đại hội tiếp thu, giải trình và biểu quyết thông qua tại đại hội.
4. Về công tác chuẩn bị nhân sự và bầu cử cấp ủy

4.1. Quán triệt và thực hiện các nội dung về công tác nhân sự: Căn cứ Hướng dẫn số 26-HD/BTCTW, ngày 18-8-2014 của Ban Tổ chức Trung ương "về công tác nhân sự đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu lần thứ XII của Đảng", Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Hướng dẫn số 06-HD/TU, ngày 12-9-2014 "về công tác nhân sự cấp ủy tại đại hội đảng bộ cấp huyện và tương đương, cấp cơ sở nhiệm kỳ 2015-2020". Chỉ đạo các đảng bộ trực thuộc tổ chức hội nghị quán triệt và xây dựng kế hoạch để lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức đại hội đảng bộ ở cấp mình và cấp cơ sở.
Công tác nhân sự và bầu cử cấp ủy các cấp được thực hiện đúng Điều lệ, quy chế, quy định của Đảng về công tác cán bộ; đảm bảo đúng nguyên tắc, quy trình, phát huy dân chủ của tập thể cấp ủy và cán bộ, đảng viên; công tâm, khách quan trong lựa chọn giới thiệu nhân sự. Thường xuyên chỉ đạo rà soát, xác minh, kết luận về các trường hợp có đơn, thư khiếu nại, tố cáo hoặc có vấn đề về tiêu chuẩn chính trị trước khi giới thiệu đại biểu dự đại hội và giới thiệu bầu vào cấp ủy.
Việc lựa chọn, giới thiệu nhân sự tham gia cấp ủy các cấp khóa mới đảm bảo tiêu chuẩn chung của cán bộ được quy định tại Nghị quyết Hội nghị Trung ương 3 khóa VIII "về chiến lược cán bộ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước" và tiêu chuẩn cụ thể của từng chức danh cán bộ. Nhân sự được giới thiệu đều có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng, chấp hành tốt các chủ trương, đường lối, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; giữ gìn phẩm chất đạo đức, lối sống lành mạnh; thực hiện nghiêm nguyên tắc tập trung dân chủ, tinh thần tự phê bình và phê bình, giữ vững mối quan hệ đoàn kết nội bộ; kiên quyết đấu tranh với các biểu hiện tham ô, tham nhũng, tiêu cực; có trình độ, đủ năng lực, sức khỏe để làm việc hiệu quả, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.
Chỉ đạo thực hiện tốt công tác chuẩn bị nhân sự cấp ủy các cấp từ nguồn tại chỗ kết hợp với điều động, luân chuyển cán bộ từ nơi khác đến
; thực hiện một số chủ trương mới của Trung ương: Mô hình bí thư cấp ủy đồng thời là chủ tịch hội đồng nhân dân các cấp; bí thư cấp ủy đồng thời là chủ tịch ủy ban nhân dân cấp xã
; bí thư cấp ủy, chủ tịch ủy ban nhân dân, chánh án tòa án nhân dân, viện trưởng viện kiểm sát nhân dân, cán bộ lãnh đạo các ngành thanh tra, công an, tài chính, thuế không phải là người địa phương ở cấp tỉnh, cấp huyện. Phấn đấu đạt tỷ lệ cấp ủy viên là nữ, cán bộ trẻ, cán bộ người dân tộc thiểu số; thực hiện nghiêm độ tuổi tham gia cấp ủy lần đầu và độ tuổi tái cử theo đúng quy định.
Căn cứ quy định của Trung ương, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã quy định cụ thể về số lượng ủy viên ban chấp hành, ban thường vụ và số lượng phó bí thư cấp ủy trực thuộc Tỉnh ủy
; trong đó tiếp tục thực hiện chức danh phó bí thư phụ trách xây dựng tổ chức cơ sở đảng (ở những nơi đang thực hiện); cấp ủy các cấp khóa mới đảm bảo cơ cấu các ban, ngành, đơn vị trọng yếu về kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, công tác xây dựng đảng, công tác vận động quần chúng, địa bàn cơ sở...
4.2. Quy trình nhân sự cấp ủy

a) Công tác nhân sự trước đại hội

Các cấp ủy thành lập tiểu ban nhân sự do đồng chí bí thư cấp ủy làm trưởng tiểu ban, giúp ban thường vụ cấp ủy thực hiện quy trình công tác nhân sự, đề xuất phương án nhân sự để cấp ủy xem xét quyết định đề cử với đại hội về nhân sự cấp ủy khóa mới, chuẩn bị các báo cáo, tờ trình về công tác nhân sự để trình cấp ủy và trình đại hội.

Căn cứ vào tiêu chuẩn, độ tuổi tham gia cấp ủy nhiệm kỳ 2015-2020 theo quy định của Trung ương, cấp ủy các cấp lãnh đạo thực hiện tốt công tác rà soát, bổ sung quy hoạch, có sự tính toán về nguồn nhân sự tham gia cấp ủy khóa mới và phương án bố trí, sắp xếp đối với cán bộ không đủ tuổi tái cử nhiệm kỳ 2015-2020; quy trình rà soát, bổ sung quy hoạch đảm bảo thực hiện đầy đủ các bước theo Hướng dẫn số 15-HD/BTCTW, ngày 05-11-2012 của Ban Tổ chức Trung ương "về công tác quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý theo tinh thần Nghị quyết số 42-NQ/TW, ngày 30-11-2012 của Bộ Chính trị và Kết luận số 24-KL/TW, ngày 05-6-2012 của Bộ Chính trị". Đồng thời, rà soát, báo cáo cấp có thẩm quyền xem xét, kết luận trước đại hội những trường hợp có vấn đề về lịch sử chính trị và chính trị hiện nay hoặc có đơn, thư khiếu nại tố cáo.
Việc giới thiệu nhân sự tham gia cấp ủy các cấp khóa mới được tiến hành thận trọng, chặt chẽ và đúng quy trình, quy định. Từng đồng chí cấp ủy viên đương nhiệm đề xuất ý kiến và giới thiệu nguồn nhân sự tham gia cấp ủy khóa mới nhiệm kỳ 2015-2020 gắn với nhân sự chủ chốt hội đồng nhân dân, ủy ban nhân dân và nhân sự đại biểu Quốc hội nhiệm kỳ 2016-2021. Xây dựng đề án, phương án nhân sự đại hội (nhân sự cấp ủy, ban thường vụ, bí thư, phó bí thư; nhân sự ủy ban kiểm tra, chủ nhiệm, phó chủ nhiệm ủy ban kiểm tra; nhân sự đoàn đại biểu dự đại hội đảng bộ cấp trên) trình cấp có thẩm quyền xem xét, phê duyệt trước khi đại hội.
b) Công tác nhân sự trong đại hội

Việc ứng cử, đề cử và bầu cử cấp ủy trong đại hội được thực hiện theo đúng quy định của Điều lệ Đảng và Quy chế bầu cử trong Đảng; việc ứng cử, đề cử tại đại hội đại biểu đảng bộ các cấp
 được thực hiện tại các đoàn đại biểu theo quy định. Tại đại hội và hội nghị ban chấp hành lần thứ nhất cấp tỉnh, cấp huyện và cấp sở sở không có trường hợp nào thực hiện ứng cử, các trường hợp được đề cử đều trùng với danh sách nhân sự do cấp uỷ triệu tập đại hội đề cử (trước ngày khai mạc đại hội không có trường hợp nào ứng cử cũng như được đề cử).
Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XV bầu 54 Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; trong đó có 19 đồng chí tham gia Ban Chấp hành lần đầu. Đại hội 15 đảng bộ trực thuộc Đảng bộ tỉnh bầu 508/510 cấp uỷ viên
; trong đó có 156 đồng chí tham gia cấp ủy lần đầu. Đại hội 675 tổ chức cơ sở đảng bầu 3.131 cấp ủy viên; trong đó có 1.614 đồng chí tham gia cấp ủy lần đầu. Sau khi công bố kết quả bầu cử cấp ủy khóa mới, đã tổ chức lấy ý kiến đại biểu đại hội giới thiệu nhân sự bí thư cấp ủy theo đúng quy trình, quy định.

Hội nghị lần thứ nhất của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh bầu 15 Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, bầu Bí thư Tỉnh ủy, bầu 02 Phó Bí thư Tỉnh ủy, bầu 11 Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy, bầu Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy; Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy bầu 03 Phó Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy. Ban chấp hành các đảng bộ trực thuộc bầu 144/148 uỷ viên ban thường vụ cấp uỷ
, 12 bí thư cấp uỷ (Bí thư Tỉnh uỷ được chỉ định giữ chức Bí thư Đảng uỷ Quân sự tỉnh, Bí thư Huyện uỷ các huyện: Đăk Glei, Đăk Tô bầu trực tiếp tại đại hội), 32 phó bí thư cấp uỷ; bầu 87 uỷ viên, 15 chủ nhiệm và 19 phó chủ nhiệm uỷ ban kiểm tra. Ban chấp hành đảng bộ cơ sở bầu 570 ủy viên ban thường vụ cấp ủy, 661 bí thư cấp ủy, 575 phó bí thư cấp ủy; 375 ủy viên ủy ban kiểm tra cấp ủy, 134 chủ nhiệm và 107 phó chủ nhiệm ủy ban kiểm tra cấp ủy (Chi tiết tại Biểu 1, 2, 3 kèm theo).
Tiếp tục thực hiện thí điểm một số chủ trương: Đã lãnh đạo thực hiện tốt công tác chuẩn bị nhân sự, đảm bảo thực hiện đúng quy trình công tác nhân sự thực hiện thí điểm bầu trực tiếp bí thư cấp ủy tại đại hội Đảng bộ huyện Đăk Glei và Đăk Tô; các đồng chí được giới thiệu bầu bí thư cấp ủy đều trúng cử với tỷ lệ phiếu bầu tập trung
. Chỉ đạo 12 đảng bộ cấp cơ sở thực hiện thí điểm
 trực tiếp bầu 54 ủy viên ban thường cấp ủy, 12 bí thư cấp ủy và 21 phó bí thư cấp ủy.

Công tác nhân sự tại đại hội thực hiện chặt chẽ, đúng quy trình, đảm bảo dân chủ. Công tác bầu cử cấp ủy, ban thường vụ, bí thư, phó bí thư, ủy ban kiểm tra, chủ nhiệm ủy ban kiểm tra cấp ủy và bầu đại biểu dự đại hội đảng bộ cấp trên được thực hiện theo đúng Quy chế bầu cử trong Đảng.

c) Công tác nhân sự sau đại hội: Sau khi kết thúc đại hội, các cấp ủy đã kịp thời hoàn chỉnh hồ sơ đề nghị cấp ủy cấp trên trực tiếp chuẩn y kết quả bầu cử theo đúng quy trình, quy định. Đồng thời, tiến hành phân công nhiệm vụ cho cấp ủy viên khóa mới phù hợp với năng lực, sở trường công tác; thực hiện tốt việc sắp xếp, bố trí và thực hiện chế độ, chính sách đối với các đồng chí cấp ủy viên không tái cử theo đúng quy định.

5. Số lượng đại biểu dự đại hội và việc bầu đại biểu dự đại hội đảng bộ cấp trên: Căn cứ kết quả phân bổ đại biểu của Trung ương và của Tỉnh ủy, Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh khóa XV, nhiệm kỳ 2015-2020 bầu 15 đại biểu chính thức và 02 đại biểu dự khuyết. Đại hội đại biểu 15 đảng bộ trực thuộc Đảng bộ tỉnh bầu 299 đại biểu chính thức và 23 đại biểu dự khuyết, đảm bảo đủ số lượng, cơ cấu theo quy định.
6. Thời gian tiến hành đại hội đảng bộ các cấp: Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh khóa XV, nhiệm kỳ 2015-2020 được tổ chức từ ngày 30-9-2015 đến trưa ngày 03-10-2015 (theo yêu cầu của Chỉ thị số 36-CT/TW hoàn thành trong tháng 10-2015). Đại hội 15 đảng bộ trực thuộc Đảng bộ tỉnh hoàn thành vào ngày 25-8-2015 (theo yêu cầu của Chỉ thị số 36-CT/TW hoàn thành trong tháng 8-2015); thời gian tổ chức đại hội diễn ra không quá 03 ngày. Đại hội 675 tổ chức cơ sở đảng (trực thuộc 15 đảng bộ cấp trên cơ sở) hoàn thành vào ngày 26-6-2015 (theo yêu cầu của Chỉ thị số 36-CT/TW hoàn thành trong tháng 6-2015); thời gian tổ chức đại hội diễn ra không quá 02 ngày.
III. Đánh giá chung

1. Ưu điểm

- Đã lãnh đạo, chỉ đạo quán triệt và thực hiện tốt Chỉ thị số 36-CT/TW của Bộ Chính trị, Quyết định 244-QĐ/TW của Ban Chấp hành Trung ương và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương liên quan đến công tác chuẩn bị và tổ chức đại hội. Kịp thời xây dựng kế hoạch để lãnh đạo, chỉ đạo triển khai tổ chức đại hội đảng từ cấp tỉnh đến cấp cơ sở nhiệm kỳ 2015-2020.
- Xác định và chỉ đạo triển khai thực hiện tốt công tác tổ chức đại hội điểm cấp huyện, cấp cơ sở. Qua đó đánh giá đúng thực chất công tác chuẩn bị và tổ chức đại hội ở các đảng bộ được chọn điểm, đồng thời rút kinh nghiệm trước khi tổ chức đại hội đảng bộ cấp huyện ra diện rộng.

- Đã thực hiện tốt công tác chỉ đạo chuẩn bị nội dung văn kiện, nhân sự, cơ sở vật chất phục vụ đại hội, góp phần quan trọng vào sự thành công của đại hội. 
- Tổ chức tốt việc thảo luận các văn kiện trình đại hội; các ý kiến tham gia vào nội dung các văn kiện trình đại hội đều được thông qua với tỷ lệ đại biểu thống nhất cao, nhất là báo cáo chính trị và nghị quyết đại hội. Công tác bầu cử đảm bảo dân chủ, nhân sự trúng cử đa số đạt tỷ lệ phiếu bầu cao và đều trùng với nhân sự do cấp uỷ cấp triệu tập đại hội đề cử.

2. Hạn chế, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân

2.1. Hạn chế, khó khăn, vướng mắc
- Báo cáo kiểm điểm của một số cấp ủy trình đại hội có nội dung chưa xác định rõ trách nhiệm của tập thể cấp ủy, cấp ủy viên đối với một số khuyết điểm, yếu kém đã được chỉ ra.

- Báo cáo tổng hợp ý kiến tham gia vào dự thảo các văn kiện trình Đại hội XII của Đảng ở một số đại hội còn nặng về đề nghị thay đổi, bổ sung văn phong, câu chữ. Chưa đề xuất, kiến nghị được những vấn đề lớn mang tính trọng tâm, đột phá.

- Các ý kiến tham gia thảo luận tại đại hội chủ yếu tập trung vào báo cáo chính trị của ban chấp hành đảng bộ cấp mình trình đại hội; chưa có những ý kiến thảo luận để làm rõ một số nội dung gợi ý của đoàn chủ tịch; một số ý kiến được chỉ định phát biểu mang tính tham luận.

- Công tác bầu cử trong đại hội và hội nghị ban chấp hành đảng bộ có nơi còn xảy ra tình trạng phiếu bầu không hợp lệ. Công tác chuẩn bị nhân sự ở một số cấp ủy cơ sở chưa kỹ, còn chủ quan nên dẫn đến nhân sự được giới thiệu không trúng cử theo cơ cấu
; tỷ lệ cán bộ nữ trong ban thường vụ một số cấp ủy cơ sở còn ít.
2.2. Nguyên nhân của hạn chế

- Công tác chỉ đạo chuẩn bị và tổ chức đại hội của của một số cấp uỷ, ban thường vụ cấp uỷ có nội dung chưa bám sát các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ.

- Năng lực của một số cán bộ, cơ quan chuyên môn trong công tác tham mưu cho cấp uỷ chỉ đạo công tác chuẩn bị và tổ chức đại hội có mặt còn hạn chế.

- Trách nhiệm của tổ chỉ đạo đại hội cấp huyện, cấp cơ sở và một số cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc của Tỉnh uỷ, huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy trong công tác phối hợp, hướng dẫn và thẩm định nội dung đại hội cấp huyện, cấp cơ sở có việc còn chưa chặt chẽ.
3. Bài học kinh nghiệm

- Công tác chuẩn bị và tổ chức đại hội cần bám sát các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh uỷ và Ban Thường vụ Tỉnh uỷ.

- Làm tốt công tác tuyên truyền trước, trong, sau đại hội; trong đó xác định rõ hình thức, biện pháp, thời gian tuyên truyền phù hợp với điều kiện của từng địa phương, đơn vị; nội dung tuyên truyền cần cụ thể, ngắn gọn, dễ hiểu.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát tổ chức đảng, đảng viên; trường hợp có đơn thư khiếu, nại tố cáo phải được giải quyết dứt điểm, kết luận rõ ràng về nhân sự do cấp uỷ cấp triệu tập đại hội đề cử tại đại hội và hội nghị ban chấp hành lần thứ nhất.

- Thành lập đầy đủ các tiểu ban, bộ phận giúp việc đại hội, gắn với trách nhiệm của các đồng chí trong cấp uỷ được phân công phụ trách. Công tác trang trí hội trường, xây dựng chương trình đại hội phải bám sát hướng dẫn của Trung ương.

- Việc chuẩn bị văn kiện và tổ chức thảo luận các dự thảo văn kiện phải được thực hiện chu đáo, nội dung báo cáo chính trị phải sát hợp đặc điểm, chức năng, nhiệm vụ của đảng bộ và đảm bảo bố cục, nội dung quy định. Báo cáo tổng hợp các ý kiến tham gia vào các văn kiện trình đại hội cấp trên cần chuẩn bị kỹ, trình bày ngắn gọn; chú ý nêu rõ những vấn đề đã được đa số nhất trí, những vấn đề quan trọng, còn nhiều ý kiến khác nhau để đại hội tiếp tục thảo luận, biểu quyết.

- Công tác nhân sự phải được lãnh đạo thực hiện chặt chẽ, đúng quy trình, đảm bảo dân chủ; quy trình bầu cử phải đúng quy định, hướng dẫn của Trung ương.
- Sau khi kết thúc đại hội bám sát nội dung nghị quyết đại hội để xây dựng chương trình hành động thực hiện có hiệu quả nghị quyết, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị đại hội đề ra.
IV. Kiến nghị, đề xuất
1. Sau khi Bộ Chính trị ban hành Chỉ thị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội toàn quốc của Đảng, Trung ương cần sớm ban hành đồng bộ, thống nhất các văn bản quy định, chỉ đạo, hướng dẫn liên quan đến công tác chuẩn bị và tổ chức đại hội đảng từ cấp tỉnh đến cấp cơ sở; đồng thời, kịp thời phân bổ đại biểu dự Đại hội toàn quốc của Đảng để kịp thời xây dựng Đề án nhân sự trình Đại hội cấp tỉnh.
2. Đề nghị quy định khung cụ thể về ngành, lĩnh vực nào phải cơ cấu “cứng” vào cấp ủy ở các địa phương để thuận lợi trong công tác phân công, sắp xếp cán bộ sau đại hội.
3. Quy định tỷ lệ cán bộ nữ, trẻ, dân tộc thiểu số tham gia cấp ủy khóa mới như hiện nay là phù hợp, một số địa phương có điều kiện thuận lợi có thể nâng tỷ lệ này lên cao hơn. Tuy nhiên, đối với một số đơn vị đặc thù (Công an, Quân sự, Bộ đội Biên phòng) đề nghị cần có quy định cụ thể về tỷ lệ này tham gia cấp ủy khóa mới.
4. Đề nghị quy định thống nhất về độ tuổi tái cử cấp ủy, chính quyền, vì quy định về độ tuổi tái cử như hiện nay còn bất cập, cụ thể: Đối với những trường hợp thường trực cấp ủy kiêm chủ tịch hội đồng nhân hoặc ủy ban nhân dân, tại thời điểm đại hội đảng đủ điều kiện tái cử theo quy định, đủ tuổi công từ 1/2 nhiệm kỳ (30 tháng) trở lên, tuy nhiên đến kỳ bầu cử hội đồng nhân dân, ủy ban nhân dân lại không đủ tuổi tái cử giữ các chức vụ này.
5. Đề nghị giảm khung số lượng xuống từ 5-7 ủy viên ủy ban kiểm tra cấp ủy trực thuộc Tỉnh ủy để phù hợp biên chế được phân bổ. Vì, quy định về số lượng ủy viên ủy ban kiểm tra các cấp ủy trực thuộc Tỉnh ủy như hiện nay còn cao (từ 7-9 ủy viên) so với biên chế phân bổ cho cơ quan ủy ban kiểm tra của các cấp ủy trực thuộc.
6. Việc thực hiện chủ trương bí thư cấp ủy đồng thời là chủ tịch hội đồng nhân dân phát sinh một số khó khăn, vướng mắc, cụ thể: Thực hiện công tác điều động, phân công cấp ủy và luân chuyển cán bộ ở giai đoạn trong nhiệm kỳ, thì không thể bố trí bí thư cấp ủy đồng thời là chủ tịch hội đồng nhân dân (vì không phải đại biểu hội đồng nhân dân), nhất là trong tình hình hiện nay chúng ta cũng đang thực hiện chủ trương bí thư cấp ủy không là “người địa phương”. Vì vậy, đề nghị quy định cụ thể hơn đối với chủ trương trên.
	Nơi nhận:                                                                      
- Ban Tổ chức Trung ương,                                                               

- Vụ II, Ban Tổ chức Trung ương,
- Thường trực Tỉnh ủy,
- Các huyện ủy, thành ủy,

- Các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,

- Ban Tổ chức Tỉnh uỷ,

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.                         
	
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ
Y Mửi


� Thường trực cấp ủy của 10/10 huyện, thành phố đều có cán bộ của tỉnh điều động, luân chuyển đến.


� Xã Đăk Pét, huyện Đăk Glei; Thị trấn Đăk Tô, huyện Đăk Tô và xã Đăk Rơ Wa, Thành phố Kon Tum.


� Huyện có số lượng ủy viên ban chấp hành nhiều nhất là 43 ủy viên, ít nhất là 29 ủy viên; huyện có số lượng ủy viên ban thường vụ nhiều nhất là 13 ủy viên, ít nhất là 9 ủy viên. Số lượng ủy viên ban chấp hành đảng bộ trực thuộc cao nhất có 27 ủy viên, thấp nhất có 17 ủy viên. Số lượng ủy viên ban chấp hành cấp cơ sở nhiều nhất có 15 ủy viên, ít nhất có 3 ủy viên.


� Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh; đại hội đại biểu 15 đảng bộ trực thuộc và đại hội đại biểu 26 đảng bộ cơ sở.


� 2 đồng chí được chỉ định tham gia Ban Chấp hành Đảng bộ Quân sự tỉnh theo Điều lệ Đảng gồm: Bí thư Tỉnh uỷ và Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh.


� 3 đồng chí đương nhiên là uỷ viên ban thường vụ: Quân sự (chỉ định theo Điều lệ Đảng), Đăk Glei và Đăk Tô (đại hội trực tiếp bầu bí thư), Thành uỷ Kon Tum bầu thiếu 1 uỷ viên ban thường vụ.


� Bí thư Huyện uỷ Đăk Glei đạt 226/234 phiếu, chiếm 96,58%, Bí thư Huyện uỷ Đăk Tô đạt 282/288, chiếm 97,92%, nhân sự trúng cử trùng với nhân sự do cấp uỷ cấp triệu tập đại hội đề cử và Ban Thường vụ Tỉnh uỷ giới thiệu.


� Thị trấn Đăk Glei, huyện Đăk Glei; Xã Đăk Nông, huyện Ngọc Hồi; xã Đăk Tờ Kan, huyện Tu Mơ Rông; xã Đăk Trăm, huyện Đăk Tô; xã Đăk Mar, huyện Đăk Hà; xã Pờ Ê, huyện Kon Plông; xã Đăk Tờ Re, huyện Kon Rẫy; xã Ya Tăng, huyện Sa Thầy; phường Thống nhất, Thành phố Kon Tum; Đảng bộ Sở Giáo dục và Đào tạo thuộc Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh; Chi bộ Công ty cổ phần Xây dựng và quản lý công trình giao thông thuộc Khối doanh nghiệp tỉnh; Đảng bộ Phòng Cảnh sát hành chính về trật tự xã hội thuộc Đảng ủy Công an tỉnh.


� Bầu cấp ủy có 16 trường hợp; bầu cử ban thường vụ có 06 trường hợp; bầu phó bí thư có 04 trường hợp.





