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	TỈNH ỦY KON TUM
*

Số 313-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Kon Tum, ngày 09 tháng 7 năm 2018



BÁO CÁO

tháng 6 và 6 tháng đầu năm 2018
-----
1. Hội nghị Ban Thường vụ Tỉnh uỷ tháng 6-2018
1.1. Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã bàn và cho ý kiến đối với: Báo cáo kết quả kiểm tra, xem xét, đề nghị thi hành kỷ luật Đảng đối với đồng chí A Cường, Tỉnh ủy viên, Giám đốc Sở Nội vụ; Báo cáo kết quả xem xét, đề nghị thi hành kỷ luật đối với tập thể BCSĐ Tòa án nhân dân tỉnh và đồng chí A Brao Bim, Tỉnh ủy viên, Bí thư Ban cán sự đảng, Chánh án Tòa án nhân dân tỉnh; Báo cáo kết quả kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 khóa X, Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25-5-2012 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI "về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí" và thực hành tiết kiệm chống lãng phí trong quản lý sử dụng các nguồn kinh phí từ ngân sách nhà nước và các nguồn khác (nếu có) đối với Đảng đoàn và đồng chí Bí thư Đảng đoàn-Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh; Đảng đoàn và đồng chí Bí thư Đảng đoàn-Chủ tịch Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh; Dự thảo Chương trình của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW, ngày 19-5-2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII “về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ”; Dự thảo Chương trình của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW, ngày 21-5-2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII “về cải cách chính sách tiền lương đối với cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang và người lao động trong doanh nghiệp”; Dự thảo Chương trình của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TW, ngày 23-5-2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII “về cải cách chính sách bảo hiểm xã hội”; Báo cáo tổng kết thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TU, ngày 10-10-2006 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy "về đẩy mạnh triển khai thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở"; Báo cáo kết quả giám sát tình hình tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn tỉnh của Hội đồng nhân dân tỉnh; Dự thảo Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW, ngày 09-02-2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng "về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới"; Quyết định, Kế hoạch kiểm tra việc triển khai thực hiện Chương trình số 67-CTr/TU, ngày 29-4-2014 của Tỉnh ủy (khóa XIV) thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 04-11-2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng "về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”; Quyết định, Kế hoạch kiểm tra việc thực hiện Kết luận các cuộc thanh tra về kinh tế-xã hội trên địa bàn tỉnh năm 2017; Quyết định, Kế hoạch kiểm tra việc quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25-10-2017 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả” và Nghị quyết số 19-NQ/TW, ngày 25-10-2017 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII "về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập" gắn với thực hiện Kết luận số 64-KL/TW, ngày 28-5-2013 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, hoàn thiện hệ thống chính trị từ Trung ương đến cơ sở”; Quyết định, Kế hoạch giám sát việc tổ chức triển khai Nghị quyết số 02-NQ/TU, ngày 30-6-2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy "về phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh” và chủ trương dồn đổi, tích tụ đất nông nghiệp để xây dựng cánh đồng lớn thực hiện phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao theo Kết luận số 366-KL/TU, ngày 17-02-2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Quy định về phân cấp quản lý, sử dụng tài sản tại cơ quan của Đảng và đơn vị sự nghiệp của Đảng thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum; Công văn của Văn phòng Tỉnh ủy đề nghị cho lùi thời gian trình Đề án tổ chức lại Văn phòng Tỉnh ủy để phục vụ chung các cơ quan tham mưu, giúp việc của Tỉnh ủy; Công văn của Văn phòng Tỉnh ủy xin ý kiến đối với đề nghị của Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh về chủ trương giao đất cho Hội thánh Tin lành Truyền giáo Cơ đốc Việt Nam tại thành phố Kon Tum xây dựng nhà thờ và các công trình phụ trợ.
1.2. Về công tác cán bộ, Ban Thường vụ Tỉnh ủy thống nhất:
- Nhân sự Chủ tịch Liên đoàn Cầu lông tỉnh nhiệm kỳ 2015-2020: Đồng chí Nguyễn Lâm Cảnh, Chủ tịch Liên minh Hợp tác xã tỉnh. Nhân sự Phó Chủ tịch Liên đoàn Cầu lông tỉnh nhiệm kỳ 2015-2020 gồm các đồng chí: Tô Văn Tám, Tỉnh ủy viên, Phó Trưởng Đoàn chuyên trách Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh; Nghiêm Xuân Bang, Phó Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh; Nguyễn Thanh Mân, Thành ủy viên, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum.
- Chủ trương cho thực hiện quy trình giới thiệu nhân sự Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai từ nguồn tại chỗ, trong nguồn quy hoạch.
- Chủ trương cho thực hiện quy trình giới thiệu nhân sự bầu giữ chức Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện Đăk Hà nhiệm kỳ 2016-2021 (trong nguồn quy hoạch).

- Chủ trương cho thực hiện quy trình giới thiệu nhân sự bổ nhiệm 01 Phó Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn từ nguồn tại chỗ (sau khi đồng chí Nguyễn Kim Phương, Phó Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn nghỉ hưu theo quy định).

- Chủ trương cho thực hiện quy trình giới thiệu nhân sự bổ sung 01 Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy Kon Rẫy khóa XVIII, nhiệm kỳ 2015-2020 từ nguồn tại chỗ, có cơ cấu chức vụ Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy Quân sự huyện.

- Giới thiệu đồng chí Rơ Chăm Long, Tỉnh ủy viên, Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh tham gia Ban Chấp hành Tổng Liên đoàn Lao động Việt Nam khóa XII, nhiệm kỳ 2018-2023.

- Giới thiệu đồng chí Đặng Thanh Nam, Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông bầu giữ chức vụ Phó Bí thư Huyện ủy Kon Plông (nhiệm kỳ 2015-2020), Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Kon Plông (nhiệm kỳ 2016-2021).

- Miễn nhiệm chức vụ Chủ tịch (kiêm nhiệm) Hội Văn học - Nghệ thuật tỉnh nhiệm kỳ 2015-2020 đối với đồng chí Phan Văn Hoàng, Phó Giám đốc Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch. Giới thiệu đồng chí Dương Tôn Bảo, Phó Chủ tịch Hội Văn học - Nghệ thuật bầu giữ chức vụ Chủ tịch (chuyên trách) Hội Văn học - Nghệ thuật tỉnh nhiệm kỳ 2015-2020.
- Điều động, phân công đồng chí Nguyễn Hữu Tháp, Tỉnh ủy viên, Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện Ia H’Drai đến nhận công tác tại Ủy ban nhân dân tỉnh để giới thiệu bầu giữ chức vụ Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh nhiệm kỳ 2016-2021 kể từ ngày 10-7-2018.

- Bổ nhiệm đồng chí Đặng Văn Thành, Trưởng Phòng nghiệp vụ 1, Ban Nội chính Tỉnh ủy giữ chức vụ Phó Trưởng Ban Nội chính Tỉnh ủy.

- Bổ nhiệm lại các đồng chí: Bùi Thái Trọng, Tỉnh ủy viên giữ chức vụ Phó Trưởng Ban Tổ chức Tỉnh ủy; A Cường, Tỉnh ủy viên giữ chức vụ Giám đốc Sở Nội vụ; Nguyễn Trọng Thắng giữ chức vụ Phó Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Cho đồng chí Lý Thành Lê, Chánh tòa hình sự Tòa án nhân dân tỉnh thôi tham gia Ban cán sự đảng Tòa án nhân dân tỉnh.

2. Tình hình kinh tế-xã hội 6 tháng đầu năm 2018
2.1. Về kinh tế: Tổng sản phẩm trên địa bàn đạt 5.185 tỷ đồng (giá so sánh 2010), tăng 9,25% so với cùng kỳ năm trước. Trong đó: Nông-lâm-thủy sản tăng 7,35%, công nghiệp-xây dựng tăng 13,25%, thương mại-dịch vụ tăng 8,19%. Diện tích gieo trồng cây hằng năm là 11.210 ha, đạt 102,3% kế hoạch và bằng 100,6% so với cùng kỳ năm trước. Tổng diện tích cao su trên địa bàn tỉnh đạt 74.756 ha, diện tích cà phê đạt 17.952 ha, diện tích Sâm Ngọc Linh đã trồng 329,37 ha. Diện tích nuôi trồng thủy sản khoảng 1.208 ha
, sản lượng 1.965 tấn. Đến nay, toàn tỉnh đã có 13 xã đạt chuẩn nông thôn mới
, dự kiến đến cuối năm 2018 có thêm 05 xã đạt chuẩn, nâng tổng số xã đạt chuẩn nông thôn mới lên 18 xã.
Thu ngân sách nhà nước là 1.172 tỷ đồng, đạt 53,5% dự toán và bằng 106,3% cùng kỳ. Chi ngân sách ước là 3.096 tỷ đồng, đạt 38,5% nhiệm vụ chi và bằng 129,2% so với cùng kỳ. 

Giá trị sản xuất công nghiệp (giá so sánh 2010) đạt 2.670 tỷ đồng, tăng 14,59% so với cùng kỳ và đạt 45,9% kế hoạch. Trên địa bàn tỉnh có 03 khu công nghiệp, 14 cụm công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp và làng nghề tiểu thủ công nghiệp; có 17 nhà máy thủy điện vừa và nhỏ đã hoàn thành với tổng công suất là 150,9 MW; 11 công trình đang triển khai xây dựng với tổng công suất là 239 MW; tỉnh đã thống nhất chủ trương cho phép 07 doanh nghiệp triển khai các bước khảo sát, nghiên cứu sơ bộ Dự án Nhà máy Điện mặt trời tại 12 vị trí, với quy mô dự kiến khoảng 1.233 MW.  

Công tác xúc tiến đầu tư được đổi mới. Quan hệ hợp tác với các tỉnh trong Khu vực Tam giác phát triển (Lào-Việt Nam-Campuchia) được tăng cường trên nhiều lĩnh vực. Từ đầu năm đến nay, đã thu hút 19 dự án với tổng vốn đăng ký trên 6.633 tỷ đồng; ban hành danh mục dự án thu hút đầu tư vào tỉnh Kon Tum giai đoạn 2018-2020; đã trao Giấy chứng nhận ý tưởng khởi nghiệp cho 20 tác giả/nhóm tác giả “đạt” trong các đợt xét duyệt tại Chương trình gặp gỡ, đối thoại với Thanh niên năm 2018. Đã có 83 doanh nghiệp được thành lập mới, với tổng vốn đăng ký là 519 tỷ đồng; có 90 hợp tác xã với 8.823 thành viên và người lao động. 
Tổng mức bán lẻ hàng hóa, doanh thu dịch vụ ước đạt 8.162 tỷ đồng, tăng 12,5% so với cùng kỳ. Kim ngạch xuất khẩu ước đạt 42 triệu USD, đạt 43,3% kế hoạch. 

2.2. Về văn hóa-xã hội: Chất lượng giáo dục tiếp tục được nâng lên, quy mô trường lớp học được mở rộng, nâng cấp, cơ bản đáp ứng nhu cầu học tập của Nhân dân
. Đến nay, toàn tỉnh đã có 153 trường đạt chuẩn quốc gia, 102/102 xã, phường, thị trấn đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi. Chất lượng khám chữa bệnh và chăm sóc sức khoẻ Nhân dân tiếp tục được nâng lên
. Vệ sinh an toàn thực phẩm được kiểm tra thường xuyên
. Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho người lao động tiếp tục được triển khai tích cực
. 
An sinh xã hội được đảm bảo. Toàn tỉnh hiện có 467.152 người tham gia BHXH, BHYT, BHTN, tăng 3.979 người so với cùng kỳ năm trước (trong đó, tham gia BHXH bắt buộc 38.639 người; BHXH tự nguyện 883 người; BHTN 31.468 người, BHYT 466.469 người). Công tác giảm nghèo tiếp tục được chú trọng; tổng số hộ nghèo trên địa bàn tỉnh hiện còn 26.164 hộ, chiếm 20,30%; tổng số hộ cận nghèo trên địa bàn toàn tỉnh còn 8.388 hộ, chiếm 6,51%. 
Việc khôi phục, bảo tồn các di tích, phòng trưng bày và phát huy giá trị bản sắc văn hóa, truyền thống các dân tộc thiểu số, các di tích cách mạng được tăng cường. Các thiết chế văn hóa-thể thao được chú trọng đầu tư; toàn tỉnh có 43 nhà văn hóa cấp xã, 06 trung tâm văn hóa-thể thao cấp huyện. Đã tổ chức thành công Đại hội thể dục thể thao tỉnh Kon Tum lần thứ VI với 17 đoàn cùng hơn 1.300 vận động viên tham gia ở 15 môn.
2.3. Về quốc phòng, an ninh và đối ngoại
Quốc phòng, an ninh trên địa bàn được giữ vững, trật tự an toàn xã hội cơ bản ổn định. Công tác giao, nhận quân và tuyển chọn công dân thực hiện nghĩa vụ tham gia Công an nhân dân năm 2018 đảm bảo chất lượng, đúng quy định
. An ninh biên giới, lãnh thổ, chủ quyền đường biên, cột mốc được đảm bảo. Việc đấu tranh ngăn chặn, xử lý các loại tội phạm và vi phạm pháp luật về trật tự xã hội đạt kết quả tốt
. 
Công tác phòng ngừa, chấn chỉnh vi phạm, thanh tra, kiểm tra, phòng chống tham nhũng, lãng phí được đẩy mạnh. Đã kết thúc 49 cuộc thanh tra, kiểm tra; phát hiện sai phạm với số tiền là 10,4 tỷ đồng
 và đã tiến hành xử lý theo quy định của pháp luật. Công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo được quan tâm thực hiện tốt
, tỷ lệ giải quyết đơn thuộc thẩm quyền đạt 85,4%. 

Việc quản lý đoàn vào, đoàn ra được thực hiện chặt chẽ, đúng quy định. Quan hệ hợp tác với các địa phương trong khu vực Tam giác phát triển Việt Nam-Lào-Campuchia tiếp tục được củng cố và đạt kết quả tích cực; đã tổ chức thành công Hội nghị đánh giá kết quả hợp tác giữa hai tỉnh Kon Tum-Sê Kông giai đoạn 2014-2018 và ký kết Bản ghi nhớ hợp tác giai đoạn 2018-2022. Việc phối hợp bảo vệ an ninh biên giới; phân giới, cắm mốc tuyến biên giới Việt Nam-Campuchia tiếp tục được triển khai thực hiện có kết quả.

2.4. Về công tác xây dựng Đảng và hệ thống chính trị
Đã kịp thời tổ chức nghiên cứu, quán triệt, xây dựng chương trình và tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện thực hiện tốt Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25-10-2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng “về một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”
, Nghị quyết số 19-NQ/TW, ngày 25-10-2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng “về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập”
; rà soát, bổ sung quy hoạch Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và các chức danh lãnh đạo chủ chốt của tỉnh, nhiệm kỳ 2015-2020. Công tác sắp xếp tổ chức, bộ máy và công tác tổ chức, cán bộ được thực hiện theo đúng quy trình, quy định; việc thực hiện chính sách-đào tạo cán bộ; công tác kết nạp đảng viên mới được chú trọng
. 

Việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị “về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với thực hiện NQTW 4 (khóa XII) "về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ" đạt nhiều kết quả tích cực
.
Công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật được triển khai tích cực, chặt chẽ, đảm bảo nghiêm minh, khách quan
. Những vụ việc nổi cộm, bức xúc được chỉ đạo xử lý kịp thời, hiệu quả. Trong 6 tháng đầu năm 2018, cấp ủy, ủy ban kiểm tra các cấp đã xem xét thi hành kỷ luật 72 đảng viên vi phạm.

Công tác dân vận có chuyển biến tích cực. Việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở ngày càng đi vào nề nếp. Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội từ tỉnh đến cơ sở được củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng hoạt động, từng bước thực hiện có kết quả công tác giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý kiến xây dựng Đảng, chính quyền. Chỉ đạo chuẩn bị tốt nội dung, nhân sự Đại hội Công đoàn, Hội Nông dân các cấp (nhiệm kỳ 2018-2023).
* Bên cạnh các kết quả đạt được thì sản xuất nông nghiệp vẫn còn nhiều khó khăn; tiến độ phát triển rau hoa quả xứ lạnh còn chậm; công tác nắm tình hình, phát hiện và giải quyết các vấn đề nảy sinh ở cơ sở có lúc, có việc chưa sâu sát, kịp thời; việc giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân hiệu quả chưa cao... Công tác điều tra, nắm bắt, định hướng dư luận xã hội có lúc chưa kịp thời, hiệu quả chưa cao.
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� Trong đó: nuôi ao hồ quy mô nhỏ khoảng 638 ha, nuôi hồ chứa khoảng 570 ha.


� Xã Hà Mòn, Đăk Mar, Đăk La (huyện Đăk Hà); xã Đoàn Kết, Hòa Bình, Ya Chim (Tp. Kon Tum); xã Diên Bình, Tân Cảnh (huyện Đăk Tô); Xã Sa Sơn, Sa Nhơn (huyện Sa Thầy); xã Đăk Ruồng (huyện Kon Rẫy); xã Đăk Kan, Đăk Nông (huyện Ngọc Hồi).


� Toàn tỉnh có 424 trường (139 trường Mầm non; 148 trường Tiểu học; 110 trường THCS và 27 trường THPT), tăng 8 trường so với cuối năm học 2016-2017.


� Ghi nhận 18 ca bệnh tay-chân-miệng, không có tử vong (giảm 24 ca); sốt xuất huyết 28 ca (giảm 28 ca). Thủy đậu 216 ca mắc bệnh (giảm 389 ca); quai bị  82 ca (giảm 309 ca); sốt rét 57 ca (tăng 01 ca).


� Đã kiểm tra 1.571 cơ sở; xử phạt vi phạm hành chính 196 cơ sở với tổng số tiền khoảng 192 triệu đồng.


� Số lao động được tạo việc làm thông qua chương trình việc làm đạt 400/1.000 lao động, đạt 40% kế hoạch.


� Tổng số công dân trong toàn tỉnh nhập ngũ nghĩa vụ quân sự là 803/803 công dân (800 nam công dân, 03 nữ công dân). Tổng số công dân thực hiện nghĩa vụ tham gia Công an nhân dân năm 2018 là 59/120 công dân.


� Phát hiện 163 vụ vi phạm pháp luật trật tự xã hội (giảm 06 vụ so với cùng kỳ năm trước); phát hiện 32 vụ vi phạm pháp luật về kinh tế, môi trường (tăng 24 vụ so với cùng kỳ); phát hiện 18 vụ vi phạm pháp luật về ma túy (giảm 02 vụ so với cùng kỳ).


� Đã kiến nghị thu hồi nộp NSNN 2.501,4 triệu đồng, thu hồi về cho đơn vị  512,5 triệu đồng, thu hồi nộp vào ngân sách thành phố 41,9 triệu đồng, kiến nghị xử lý khác 7.366 triệu đồng và xử lý 5.939,6 ha đất. Ngoài ra, đã xử phạt vi phạm hành chính hơn 22 triệu đồng


� Đã tiếp 166 lượt/167 người đến khiếu nại, tố cáo, kiến nghị. Đã hướng dẫn cho công dân làm đơn gửi đến cơ quan chức năng có thẩm quyền giải quyết 78 lượt; giải thích cho công dân hiểu về những vấn đề công dân thắc mắc 88 lượt người.


� Chương trình số 51-CTr/TU, ngày 09-02-2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XV) “về thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25-10-2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng.


� Chương trình số 53-CTr/TU, ngày 21-02-2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XV) “về thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW, ngày 25-10-2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng.


� Trong 6 tháng đầu năm đã kết nạp được 470 đảng viên, nâng số lượng đảng viên toàn tỉnh là 27.023 đảng viên.


� Qua triển khai thực hiện đã xuất hiện nhiều mô hình hay, được nhân rộng và tạo sức lan tỏa lớn; trong đó 14 tập thể và 28 cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được Bí thư Tỉnh ủy tặng Thư khen và Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh tặng Bằng khen nhân kỷ niệm 128 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh.


� Trong 6 tháng đầu năm 2018, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã thực hiện 03 cuộc kiểm tra, 01 cuộc giám sát; Ủy ban kiểm tra cấp ủy các cấp đã kiểm tra 93 tổ chức đảng, 97 đảng viên và giám sát 20 tổ chức đảng, 24 đảng viên. 





