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	TỈNH ỦY KON TUM
*
Số 360-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
 Kon Tum, ngày 03 tháng 01 năm 2019


BÁO CÁO

kết quả thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26-5-2014 của 
Bộ Chính trị "về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp 
công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo”
-----
Thực hiện Công văn số 2023-CV/BNCTW, ngày 13-11-2017 của Ban Nội chính Trung ương "về việc thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26-5-2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo” (viết tắt là Chỉ thị số 35-CT/TW), Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum báo cáo kết quả thực hiện như sau:

I. TÌNH HÌNH KHIẾU NẠI, TỐ CÁO

Năm 2018, tình hình khiếu nại, tố cáo của công dân trên địa bàn tỉnh có xu hướng tăng so với năm 2017 cả về số lượt người và số đơn thư
. Nội dung công dân đến khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh chủ yếu về các lĩnh vực như: Đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng, việc thực hiện các chế độ, chính sách, hành vi vi phạm pháp luật,….

Các vụ việc khiếu nại đông người, phức tạp, vượt cấp chủ yếu là những vụ việc phát sinh từ nhiều năm trước, đã được các cấp chính quyền, các cơ quan chức năng giải quyết nhiều lần, đúng pháp luật nhưng công dân vẫn tiếp tục khiếu nại. Nội dung chủ yếu liên quan đến việc thu hồi đất, bồi thường, giải phóng mặt bằng, tranh chấp đất đai, yêu cầu cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, đòi lại đất (chi tiết tại Phụ lục kèm theo).
II. KẾT QUẢ TRIỀN KHAI, THỰC HIỆN 

1. Việc phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện 
Ban Thường vụ Tỉnh ủy tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo phổ biến, quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị số 35-CT/TW kết hợp với việc phổ biến các văn bản pháp luật có liên quan (như: Luật tiếp công dân, Luật khiếu nại, Luật tố cáo, Nghị định số 64/2014/NĐ-CP, ngày 26-6-2014 của Chính phủ và các văn bản pháp luật khác có liên quan) bằng nhiều hình thức phong phú, thiết thực như: tổ chức hội nghị, qua các cuộc họp giao ban định kỳ, qua các phương tiện thông tin đại chúng,...
.
Qua đó đã từng bước nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, các tổ chức, của cán bộ, đảng viên và Nhân dân về các quy định của pháp luật đối với khiếu nại, tố cáo nói riêng, các văn bản quy phạm pháp luật nói chung, góp phần làm giảm đáng kể tình trạng khiếu nại, tố cáo vượt cấp, không đúng quy định.
2. Việc cụ thể hóa các văn bản để lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện

Đã ban hành các văn bản để chỉ đạo các cơ quan, đơn vị thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân trên địa bàn tỉnh
; đồng thời, đã tiến hành giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW, ngày 03-01-2014 của Bộ Chính trị "về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản" và Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26-5-2014 của Bộ Chính trị "về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo" đối với ban thường vụ huyện ủy các huyện: Ngọc Hồi, Đăk Hà, Sa Thầy. Qua đó, đã kịp thời chấn chỉnh những thiếu sót tại các địa phương, đơn vị; đồng thời chỉ đạo triển khai một số nhiệm vụ, giải pháp cụ thể để thực hiện tốt hơn công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo trong thời gian tới
.
Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo thủ trưởng các sở, ban ngành, chủ tịch ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tăng cường hơn nữa trách nhiệm trong công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân
. 
3. Trách nhiệm của người đứng đầu các cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo

3.1. Kết quả thực hiện

Nhìn chung ý thức trách nhiệm của người đứng đầu, tổ chức đảng, chính quyền các cấp có sự chuyển biết tích cực trong việc lãnh đạo, chỉ đạo công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo công tác tiếp công dân, nâng cao chất lượng giải quyết khiếu nại, tố cáo, đặc biệt là ở những địa phương có tình hình khiếu kiện phức tạp; thường xuyên chỉ đạo, đôn đốc giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo kịp thời, đúng quy định pháp luật ngay từ khi mới phát sinh ở cơ sở; đồng thời kết hợp việc giải quyết khiếu nại, tố cáo với việc xử lý cán bộ, đảng viên có sai phạm (nếu có). Bên cạnh đó, cấp ủy, các đơn vị, địa phương đã ban hành và cụ thể hóa việc thực hiện Quyết định số 1408-QĐ/TU, ngày 25-9-2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “ban hành Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa bí thư các cấp ủy, tổ chức đảng, người đứng đầu chính quyền các cấp với nhân dân trên địa bàn tỉnh”; tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp với nhân dân; qua đó, kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng chính đáng của các tầng lớp nhân dân, giải quyết những kiến nghị, vướng mắc, những vấn đề bức xúc, nổi cộm mà nhân dân quan tâm.
Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, thủ trưởng các sở, ban, ngành và chủ tịch ủy ban nhân dân cấp huyện trực tiếp tiếp công dân định kỳ và đột xuất theo đúng quy định; tổ chức đối thoại, lắng nghe ý kiến của công dân, làm cơ sở cho việc chỉ đạo, xử lý, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân. Trong đó, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đã trực tiếp đối thoại với người dân thôn Plei Sar, xã Ia Chim, thành phố Kon Tum liên quan đến việc giải quyết các kiến nghị, đề xuất của người dân về cấp đất ở, đất sản xuất. Khi phát sinh khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, các đồng chí lãnh đạo cấp ủy, chính quyền đã kịp thời chỉ đạo các cơ quan chức năng, đoàn thể tham gia giải quyết, kết hợp việc làm rõ nội dung khiếu nại, tố cáo với việc vận động, thuyết phục công dân chấp hành đúng các quy định pháp luật không để phát sinh tình hình phức tạp.

3.2. Kết quả giải quyết đơn khiếu nại tố cáo

a) Công tác tiếp nhận, phân loại, xử lý đơn: Năm 2018, các cơ quan, đơn vị, địa phương đã tiếp nhận 994 đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân (tăng 36 đơn so với cùng kỳ). Nội dung đơn tập trung ở các lĩnh vực đất đai, bồi thường, tái định cư, nhà cửa, tài sản, chính sách, vi phạm pháp luật, tham nhũng... Trong đó, đơn thuộc thẩm quyền giải quyết của các cấp, các ngành là 538/994 đơn (chiếm tỷ lệ 54,1%)
; đơn không thuộc thẩm quyền giải quyết, đơn gửi vượt cấp, mạo danh, nặc danh 456/994 đơn (chiếm tỷ lệ 45.9%)
. Đã chuyển đến cơ quan có thẩm quyền nghiên cứu, giải quyết 188 đơn
, chuyển trả đơn, hướng dẫn công dân gửi hoặc chuyển đơn đến cơ quan có thẩm quyền đề nghị xem xét, giải quyết 157 đơn, số đơn lưu do trùng lắp, không rõ địa chỉ, không ký tên, đơn mạo danh, nặc danh, đã trả lời 111 đơn.
b) Kết quả giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo
- Đơn khiếu nại: Tổng số đơn khiếu nại thuộc thẩm quyền nhận được là 40 đơn/40 vụ việc (trong đó có 07 đơn/07 vụ việc từ kỳ trước chuyển sang); đã giải quyết xong 37 đơn/37 vụ việc
, 03 đơn/03vụ việc đang trong thời gian giải quyết. 
Kết quả giải quyết: Số vụ việc khiếu nại đúng 02 vụ việc
; số vụ việc khiếu nại sai, không có cơ sở 18 vụ việc; số vụ việc khiếu nại đúng một phần 04 vụ việc; số vụ việc ban hành quyết định chấm dứt thụ lý xem xét giải quyết là 02 vụ việc; đình chỉ giải quyết 11 vụ việc.

- Đơn tố cáo: Tổng số đơn tố cáo thuộc thẩm quyền nhận được trong kỳ là 20 đơn/19 vụ việc (trong đó có 01 đơn/01 vụ việc từ kỳ trước chuyển sang). Đã giải quyết xong 17 đơn/16 vụ việc; đang trong thời gian giải quyết 03 đơn/03 vụ việc. 
Kết quả giải quyết: Số vụ việc tố cáo đúng 04 đơn/03 vụ việc; số vụ việc tố cáo sai, không có cơ sở 09 đơn/09 vụ việc; số vụ việc tố cáo đúng một phần 04 đơn/04 vụ việc. 
Việc thi hành kết luận, quyết định xử lý tố cáo: Ủy ban nhân dân xã Sa Sơn, huyện Sa Thầy đã kiểm điểm 02 trường hợp; Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum đã kiểm điểm đối với Chánh Thanh tra, Phó Chánh Thanh tra và Chánh Văn phòng HĐND-UBND Thành phố; Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh đã xử lý kỷ luật đối với 01 quân nhân bằng hình thức cách chức; Ủy ban nhân dân huyện Tu Mơ Rông đã xử lý kỷ luật bằng hình thức khiển trách đối với Hiệu trưởng trường THCS Bán trú Dân tộc thiểu số Tu Mơ Rông; Trường THCS Bán trú Dân tộc thiểu số Tu Mơ Rông đã xử lý kỷ luật hình thức khiển trách đối với 01 giáo viên; UBND huyện Kon Rẫy kiến nghị Ủy ban nhân dân xã Đăk Tờ Re kiểm điểm, có hình thức xử lý nghiêm đối với 01 cán bộ tư pháp-hộ tịch xã.
3.3. Kết quả giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, tồn đọng

Năm 2018, trên địa bàn tỉnh có 12 vụ việc khiếu nại, tố cáo có tính chất đông người, phức tạp, tồn đọng, kéo dài. Đến nay, các ngành, địa phương đã xem xét giải quyết đối với 12 vụ việc (chi tiết tại Phụ lục kèm theo). 
4. Trách nhiệm của các cơ quan kiểm tra, thanh tra, công an, kiểm sát, tòa án, trong giải quyết khiếu nại, tố cáo

- Ủy ban kiểm tra các cấp đã tích cực, chủ động xử lý, giải quyết đơn khiếu nại kỷ luật đảng, tố cáo tổ chức đảng, đảng viên; phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chức năng để kịp thời làm rõ, xử lý, kết luận các vụ việc theo đúng quy định. 

- Thanh tra các cấp, các ngành đã tham mưu, giúp chủ tịch ủy ban nhân dân cùng cấp, lãnh đạo các ngành xử lý, giải quyết hiệu quả đơn thư liên quan quản lý hành chính nhà nước; chủ động xác minh, tham mưu hướng xử lý, giải quyết phù hợp với quy định pháp luật, đảm bảo lợi ích nhà nước và quyền lợi của công dân. 

- Ngành Công an đã chủ động nắm tình hình, tham mưu cấp ủy, chính quyền kịp thời ngăn chặn các trường hợp khiếu nại đông người; tham gia tiếp công dân định kỳ đảm bảo công tác bảo đảm an ninh, trật tự trong tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.

- Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo và kiểm sát việc giải quyết khiếu nại, tố cáo về tư pháp của Viện kiểm sát nhân dân hai cấp được chú trọng; Tòa án nhân dân hai cấp đã tạo điều kiện thuận lợi cho người dân khởi kiện tại tòa án, không có trường hợp trả lại đơn khởi kiện không có căn cứ; tăng cường công tác đối thoại trong quá trình giải quyết án hành chính. 

5. Công tác giám sát việc tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của Đoàn đại biểu Quốc hội, Hội đồng nhân dân, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị-xã hội
Đoàn Đại biểu Quốc hội tỉnh (ĐĐBQH), Hội đồng nhân dân (HĐND), Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị-xã hội các cấp đã làm tốt công tác giám sát việc tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo đối với các cơ quan, tổ chức, cá nhân có thẩm quyền. Thông qua từng vụ việc cụ thể, Đoàn ĐBQH, HĐND các cấp đã giám sát việc tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của các cơ quan chức năng. Qua giám sát đã kiến nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương khắc phục những hạn chế, thiếu sót. Tại các kỳ họp HĐND các cấp, các đại biểu đã thực hiện quyền chất vấn và yêu cầu giải trình làm rõ quy trình, tiến độ và kết quả giải quyết các kiến nghị, phản ánh của cử tri quan tâm cũng như một số vụ việc khiếu nại, tố cáo diễn biến phức tạp, kéo dài gây bức xúc trong dư luận.

Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị-xã hội các cấp đã phát huy vai trò giám sát và phối hợp với chính quyền tuyên truyền, vận động người dân chấp hành pháp luật, tham gia hòa giải có hiệu quả ngay từ khi vụ việc mới phát sinh, nhất là các tranh chấp đất đai, góp phần làm giảm đáng kể khiếu nại, tố cáo ngay từ cơ sở.  

6. Kết quả kiện toàn tổ chức, đội ngũ cán bộ làm công tác tiếp công dân, tham mưu giải quyết khiếu nại, tố cáo; bố trí địa điểm, cơ sở vật chất phục vụ công tác tiếp công dân

Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành các quyết định để kiện toàn tổ chức, đội ngũ cán bộ làm công tác tiếp công dân, đồng thời phối hợp các cơ quan, đơn vị có liên quan thực hiện nghiêm túc, đúng quy định tại Điều 12 Luật Tiếp công dân năm 2013 và theo Quy chế phối hợp được ban hành tại Quyết định 67/2014/QĐ-UBND ngày 01-12-2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh.

Đồng thời, Ban Tiếp công dân tỉnh đảm bảo việc tiếp công dân thường xuyên, định kỳ; tiếp nhận, phân loại, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân theo đúng quy định. Đã thành lập 01 Tổ chuyên viên để rà soát các vụ việc khiếu nại, tố cáo của công dân, tham mưu giải quyết kịp thời, đúng quy định.

Ban Tiếp công dân tỉnh, cấp huyện được bố trí trụ sở riêng và các trang thiết bị cần thiết, đảm bảo phục vụ công tác tiếp công dân. Nhìn chung, các địa điểm tiếp công dân trên địa bàn tỉnh đều được bố trí ở những nơi thuận tiện, đảm bảo các điều kiện cơ bản phục vụ tốt cho công tác tiếp công dân; có niêm yết đầy đủ nội quy tiếp công dân, các quy định về trách nhiệm của cán bộ tiếp công dân, quyền và nghĩa vụ của công dân theo quy định hiện hành tại nơi tiếp công dân. 

7. Trách nhiệm của các cơ quan thông tin đại chúng trong việc cung cấp thông tin: Báo Kon Tum, Đài Phát thanh-Truyền hình, Cổng thông tin điện tử tỉnh thực hiện tốt công tác tuyên truyền triển khai Chỉ thị số 35-CT/TW và các văn bản có liên quan, tích cực xử lý thông tin về các đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân; trong đó có những vụ việc diễn biến phức tạp, kịp thời thông tin tới bạn đọc, công dân kết quả xử lý, giải quyết đơn thư của địa phương, đơn vị
.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

- Các cấp, các ngành thực hiện tốt công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân. Quan tâm, tạo điều kiện thuận lợi cho công dân thực hiện quyền, nghĩa vụ khiếu nại, tố cáo theo đúng quy định của pháp luật. Rà soát, giải quyết dứt điểm các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài,... các ngành chức năng đã đề ra phương án giải quyết thấu tình, đạt lý, vừa tuân thủ quy định của pháp luật, vừa phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương. Qua đó, đã giải quyết và chấm dứt nhiều vụ việc; người dân đồng thuận với phương án giải quyết, không tiếp tục phát sinh đơn thư, góp phần ổn định an ninh trật tự ở địa phương, bảo vệ các quyền và lợi ích hợp pháp của công dân, tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính. 

- Việc tiếp nhận, xử lý, giải quyết đối với đơn khiếu nại, tố cáo của công dân đảm bảo đúng về trình tự, thủ tục, thời hạn giải quyết, chất lượng và nội dung giải quyết sự việc ngày càng được nâng cao; nhiều vụ việc công dân đã chấm dứt việc tiếp khiếu, tiếp tố sau khi nhận được quyết định giải quyết khiếu nại, văn bản kết luận giải quyết tố cáo lần đầu. 

2. Một số hạn chế

- Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo ở một số địa phương, đơn vị còn có mặt hạn chế, chưa thật sự chủ động trong nắm bắt tình hình; ban hành văn bản chỉ đạo nhưng thiếu đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện nên hiệu quả chưa cao. 

- Trách nhiệm của người đứng đầu ở một số cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể có thời điểm chưa thực hiện nghiêm túc các quy định về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.

- Nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của người khiếu nại, tố cáo nhìn chung còn hạn chế; nhiều vụ việc đã được xem xét giải quyết đúng quy định pháp luật, có tình có lý và đã được hướng dẫn, giải thích cụ thể nhưng công dân vẫn không chấp hành, tiếp tục khiếu kiện kéo dài, gây phiền hà cho các cơ quan của  cấp ủy, chính quyền các cấp.

IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ TRONG THỜI GIAN TỚI
1. Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26-5-2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo”, Quyết định 1408-QĐ/TU ngày 25/9/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về ban hành Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa bí thư các cấp ủy, tổ chức đảng, người đứng đầu chính quyền các cấp với nhân dân trên địa bàn tỉnh; đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc lãnh đạo, chỉ đạo công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo.
2. Tăng cường quán triệt, giáo dục, truyên truyền pháp luật nói chung và pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo nói riêng để nâng cao hiểu biết pháp luật của cán bộ, đảng viên và Nhân dân. Tạo điều kiện cho công dân thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo và công khai các khiếu nại và quyết định giải quyết khiếu nại theo quy định. 
3. Chú trọng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ làm công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Thường xuyên tổ chức tập huấn quy trình tiếp công dân, Quy trình xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh; quan tâm chế độ, chính sách cho đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác này; đầu tư cơ sở vật chất phục vụ cho công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cơ sở.
4. Tăng cường phối hợp giữa các cơ quan chức năng trong thực hiện hoạt động theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW; nâng cao trách nhiệm của các cơ quan thông tin đại chúng trong việc cung cấp thông tin, góp phần định hướng dư luận xã hội và hỗ trợ công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.
5. Tăng cường thanh tra trách nhiệm và xử lý trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan hành chính các cấp không thực hiện, thực hiện không nghiêm túc việc tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo hoặc giải quyết không đúng quy định của pháp luật.

6. Tiếp tục đổi mới, tăng cường việc giám sát của ĐĐBQH, HĐND tỉnh; giám sát và phản biện của Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể chính trị-xã hội các cấp trong công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; chú trọng giám sát việc giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo có nhiều bức xúc, gay gắt, kéo dài.
V.  ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

- Cần quy định cụ thể chế tài xử lý đối với những đối tượng đã có quyết định xử lý cuối cùng nhưng vẫn cố tình khiếu kiện làm cho tình hình khiếu nại phức tạp hơn, xử lý người tố cáo sai sự thật; đồng thời, quy định chế tài bồi thường thiệt hại (về tài sản, danh dự) đối với người bị tố cáo sai sự thật. 
- Ban hành hướng dẫn chi tiết về trình tự, thủ tục thụ lý, giải quyết đối với đơn kiến nghị, phản ánh vì hiện nay chưa có quy định cụ thể. 
	Nơi nhận:                                                                                                            
- Ban Nội chính Trung ương (b/c),

- Ban cán sự đảng UBND tỉnh,
- Ban Nội chính Tỉnh ủy,

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.


	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ 

A Pớt


PHỤ LỤC 

 CÁC VỤ VIỆC KHIẾU NẠI, TỐ CÁO KÉO DÀI, CÓ DẤU HIỆU 
ĐÔNG NGƯỜI, PHỨC TẠP  PHÁT SINH TRONG NĂM 2018

(Kèm theo Báo cáo số 360-BC/TU ngày 03 tháng 01 năm 2019 của 

Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum)
-----
1. Vụ việc của các hộ đồng bào dân tộc thiểu số (DTTS) xã Ngọk Bay đòi lại đất tại thôn Đăk Rơ Đe, xã Ngọk Bay

Nội dung: Vụ việc 38 hộ đồng bào DTTS xã Ngọk Bay, thành phố Kon Tum năm 2009 có đơn khiếu nại đòi trả lại 27,48 ha đất (hoặc bồi thường giá trị đất) do các hộ dân là đồng bào DTTS khai hoang, sản xuất. Hiện nay, do UBND xã Ngọk Bay quản lý, ký hợp đồng cho một số hộ dân thuê đất trồng cà phê.

Qua công tác tuyên truyền, vận động, giải thích đã có 36/38 hộ thống nhất nhận đất và rút lại đơn khiếu nại. UBND thành phố đã giao đất và cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ; đồng thời, ban hành quyết định đình chỉ giải quyết khiếu nại theo quy định. Đối với 02 hộ còn lại (A Khơn (Ymaih) và Y Huk (A Gư), UBND thành phố tiếp tục chỉ đạo UBND xã Ngọk Bay, phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam xã và các ban, ngành, đoàn thể vận động rút đơn và nhận đất theo quy định. 

2. Vụ việc 08 hộ dân do bà Y Thê (con ông A Bẽk) đại diện (các hộ dân gồm: A Bêk, A Hap, Y Kuẽk, Y Bal, Y Ngông, A Xong, A Nuy và A Bih) kiến nghị đòi lại đất đang nhận khoán với Công ty TNHH MTV cao su Kon Tum 

Nội dung: Năm 2017, UBND thành phố Kon Tum nhận được đơn đề ngày 30-3-2017 của bà Y Thê
 do UBND tỉnh chuyển đến với nội dung đòi lại đất cũ trong khu vực diện tích đất trồng cao su của Công ty Cao su Kon Tum tại Nông trường Cao su (NTCS) Thanh Trung nằm tại địa bàn xã Ngọk Bay, thành phố Kon Tum.

UBND thành phố đã phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam thành phố, Công ty Cao su Kon Tum tổ chức đối thoại với 08 hộ dân trên nhằm tuyên truyền, vận động cho các hộ biết việc các hộ đòi lại đất mà Nhà nước đã giao (cho thuê) cho Công ty Cao su Kon Tum là không có cơ sở xem xét giải quyết; đồng thời, công khai phương án tái canh và nhận khoán mới của Công ty Cao su Kon Tum, nhưng các hộ dân vẫn không thống nhất, yêu cầu trả lại đất trước đây cho các hộ, và có một số hộ bỏ về không ký biên bản làm việc. Hiện nay, UBND thành phố đã giao các cơ quan chức năng, phối hợp với UBND xã Ngọk Bay tham mưu, thực hiện theo các nội dung đã đề ra tại Kế hoạch số 118/KH-UBND, ngày 17-7-2018 của UBND thành phố Kon Tum.
3. Vụ việc của bà Y Linh, cư trú tại thôn Plei Đôn, phường Quang Trung, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum 
Nội dung: Khiếu nại đòi trả lại diện tích đất nông nghiệp 3.226m2 tại khu vực Nghĩa địa Km số 3 cũ, Quốc lộ 14, tổ 3, phường Ngô Mây, thành phố Kon Tum vì gia đình thuộc hộ nghèo, con đông, chỉ có một lô đất của cha mẹ để lại sản xuất và là nguồn thu chính của gia đình; không đồng ý và khiếu nại Quyết định số 650/QĐ-CTUBND, ngày 30-8-2017 của Chủ tịch UBND thành phố Kon Tum “về việc cưỡng chế thi hành Quyết định khắc phục hậu quả số 1317/QĐ-CTUBND, ngày 31-10-2011 của Chủ tịch UBND thành phố Kon Tum”.

Vụ việc đã được Chủ tịch UBND thành phố Kon Tum xem xét, giải quyết khiếu nại (lần đầu) tại Quyết định số 1212/QĐ-UBND, ngày 14-8-2012; Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum xem xét, giải quyết khiếu nại (lần hai) tại Quyết định số 260/QĐ-UBND, ngày 23-5-2016. Đồng thời, UBND tỉnh đã ban hành Văn bản số 1047/UBND-TD yêu cầu UBND thành phố Kon Tum tổ chức làm việc, vận động, giải thích để gia đình bà Y Linh chấm dứt việc chiếm, sử dụng trái pháp luật đối với diện tích đất nêu trên. Tuy nhiên, bà Y Linh tiếp tục gửi đơn khiếu nại đến Văn phòng Chính phủ, Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum.

Trên cơ sở báo cáo kết quả kiểm tra, rà soát lại toàn bộ sự việc của Thanh tra tỉnh, Sở Tài nguyên và Môi trường, UBND thành phố Kon Tum. Ngày 24-7-2018, UBND tỉnh đã ban hành Thông báo số 135/TB-UBND “về chấm dứt thụ lý, giải quyết đối với vụ việc khiếu nại của bà Y Linh”.

4. Vụ việc các hộ dân (Lê Văn Hiếu, cư trú Thôn Trung Thành, xã Vinh Quang; Phạm Bá Tuấn, cư trú tại số 26 Âu Cơ; Phạm Ngọc Minh Tân, cư trú tổ 16, phường Quang Trung; Bùi Thị Lan, cư trú Thôn Kon Tu 2, phường Trường Chinh, thành phố Kon Tum) 

Nội dung: Kiến nghị UBND thành phố xem xét giải quyết cấp Giấy CNQSD đất cho các hộ tại vị trí Km số 7, thuộc thôn Thanh Trung, xã Vinh Quang (nay thuộc phường Ngô Mây, thành phố Kon Tum). Không đồng ý phương án giao đất tại Km số 8, phường Ngô Mây, thành phố Kon Tum của UBND thành phố Kon Tum. Ngoài các hộ hiện nay đang có đơn, vụ việc liên quan đến 47 lô đất trước đây UBND xã Vinh Quang giao đất trái thẩm quyền vào năm 2001 và thu mỗi hộ 9.000.000 đồng, để lấy kinh phí xây dựng Trụ sở Đảng ủy, HĐND-UBND xã. Căn cứ các quy định của pháp luật về đất đai các hộ đề nghị được công nhận quyền sử dụng đất cho các hộ tại vị trí được giao, nếu không thì phải bồi thường theo quy định. 

Ngày 11-11-2016, UBND thành phố đã tổ chức đối thoại với 20 người tham dự nhưng chỉ có 02 hộ thống nhất nhận đổi đất tại Km8, còn lại không đồng ý. Ngày 08-6-2018, Chánh Thanh tra tỉnh đã có Kết luận số 10/KL-TTr về việc thanh tra toàn diện việc phân lô, giao đất cho người dân tại khu vực Km7, thuộc địa giới hành chính phường Ngô Mây, thành phố Kon Tum. Trên cơ sở kết quả điều tra của Cơ quan Cảnh sát điều tra - Công an tỉnh. Ngày 02-11-2018, UBND tỉnh đã có Văn bản số 3078/UBND-TD trả lại đơn khiếu nại của ông Thái Ngọc Kim (người được mẹ bà Nguyễn Thị Số và anh trai Thái Văn Khánh ủy quyền) gửi đơn đến Chủ tịch UBND xã Vinh Quang để được xem xét, trả lời theo thẩm quyền và quy định của pháp luật.

5. Vụ việc của các hộ dân: Phan Văn Thành, Nguyễn Văn Thu, Lữ Thành Nghĩa và bà Phan Thị Bích Linh, cư trú tại tổ 3, tổ 4, phường Trần Hưng Đạo, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum 

Nội dung: Khiếu nại việc ngày 12-8-2014, UBND thành phố Kon Tum tổ chức cưỡng chế hoa màu (bời lời, mì, cao su) khoảng 08 ha nhưng không có biên bản kiểm đếm, không được bồi thường thỏa đáng theo Điều 23 của Hiến pháp là không đúng pháp luật và làm trái với Nghị định của Chính phủ; không đồng ý với Quyết định giải quyết khiếu nại lần đầu số 221/QĐ-GQKN, ngày 03-02-2015 của Chủ tịch UBND thành phố Kon Tum.

Sự việc khiếu nại của các ông, bà nêu trên đã được Chủ tịch UBND thành phố Kon Tum giải quyết khiếu nại (lần đầu) tại Quyết định 221/QĐ-GQKN, ngày 03-02-2015; Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum xem xét, giải quyết khiếu nại (lần hai) theo thẩm quyền quy định tại Quyết định số 408/QĐ-GQKN, ngày 27-7-2015. Tuy nhiên các hộ: Phan Văn Thành, Nguyễn Văn Thu, Lữ Thành Nghĩa không thống nhất với kết quả giải quyết của Chủ tịch UBND tỉnh, đồng thời, có đơn khiếu nại gửi đến các cơ quan Trung ương để kêu cứu, giải quyết. 

Trên cơ sở báo cáo kết quả kiểm tra, rà soát lại toàn bộ sự việc của Thanh tra tỉnh, Sở TN&MT, UBND thành phố Kon Tum. Ngày 07-8-2018, UBND tỉnh đã ban hành Thông báo số 144/TB-UBND về chấm dứt thụ lý, giải quyết khiếu nại của ông Phan Văn Thành, ông Nguyễn Văn Thu, ông Lữ Thành Nghĩa.

6. Vụ việc của bà Nguyễn Thị Thông, cư trú tại số 275 Đào Duy Từ, phường Thắng Lợi, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum 

Nội dung: Tố cáo ông Trần Minh Đông, nguyên Chủ tịch UBND phường Thắng Lợi, thành phố Kon Tum và bà Trần Thị Hoa, cán bộ Địa chính - Xây dựng phường lợi dụng chức quyền, móc ngoặc tiêu cực tham ô, cố ý lập hồ sơ xác minh thực địa sai quy định về nguồn gốc đất để cấp Giấy CNQSD đất cho vợ chồng ông Nguyễn Thành Khứ - bà Nguyễn Thị Kim Tuyến về diện tích đất tại số 25 Phan Chu Trinh, phường Thắng Lợi, thành phố Kon Tum và sau này ký, lập hồ sơ để ông Khứ và bà Nguyễn Thị Kim Tuyến chuyển quyền sở hữu nhà, quyền sử dụng đất tại số 25 Phan Chu Trinh, phường Thắng Lợi cho ông Bùi Quang Huy. Đề nghị xem xét, chỉ đạo truy cứu xử lý hành vi lợi dụng chức quyền, cố ý móc ngoặc tiêu cực, tham ô làm trái quy định của nhà nước.

Sự việc tố cáo của bà Nguyễn Thị Thông đã được Chủ tịch UBND thành phố Kon Tum tại Kết luận nội dung tố cáo số 10/KL-UBND ngày 31-10-2017; Thông báo kết quả giải quyết tố cáo số 375/TB-UBND ngày 03-11-2017; Thông báo số 231/TB-UBND, ngày 19-12-2017 thụ lý giải quyết tố cáo của công dân. Đến ngày 16-4-2018, UBND tỉnh Kon Tum có Kết luận số 908/KL-UBND kết luận nội dung tố cáo của bà Nguyễn Thị Thông đối với ông Trần Minh Đông và bà Trần Thị Hoa. Đồng thời, UBND tỉnh tiếp tục ban hành Thông báo số 58/TB-UBND cùng ngày, thông báo kết quả giải quyết tố cáo cho bà Nguyễn Thị Thông biết. 

Bà Thông tiếp tục có đơn khiếu nại Thông báo của UBND tỉnh Kon Tum. Đến nay, Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum có Công văn số 1509/UBND-TD ngày 12-6-2018 về việc không thụ lý giải quyết và chuyển trả đơn khiếu nại của công dân. Yêu cầu bà Nguyễn Thị Thông chấp hành Thông báo số 58/TB-UBND ngày 16-4-2018 của Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum về thông báo kết quả giải quyết nội dung tố cáo của bà theo đúng các quy định của Luật Tố cáo năm 2011.

7. Vụ việc khiếu nại đòi trả lại diện tích đất trồng cao su tại thôn Plei Sar, xã Ia Chim (diện tích 209,81 ha) hiện do Công ty Cao su Kon Tum đang quản lý, sử dụng

Nội dung: ngày 24-10-2017, UBND thành phố có nhận được Đơn kiến nghị của bà Y Thân (cùng một số hộ dân thôn Plei Sar và thôn Lâm Tùng, xã Ia Chim) kèm theo Văn bản hướng dẫn của Ban Tiếp công dân Trung ương số 3234/HD-TCDTW ngày 18-10-2017, gửi qua đường Bưu điện
. Ngày 01-11-2017, Ban Tiếp công dân thành phố đã mời bà Y Thân, ông A găng - Thôn Plei Sar (đại diện các hộ dân ký vào đơn kiến nghị) và ông A Khoan - Thôn trưởng thôn Plei Sar đến Trụ sở Ban Tiếp công dân thành phố, để hướng dẫn công dân viết lại đơn kiến nghị theo quy định. Tuy nhiên vào khoảng 11 giờ ngày 02-11-2017 có khoảng 250 người dân thôn Plei Sar và thôn Lâm Tùng, xã Ia Chim kéo đến Trụ sở Ban Tiếp công dân thành phố (trong đó có bà Y Thân, ông A Găng) đưa ra yêu sách đòi lại đất của Công ty Cao su hiện nay đang quản lý, không đồng ý theo hướng dẫn của UBND thành phố. 

Ngày 05-6-2018, Chánh Văn phòng UBND tỉnh, Giám đốc Sở TN&MT và Chủ tịch UBND thành phố Kon Tum đã tổ chức buổi làm việc với UBND xã Ia Chim và đại diện người dân thôn Plei Sar để thống nhất thời gian, danh sách hộ gia đình và người đại diện hộ gia đình để tham dự buổi gặp gỡ, đối thoại của Chủ tịch UBND tỉnh với người dân. Ngày 06-6-2018, UBND thành phố đã ban hành Văn bản số 1181/UBND-NC về việc trả lời đơn kiến nghị của bà Y Thân (đại diện cho một số hộ dân Thôn Plei Sar, xã Ia Chim) và Văn bản số 1182/UBND-NC về việc trả lời đơn của ông A Bing, A Phung, Y Lõe, A Duch. 

Hiện nay, UBND thành phố Kon Tum đang tiến hành các bước thực hiện việc phân lô giao đất để thực hiện chủ trương giãn dân, tách hộ lập vườn tại lô số 15, 16 thôn Plei Sar, xã Ia Chim, thành phố Kon Tum tỉnh Kon Tum cho người dân tại tại thôn Plei Sar và thôn Lâm Tùng, xã Ia Chim.

8. Vụ việc phản ánh, kiến nghị của ông Đinh Văn Hải và một số hộ dân (đại diện cho 38 các hộ dân thôn Tân Lập B, xã ĐăkHring, huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum)

Nội dung: Kiến nghị, phản ánh việc UBND xã Đăk Hring chi trả tiền hỗ trợ tiền tưới cà phê chống hạn năm 2015-2016 cho các hộ dân không công bằng; danh sách nhận tiền hỗ trợ không đúng với thực tế vì có hộ không có diện tích cà phê nhưng được nhận tiền, có hộ có diện tích cà phê bị hạn nhưng lại không được nhận tiền…

Vụ việc đã được UBND xã Đăk Hring xem xét, giải quyết và trả lời tại Công văn số 69/UBND-NC ngày 18-4-2018 về trả lời đơn kiến nghị của các hộ dân Thôn Tân Lập B, xã Đăk Hring. Tuy nhiên, các hộ dân không đồng ý và đến ngày 11-5-2018 các hộ tiếp tục viết đơn kiến nghị, phản ánh đến UBND huyện để được xem xét, giải quyết. Ngày 09-7-2018, UBND huyện Đăk Hà có Văn bản số 923/UBND-NC trả lời ông Đinh Văn Hải và các hộ dân theo quy định, nhưng các hộ dân vẫn không đồng ý; đồng thời, bà Trần Thị Bạo và một số hộ dân thôn Tân Lập B, xã Đăk Hring có đơn kiến nghị tiếp về nội dung trên. 

Hiện nay, Thanh tra tỉnh đang phối hợp với Sở Tài chính, Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tiến hành kiểm tra, làm rõ nội dung kiến nghị của các hộ dân; việc giải quyết, trả lời của UBND huyện Đăk Hà tại Văn bản số 923/UBND-NC ngày 09-7-2018 theo chỉ đạo của UBND tỉnh.

9. Vụ việc của 18 hộ dân thôn Pacheng, xã Đăk Long, huyện Đăk Hà, tỉnh Kon Tum
Nội dung: Đề nghị cấp có thẩm quyền giải quyết việc cấp Giấy CNQSD đất cho các hộ dân sau khi đã trả đủ số tiền, để nhận thanh lý vườn cây cà phê của Công ty Cà phê 734 từ năm 2008 theo giá thỏa thuận là 73.000.000 đồng/ha đối với diện tích đất có cây cà phê và 25.000.000 đồng/ha đối với diện tích đất trống chưa có cây trồng trên đất, nhưng đến nay Công ty Cà phê 734 vẫn chưa thực hiện thủ tục bàn giao đất về địa phương, để Phòng TN&MT huyện tham mưu UBND huyện cấp Giấy CNQSD đất cho các hộ dân theo quy định.

Thực hiện chỉ đạo của UBND tỉnh, UBND huyện Đăk Hà đã chỉ đạo cơ quan chức năng tiến hành thanh tra toàn bộ sự việc. Trên cơ sở đó, UBND tỉnh giao Sở TN&MT kiểm tra, rà soát và tham mưu UBND tỉnh giải quyết trả lời theo quy định.

10. Vụ việc phản ánh, kiến nghị của một số hộ dân tại Tổ dân phố 6, thị trấn Đăk Hà

Nội dung: Ngày 09-11-2016, các hộ ông Nguyễn Công Đê, ông Hoàng Quang Đông, bà Bùi Thị Thuyến gửi đơn đến UBND huyện Đăk Hà đề nghị xin phép xây dựng rào đường. Tuy nhiên, trong khi chưa nhận được ý kiến trả lời của cơ quan có thẩm quyền, các hộ đã tự ý rào đường đi lại. Sau khi các hộ rào đường, Ông Hà Quang Tứ có đơn kiến nghị việc các hộ dân rào đường dẫn đến việc tranh chấp con đường đi với các hộ ông Nguyễn Công Đê, Hoàng Quang Đông và bà Bùi Thị Thuyến (cùng cư trú tại TDP 6, thị trấn Đăk Hà). 

Ngày 14-6-2017, Chủ tịch UBND huyện Đăk Hà đã ban hành Quyết định số 1416/QĐ-GQKN về việc giải quyết đơn khiếu nại của ông Hà Quang Tứ. Ngày 27-7-2017, 03 hộ ông Nguyễn Công Đê, ông Hoàng Quang Đông và bà Bùi Thị Thuyến đã chấp hành, tự tháo dỡ tháo dỡ hàng rào trả lại nguyên trạng con đường như trước đây. Song song với quá trình giải quyết đơn khiếu nại của ông Hà Quang Tứ, UBND huyện nhiều lần nhận các đơn kiến nghị, phản ánh của các hộ Nguyễn Công Đê, Bùi Thị Thuyến, Hoàng Quang Đông và một số hộ dân khác tại TDP 6, thị trấn Đăk Hà về đề nghị tiếp tục thông tuyến đường Trương Quang Trọng theo quy hoạch (hoặc xóa bỏ quy hoạch) và trả lại phần diện tích đất mà các hộ dân trước đây đã hiến để làm đường và việc xử lý sai phạm của ông Hà Quang theo quy định của pháp luật. UBND huyện đã ban hành nhiều văn bản để trả lời đối với nội dung khiếu nại của công dân
. 

Hiện nay, UBND huyện giao Phòng Kinh tế - Hạ tầng huyện chủ trì, phối hợp với UBND thị trấn, cơ quan đơn vị liên quan xem xét, tham mưu UBND huyện kiểm tra xử lý đúng quy trình, thủ tục và thẩm quyền theo luật định đối với nội dung vi phạm của hộ ông Hà Quang Tứ.

11. Vụ việc của gia đình bà Nguyễn Thị Thu Nương và ông Nguyễn Duy Quảng (thường trú tại thôn 6, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi)

Nội dung 1: Khiếu nại việc UBND huyện Ngọc Hồi thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ, cưỡng chế thu hồi đất khi tiến hành thu hồi 6.566m2 đất nông nghiệp của gia đình bà, để làm Khu tái định cư Công trình: Đường trục chính Trung tâm hành chính huyện Ngọc Hồi.

Vụ việc đã được Chủ tịch UBND huyện Ngọc Hồi xem xét giải quyết lần đầu tại Quyết định giải quyết khiếu nại số 95/QĐ-CTUBND, ngày 10-6-2008 và được Chủ tịch UBND tỉnh xem xét giải quyết lần hai tại Quyết định số 602/QĐ-CTUBND ngày 19-11-2008 nhưng gia đình ông Quảng vẫn khiếu nại. UBND tỉnh đã có văn bản báo cáo Thanh tra Chính phủ và xin ý kiến hướng dẫn để xử lý dứt điểm vụ việc. Theo đó ngày 26-6-2015, Tổng Thanh tra Chính phủ đã có ý kiến chỉ đạo giải quyết vụ việc tại Văn bản số 1817/TTCP-C.II. Ngày 28-8-2015, Chủ tịch UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 495/QĐ-GQKN về việc điều chỉnh, bổ sung một số nội dung Quyết định số 602/QĐ-CTUBND ngày 19-11-2008 của Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum về việc giải quyết đơn khiếu nại của ông Nguyễn Duy Quảng, bà Nguyễn Thị Thu Nương
.

Ngày 06-12-2016, Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum đã ban hành Quyết định số 642/QĐ-UBND về việc thành lập Tổ công tác xem xét, giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị phản ánh của công dân tại địa bàn huyện Ngọc Hồi. Đồng chí Tổ trưởng Tổ công tác đã có ý kiến kết luận giao UBND huyện trực tiếp làm việc với vợ chồng ông Nguyễn Duy Quảng và bà Nguyễn Thị Thu Nương
, khẳng định việc UBND tỉnh đã thực hiện đúng ý kiến chỉ đạo, hướng dẫn của Tổng Thanh tra Chính phủ tại Công văn số 1817/TTCP-C.II ngày 26-6-2015. Qua làm việc, gia đình bà Nguyễn Thị Thu Nương vẫn không thống nhất nhận vị trí, diện tích đất nói trên mà vẫn yêu cầu được cấp đất tại Khu trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện (cũ) và Thư viện huyện (Huyện uỷ cũ). Ngày 03-3-2017, Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum đã ban hành Thông báo số 28/TB-UBND Về việc chấm dứt thụ lý, giải quyết đối với vụ việc khiếu nại của ông Nguyễn Duy Quảng và bà Nguyễn Thị Thu Nương, thường trú tại thôn 6, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi.

- Nội dung 2: Kiến nghị liên quan đến diện tích đất nhận chuyển nhượng của ông Đinh Văn Sử bằng giấy viết tay gần 24.000m2 nhưng UBND huyện Ngọc Hồi cấp Giấy CNQSD đất chỉ có diện tích 9.744m2. Đề nghị điều chỉnh lại diện tích trong Giấy CNQSD đất đã cấp cho gia đình theo đúng diện tích tại giấy chuyển nhượng viết tay lập ngày 28-11-1998 với gia đình ông Sử.

Thanh tra tỉnh đã thanh tra vụ việc và ban hành Kết luận thanh tra số 01/KL-TTr ngày 07-01-2016. Ngày 14-01-2016, UBND tỉnh ban hành Văn bản số 115/UBND-TD về việc thực hiện kết luận thanh tra gửi Chủ tịch UBND huyện Ngọc Hồi. Ngày 02-02-2016, UBND huyện Ngọc Hồi ban hành Thông báo số 05/TB-UBND Về việc cấp Giấy CNQSD đất đối với gia đình ông Nguyễn Duy Quảng. Đến nay, gia đình ông Quảng, bà Nương vẫn không phối hợp triển khai thực hiện
. Nội dung yêu cầu giải quyết điều chỉnh lại diện tích đất theo giấy chuyển nhượng năm 1998 của ông Nguyễn Duy Quảng không thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND tỉnh. Yêu cầu gia đình ông Nguyễn Duy Quảng thực hiện theo Thông báo số 05/TB-UBND ngày 02-02-2016 của UBND huyện Ngọc Hồi Về việc cấp Giấy CNQSD đất đối với gia đình ông Nguyễn Duy Quảng. Nếu gia đình ông Quảng cho rằng quyền; lợi ích hợp pháp của mình bị xâm phạm thì gia đình ông có quyền yêu cầu Tòa án nhân dân xem xét, giải quyết đối với một phần nội dung của Giấy chuyển nhượng (đất vườn) lập ngày 28-11-1998 giữa vợ chồng ông Đinh Văn Sử và vợ chồng ông theo quy định của pháp luật về tố tụng hành chính.

12. Vụ việc khiếu nại, kiến nghị của gia đình ông Bùi Phụ Lãnh và bà Nguyễn Thị Còn, cư trú tại tổ dân phố 3, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi

UBND huyện Ngọc Hồi đã giao các cơ quan chuyên môn kiểm tra và xử lý đối với các nội dung kiến nghị của gia đình ông, bà theo quy định pháp luật, đồng thời mời gia đình bà Nguyễn Thị Còn lên giải thích các qui định pháp luật về đất đai hiện hành trước khi ban hành Văn bản bản số 15/UBND-NC ngày 09-3-2006 về việc trả lời đơn kiến nghị của công dân. Không đồng ý với việc trả lời của UBND huyện, vợ chồng bà Nguyễn Thị Còn tiếp tục có đơn khiếu nại đòi trả lại diện tích đất 29,5m2 có nguồn gốc trước đây vào năm 2003, UBND huyện thu hồi của gia đình ông, bà tại đường Đinh Tiên Hoàng. Ngày 13-6-2016, Chủ tịch UBND huyện Ngọc Hồi ban hành Quyết định giải quyết khiếu nại (lần đầu) số 32/QĐ-CT, với nội dung không công nhận khiếu nại của của vợ chồng ông Bùi Phụ Lãnh.

Mặc dù sự việc khiếu nại đòi trả lại đất cũ đã được Chủ tịch UBND huyện Ngọc Hồi ban hành Quyết định giải quyết khiếu nại lần đầu theo đúng quy định, nhưng vợ chồng ông Bùi Phụ Lãnh không thực hiện quyền khiếu nại tiếp đến Chủ tịch UBND tỉnh hoặc khởi kiện vụ việc hành chính tại Tòa án theo quy định pháp luật mà chuyển qua tố cáo đối với cán bộ, công chức, người có thẩm quyền giải quyết và lãnh đạo UBND huyện Ngọc Hồi nhiệm kỳ 2001-2005 nhưng không cung cấp được thông tin, tài liệu, chứng cứ để chứng minh cho việc tố cáo của mình.
Để giải quyết vụ việc Chủ tịch UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 642/QĐ-UBND ngày 26-12-2016 về việc thành lập Tổ công tác xem xét giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của công tại địa bàn huyện Ngọc Hồi. Qua kiểm tra, rà soát Tổ công tác xác định vụ việc tố cáo của vợ chồng ông Bùi Phụ Lãnh đã được các cơ quan nhà nước có thẩm quyền kiểm tra, rà soát và trả lời theo đúng quy định pháp luật. Vì vậy, UBND tỉnh đã có Văn bản số 3202/UBND-NNNT,  ngày 21-12-2016 Về việc trả lời đối với đơn tố cáo của ông Bùi Phụ Lãnh và vợ là bà Nguyễn Thị Còn là không có cơ sở. Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum đã ban hành Thông báo số 35/TB-UBND ngày 08-3-2017 Về việc không thụ lý, giải quyết đơn tố cáo của công dân.

Sau đó, ông Bùi Phụ Lãnh và bà Nguyễn Thị Còn lại chuyển sang khiếu nại việc đền bù để giải tỏa đất làm đường Đinh Tiên Hoàng của UBND huyện Ngọc Hồi đã thu hồi thừa của gia đình ông 29,5m2 đất không sử dụng vào dự án mà giao cho Doanh nghiệp Gia Tuệ của bà Nguyễn Thị Liễu. Yêu cầu điều chỉnh Quyết định số 917/QĐ-UBND, ngày 11-9-2003 của UBND tỉnh Kon Tum Về việc thu hồi đất để sử dụng vào mục đích xây dựng công trình đường nội thị, thị trấn Plei Kần, tuyến Đ5-Đ6 huyện Ngọc Hồi; tính toán lại số tiền Nhà nước đã bồi thường diện tích đất thu hồi thừa để gia đình ông nộp lại cho Nhà nước và Nhà nước trả lại đất thu hồi thừa của gia đình ông.

Qua xem xét đơn, UBND tỉnh đã có Văn bản số 1405/UBND-TD, ngày 04-6-2018 Về việc xử lý đơn khiếu nại của công dân, giao Thanh tra tỉnh rà soát, đề xuất hướng giải quyết. Qua kết quả rà soát của Thanh tra tỉnh, UBND tỉnh đã có Văn bản số 2331/UBND-TD, ngày 17-8-2018 về việc thông báo không thụ lý, giải quyết đơn khiếu nại của công dân. Đến nay, bà Nguyễn Thị Còn và ông Bùi Phụ Lãnh vẫn tiếp tục có đơn khiếu nại sự việc nêu trên và cho rằng Văn bản số 2331/UBND-TD, ngày 17-8-2018 của UBND tỉnh về việc thông báo không thụ lý, giải quyết đơn khiếu nại của công dân là trái pháp luật. Chủ tịch UBND tỉnh đang giao Thanh tra tỉnh làm việc, trao đổi lần cuối với gia đình bà Nguyễn Thị Còn về sự việc này.

� Về công tác tiếp dân: Năm 2018 đã tiếp 497 lượt/523 người đến khiếu nại, tố cáo kiến nghị, phản ánh (tăng 13,72%  về lượt người so với năm 2017); Về đơn thư: tổng số đơn tiếp nhận 994 đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh (tăng 3,76% đơn so với năm 2017).


� Các cơ quan, đơn vị đã tổ chức 19 đợt tuyên truyền, giáo dục pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo với 1.210 người tham dự. UBND tỉnh chỉ đạo Ban Tiếp công dân tỉnh phối hợp với Thanh tra tỉnh tổ chức 09 lớp Hội nghị tập huấn về quy trình tiếp công dân; quy trình tiếp nhận, phân loại, xử lý đơn và quy trình giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân bằng nguồn kinh phí tài trợ của Dự án RAGL tại 08 huyện, thành phố trên địa bàn tỉnh với 423 đại biểu tham gia.


� Công văn số 531-CV/TU, ngày 24-5-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về tăng cường giám sát việc thực hiện công tác quản lý đất đai và bồi thường, giải phóng mặt bằng các công trình, dự án”; Kết luận số 937-KL/TU, ngày 12-7-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về việc thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân trên địa bàn tỉnh”.


� Sau giám sát, đã thông báo kết quả đối với từng đơn vị được giám sát; ban hành Công văn số 695-CV/TU, ngày 17-12-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW, ngày 03-01-2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản và Chỉ thị số 35-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo.


� Các văn bản: số 51/UBND-TD ngày 02-02-2018 về việc tăng cường công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo trong dịp tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018; số 52/UBND-TD ngày 05-02-2018 về việc giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp về an ninh trật tự; số 591/UBND-TD, ngày 13-3-2018 về việc sử dụng Hệ thống Cơ sở dữ liệu quốc gia về khiếu nại, tố cáo; số 680/UBND-TD ngày 23-3-2018 về việc xử lý vướng mắc trong việc sử dụng Hệ thống Cơ sở dữ liệu quốc gia về khiếu nại, tố cáo; số 161/UBND-TD, ngày 15-5-2018 về việc phối hợp tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo để đảm bảo về an ninh trật tự phục vụ cho các sự kiện chính trị của Trung ương, của tỉnh; số 1640/UBND-TD, ngày 25-6-2018 về việc triển khai thực hiện kết luận của Thủ tướng Chính phủ tại Hội nghị về công tác giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người, phức tạp, kéo dài; số 1668/UBND-TD, ngày 27-6-2018 về việc xử lý, giải quyết đối với các vụ việc khiếu nại, tố cáo có tính chất đông người, phức tạp, kéo dài trên địa bàn tỉnh; số 1775/UBND-TD, ngày 09-7-2018 về việc triển khai thực hiện các kiến nghị của Ban Pháp chế HĐND tỉnh;...


� Gồm: 33 đơn khiếu nại, 19 đơn tố cáo và 486 đơn kiến nghị, phản ánh (trong đó, đã thụ lý giải quyết 506 đơn, đang giải quyết 32 đơn).


� Gồm: 70 đơn khiếu nại, 87 đơn tố cáo và 299 đơn kiến nghị, phản ánh.


� Gồm: 31 đơn khiếu nại, 16 đơn tố cáo, 459 đơn kiến nghị, phản ánh.


� Số vụ việc giải quyết lần đầu là 26 vụ việc, số vụ việc giải quyết lần hai là 11 vụ việc.


� Sở Thông tin và Truyền thông đã đề nghị Chủ tịch UBND xã Ia Đal, huyện Ia H'Drai công khai xin lỗi công dân về nội dung phát ngôn, cung cấp thông tin sai sự thật, đồng thời có văn bản gửi Tổng Biên tập Báo Kon Tum điện tử để đăng cải chính thông tin; Trung tâm Chăm sóc sức khỏe sinh sản (cũ) đã tổ chức kiểm điểm đối với Giám đốc và kế toán đơn vị.


� Báo Kon Tum mở chuyên trang để trả lời công dân khi có đơn thư phản ánh; Đài phát thanh truyền hình mở chuyên mục "Diễn đàn cử tri" vào tối thứ 5 hằng tuần; đồng thời các đơn thư, kiến nghị của công dân và các văn bản  trả lời của các cơ quan chức năng được đăng tải lên trang thông tin điện tử của Đài Phát thanh-Truyền hình và Báo điện tử Kon Tum để công dân thuận tiện theo dõi.


� Đại diện cho các hộ dân A Bêk, A Hap, Y Kuek, Y Bal, Y Ngông, A Xong, A Nuy và A Bih - cư trú tại thôn Kon Hngo Klah, xã Ngok Bay, thành phố Kon Tum.


� Đơn bản sao, nơi nhận là Chủ tịch Quốc hội nước cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.


� Công văn số 533/UBND-NC ngày 19-4-2017; Công văn số 569/UBND-NC ngày 24-4-2017; Công văn số 918/UBND-NC ngày 04-7-2017; Công văn số 1761/UBND-NC ngày 10-11-2017; Công văn số 1800/UBND-NC ngày 30-11-2017, đến nay các hộ dân đang chờ với kết quả giải quyết, xử lý cuối cùng của UBND huyện. 


� Thực hiện Quyết định trên của Chủ tịch UBND tỉnh, UBND huyện Ngọc Hồi đã kiểm tra, rà soát và đưa ra 03 vị trí đất nông nghiệp trên địa bàn cho gia đình bà Nguyễn Thị Thu Nương lựa chọn. Qua làm việc gia đình bà Nương không đồng ý các vị trí đất nông nghiệp mà UBND huyện Ngọc Hồi dự kiến giao cho gia đình bà (diện tích đất dự kiến giao cho gia đình bà Nương gần tương đương với diện tích đất bị thu hồi), vì đất của gia đình ông, bà là đất nông nghiệp nằm xen kẽ trong khu dân cư, nằm ở mặt đường chính. Yêu cầu giao đất nông nghiệp phải có vị trí tương tự nằm ở mặt đường chính và có giá đất tương đương như các vị trí đất ở đường Trần Hưng Đạo hoặc đường Hoàng Thị Loan, gia đình sẽ đóng tiền đất thổ cư.


� Nội dung ông, bà yêu cầu giao các vị trí đất trụ sở cơ quan, đơn vị là không có cơ sở giải quyết; đồng thời phân tích, giải thích và đề nghị vợ chồng ông Quảng, bà Nương phối hợp để giải quyết dứt diểm nội dung khiếu nại của gia đình


�  Vẫn tiếp tục có đơn yêu cầu giải quyết điều chỉnh lại diện tích đất theo giấy chuyển nhượng viết tay lập ngày 28-11-1998 với gia đình ông Sử và đã được UBND tỉnh trả lời, hướng dẫn nhiều lần
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