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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 365-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 09 tháng 01 năm 2019


BÁO CÁO

kết quả công tác xây dựng Đảng năm 2018; 
phương hướng, nhiệm vụ năm 2019
-----
Thực hiện Quy chế làm việc của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đánh giá công tác xây dựng Đảng năm 2018, xác định nhiệm vụ năm 2019 như sau:

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG NĂM 2018
Năm 2018, trong điều kiện tình hình kinh tế-xã hội của tỉnh có nhiều khó khăn, nhưng dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ các cấp, công tác xây dựng Đảng năm 2018 của Đảng bộ tỉnh đã được quan tâm triển khai thực hiện và đạt được nhiều kết quả tích cực, cụ thể:
1. Về công tác chính trị tư tưởng, tuyên giáo

Đã kịp thời tổ chức và nâng cao chất lượng nghiên cứu, quán triệt các nghị quyết, chỉ thị của Đảng
. Xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương về công tác tuyên giáo
. Ban hành và triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch xử lý tình huống, đấu tranh về tư tưởng khi có thông tin biểu tình, bạo loạn, khiếu kiện đông người, phức tạp có thể xảy ra trên địa bàn tỉnh; chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2018. Thực hiện tốt công tác thông tin tuyên truyền, theo dõi, nắm bắt, định hướng dư luận xã hội; đấu tranh, phản bác có hiệu quả các thông tin xấu, độc, nhất là trên mạng xã hội. Quán triệt, tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và người dân khi sử dụng mạng xã hội. Phối hợp tổ chức thành công các hội nghị về công tác tuyên giáo
. Triển khai thực hiện có hiệu quả công tác biên soạn lịch sử Đảng
.

Tổng kết và chấm dứt hiệu lực thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TU, ngày 25-11-2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về tăng cường giáo dục, ngăn chặn sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống trong cán bộ, đảng viên” để tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ" và Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
Việc định hướng tư tưởng, điều tra, nắm bắt dư luận xã hội, quản lý hoạt động báo chí, xuất bản, văn hóa, văn nghệ được tăng cường. Công tác văn hóa, văn nghệ, khoa giáo, thông tin đối ngoại, tuyên truyền được chỉ đạo thực hiện, qua đó góp phần bảo đảm an ninh chính trị, đấu tranh, ngăn chặn kịp thời những âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch.

2. Về công tác tổ chức, cán bộ, đảng viên và bảo vệ chính trị nội bộ 

Tiếp tục triển khai thực hiện đồng bộ, có hiệu quả Nghị quyết số 39-NQ/TW, ngày 17-4-2015 của Bộ Chính trị "về tinh giản biên chế, cơ cấu lại đội ngũ cán bộ, công chức"
, Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25-10-2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”
, Nghị quyết số 19-NQ/TW, ngày 25-10-2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng “về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập”
. 
Đã thực hiện kịp thời, đúng quy trình, quy định công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, điều động, luân chuyển, bố trí cán bộ, nhất là cán bộ nữ, trẻ, dân tộc thiểu số
. Rà soát, bổ sung, phê duyệt và đề nghị phê duyệt quy hoạch Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Tỉnh ủy và các chức danh lãnh đạo chủ chốt tỉnh nhiệm kỳ 2015-2020 và nhiệm kỳ 2020-2025. Thực hiện chặt chẽ, đúng quy trình công tác bảo vệ chính trị nội bộ, công tác thi đua khen thưởng. Lãnh đạo tổ chức thành hội thi bí thư chi bộ giỏi cấp cơ sở, cấp huyện. Triển khai nghiêm túc việc lấy phiếu tín nhiệm đối với cán bộ lãnh đạo thuộc diện Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý và lấy phiếu tín nhiệm đối với các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Tổ chức thành công kỳ thi nâng ngạch trong cơ quan Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội năm 2018. Triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 03-NQ/TU, ngày 08-8-2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức cơ sở đảng và tổ chức đảng trực thuộc đảng uỷ cơ sở”; thực hiện tốt công tác tạo nguồn và kết nạp đảng viên mới
.
Tiếp tục thực hiện hiệu quả NQTW 4 (khóa XII) "về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ"
, gắn với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên được nâng lên; hầu hết cán bộ, đảng viên không có biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. 

3. Về công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng
Kịp thời cụ thể hóa chỉ đạo của Trung ương và thực hiện tốt công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật Đảng, trong đó chú trọng chỉ đạo giám sát việc thực hiện công tác quản lý đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng các công trình, dự án. Năm 2018, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã tiến hành 07 cuộc kiểm tra và 03 cuộc giám sát theo chương trình, kế hoạch; thành lập 02 Đoàn kiểm tra xem xét, thi hành kỷ luật Đảng đối với 01 tập thể, 02 cá nhân. Cấp uỷ, ủy ban kiểm tra cấp huyện và cơ sở đã kiểm tra, giám sát 739 tổ chức đảng và 522 đảng viên. Xem xét thi hành kỷ luật 04 tổ chức đảng và 154 đảng viên (giảm 02 tổ chức đảng và 83 đảng viên so với cùng kỳ năm 2017).  
Việc xem xét, kết luận, xử lý kỷ luật trong Đảng được thực hiện chặt chẽ, đúng quy trình, quy định, công tâm, khách quan; trên cơ sở đó, cấp ủy các cấp, các cơ quan, đơn vị, các đảng viên được kiểm tra, giám sát đã kịp thời xây dựng kế hoạch phát huy ưu điểm, khắc phục khuyết điểm và báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh ủy, các cơ quan chức năng đảm bảo đúng thời gian quy định. 
4. Về công tác dân vận

Công tác dân vận của hệ thống chính trị tiếp tục có nhiều chuyển biến tích cực
. Đã ban hành các chương trình, kế hoạch chuyên đề về công tác dân vận để triển khai thực hiện
; trong đó đã triển khai thực hiện hiệu quả "Năm dân vận chính quyền" 2018, tiến hành tổng kết Chỉ thị số 04-CT/TU, ngày 10-10-2006 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XIII) “về đẩy mạnh triển khai thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở” và ban hành Chỉ thị số 16-CT/TU, ngày 10-9-2018 "về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở" để lãnh đạo triển khai thực hiện. 

Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội từ tỉnh đến cơ sở được củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng hoạt động, từng bước thực hiện tốt công tác giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền. Lãnh đạo tổ chức thành công đại hội công đoàn, đại hội hội nông dân các cấp nhiệm kỳ 2018-2023. Các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động do các cấp, các ngành phát động được Nhân dân tích cực tham gia, hưởng ứng và ngày càng phát huy hiệu quả. 
5. Về công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng
Đã ban hành các chỉ thị về lãnh đạo nhiệm vụ công tác bảo đảm an ninh, trật tự và nhiệm vụ quốc phòng, quân sự năm 2018. Chỉ đạo tổ chức thành công diễn tập khu vực phòng thủ 03 huyện Đăk Glei, Đăk Tô và Kon Rẫy đúng kế hoạch, đảm bảo tuyệt đối an toàn. Chỉ đạo xử lý tốt các vấn đề trọng tâm, nổi cộm, bức xúc liên quan đến an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; trong đó đã xử lý cơ bản ổn định vụ việc người dân thôn Plei Sar, thôn Lâm Tùng, xã Ia Chim, thành phố Kon Tum lấn chiếm đất của Công ty TNHH MTV Cao su Kon Tum và các vụ việc mới phát sinh liên quan đến công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, không để hình thành "điểm nóng" về an ninh, trật tự. Cụ thể hóa và triển khai thực hiện Kết luận số 32-KL/TW, ngày 05-7-2018 của Bộ Chính trị “về tình hình an ninh, trật tự nổi lên gần đây và nhiệm vụ, giải pháp thời gian tới”, không để xảy ra biểu tình, bạo loạn trên địa bàn tỉnh. 
Tăng cường đấu tranh, xử lý hoạt động bảo kê, đòi nợ thuê, cho vay nặng lãi, "tín dụng đen"
; các vi phạm trong hoạt động khai thác, vận chuyển lâm sản trái pháp luật
; thực hiện tốt việc tiếp công dân định kỳ; giải quyết kịp thời có hiệu quả các đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân
. Kiểm tra, rà soát việc thực hiện các kết luận thanh tra về kinh tế-xã hội trên địa bàn tỉnh năm 2018. 

Chỉ đạo thực hiện nghiêm Kế hoạch số 49-KH/TU, ngày 11-12-2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy "về phát huy ưu điểm, khắc phục khuyết điểm và thực hiện các kiến nghị của Đoàn công tác số 7-Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng"
. Các vụ việc, vụ án liên quan đến tham nhũng được phát hiện, xử lý kịp thời
.

Tiếp tục đẩy mạnh công tác đối ngoại với các tỉnh Nam Lào và Đông Bắc Campuchia, trọng tâm là triển khai hội nghị giao lưu biên giới hữu nghị lần thứ nhất giữa tỉnh Kon Tum (Việt Nam) với tỉnh Attapư (Sê Kông-Lào) và tỉnh Rattanakiri (Campuchia); thiết lập quan hệ và ký kết bản hợp tác với một số địa phương của Hàn Quốc, Nhật Bản; chỉ đạo triển khai đảm bảo đúng tiến độ công tác phân giới, cắm mốc tuyến biên giới Việt Nam-Campuchia
. 
6. Về đổi mới phương thức lanh đạo của cấp ủy 
Đã xây dựng và tổ chức triển khai thực hiện tốt Chương trình công tác năm 2018, chương trình công tác tháng và tuần của Ban Thường vụ, Thường trực cấp ủy; tổng kết năm 2018 của cấp ủy, kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2018 của ban thường vụ cấp ủy.

Nội dung các hội nghị cấp uỷ và các cuộc làm việc của ban thường vụ, thường trực cấp uỷ được thực hiện ngày càng khoa học; trong đó đã thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong các cuộc họp của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; đổi mới phương pháp, quy trình chuẩn bị nội dung phục vụ Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh ủy làm việc với các cấp, các ngành, các địa phương. Công tác tiếp nhận, xử lý thông tin lãnh đạo tiếp tục có sự cải tiến và nâng cao về chất lượng
II. Đánh giá chung
1. Ưu điểm

Năm 2018, công tác xây dựng Đảng của toàn Đảng bộ đã đạt được nhiều kết quả tích cực. Công tác tuyên giáo, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ngày càng đi vào chiều sâu. Công tác tổ chức, cán bộ được thực hiện đúng quy trình, quy định; năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng được nâng lên; hầu hết cán bộ, đảng viên có phẩm chất đạo đức tốt, không có biểu hiệu suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, "tự diễn biến", "tự chuyển hóa". Công tác kiểm tra, giám sát được tăng cường, thi hành kỷ luật Đảng nghiêm minh; kỷ luật, kỷ cương của Đảng được giữ vững. Công tác dân vận của Đảng, hệ thống chính trị phát huy hiệu quả.

2. Hạn chế, tồn tại

- Việc nắm bắt dư luận xã hội, tư tưởng, tâm trạng trong Nhân dân có lúc chưa kịp thời. Chưa xây dựng được nhiều diễn đàn trên không gian mạng để tuyên truyền, nhận diện, đấu tranh, phản bác với các luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch
. 
- Công tác phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp tư nhân
, đảng viên là thôn trưởng, tổ trưởng tổ dân phố đạt tỷ lệ thấp
. 
- Việc phát hiện và kiểm tra đối với tổ chức đảng và đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm còn ít. Giải quyết các vụ việc khiếu kiện, tranh chấp, nhất là lĩnh vực đất đai có lúc, có nơi chưa kịp thời, còn để một số trường hợp kéo dài. 
- Công tác dân vận ở một số nơi chưa hiệu quả. Việc tập hợp, phát triển đoàn viên, hội viên vào tổ chức còn nhiều khó khăn; công tác giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của một số đoàn thể chính trị-xã hội còn lúng túng, thiếu chủ động. 

- Việc nắm tình hình, theo dõi, quản lý địa bàn, số đối tượng phức tạp có thời điểm còn bị động, hiệu quả chưa cao; tà đạo Hà Mòn có dấu hiệu tái hoạt động trên địa bàn huyện Kon Rẫy. 
3. ​Nguyên nhân của hạn chế, tồn tại
- Đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác điều tra dư luận xã hội hầu hết là kiêm nhiệm, ít được tập huấn nghiệp vụ; chưa triển khai xây dựng được phần mềm quản lý, theo dõi, đánh giá chất lượng và định hướng cho các thành viên tham gia đấu tranh, phản bác trên không gian mạng.

- Công tác tự kiểm tra và giám sát thường xuyên chưa được một số cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy quan tâm đúng mức. 

- Một số vụ việc diễn biến phức tạp, liên quan đến tranh chấp đất đai, bồi thường giải phóng mặt bằng tại vùng đồng bào dân tộc thiểu số, tôn giáo khó giải quyết. 
- Nhận thức về vai trò, vị trí của công tác dân vận trong tình hình mới, trình độ, năng lực của một bộ phận cán bộ, đảng viên còn hạn chế.

III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2019
Năm 2019, là năm tập trung cho công tác chuẩn bị đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội XVI Đảng bộ tỉnh . Để tiếp tục tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong công tác xây dựng Đảng, nâng cao năng lực và sức chiến đấu của đảng bộ các cấp, đảm bảo lãnh đạo thành công nhiệm vụ chính trị của địa phương, Ban Thường vụ Tỉnh ủy xác định một số nhiệm vụ chủ yếu sau đây:
1. Công tác chính trị tư tưởng, tuyên giáo

- Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng công tác nghiên cứu, quán triệt và triển khai thực hiện các nghị quyết, kết luận của Đảng. Chủ động điều tra, nắm bắt dư luận, tư tưởng của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân để tuyên truyền giải thích, vận động, thuyết phục kịp thời; đấu tranh phản bác lại các luận điệu xuyên tạc, sai trái, phản động, âm mưu hoạt động “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch trên lĩnh vực tư tưởng-văn hóa; tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và người dân khi sử dụng mạng xã hội.

- Tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả chuyên đề năm 2019 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy quyền làm chủ của nhân dân, chăm lo đời sống nhân dân” và các chương trình, kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác tư tưởng, tuyên giáo
.  

- Chủ động nắm bắt thực tiễn, tổng kết kinh nghiệm, nhất là từ địa phương cơ sở để cung cấp luận cứ khoa học, cơ sở lý luận và thực tiễn cho quá trình chuẩn bị văn kiện đại hội đảng các cấp và Văn kiện Đại hội toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.

- Tập trung đổi mới sâu sắc, quyết liệt hơn nữa công tác định hướng chính trị tư tưởng trong hoạt động báo chí - xuất bản, văn hóa, văn nghệ, khoa giáo; làm tốt công tác định hướng tuyên truyền toàn diện, đồng bộ trên các lĩnh vực xây dựng Đảng, hệ thống chính trị, phát triển kinh tế - xã hội, công tác đối ngoại, đảm bảo an ninh quốc phòng...

2. Công tác tổ chức, cán bộ, đảng viên và bảo vệ chính trị nội bộ
- Tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6, 7 (khóa XII), trọng tâm là Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25-10-2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng "Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả"; Nghị quyết số 19-NQ/TU, ngày 25-10-2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng “về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập”; Nghị quyết số 26-NQ/TW, ngày 19-5-2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XII “về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ”, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Quy định của Tỉnh ủy về nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; Quy định số 10-QĐ/TU, ngày 17-12-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy "về khung tiêu chí đánh giá chất lượng sinh hoạt chi bộ và trách nhiệm của cấp ủy, cơ quan tham mưu giúp việc của cấp ủy về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ".
- Thực hiện tốt công tác quy hoạch và rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp, gắn với việc xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, luân chuyển cán bộ để chuẩn bị nhân sự Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020-2025.

3. Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng
- Triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ kiểm tra, giám sát theo chương trình, kế hoạch đã đề ra; trong đó tập trung vào một số lĩnh vực nhạy cảm dễ phát sinh sai phạm như: Quản lý đất đai, công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định cư, quản lý tài nguyên, trật tự xây dựng đô thị; tệ “tham nhũng vặt”, các vụ án, vụ việc nhạy cảm của các cơ quan nội chính; tăng cường giám sát việc thực hiện các khâu đột phá như: việc đầu tư, phát triển kết cấu hạ tầng đô thị, các khu, cụm công nghiệp, phát triển nông nghiệp công nghệ cao, cải cách thủ tục hành chính. 
- Đẩy mạnh công tác tự kiểm tra của tổ chức cơ sở đảng, tăng cường kiểm tra tổ chức đảng và đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm.
- Thực hiện tốt việc xem xét, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, nhất là các trường hợp liên quan đến cán bộ thuộc diện Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý và cán bộ quy hoạch nhân sự Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020-2025, đảm bảo đúng nguyên tắc, quy trình, quy định. 
4. Công tác dân vận
Triển khai thực hiện có hiệu quả các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của Tỉnh ủy về công tác dân vận, công tác dân tộc, công tác tôn giáo; Quy định số 02-QĐi/TU, ngày 22-8-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng các cấp tiếp tục phát huy vai trò của Nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Chỉ thị số 14-CT/TU, ngày 02-4-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân tộc trên địa bàn tỉnh Kon Tum”; Chỉ thị số 16-CT/TU, ngày 10-9-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở”.

- Phối hợp chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số cấp huyện, cấp tỉnh lần thứ II-2019; Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, nhiệm kỳ 2019-2024, Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên các cấp, nhiệm kỳ 2019-2024. 
- Thực hiện tốt vai trò giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội, công tác dân vận của chính quyền. Kịp thời nắm bắt tư tưởng, tâm trạng của đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân, nhất là các địa bàn trọng điểm về an ninh trật tự, biên giới, vùng có đạo, vùng đồng bào dân tộc thiểu số; tổ chức Ngày hội bánh chưng xanh trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số nhân dịp Tết Nguyên đán đảm bảo thiết thực, hiệu quả. 
- Đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, trọng tâm là phong trào thi đua “Dân vận khéo” trong hệ thống chính trị; tiếp tục củng cố, kiện toàn tổ chức và nâng cao chất lượng hoạt động của ban dân vận cấp ủy địa phương; khối dân vận cơ sở; tổ dân vận thôn, làng, tổ dân phố. 

5. Công tác nội chính

- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh về công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng
. Chỉ đạo chuẩn bị và tổ chức tốt diễn tập khu vực phòng thủ huyện Ia H'Drai và Kon Plông.
- Tăng cường thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; đấu tranh phòng, chống tham nhũng, nhất là trong lĩnh vực quản lý đất đai, đầu tư xây dựng cơ bản, quản lý vốn, tài sản nhà nước, tệ tham nhũng "vặt"... Đề cao trách nhiệm của cấp ủy, người đứng đầu cấp ủy, chính quyền các cấp trong công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo, đấu tranh phòng, chống tội phạm.
- Tiếp tục đẩy mạnh hợp tác với các tỉnh giáp biên của Lào và Cam-pu-chia; thực hiện có hiệu quả các bản ghi nhớ hợp tác đã ký kết với các địa phương của Hàn Quốc và mở rộng hợp tác với một số tỉnh của Hàn Quốc, Nhật Bản, Úc...
6. Về phương thức lãnh đạo của Đảng
- Tập trung sơ kết, tổng kết việc thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Đảng trên các lĩnh vực để làm cơ sở cho việc xây dựng văn kiện Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020-2025, đảm bảo sát thực tiễn, có tính khả thi cao.

- Chỉ đạo, đôn đốc việc chuẩn bị Đại hội Đảng bộ các cấp và chuẩn bị nội dung Đại hội XVI Đảng bộ tỉnh.

	Nơi nhận:

- Các vụ và cơ quan thường trực tại T26,                                                

- Các đ/c Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy,

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy,

- Các huyện uỷ, thành uỷ, 


                

  đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ, 
- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.

	
	T/M BAN THƯỜNG VỤ PHÓ BÍ THƯ 

Y Mửi


� Các nghị quyết HNTW 7, 8 khóa XII.


� Kế hoạch số 64-KH/TU, ngày 18-7-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW, ngày 09-02-2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới”; Kế hoạch số 70-KH/TU, ngày 04-9-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về thực hiện Kết luận số 23-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường chỉ đạo, quản lý, phát huy vai trò của báo chí, xuất bản trong việc ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Kế hoạch số 73-KH/TU, ngày 17-10-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 18-01-2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về tiếp tục tăng cường, nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng”.


� Hội nghị tập huấn tuyên truyền kết quả công tác quản lý biên giới đất liền năm 2018, Hội nghị giao ban công tác tuyên giáo 6 tháng đầu năm 2018 khu vực miền Trung-Tây Nguyên.


� Chỉ đạo sưu tầm, đối chiếu, xác minh tư liệu để tái bản sách Lịch sử Đảng bộ tỉnh Kon Tum tập I (1930-1975); triển khai biên soạn, xuất bản sách Lịch sử Đảng bộ tỉnh Kon Tum tập III (2000-2020).


� Năm 2018 đã thực hiện tinh giảm biên chế đối với 96 trường hợp.


� Đã thực hiện xong chủ trương Trưởng Ban Tuyên giáo đồng thời là Giám đốc Trung tâm Bồi dưỡng chính trị cấp huyện; thực hiện kiêm nhiệm một số chức danh: Trưởng Ban Tổ chức Huyện ủy kiêm Trưởng Phòng Nội vụ huyện; Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy kiêm Chánh Thanh tra huyện tại huyện Ia H’Drai. Thí điểm hợp nhất một số cơ quan tham mưu, giúp việc của cấp uỷ với cơ quan chuyên môn thuộc Uỷ ban nhân dân tại huyện Ia H’Drai; thực hiện mô hình Trưởng Ban Dân vận Huyện uỷ đồng thời là Chủ tịch Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc huyện tại huyện Ia H’Drai và huyện Kon Plông. Triển khai xây dựng Đề án hợp nhất Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh và Đảng bộ Khối Doanh nghiệp tỉnh (theo 02 giai đoạn). Ban hành Đề án sắp xếp lại tổ chức bộ máy, đổi mới cơ chế hoạt động của Ban Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh; các Quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức bộ máy của các cơ quan giúp việc của Tỉnh ủy gắn với việc tổ chức lại Văn phòng Tỉnh ủy để phục vụ chung cho các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy; xây dựng Đề án sắp xếp, tổ chức lại đơn vị hành chính cấp xã và sáp nhập các thôn, tổ dân phố chưa đủ tiêu chuẩn theo quy định; Đề án thí điểm mô hình cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc chung khối Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội cấp huyện. Qua đó đã giảm 05 đầu mối trực thuộc (Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy 01; Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy 01; Ban Tổ chức Tỉnh ủy 01; Ban Nội chính Tỉnh ủy 01; Ban Dân vận Tỉnh ủy 01).


� Sắp xếp các đơn vị sự nghiệp cấp tỉnh, cấp huyện thuộc các lĩnh vực Giáo dục và Đào tạo; Khoa học và Công nghệ; Văn hóa thể thao và Du lịch; Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; Y tế; Lao động, Thương binh và Xã hội; Tài nguyên và Môi trường. Qua đó, giảm được 80 đơn vị cấp phòng; 128 lãnh đạo cấp phòng và tương đương. 


� Đã điều động, phân công 06 đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XV); điều động, chỉ định 01 đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ và giữ chức vụ Bí thư Thành ủy Kon Tum khóa XI, nhiệm kỳ 2015-2020; giới thiệu nhân sự để bầu bổ sung 01 Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XV; bầu bổ sung 01 Ủy viên (kiêm chức) Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy khóa XV; cử 07 đồng chí đi học tập, bồi dưỡng tại nước ngoài theo Đề án 165 của Ban Tổ chức Trung ương; cử 01 đồng chí tham dự lớp bồi dưỡng, cập nhật kiến thức đối với các đồng chí Ủy viên Trung ương Đảng (khóa XII)…


� Đã kết nạp 1.156 quần chúng ưu tú vào Đảng, nâng tổng số đảng viên trong toàn tỉnh là 27.728  đảng viên; 874/874 thôn (làng) đều có tổ chức đảng, đảng viên. 


� Trong đó, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Quy định số 02-QĐi/TU, ngày 22-8-2018 "về trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng các cấp tiếp tục phát huy vai trò của Nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái,“tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ"; Công văn số 614-CV/TU, ngày 07-9-2018 thực hiện Quy định số 124-QĐ/TW, ngày 02-02-2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng "về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị-xã hội và Nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên".


� Đã tổ chức tốt "Ngày hội bánh chưng xanh" nhân dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018. Chính quyền các cấp, các lực lượng vũ trang đã tổ chức Lễ ra quân làm công tác dân vận tại 10 huyện, thành phố; tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành nghiêm chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; giúp Nhân dân chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi, phát triển kinh tế gia đình...


� Quy định số 02-QĐi/TU, ngày 22-8-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng các cấp tiếp tục phát huy vai trò của Nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ; Chỉ thị số 14-CT/TU, ngày 02-4-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân tộc trên địa bàn tỉnh Kon Tum”.


� Công an tỉnh đã triệt phá 12 băng nhóm với 111 đối tượng hoạt động dưới hình thức bảo kê, đòi nợ thuê, cầm đồ, cho vay nặng lãi.


� Đã phát hiện 399 vụ (giảm 100 vụ so với cùng kỳ năm 2017); đã xử lý 391 vụ (xử lý hành chính 373 vụ; khởi tố hình sự 18 vụ).


� Đã tiếp 438 lượt/470 người đến khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị; tiếp nhận 897 đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân (khiếu nại 88 đơn; tố cáo 97 đơn; kiến nghị, phản ánh 712 đơn); đã giải quyết 458/489 đơn thuộc thẩm quyền (đạt tỷ lệ 93,7%).


� Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã xây dựng Kế hoạch số 49-KH/TU, ngày 11-12-2017 "về phát huy ưu điểm, khắc phục khuyết điểm và thực hiện các kiến nghị của Đoàn công tác số 7 - Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTN". Trong đó, giao nhiệm vụ cụ thể cho từng cơ quan, đơn vị, xác định thời gian hoàn thành việc khắc phục các khuyết điểm, hạn chế. Đến nay các khuyết điểm đã được khắc phục. 


� Thụ lý 04 vụ-18 bị cáo phạm tội về tham nhũng; đã xử lý 02 vụ-14 bị cáo về các tội "Lợi dụng chức vụ và quyền hạn trong thi hành công vụ", "Thiếu trách nhiệm gây hậu quả nghiêm trọng", "Nhận hối lộ", "Đưa hối lộ".


� Tuyến biên giới Việt Nam-Campuchia: Đã xác định và thống nhất 115/116 vị trí mốc phụ, trong đó tỉnh Kon Tum đã tổ chức xây dựng hoàn thành 62/63 cột mốc phụ số hiệu chẵn, phía Campuchia đã xây dựng hoàn thành 38/68 cột mốc phụ số hiệu lẻ. Tổ chức làm việc với với Đoàn công tác Ủy ban Biên giới quốc gia-Bộ Ngoại giao về việc tăng cường công tác quản lý biên giới đất liền Việt Nam-Campuchia; kiểm tra thực địa việc phía Campuchia làm đường vành đai biên giới và làm việc với Nhóm công tác đặc biệt khảo sát song phương giải quyết vướng mắc tại đoạn biên giới từ mốc số 21 đến mốc số 23 tỉnh Kon Tum-Ratanakiri. Tuyến biên giới Việt Nam-Lào: Phối hợp hoàn chỉnh hồ sơ đề nghị cấp có thẩm quyền xem xét, cho phép sửa chữa, nâng cấp các cột mốc 747(3), 790 và mốc ngã ba biên giới Việt Nam-Lào-Campuchia.


� Xảy ra một số cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức sử dụng mạng xã hội để đăng tải, chia sẻ, bình luận những thông tin thiếu tính xây dựng, không đúng sự thật, ảnh hưởng đến uy tín cán bộ, đảng viên, như Trần Thị Việt, giáo viên hợp đồng tại Trường Tiểu học Lê Quý Đôn, xã Đăk Ruồng huyện Kon Rẫy tung tin trẻ em bị bắt cóc trên địa bàn xã Đăk Ruồng; Trần Quý Phương Uyên, giáo viên của nhóm trẻ tư thục Sóc Nâu (phường Duy Tân) chia sẻ kêu gọi biểu tình, phản đối ban hành Luật đặc khu; Trần Thị Sáu (Facebook Sau Tran) tại thành phố Kon Tum đưa tin, vu khống Bệnh viện tỉnh trong việc cấp cứu bệnh nhân…


� Từ năm 2015 đến nay chỉ kết nạp được 03 đảng viên là chủ doanh nghiệp tư nhân vào Đảng.  


� Có 441/874 thôn trưởng, tổ trưởng tổ dân phố là đảng viên (đạt 50,46%), trong đó 44 đồng chí bí thư chi bộ và 88 đồng chí ủy viên làm thôn trưởng, tổ trưởng tổ dân phố.  


� Kế hoạch số 64-KH/TU, ngày 18-7-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW, ngày 09-02-2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới”; Kế hoạch số 70-KH/TU, ngày 04-9-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về thực hiện Kết luận số 23-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tăng cường chỉ đạo, quản lý, phát huy vai trò của báo chí, xuất bản trong việc ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Kế hoạch số 73-KH/TU, ngày 17-10-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 18-01-2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về tiếp tục tăng cường, nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng”; Kế hoạch số 77-KH/TU, ngày 29-11-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy "về xử lý tình huống, đấu tranh về tư tưởng khi có thông tin biểu tình, bạo loạn, khiếu kiện đông người, phức tạp có thể xảy ra trên địa bàn tỉnh"; Công văn số 637-CV/TU, ngày 14-8-2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy "về tuyên truyền nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và người dân khi sử dụng mạng xã hội"; công tác nghiên cứu, biên soạn sách “Lịch sử Đảng bộ tỉnh tập III (2000-2020).


� Chỉ thị số 48-CT/TW, ngày 22-10-2010 của Bộ Chính trị “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới”; Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25-5-2012 của Ban Chấp hành Trung ương về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 3 (khóa X) “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí”; Nghị quyết số 28-NQ/TW, ngày 25-10-2013 của Ban Chấp hành Trung ương “về Chiến lược bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”...





