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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 366-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 14 tháng 01 năm 2019


BÁO CÁO

tình hình triển khai Chương trình ứng dụng công nghệ thông tin

trong hoạt động của các cơ quan Đảng giai đoạn 2015-2020
-----
Thực hiện Công văn số 3080-CV/VPTW/nb, ngày 25-12-2018 của Văn phòng Trung ương Đảng về việc báo cáo tình hình triển khai Chương trình ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT) trong hoạt động của các cơ quan Đảng giai đoạn 2015-2020 (ban hành kèm theo Quyết định số 260-QĐ/TW, ngày 01-10-2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng) (gọi tắt là Chương trình 260), Tỉnh ủy Kon Tum báo cáo tình hình triển khai Chương trình 260 năm 2018 và phương hướng nhiệm vụ trọng tâm năm 2019 như sau:
I. Tình hình triển khai Chương trình 260 đến cuối năm 2018 
1. Tình hình triển khai ứng dụng CNTT trong hoạt động của các cơ quan Đảng của tỉnh giai đoạn 2015-2020
1.1. Việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện  
Thường xuyên chỉ đạo, đôn đốc đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong hoạt động của các cơ quan Đảng. Trong đó đã ban hành quy định về sử dụng tài liệu điện tử phục vụ họp Ban Thường vụ Tỉnh ủy; quyết định ủy quyền cho Chánh Văn phòng Tỉnh ủy thực hiện trách nhiệm Người quản lý thuê bao sử dụng dịch vụ chứng thực chữ ký số chuyên dùng để triển khai ứng dụng chữ ký số trong các cơ quan Đảng đúng theo quy định
. Đồng thời, tổ chức tốt các cuộc họp, hội nghị bằng hình thức trực tuyến với Trung ương và trong nội bộ tỉnh. 
1.2. Công tác triển khai quản trị, vận hành hệ thống kỹ thuật và bảo đảm an toàn, an ninh thông tin
Mạng nội bộ các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, các huyện ủy, thành ủy, các đảng ủy khối trực thuộc Tỉnh ủy hoạt động ổn định, kết nối với Trung tâm mạng tại Văn phòng Tỉnh ủy bằng đường truyền số liệu chuyên dùng, đáp ứng yêu cầu ứng dụng phục vụ công tác lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện nhiệm vụ chuyên môn của cán bộ, công chức. 
Đã cài đặt bảo mật kênh truyền trên máy chủ tại Tỉnh ủy (BMVPN Server) và máy trạm tại các huyện ủy, thành ủy, các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy (BM VPNClient), đồng thời tiến hành cấp phát đầy đủ thiết bị etoken cho cán bộ, công chức để triển khai bảo mật các hệ thống thông tin chuyên ngành Tổ chức xây dựng Đảng, Kiểm tra Đảng; cung cấp thẻ nhớ USB an toàn do Ban Cơ yếu Chính phủ nghiên cứu, sản xuất (DC-02MB) cho người làm công tác văn thư, phục vụ việc sao chép dữ liệu khi cần thiết giữa máy vi tính kết nối mạng nội bộ với máy vi tính kết nối mạng internet; tổ chức mua tập trung và hỗ trợ từ ngân sách Đảng 50% kinh phí mua bản quyền phần mềm diệt vi rút cài đặt cho các máy vi tính kết nối mạng diện rộng của Đảng; dữ liệu trong hệ thống máy chủ được sao lưu định kỳ hằng tuần; việc bảo mật thông tin thông qua việc thực thi các chính sách bảo mật tài khoản truy cập mạng luôn được chú trọng thực hiện.
1.3. Việc thực hiện các văn bản của Trung ương về triển khai ứng dụng CNTT
Đã triển khai thực hiện tương đối tốt các ứng dụng CNTT theo chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, cụ thể như sau:  

- Về ứng dụng Hệ thông tin điều hành tác nghiệp trên Lotus Notes: Chương trình xử lý công văn để đăng ký, quản lý, theo dõi, chuyển xử lý văn bản đến, phát hành văn bản đi được thực hiện có hiệu quả, nền nếp tại văn thư trong hầu hết các cơ quan chuyên trách tham mưu giúp việc Tỉnh ủy, các huyện ủy, thành ủy, các đảng ủy khối trực thuộc Tỉnh ủy. Văn phòng Tỉnh ủy đã thực hiện tốt việc số hóa các văn bản đến và chuyển xử lý trên mạng thay cho xử lý văn bản giấy. Chương trình gửi nhận văn bản được sử dụng để gửi, nhận một số văn bản điện tử không có độ mật song song với gửi bản giấy giữa Văn phòng Tỉnh ủy với Văn phòng Trung ương Đảng và các huyện ủy, thành ủy. Thư điện tử được cán bộ, công chức sử dụng khá thường xuyên để trao đổi, xử lý thông tin phục vụ kịp thời sự lãnh đạo của cấp ủy. 

- Cơ sở dữ liệu Văn kiện Đảng bộ tỉnh được khai thác, sử dụng hiệu quả trên mạng thông tin diện rộng của Đảng bộ tỉnh. Cơ sở dữ liệu Mục lục hồ sơ lưu trữ phục vụ cho việc quản lý, khai thác tài liệu lưu trữ được cập nhật đầy đủ tại Kho lưu trữ Tỉnh ủy và tương đối đầy đủ đối với một số huyện ủy, thành ủy.

- Đã nâng cấp phần mềm quản lý hồ sơ đảng viên, phiên bản 3.0 có tích hợp giải pháp bảo mật của Ban Cơ yếu Chính phủ đến các huyện ủy, thành ủy, các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; việc cập nhật dữ liệu hồ sơ đảng viên được thực hiện thường xuyên, phục vụ tốt cho việc quản lý, theo dõi chặt chẽ lý lịch hồ sơ đảng viên. Các phần mềm quản lý tài chính, tài sản của Đảng được ứng dụng đầy đủ, hiệu quả tại kế toán của các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, các huyện ủy, thành ủy, Báo Kon Tum và các đảng ủy khối trực thuộc Tỉnh ủy
.

- Đã triển khai ứng dụng chứng thư số chuyên dùng đến các đồng chí lãnh đạo và cơ quan Đảng cấp tỉnh và cấp huyện; đưa Trang thông tin của Tỉnh ủy lên mạng thông tin diện rộng của Đảng và cập nhật thường xuyên thông tin hoạt động của Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh ủy, các văn bản không có độ mật, có tính phổ biến rộng rãi của cấp ủy, đáp ứng yêu cầu khai thác, sử dụng của cán bộ, công chức; trang bị máy tính xách tay phục vụ việc sử dụng tài liệu điện tử thay tài liệu giấy trong các cuộc họp Ban Thường vụ Tỉnh ủy.  
1.4. Công tác đào tạo, tập huấn

Đã tổ chức 01 lớp tập huấn sử dụng chứng thư số chuyên dùng cho lãnh đạo văn phòng, cán bộ phụ trách công nghệ thông tin và văn thư các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, các huyện ủy, thành ủy, các đảng ủy khối trực thuộc Tỉnh ủy, đáp ứng yêu cầu ứng dụng chữ ký số phục vụ các giao dịch điện tử trong các cơ quan Đảng.
1.5. Tổ chức bộ máy triển khai ứng dụng CNTT

Đã ban hành quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức bộ máy của Văn phòng Tỉnh ủy (Quy định số 05-QĐi/TU, ngày 28-9-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy); theo đó, đơn vị chuyên trách về CNTT tại cấp tỉnh là Phòng Cơ yếu - CNTT thuộc Văn phòng Tỉnh ủy với biên chế 6 đồng chí. Các huyện ủy, thành ủy đều bố trí cán bộ phụ trách CNTT. Cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan chuyên trách, tham mưu giúp việc Tỉnh ủy, các huyện ủy, thành ủy, các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, các đảng ủy xã, phường, thị trấn đều biết sử dụng máy tính để soạn thảo văn bản, trao đổi, khai thác thông tin. 

2. Các khó khăn, vướng mắc, hạn chế và nguyên nhân
2.1. Các khó khăn, vướng mắc và hạn chế
- Tiến độ xây dựng, thẩm định, phê duyệt Báo cáo nghiên cứu khả thi của Dự án xây dựng và hoàn thiện chính quyền điện tử tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2020, trong đó có các hạng mục đầu tư cho các cơ quan khối Đảng của tỉnh theo Chương trình 260 thực hiện chậm. 

- Chương trình gửi nhận văn bản, Thư điện tử trên Lotus Notes chỉ sử dụng trong nội bộ các cơ quan Đảng, chưa có giải pháp tích hợp với hệ thống gửi nhận văn bản, Thư điện tử của Chính phủ nên việc gửi nhận văn bản, trao đổi thông tin với các cơ quan khối chính quyền, mặt trận, đoàn thể còn nhiều hạn chế, bất cập.
- Một số cơ quan Đảng chưa duy trì tốt việc trao đổi, xử lý thông tin, gửi nhận văn bản trên mạng, vẫn còn tình trạng bổ sung, chỉnh sửa trực tiếp trên văn bản giấy trước khi trình ký phát hành.
2.2. Nguyên nhân
- Các hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu của các cơ quan Đảng ứng dụng trên nền mạng thông tin diện rộng của Đảng (mạng nội bộ của cơ quan Đảng), trong khi đó các hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu của các cơ quan khối chính quyền ứng dụng trên nền mạng Internet nên việc tích hợp, liên thông văn bản điện tử chưa có sự phối hợp chỉ đạo, hướng dẫn của Văn phòng Trung ương Đảng và Văn phòng Chính phủ. 
- Lãnh đạo văn phòng và nhân sự phụ trách CNTT, văn thư, lưu trữ ở cấp huyện thường xuyên có sự thay đổi, trong khi đó công tác bàn giao, hướng dẫn chưa được chú trọng đúng mức. Trình độ về CNTT của cán bộ, công chức trong các cơ quan Đảng của tỉnh không đồng đều.

II. Những nhiệm vụ trọng tâm năm 2019
1. Việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện  

Tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong hoạt động của các cơ quan Đảng. Chú trọng chỉ đạo, đôn đốc việc thẩm định, phê duyệt Báo cáo nghiên cứu khả thi Dự án xây dựng và hoàn thiện chính quyền điện tử tỉnh Kon Tum giai đoạn 2016-2020, trên cơ sở đó chỉ đạo triển khai các hạng mục đầu tư cho các cơ quan khối Đảng bảo đảm chất lượng, hiệu quả. 
2. Công tác triển khai quản trị, vận hành hệ thống kỹ thuật và bảo đảm an toàn, an ninh thông tin

Sớm thực hiện việc tập trung máy chủ cấp huyện về Văn phòng Tỉnh ủy trực tiếp quản lý, vận hành, đáp ứng việc triển khai, nâng cấp các hệ thống thông tin, phần mềm ứng dụng và bảo đảm an ninh, an toàn thông tin phục vụ hoạt động của các cơ quan Đảng. 
3. Việc thực hiện các văn bản của Trung ương về triển khai ứng dụng CNTT

Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương. Tích cực thực hiện triệt để việc trao đổi, xử lý thông tin và gửi nhận văn bản có ký số, gắn với bảo đảm an toàn, an ninh thông tin, góp phần cải cách thủ tục hành chính trong Đảng.   
4. Công tác đào tạo, tập huấn

Trên cơ sở rà soát khả năng, trình độ về CNTT của cán bộ, công chức và yêu cầu đáp ứng thực hiện triển khai, nâng cấp các hệ thống thông tin, phần mềm ứng dụng do Trung ương chuyển giao để xây dựng kế hoạch và tổ chức tập huấn, hướng dẫn sử dụng cho phù hợp, bảo đảm chất lượng, hiệu quả. 
5. Tổ chức bộ máy triển khai ứng dụng CNTT

Kiện toàn đội ngũ cán bộ chuyên trách và kiêm nhiệm CNTT đủ trình độ, năng lực, ổn định lâu dài để quản lý, vận hành và khắc phục kịp thời các sự cố, bảo đảm luôn duy trì hoạt động ổn định của mạng máy tính, các hệ thống thông tin, cơ sở dữ liệu và phần mềm ứng dụng.
III. Kiến nghị, đề xuất
Xuất phát từ thực tế những khó khăn, vướng mắc trong việc triển khai thực hiện Chương trình 260, cũng như thực hiện ứng dụng CNTT tại các cơ quan Đảng của tỉnh trong thời gian qua, kiến nghị, đề xuất Văn phòng Trung ương Đảng một số nội dung như sau:

1. Tiếp tục quan tâm kiểm tra, hướng dẫn các địa phương trong việc triển khai thực hiện Chương trình 260, nhất là việc triển khai xây dựng Trung tâm dữ liệu và Hệ thống thông tin tổng hợp.
2. Sớm hướng dẫn việc thực hiện trao đổi thông tin, gửi nhận văn bản giữa các cơ quan khối đảng với các cơ quan khối chính quyền, bảo đảm nhanh chóng, thuận tiện và an toàn.

3. Việc xây dựng mới và nâng cấp các phần mềm đặc thù, chuyên ngành cần phải phù hợp với thực tế của địa phương, bảo đảm ứng dụng triệt để, hiệu quả; đồng thời có sự tích hợp, đồng bộ giữa các phần mềm để hạn chế việc cùng một nội dung phải cập nhật nhiều lần cho các phần mềm.   

	Nơi nhận:

- Văn phòng Trung ương Đảng (b/c), 
- Thường trực Tỉnh ủy (b/c),

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
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� Quy định số 829-QĐi/TU, ngày 02-01-2018; Quy định số 899-QĐi/TU, ngày 14-3-2018; Quyết định số 1000-QĐ/TU ngày 02-7-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
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