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	TỈNH UỶ KON TUM

*

Số 381-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 27 tháng 02 năm 2019


 BÁO CÁO
sơ kết 09 năm thực hiện mô hình bí thư cấp ủy 

đồng thời là chủ tịch ủy ban nhân dân cấp xã
-----
Thực hiện Chương trình số 51-CTr/TU, ngày 09-02-2018 của Tỉnh ủy về việc sơ kết “Mô hình bí thư cấp uỷ đồng thời là chủ tịch uỷ ban nhân dân cấp xã”, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ báo cáo sơ kết 09 năm thực hiện thí điểm mô hình này như sau:

I. Tình hình triển khai thực hiện
Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Kế hoạch số 53-KH/TU, ngày 06-5-2009 về “thực hiện thí điểm chủ trương đồng chí Bí thư cấp ủy đồng thời là chủ tịch Ủy ban nhân dân xã, thị trấn” (Kế hoạch số 53-KH/TU)
; tổ chức Hội nghị học tập, nghiên cứu, quán triệt chủ trương của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 53-KH/TU đến cán bộ chủ chốt các cấp; đồng thời, chỉ đạo các địa phương, đơn vị tổ chức phổ biến, quán triệt nội dung đến cán bộ, đảng viên và Nhân dân; chỉ đạo ban hành văn bản hướng dẫn thực hiện
. Trên cơ sở đó, các địa phương, đơn vị đã xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện phù hợp với tình hình thực tế.
Đã tập trung làm tốt công tác tư tưởng đối với cán bộ chủ chốt, những đồng chí dự kiến điều động, bố trí công tác khác không còn giữ chức vụ bí thư cấp ủy hoặc chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã. Rà soát, bổ sung quy chế làm việc, mối quan hệ công tác giữa bí thư cấp ủy với chủ tịch Hội đồng nhân dân, Uỷ ban nhân dân và chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, người đứng đầu các đoàn thể chính trị-xã hội cấp xã. 

Tiến hành rà soát, đánh giá, nhận xét đối với một số chức danh bí thư, phó bí thư, chủ tịch Ủy ban nhân dân tại 3 đơn vị chọn thí điểm và những cán bộ dự kiến luân chuyển về cơ sở đảm nhận các chức danh chủ chốt ở cơ sở. Đã tổ chức lấy phiếu thăm dò về dự kiến nhân sự bí thư cấp ủy đồng thời là chủ tịch Uỷ ban nhân dân xã. Thực hiện việc điều động, luân chuyển một số chức danh cán bộ trước khi họp cấp ủy, Hội đồng nhân dân để bầu các chức danh cán bộ ở cơ sở theo quy định
. 
II. Kết quả triển khai thực hiện
Đến ngày 31-7-2009, 03 xã, thị trấn thí điểm đã thực hiện xong việc bầu bổ sung một số chức danh cấp ủy, chính quyền đảm bảo theo quy định. Cụ thể:
- Tại xã Đăk Pét: Đồng chí Phó Bí thư Đảng ủy kiêm Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã được bầu giữ chức Bí thư Đảng ủy đồng thời là Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã
. Qua gần 10 năm thực hiện thí điểm, Ban Thường vụ Huyện ủy Đăk Glei đã điều động, luân chuyển 04 lượt cán bộ về đảm nhận chức danh Bí thư Đảng ủy đồng thời là Chủ tịch Uỷ ban nhân dân xã Đăk Pét.
- Tại xã Đăk Rơ Wa: Đồng chí Phó Bí thư Đảng ủy kiêm Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã được Đảng ủy bầu giữ chức Bí thư Đảng ủy
. 

- Tại thị trấn Đăk Tô: Đồng chí Bí thư Đảng ủy được Hội đồng nhân dân bầu giữ chức Chủ tịch Ủy ban nhân dân thị trấn
. Qua gần 10 năm thực hiện thí điểm, Ban Thường vụ Huyện ủy Đăk Tô đã 2 lần kiện toàn nhân sự Bí thư Đảng ủy đồng thời là Chủ tịch Uỷ ban nhân dân thị trấn.

Đồng thời, đã chỉ đạo 03 đơn vị thực hiện thí điểm khẩn trương xây dựng, bổ sung quy chế làm việc, quy chế phối hợp và thực hiện việc phân công công tác. Trong đó, làm rõ trách nhiệm, nhiệm vụ, quyền hạn của từng chức danh, nhất là xác định rõ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và mối quan hệ công tác của đồng chí bí thư cấp ủy đồng thời là chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã với cấp ủy, Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân cùng cấp.
Các đồng chí được phân công nhiệm vụ đều bảo đảm tiêu chuẩn cán bộ, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ; có phẩm chất đạo đức, có trình độ, năng lực
, kinh nghiệm về công tác đảng, công tác chính quyền và uy tín trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân. Ban thường vụ cấp ủy huyện định kỳ, đột xuất đã lồng ghép với các nội dung khác tiến hành kiểm tra, giám sát kết quả thực hiện và vai trò, trách nhiệm của đồng chí Bí thư cấp ủy đồng thời là chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã. Qua đó, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh và xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm, khắc phục những tồn tại, hạn chế trong quá trình triển khai thực hiện thí điểm
. 
III. Đánh giá chung

1. Ưu điểm

- Công tác triển khai thực hiện thí điểm tạo được sự đồng bộ, thống nhất, góp phần nâng cao vai trò lãnh đạo của Đảng, hiệu lực quản lý của chính quyền. Bộ máy tổ chức được tinh gọn phù hợp với chủ trương cải cách hành chính, nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức.
- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng ủy, Ủy ban nhân dân xã trực tiếp là đồng chí Bí thư Đảng ủy đồng thời là Chủ tịch Ủy ban nhân dân được đổi mới, hiệu quả và sâu sát hơn; chủ động, kịp thời triển khai các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trên địa bàn. Hoạt động của các tổ chức trong hệ thống chính trị cơ sở có chuyển biến tích cực. 
- Tình hình kinh tế, văn hóa-xã hội, an ninh trật tự… trên địa bàn có chuyển biến tiến bộ hơn, đời sống Nhân dân được nâng lên rõ rệt. Tổ chức cơ sở đảng liên tục xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên; nội bộ đoàn kết, thống nhất và số đơn thư khiếu nại, tố cáo giảm đáng kể.
- Việc triển khai thí điểm mô hình bí thư cấp ủy đồng thời là chủ tịch ủy ban nhân dân cấp xã đã tạo điều kiện để đội ngũ cán bộ có điều kiện rèn luyện, phấn đấu, nâng cao năng lực, trình độ chuyên môn, tinh thần trách nhiệm, nhất là đối với đồng chí Phó Bí thư Thường trực Đảng và đồng chí phó chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã.
2. Hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân
2.1. Hạn chế, khuyết điểm
- Vai trò của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền trong việc xây dựng mối đoàn kết thống nhất trong nội bộ có giai đoạn chưa tốt
; công tác triển khai nhiệm vụ còn lúng túng; công tác cải cách thủ tục hành chính còn hạn chế.
- Việc đổi mới phương thức lãnh đạo của đảng ủy xã chậm chuyển biến; việc triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị có nội dung chưa sát với thực tiễn; chưa kịp thời phát hiện và xử lý một số vấn đề bức xúc ở địa phương.
2.2. Nguyên nhân

- Chưa có văn bản quy phạm pháp luật điều chỉnh đối với chức danh Bí thư đảng ủy kiêm Chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã; việc xây dựng quy chế phối hợp và mối quan hệ công tác chưa rõ ràng, cụ thể. 
- Một số cấp ủy, cán bộ và đảng viên chưa nhận thức sâu sắc ý nghĩa, mục đích và tầm quan trọng về thực hiện chủ trương thí điểm của Đảng, nên trong chỉ đạo tổ chức thực hiện có lúc, có việc chưa thực sự quyết liệt. 
3. Một số bài học kinh nghiệm
- Cấp ủy, chính quyền các cấp phải tập trung chỉ đạo quyết liệt; làm tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt vai trò, tầm quan trọng của việc thực hiện thí điểm mô hình bí thư đảng ủy kiêm chủ tịch ủy ban nhân dân cấp xã cho cán bộ, đảng viên và Nhân dân, tạo sự đồng thuận, thống nhất cao trong quá trình triển khai thực hiện. Việc lựa chọn và chuẩn bị tốt nhân sự đồng chí bí thư đảng ủy đồng thời là chủ tịch Ủy ban nhân dân cấp xã phải được tiến hành thận trọng, chặt chẽ, đảm bảo đúng quy trình, nguyên tắc về công tác cán bộ, đây là yếu tố quan trọng nhất, quyết định việc thực hiện thành công thí điểm mô hình.
- Những đồng chí được lựa chọn để làm bí thư đảng ủy đồng thời là chủ tịch Ủy ban nhân dân phải có phẩm chất, uy tín, năng lực và kinh nghiệm thực tiễn, tâm huyết với chức trách, nhiệm vụ; có phong cách làm việc khoa học, dân chủ, linh hoạt và có khả năng quy tụ, đoàn kết cán bộ, đảng viên trong đảng bộ. Do đó, khi lựa chọn những đơn vị thực hiện thí điểm này (tiếp tục thực hiện ở những nơi đủ điều kiện), thì công việc đầu tiên là chọn những đơn vị có cán bộ đủ khả năng đảm nhiệm được hai chức danh trên.
- Kịp thời xây dựng và thực hiện nghiêm quy chế làm việc, quy chế phối hợp của cấp ủy, Ủy ban nhân dân và thực hiện việc phân công công tác từng cá nhân theo hướng rõ ràng, cụ thể, nhất là xác định rõ chức trách, nhiệm vụ, quyền hạn và mối quan hệ công tác của đồng chí bí thư đảng ủy đồng thời là chủ tịch Uỷ ban nhân dân. Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao kiến thức, bố trí, sử dụng và phát huy tốt năng lực, tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, công chức đủ chuẩn theo yêu cầu, có khả năng tham mưu cho người đứng đầu, nhất là các đồng chí cấp phó (phó bí thư đảng ủy, phó chủ tịch ủy ban nhân dân cấp xã).
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của các cấp ủy, chính quyền cấp trên, của Hội đồng nhân dân, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội cùng cấp đối với hoạt động của đồng chí bí thư đảng ủy đồng thời là chủ tịch Ủy ban nhân dân để chủ động phòng ngừa sự chuyên quyền, độc đoán, gia trưởng, quan liêu, vi phạm nguyên tắc tập trung dân chủ.
- Cấp ủy, chính quyền cấp trên trực tiếp phải thường xuyên chỉ đạo, giúp đỡ tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc nơi thực hiện thí điểm; theo dõi, đánh giá kết quả thực hiện và rút kinh nghiệm. 
IV. Nhiêm vụ, giải pháp trong thời gian tới
- Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 53-KH/TU. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến tạo sự đồng thuận, thống nhất cao trong nhận thức của cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân ở những nơi thực hiện thí điểm đồng chí bí thư đồng thời là chủ tịch Uỷ ban nhân dân xã, thị trấn theo chủ trương của Bộ Chính trị. 
- Nhân sự được lựa chọn để thực hiện nhất thể hoá 2 chức danh này, ngoài tiêu chuẩn chung đã quy định, nhất thiết phải coi trọng về năng lực chuyên môn, kinh nghiệm thực tiễn, có uy tín cao, nhạy bén, linh hoạt và giải quyết hài hoà với tầm nhìn bao quát trong công việc và tình huống phát sinh, nhất là khả năng quy tụ cán bộ, đảng viên và là trung tâm đoàn kết, thống nhất trong cấp uỷ, chính quyền địa phương.
- Đối với bộ máy giúp việc trực tiếp là đồng chí phó bí thư trực đảng uỷ, các phó chủ tịch Ủy ban nhân dân xã và đội ngũ cán bộ tham mưu ngoài tiêu chuẩn chung, khi lựa chọn bố trí phải là những đồng chí có kinh nghiệm trong công tác Đảng, công tác chuyên môn, nghiệp vụ, có phẩm chất tốt và dám chịu trách nhiệm đối với công việc được phân công.
- Tiếp tục làm tốt công tác quy hoạch cán bộ, trong đó có chức danh bí thư đồng thời là chủ tịch Ủy ban nhân dân, gắn xây dựng quy hoạch cả đội ngũ cán bộ ở cơ sở, nhất là những cán bộ kế cận đối với chức danh này, như các phó bí thư, phó chủ tịch Ủy ban nhân dân xã, kể cả các đồng chí đương nhiệm ở cấp huyện chưa qua thực tiễn ở cơ sở (từ cấp uỷ viên thường vụ và trưởng, phó các phòng ban chuyên môn cấp huyện).
	Nơi nhận:
- Các đ/c Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy,
- Ban Tổ chức Tỉnh ủy,
- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.


	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ
Y Mửi


� Chọn 03 đơn vị thực hiện thí điểm gồm: Xã Đăk Pét (huyện Đăk Glei); xã Đăk Rơ Wa (thành phố Kon Tum) và thị trấn Đăk Tô (huyện Đăk Tô). 


� Hướng dẫn số 28-HD/BTCTU, ngày 07-5-2009 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy.


� Đã điều động đồng chí Bí thư Đảng ủy xã Đăk Pét về huyện; luân chuyển đồng chí Bí thư Đảng ủy xã Đăk Rơ Wa sang làm bí thư đảng ủy xã khác.


� Với 14/15 phiếu bầu của Đảng ủy, đạt 93,33% (đồng chí này nguyên là Huyện ủy viên, Phó trưởng ban Tổ chức huyện ủy luân chuyển về, giữ chức Phó bí thư đảng ủy, chủ tịch Ủy ban nhân dân xã).


� Với 8/9 phiếu bầu của Đảng ủy, đạt 88,88% (đồng chí này là người tại chỗ và nguyên là Phó bí thư, chủ tịch Uỷ ban nhân dân xã).


� Với 29/31 phiếu bầu, đạt 93,54% (đồng chí này nguyên là Huyện ủy viên, Trưởng ban Dân vận huyện ủy luân chuyển về trước đại hội nhiệm kỳ 2005-2010 và được bầu giữ chức Bí thư đảng ủy thị trấn).


� Trình độ về chuyên môn, nghiệp vụ 02 đồng chí trên đại học và 01 đại học; về lý luận chính trị 03 đồng chí đều là cao cấp (trước đây 1 đồng chí là sơ cấp). Về độ tuổi 100% trên 40 tuổi và giới tính là nam.


� Đã phát hiện và đề nghị xử lý kỷ luật đồng chí Bí thư cấp ủy đồng thời là chủ tịch Ủy ban nhân dân thị trấn. Do để xảy ra những sai phạm trong quá trình lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền trên địa bàn. Đồng thời, chỉ đạo cấp có thẩm quyền xử lý kỷ luật 2 cán bộ, công chức vi phạm việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao.


� Thị trấn Đăk Tô, huyện Đăk Tô.





