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TH.BC.383.TU-88

	TỈNH ỦY KON TUM
*

Số 383-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Kon Tum, ngày 04 tháng 3 năm 2019



BÁO CÁO

tháng 02 năm 2019
-----
Thực hiện Quy định số 75-QĐ/TW, ngày 08-3-2017 của Ban Bí thư Trung ương Đảng "về chế độ báo cáo Bộ Chính trị, Ban Bí thư", Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum báo cáo tình hình trong tháng 02-2019 như sau:

1. Hội nghị Ban Thường vụ Tỉnh uỷ tháng 02-2019
1.1. Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã bàn và cho ý kiến đối với: Đánh giá việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 30-KH/TU, ngày 16-8-2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về đấu tranh xóa bỏ tà đạo Hà Mòn trên địa bàn tỉnh Kon Tum; Báo cáo sơ kết việc thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU, ngày 19-8-2016 của Tỉnh ủy khóa XV "về tiếp tục xây dựng các xã đặc biệt khó khăn trong tình hình mới"; Chủ trương điều chỉnh Quy hoạch chi tiết Trung tâm thể dục thể thao tỉnh và Quy hoạch đường Trường Chinh, thành phố Kon Tum; Chủ trương tiếp tục thí điểm quản lý, khai thác, cung ứng cát, sỏi phục vụ xây dựng công trình nông thôn mới trên địa bàn tỉnh; Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Kết luận số 36-KL/TW, ngày 06-9-2018 của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết Trung ương 6 khóa XI về tiếp tục đổi mới chính sách pháp luật đất đai trong thời kỳ đẩy mạnh toàn diện công cuộc đổi mới, tạo nền tảng để đến năm 2020 nước ta cơ bản trở thành nước công nghiệp theo hướng hiện đại”; Tờ trình của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc thay đổi thời gian một số nội dung giám sát theo Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
1.2. Về công tác tổ chức-cán bộ, Ban Thường vụ Tỉnh ủy thống nhất
- Nhân sự các Tiểu ban: Văn kiện, Nhân sự, Tổ chức phục vụ Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2015-2020. Giao Ban Tổ chức Tỉnh ủy tiếp thu, bổ sung, hoàn thiện, tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy trình Hội nghị lần thứ 15 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XV xem xét, quyết định.

- Cho lùi thời gian thực hiện Trưởng Ban Dân vận Huyện ủy đồng thời là Chủ tịch Ủy ban MTTQVN huyện Ngọc Hồi đến thời điểm thực hiện đồng thời với công tác nhân sự Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện Ngọc Hồi lần thứ VII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Phê duyệt rà soát, bổ sung quy hoạch các chức danh lãnh đạo, quản lý Sở Y tế giai đoạn 2015-2020 và giai đoạn 2020-2025.
- Bổ sung đồng chí Nguyễn Hữu Tháp, Tỉnh ủy viên, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh làm Trưởng Ban Chỉ đạo thực hiện Đề án di dân, bố trí, sắp xếp dân cư trên địa bàn huyện Ia H'Drai thay đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh.

- Bổ sung đồng chí Huỳnh Thị Thúy Hà, Phó Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư tham gia Ban Chấp hành Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh khóa XIII, nhiệm kỳ 2016 - 2021 thay đồng chí Phạm Thị Trung, Tỉnh ủy viên, Bí thư Huyện ủy Đăk Hà.

- Điều chỉnh cơ cấu 01 Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch UBND thị trấn Đăk Tô thành 01 Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Phó Chủ tịch UBND huyện Đăk Tô.

- Chủ trương cho thực hiện quy trình giới thiệu nhân sự bầu giữ chức vụ Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Kon Rẫy nhiệm kỳ 2016 - 2021 và các chức danh kèm theo từ nguồn tại chỗ trong nguồn quy hoạch.

- Điều động, phân công, giới thiệu đồng chí Bùi Tiến Lý, Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Bí thư Đảng ủy, Chủ tịch UBND thị trấn Đăk Tô bầu giữ chức vụ Phó Chủ tịch UBND huyện Đăk Tô nhiệm kỳ 2016-2021.

- Chủ trương cho thực hiện quy trình giới thiệu nhân sự bầu bổ sung 01 Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Bộ đội Biên phòng tỉnh khóa VI, nhiệm kỳ 2015 - 2020 từ nguồn cán bộ trong quy hoạch, cơ cấu giữ chức vụ Phó Chỉ huy trưởng Tham mưu Tác chiến Bộ đội Biên phòng tỉnh.

- Chủ trương cho thực hiện quy trình giới thiệu nhân sự bổ nhiệm 01 Phó Tổng Biên tập Báo Kon Tum từ nguồn tại chỗ trong nguồn quy hoạch.

- Cho đồng chí Lê Xuân Bình, Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Trưởng Ban Dân vận Huyện ủy Đăk Tô được nghỉ hưu trước tuổi để hưởng chế độ bảo hiểm xã hội theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP, ngày 20-11-2014 của Chính phủ; Nghị định số 113/2018/NĐ-CP, ngày 31-8-2018 của Chính phủ từ ngày 28-02-2019.
2. Kết quả thực hiện Đề án "Đào tạo nghệ cho lao động nông thôn" năm 2018

- Về kinh phí hỗ trợ đào tạo nghề: Tổng kinh phí thực hiện năm 2018 là 6.749 triệu đồng; trong đó, kinh phí Trung ương là 6.147 triệu đồng và kinh phí địa phương là 591,01 triệu đồng.
- Về công tác tuyên truyền, tư vấn học nghề và việc làm: Đã tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong toàn hệ thống chính trị về tầm quan trọng của công tác đào tạo nghề bằng nhiều hình thức đa dạng và phong phú
; đồng thời, chủ động tư vấn cho người dân biết thông tin các nội dung liên quan đến ngành nghề đào tạo, hiệu quả sau đào tạo.
- Về điều tra khảo sát và dự báo nhu cầu học nghề cho lao động nông thôn: Đã tổ chức 37 lần rà soát, cập nhật, bổ sung và điều chỉnh chỉ tiêu, ngành nghề đào tạo theo yêu cầu chuyển đổi cơ cấu cây trồng tại mỗi địa phương và nhu cầu học nghề của người lao động; thực hiện các buổi tuyên truyền, tư vấn nghề nghiệp với 3.140 người đăng ký học nghề
.

- Về tăng cường cơ sở vật chất, trang thiết bị đào tạo nghề đối với các cơ sở giáo dục nghề nghiệp công lập: Đã sáp nhập, thành lập Trường Cao đẳng Cộng đồng Kon Tum; toàn tỉnh có 11 cơ sở Giáo dục nghề nghiệp và đều đủ điều kiện hoạt động.
- Về phát triển chương trình, giáo trình, học liệu đào tạo nghề: Đã ban hành 98 chương trình, giáo trình và chỉnh sửa, bổ sung 25 chương trình, giáo trình đào tạo nghề đảm bảo đúng quy định, cập nhật kịp thời các tiến bộ khoa học, kỹ thuật, môn học có thời lượng phù hợp, lý thuyết chỉ từ 10-30% thời lượng học tập, còn lại là thực hành.

- Về phát triển đội ngũ giáo viên, người dạy nghề, cán bộ quản lý đào tạo nghề: Toàn tỉnh có 325 giáo viên, cán bộ quản lý thuộc 11 cơ sở giáo dục nghề nghiệp trên địa bàn. Đội ngũ giáo viên được nâng cao về chất lượng và số lượng
. Đã tổ chức tập huấn cho 106 công chức, cán bộ cấp huyện và Hội nông dân cấp xã trên địa bàn tỉnh nâng cao nghiệp vụ chuyên môn về công tác đào tạo nghề lao động nông thôn.
- Về hỗ trợ lao động nông thôn học nghề: Đã hỗ trợ học nghề trình độ sơ cấp và dưới 3 tháng cho 3.207 lao động nông thôn (đạt 97,18% so với kế hoạch); có 3.033 lao động được tốt nghiệp và cấp chứng chỉ (đạt 94,57% so với tổng số người học).
- Về giám sát, đánh giá: Đã tổ chức 50 đợt kiểm tra, giám sát chuyên ngành cũng như lồng ghép với các chương trình khác kiểm tra công tác triển khai thực hiện kế hoạch đào tạo nghề.
Tuy nhiên, hiện nay việc tuyển sinh, đào tạo nghề phi nông nghiệp còn nhiều khó khăn.
3. Kết quả quản lý nhà nước về khoáng sản năm 2018

- Về công tác lập, phê duyệt quy hoạch khoáng sản: Đã quy hoạch thăm dò, khai thác, sử dụng khoáng sản trên địa bàn tỉnh đến năm 2020, tầm nhìn đến năm 2030
. Trong quá trình tổ chức thực hiện, Ủy ban nhân dân tỉnh tiếp tục chỉ đạo rà soát, trình cấp có thẩm quyền xem xét điều chỉnh, bổ sung quy hoạch khoáng sản theo đúng quy định của pháp luật.
- Về công tác cấp phép hoạt động khoáng sản: Đã tổ chức 02 đợt đấu giá quyền khai thác khoáng sản làm vật liệu xây dựng trên địa bàn tỉnh
; đấu giá thành công 21 điểm mỏ chưa thăm dò
; tiếp nhận 54 hồ sơ cấp phép hoạt động khoáng sản
.

- Về công tác thu tiền cấp quyền khai thác khoáng sản: Tổng số tiền cấp quyền khai thác khoáng sản phải nộp trong năm 2018 là 8.828 triệu đồng (số liệu Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt); trong đó số đã nộp là 8.785 triệu đồng, số chưa nộp là 42,646 triệu đồng
. 
-  Về công tác thanh tra, kiểm tra xử lý vi phạm pháp luật: Đã tiến hành 04 cuộc kiểm tra
; phát hiện và xử phạt vi phạm hành chính về lĩnh vực khoáng sản với tổng số tiền 219,5 triệu đồng, trong đó thực hiện kết luận của kiểm toán nhà nước và kết quả kiểm tra đột xuất (01 cuộc), đã xử phạt vi phạm hành chính 08 doanh nghiệp. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố đã phát hiện và tiến hành xử lý vi phạm hành chính 23 trường hợp khai thác khoáng sản trái phép với tổng số tiền 620 triệu đồng
.
Tuy nhiên, việc thu hồi quyết định phê duyệt cấp quyền khai thác khoáng sản đối với các trường hợp đã cấp phép khai thác nhưng không khai thác được còn khó khăn; công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cho công chức tham gia làm nhiệm vụ quản lý nhà nước về khoáng sản còn hạn chế.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư Trung ương Đảng (báo cáo),                                               
- Văn phòng Trung ương Đảng (báo cáo),

- Ban Kinh tế Trung ương (báo cáo),

- Vụ 3-VPTW Đảng tại Đà Nẵng,

- Các đồng chí Tỉnh uỷ viên, 
- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy,

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn, 

  đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,

- Các huyện uỷ, thành uỷ,                                                                             

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.     
	
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ
Y Mửi



� Đài Phát thanh truyền hình tỉnh đã phát sóng 02 phóng sự thời sự, 02 phóng sự chuyên đề với 8 tin bài; Báo Kon Tum đã đăng 35 tin bài, ảnh về hoạt động đào tạo nghề trên 04 ấn phẩm của báo; Đài phát thanh truyền hình đã phối hợp UBND các xã, phường, thị trấn thực hiện các chuyên mục, tuyên truyền về chế độ, chính sách, tình hình thực hiện công tác đào tạo nghề trên địa bàn với 125 tin, bài; tổ chức 33 đoàn công tác xuống xã tuyên truyền chuyên đề và lồng ghép các chương trình khác với 5.868 lượt người tham gia.


� Trong đó: Nghề nông nghiệp là 2.717 người (chiếm 86,5%); nghề phi nông nghiệp là 423 người (chiếm 13,5%).


� Đào tạo bồi dưỡng cho 134 giáo viên, trong đó: Tin học 06 người; nghiệp vụ sư phạm 04 người; kỹ năng nghề 04 người; biên soạn giáo án và tổ chức dạy học tích hợp, tổ chức đào tạo và đánh giá theo năng lực thực hiện 120 người.


� Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua tại Nghị quyết số 26/2014/NQ-HĐND, ngày 11-12-2014, Uỷ ban nhân dân tỉnh phê duyệt tại Quyết định số 71/2014/QĐ-UBND, ngày 22-12-2014, phê duyệt điều chỉnh bổ sung tại Quyết định số 21/2016/QĐ-UBND, ngày 24-5-2016 và Quyết định số 09/2018/QĐ-UBND, ngày 13-4-2018,


� Quyết định số 349/QĐ-UBND ngày 09/4/2018 về việc phê duyệt Kế hoạch đấu giá quyền khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Kon Tum (đợt 1) năm 2018; Quyết định số 378/QĐ-UBND ngày 16/4/2018 về việc phê duyệt bổ sung Kế hoạch đấu giá quyền khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Kon Tum (đợt 1) năm 2018; Quyết định số 950/QĐ-UBND ngày 11/9/2018 của UBND tỉnh Về việc phê duyệt Kế hoạch đấu giá quyền khai thác khoáng sản trên địa bàn tỉnh Kon Tum (đợt 2) năm 2018.


� 19 điểm mỏ cát làm VLXDTT, 01 điểm mỏ đá Quarzit làm VLXD và 01 điểm mỏ đá làm VLXDTT.


� Trong đó: 14 hồ sơ cấp phép thăm dò, 15 hồ sơ cấp phép khai thác, 04 hồ sơ cấp phép gia hạn khai thác đá làm vật liệu xây dựng; 02 hồ sơ trả lại giấy phép, 12 hồ sơ phê duyệt trữ lượng, 07 hồ sơ khai thác khoáng sản trong phạm vi công trình dự án.


� Cụ thể: Tiền cấp quyền của Giấy phép khai thác khoáng sản không qua đấu giá  1.903,347 triệu đồng; tiền cấp quyền khai thác khoáng sản của các tổ chức, cá nhân trúng đấu giá 6.056 triệu đồng; tiền cấp quyền khai thác khoáng sản trong phạm vi công trình 678,945 triệu đồng; tiền cấp quyền khai thác khoáng sản phục vụ xây dựng các công trình nông thôn mới 189,860 triệu đồng 


� Trong đó: 01 cuộc kiểm tra việc quản lý, sử dụng đất, khai thác khoáng sản tại khu vực lò gạch thủ công thôn 2, xã Hòa Bình, thành phố Kon Tum, 02 cuộc kiểm tra theo thông tin từ đường dây nóng về việc khai thác đất sét trái phép tại xã Kroong, thành phố Kon Tum và tại phường Ngô Mây, thành phố Kon Tum, 01 cuộc kiểm tra đột xuất về hoạt động khai thác khoáng sản cát của Công ty cổ phần Trường Nhật; phối hợp với Chi cục Thuế thành phố Kon Tum kiểm tra việc chấp hành quy định pháp luật về tài nguyên và môi trường đối với Công ty TNHH Tuấn Dũng.


� Cụ thể: Ủy ban nhân dân thành phố Kon Tum 02 trường hợp, Ủy ban nhân dân huyện Đăk Glei 07, Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi 01 trường hợp và đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh xử phạt 08 trường hợp, Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai 04 trường hợp.





