PAGE  
2
BTCTU.BC.397.TU-05

	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 397-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 11 tháng 4 năm 2019


BÁO CÁO 

đánh giá tình hình, kết quả thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn,
mối quan hệ công tác của cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy cấp huyện

-----
Thực hiện Công văn số 7549-CV/BTCTW, ngày 12-3-2019 của Ban Tổ chức Trung ương về báo cáo tình hình, kết quả thực hiện chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, mối quan hệ công tác của cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy cấp huyện, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum báo cáo như sau:

I. KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH CẤP ỦY CẤP HUYỆN 
Kon Tum là tỉnh miền núi, biên giới, ở Bắc Tây Nguyên, phía Bắc giáp tỉnh Quảng Nam, phía Nam giáp tỉnh Gia Lai, phía Đông giáp tỉnh Quảng Ngãi, phía Tây giáp các tỉnh Attapư, Sê Kông (nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào) và tỉnh Rattanakiri (Vương quốc Campuchia), có đường biên giới dài 292,522 km (giáp Lào 154,222 km, giáp Campuchia 138,3km); diện tích tự nhiên là 9.680,49 km2; có 09 huyện và 01 thành phố với 102 xã, phường, thị trấn
; dân số hơn 533.000 người, với 30 dân tộc, trong đó đồng bào DTTS chiếm trên 53%, gồm 07 DTTS tại chỗ
. Có 15 đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy với 697 tổ chức cơ sở đảng (đảng bộ cơ sở 188, chi bộ cơ sở 509), 1.910 chi bộ trực thuộc đảng bộ cơ sở và 01 đảng bộ bộ phận với 27.427 đảng viên; trong đó loại hình xã, phường thị trấn là 102; loại hình cơ quan hành chính là 323; loại hình đơn vị sự nghiệp là 101, loại hình lực lượng vũ trang là 80 (cả cấp huyện và cấp tỉnh); loại hình doanh nghiệp là 91.

Tính đến tháng 3-2019, có 486 đồng chí cấp ủy viên/15 đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy (trong đó các đảng bộ huyện, thành phố 389 đồng chí; đảng bộ lực lượng vũ trang 50 đồng chí; đảng bộ khối 47 đồng chí); có 137 đồng chí ủy viên ban thường vụ cấp ủy cấp huyện (đảng bộ huyện, thành phố 109 đồng chí; lực lượng vũ trang 14 đồng chí; đảng bộ khối 14 đồng chí).
II. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Việc cụ thể hóa các quy định, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, mối quan hệ công tác của cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy cấp huyện
Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chỉ đạo các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy bám sát các quy định, hướng dẫn của Trung ương, Điều lệ Đảng Cộng sản Việt Nam, Quy chế làm việc của Tỉnh ủy
, các quy định của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác cán bộ
, về mối quan hệ công tác của cấp ủy cấp huyện với các ban cán sự đảng, đảng đoàn, các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy
... để cụ thể hóa quy chế làm việc của cấp ủy cấp mình. Quá trình triển khai thực hiện, thường xuyên rà soát, điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với hình hình thực tế của địa phương, đơn vị. 

2. Việc xây dựng, tổ chức thực hiện quy chế làm việc của cấp ủy cấp huyện nhiệm kỳ 2010-2015 và nhiệm kỳ 2015-2020
Đến tháng 3-2019, có 60 lượt quy chế của cấp ủy cấp huyện được ban hành, sửa đổi, bổ sung, điều chỉnh. Trong đó, nhiệm kỳ 2010-2015 có 29 lượt quy chế được ban hành, sửa đổi, bổ sung, điều chỉnh; nhiệm kỳ 2015-2020 có 31 lượt quy chế được ban hành, sửa đổi, bổ sung, điều chỉnh (Biểu số 01 kèm theo).

Nội dung chính của quy chế gồm các phần chính sau: (I) Trách nhiệm và quyền hạn của tập thể; (II) Trách nhiệm, quyền hạn của cá nhân; (III) Mối quan hệ của cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy, thường trực cấp ủy; (IV) Nguyên tắc, chế độ làm việc và phương pháp công tác. Trong đó, xác định rõ trách nhiệm, quyền hạn của ban chấp hành, ban thường vụ, thường trực cấp ủy và các đồng chí cấp ủy viên trong việc thảo luận, quyết định và tổ chức lãnh đạo, thực hiện nhiêm vụ trên các lĩnh vực công tác, cụ thể:
2.1. Đối với cấp ủy: Hầu hết các cấp ủy đã lãnh đạo toàn diện các mặt công tác của đảng bộ huyện; tổ chức quán triệt và lãnh đạo tổ chức thực hiện tốt các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của tỉnh; thực hiện nghiêm chế độ sinh hoạt tập thể, kịp thời đề ra phương hướng nhiệm vụ, chủ trương, biện pháp sát đúng để chỉ đạo tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể, các ủy viên ban chấp hành đảng bộ huyện và các đảng viên là cán bộ chủ chốt triển khai thực hiện nhiệm vụ.
2.2. Đối với ban thường vụ cấp ủy: Đã thực hiện tốt các nội dung được cấp ủy ủy quyền, trong đó thực hiện có hiệu quả việc lãnh đạo và kiểm tra, giám sát toàn diện các mặt công tác của đảng bộ huyện giữa hai kỳ hội nghị cấp uỷ. Kịp thời cụ thể hóa và triển khai thực hiện các nghị quyết, chủ trương của Trung ương, của tỉnh và của cấp ủy đối với lĩnh vực kinh tế- xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại, xây dựng Đảng, hệ thống chính trị, những vấn đề trong tổ chức và hoạt động của đảng bộ. Thực hiện tốt các nội dung, công việc được cấp ủy ủy quyền; thường trực cấp ủy thực hiện tốt các nội dung, công việc do ban thường vụ cấp ủy ủy quyền giữa hai kỳ họp; kịp thời giải quyết các công việc thường xuyên, phát sinh, đột xuất giữa hai kỳ hội nghị cấp ủy, kỳ họp ban thường vụ cấp ủy, cụ thể:
- Về kinh tế - xã hội: Đã cho ý kiến đối với các dự án, công trình đầu tư trên địa bàn do cấp huyện quyết định; chủ trương sử dụng các khoản kinh phí thu, chi ngân sách, nguồn hỗ trợ của Trung ương, của tỉnh (theo định mức cụ thể); chỉ đạo tổ chức lấy ý kiến, tiếp thu, trả lời ý kiến của cán bộ, đảng viên và Nhân dân đối với những vấn đề cần thiết về lĩnh vực kinh tế-xã hội bằng hình thức phù hợp. Qua đó, hầu hết các dự án, công trình được triển khai thực hiện có hiệu quả, tạo được sự đồng thuận cao trong Đảng bộ và Nhân dân.

- Về quốc phòng, an ninh, đối ngoại: Đã kịp thời cho ý kiến xử lý các vấn đề đột xuất liên quan đến an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn; chương trình công tác hằng năm và đánh giá công tác năm của các cơ quan nội chính; chủ trương xử lý một số vụ việc, vụ án nghiêm trọng, phức tạp có liên quan đến an ninh chính trị hoặc còn có ý kiến khác nhau giữa các cơ quan tư pháp huyện. Chỉ đạo xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân liên quan đến cán bộ thuộc diện ban thường vụ cấp uỷ quản lý và những đơn, thư khiếu nại nhiều người ký tên; các chương trình, kế hoạch trọng tâm, đột xuất và hoạt động đối ngoại ở địa phương. Qua đó, đã góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. 
- Về công tác tổ chức cán bộ: Đã thực hiện đúng quy trình, quy định về việc cho ý kiến đối với công tác tổ chức, cán bộ; thực hiện tốt việc thẩm tra cán bộ thuộc diện ban thường vụ cấp uỷ quản lý khi có vấn đề phải xem xét về lịch sử chính trị và chính trị hiện nay; cho ý kiến trước khi bổ nhiệm, điều động, thuyên chuyển, nghỉ hưu, miễn nhiệm, cho thôi giữ chức vụ đối với cán bộ thuộc quyền quản lý của cấp ủy đảng trực thuộc; chế độ, chính sách đối với cán bộ đảng viên theo phân cấp quản lý...

2.3. Về mối quan hệ công tác
Thực hiện nghiêm quy định về mối quan hệ công tác của cấp ủy, ban thường vụ, thường trực cấp ủy. Trong đó, đã lãnh đạo, chỉ đạo các cơ quan tham mưu giúp việc của cấp uỷ, các cấp uỷ, tổ chức đảng trực thuộc, phát huy đầy đủ trách nhiệm và quyền hạn của mỗi cơ quan, đơn vị để tham mưu, giúp việc cấp ủy, ban thường vụ, thường trực cấp ủy lãnh đạo, điều hành và tổ chức thực hiện các công việc của Đảng bộ; lãnh đạo các cơ quan bảo vệ pháp luật trong điều tra, xét xử các vụ án, vụ việc theo đúng quy định; phối hợp với các ban cán sự đảng, đảng đoàn về công tác cán bộ... Đồng thời, thực hiện nghiêm chế độ báo cáo, xin ý kiến Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh ủy và giữ mối liên hệ phối hợp, trao đổi chuyên môn với các cơ quan tham mưu, giúp việc của Tỉnh ủy, các cơ quan cấp tỉnh có liên quan trong thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương.
2.4. Về chế độ, lề lối làm việc
- Thực hiện nghiêm chế độ hội nghị định kỳ, bất thường của cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy; trong đó đã chỉ đạo chuẩn bị chu đáo nội dung trình hội nghị, các bước tiến hành hội nghị (việc thảo luận, biểu quyết) và ra quyết định; việc tổ chức thực hiện và kiểm tra việc thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận sau hội nghị. Chế độ họp và hội ý của thường trực cấp uỷ; thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ trong sinh hoạt thường trực cấp uỷ; việc văn bản hoá các kết luận của thường trực cấp uỷ. Qua đó đã góp phần giữ vững đoàn kết trong đảng bộ; nâng cao hiệu quả lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy.
- Thực hiện nghiêm việc cung cấp thông tin đối với các đồng chí cấp ủy viên về tình hình và các nhiệm vụ công tác trọng tâm của đảng bộ; chỉ đạo thực hiện tốt vài trò, trách nhiệm của các cấp ủy viên trong việc xây dựng kế hoạch học tập về lý luận chính trị, học vấn, nghiệp vụ; trách nhiệm của tập thể và cá nhân trong thực hiện kiểm điểm, tự phê bình và phê bình; việc liên hệ thực tế, tiếp xúc với quần chúng; phát ngôn và giữ gìn bí mật của Đảng...
3. Việc tổ chức nghiên cứu, quán triệt và triển khai thực hiện quy chế

Sau khi quy chế làm việc của cấp ủy cấp huyện được ban hành, ban thường vụ cấp ủy đã chỉ đạo các các cơ quan tham mưu giúp việc cấp ủy, các tổ chức đảng trực thuộc tổ chức học tập quán triệt và triển khai thực hiện có hiệu quả; đồng thời chỉ đạo rà soát, bổ sung, xây dựng các quy chế, quy trình, quy định của cơ quan, cấp ủy trực thuộc đảm bảo phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, tình hình thực tế của các cơ quan, đơn vị.

Nhìn chung, các cấp ủy, ban thường vụ, thường trực cấp ủy và các đồng chí cấp ủy viên, ủy viên ban thường vụ, bí thư, các phó bí thư cấp uỷ đã thực hiện nghiêm quy chế làm việc. Đã bám sát Nghị quyết đại hội của đảng bộ, các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của tỉnh và tình hình thực tiễn của địa phương để cụ thể hóa và tập trung lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện, quyết liệt việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị, lĩnh vực mình phụ trách và đã đạt được nhiều kết quả quan trọng, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ chính trị hằng năm của địa phương đã đề ra.
Những nội dung, nhiệm vụ thuộc thẩm quyền quyết định của cấp ủy, ban thường vụ, thường trực cấp ủy theo quy chế đều được bàn và giải quyết kịp thời, đúng quy định; công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy, thường trực cấp ủy và từng cá nhân các đồng chí trong cấp ủy, ban thường vụ cấp ủy, thường trực cấp ủy được phân công ngày càng khoa học, nền nếp. Thường trực cấp ủy đã thực hiện tốt nhiệm vụ được ban thường vụ cấp ủy ủy quyền giữa hai kỳ họp và báo cáo kết thực hiện với ban thường vụ cấp ủy; ban thường vụ cấp ủy đã thực hiện tốt nhiệm vụ được cấp ủy ủy quyền giữa hai kỳ hội nghị và báo cáo kết quả thực hiện với cấp ủy. 

Cấp uỷ, ban thường vụ, thường trực cấp uỷ đã thực hiện nghiêm nguyên tắc tập trung dân chủ. Các nghị quyết, quyết định, kết luận của cấp uỷ, ban thường vụ, thường trực cấp uỷ chỉ có giá trị thi hành khi có hơn một nửa tổng số uỷ viên tán thành hoặc trên hai phần ba tổng số uỷ viên tán thành (đối với những vấn đề cụ thể theo quy định của Điều lệ Đảng và hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh); đối với công tác cán bộ, công tác thi hành kỷ luật Đảng theo phân cấp quản lý cán bộ đều được thực hiện bằng hình thức bỏ phiếu kín. 

4. Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện quy chế làm việc của cấp ủy cấp huyện trong nhiệm kỳ 2010-2015 và nhiệm kỳ 2015-2020

Từ năm 2010 đến quý I-2019, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã tiến hành 26 cuộc giám sát đối với 98 tổ chức đảng, 31 cuộc kiểm tra việc triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, lồng ghép với kiểm tra việc thực hiện quy chế làm việc của cấp ủy đối với 149 tổ chức đảng. Trong đó, có 01 cuộc giám sát riêng về việc thực hiện quy chế làm việc, quy chế lãnh đạo công tác cán bộ, quy chế lãnh đạo công tác tài chính đối với 01 tổ chức đảng và 05 đảng viên
. 
Qua kiểm tra, giám sát đã kịp thời phát hiện những thiếu sót, hạn chế, bất cập để cấp ủy, ban thường vụ, thường trực cấp huyện và cá nhân các đồng chí bí thư, phó bí thư, ủy viên ban chấp hành, ủy viên ban thường vụ cấp ủy rút kinh nghiệm, kịp thời bổ sung, điều chỉnh quy chế của cấp ủy cấp mình đảm bảo chặt chẽ, phù hợp với tình hình thực tế của từng địa phương; đồng thời trên cơ sở đó rà soát bổ sung, điều chỉnh Quy chế làm việc của Tỉnh ủy cho phù hợp.
Việc ban hành quy chế làm việc của cấp ủy đảm bảo phương thức lãnh đạo của cấp ủy, ban thường vụ, thường trực cấp ủy toàn diện trên tất cả các lĩnh vực nhưng không bao biện, làm thay, không can thiệp sâu vào công việc của chính quyền (Biểu số 02 kèm theo).
III. KHÓ KHĂN, HẠN CHẾ VÀ ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ

1. Khó khăn, hạn chế
- Việc phổ biến, quán triệt và rà soát, bổ sung quy chế làm việc của một số cấp ủy, tổ chức đảng còn chậm; việc cụ thể hóa quy trình, quy định công tác có nơi chưa phù hợp với điều kiện thực thế của địa phương, đơn vị. 
- Một số cấp ủy viên chưa thực hiện tốt trách nhiệm của mình, nhất là trong việc thảo luận, tham gia đóng góp ý kiến trong công tác lãnh đạo, quyết định các công việc của cấp uỷ, ít tham gia đối với các lĩnh vực không được phân công phụ trách. 

2. Nguyên nhân 
Quy chế làm việc của cấp ủy chỉ xác định những vấn đề mang tính nguyên tắc và chung nhất về trách nhiệm, quyền hạn của tập thể, cá nhân và nguyên tắc, chế độ làm việc, phương pháp công tác của cấp ủy, ban thường vụ, thường trực cấp ủy. Trong khi đó, nội dung công việc phát sinh hằng ngày của địa phương nhiều, nhiều nội dung không thể cập nhật hết vào quy chế làm việc của cấp ủy. Mặt khác, việc điều chỉnh, bổ sung nội dung quy chế làm việc đòi hỏi phải có thời gian và phải được đánh giá từ thực tế cơ sở.
3. Đề xuất, kiến nghị: Đề nghị Ban Tổ chức Trung ương sớm tham mưu Ban Bí thư Trung ương Đảng:

3.1. Ban hành quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, trách nhiệm, mối quan hệ công tác của cấp ủy cấp huyện; quy chế làm việc mẫu của cấp ủy cấp huyện để thực hiện đồng bộ, thống nhất.
3.2. Ban hành quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, trách nhiệm và mối quan hệ công tác đối với mô hình Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh và Đảng bộ Khối doanh nghiệp tỉnh để địa phương có cơ sở triển khai thực hiện Đề án hợp nhất Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh và Đảng bộ khối doanh nghiệp tỉnh theo Kết luận số 34-KL/TW, ngày 07-8-2018 của Bộ Chính trị về thực hiện một số mô hình thí điểm theo Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25-10-2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”.
	Nơi nhận:

- Ban Tổ chức Trung ương,

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy,




- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
	
	T/M BAN THƯỜNG VỤ 

PHÓ BÍ THƯ
Y Mửi


� Trong đó có 13 xã biên giới, 25 xã, phường, thị trấn thuộc khu vực I; 28 xã thuộc khu vực II; 49 xã thuộc khu vực III (54 xã thuộc diện đặc biệt khó khăn và 66 thôn đặc biệt khó khăn ở xã khu vực I và II thuộc diện đầu tư Chương trình 135; có 3 huyện thuộc danh sách huyện nghèo giai đoạn 2018-2020 là: Kon Plông, Tu Mơ Rông và Ia H’Drai.


� Xê đăng, Bahnar, Gia Rai, Brâu, Rơ Mâm, Giẻ Triêng, Hre.


� Quy chế số 01-QC/TU, ngày 13-01-2016 và Quy chế số 04-QC/TU, ngày 20-01-2017 (sửa đổi, bổ sung) của Tỉnh ủy “về quy chế làm việc của Tỉnh ủy khóa XV, nhiệm kỳ 2015-2020”.


� Quyết định số 576-QĐ/TU, ngày 11-01-2008 và Quyết định số 652-QĐ/TU, ngày 03-7-2017 (sửa đổi, bổ sung) của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về phân cấp quản lý cán bộ”; Quyết định số 577-QĐ/TU, ngày 14-01-2008 và Quyết định số 653-QĐ/TU, ngày 03-7-2017 (sửa đổi, bổ sung) của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về quy chế bổ nhiệm cán bộ và giới thiệu cán bộ ứng cử" và hiện nay là Quy định số 950-QĐ/TU, ngày 11-4- 2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về phân cấp quản lý cán bộ và bổ nhiệm giới thiệu cán bộ ứng cử”.


� Được quy định tại các quyết định, quy định của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức bộ máy và mối quan hệ công tác của các Đảng đoàn, Ban cán sự đảng, các cơ quan chuyên trách tham mưu giúp việc của Tỉnh ủy


� Đảng ủy, các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Quân sự tỉnh. 





