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	TỈNH ỦY KON TUM
*
Số 400-BC/TU


	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Kon Tum, ngày 19 tháng 4 năm 2019


BÁO CÁO

việc thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của 

Ban Chấp hành Trung ương và Quy định số 04-QĐi/TW, 

ngày 25/7/2018 của Ban Bí thư

-----
Thực hiện yêu cầu của Văn phòng Trung ương Đảng tại Công văn số 3389-CV/VPTW, ngày 29-3-2019, Thường trực Tỉnh ủy Kon Tum báo cáo việc thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương khoá XII về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả và Quy định số 04-QĐi/TW, ngày 25/7/2018 của Ban Bí thư về quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức bộ máy cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc tỉnh uỷ, thành uỷ như sau:
I. Đối với Tỉnh ủy.

1. Số cơ quan chuyên trách tham mưu giúp việc Tỉnh uỷ và các đơn vị trực thuộc Tỉnh uỷ do Văn phòng Tỉnh uỷ trực tiếp bảo đảm kinh phí hoạt động hằng năm.

Gồm có 9 đơn vị:

- Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo, Ban Nội chính, Ban Dân vận, Ủy ban Kiểm tra, Văn phòng Tỉnh ủy.
- Đảng uỷ khối các cơ quan tỉnh, Đảng ủy khối doanh nghiệp.
- Báo Kon Tum.
2. Số doanh nghiệp trực thuộc Tỉnh uỷ do Văn phòng Tỉnh uỷ trực tiếp quản lý. Không có.
3. Mô hình tổ chức công tác quản lý tài chính, tài sản; công tác kế toán ở Văn phòng Tỉnh uỷ.
Trong khi chờ Văn phòng Trung ương Đảng có hướng dẫn thêm, mô hình về tổ chức công tác quản lý tài chính, tài sản và công tác kế toán ở Văn phòng Tỉnh uỷ phục vụ cấp ủy và các cơ quan tham mưu giúp việc Tỉnh ủy trước mắt như sau:

- Phòng Tài chính Đảng vừa giúp Văn phòng Tỉnh ủy thực hiện chức năng, nhiệm vụ của đơn vị dự toán cấp I vừa thực hiện nhiệm vụ kế toán cho các cơ quan chuyên trách tham mưu giúp việc (không thành lập phòng mới).

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy là đơn vị dự toán trực thuộc, trực tiếp sử dụng ngân sách; thủ trưởng đơn vị dự toán trực thuộc là chủ tài khoản đơn vị dự toán cấp III.
- Số lượng cán bộ thực hiện nhiệm vụ của đơn vị dự toán cấp I là 3 đồng chí.
- Số lượng cán bộ thực hiện nhiệm vụ đơn vị dự toán cấp III (trực tiếp chi tiêu, quản lý tài chính, tài sản của từng cơ quan chuyên trách tham mưu giúp việc Tỉnh ủy) là 6 đồng chí.
4. Về chủ tài khoản, kế toán trưởng.
- Chủ tài khoản cấp I là đồng chí Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy. Người được uỷ quyền chủ tài khoản cấp I là đồng chí Chánh Văn phòng Tỉnh ủy.

- Chủ tài khoản cấp III là thủ trưởng đơn vị dự toán trực thuộc. Người được uỷ quyền chủ tài khoản cấp III do thủ trưởng đơn vị dự toán trực thuộc phân công
. 
- Kế toán trưởng tài khoản cấp I là đồng chí Trưởng phòng Tài chính Đảng. Người được uỷ quyền Kế toán trưởng tài khoản cấp I là đồng chí Phó Trưởng phòng Tài chính Đảng. 

- Văn phòng Tỉnh ủy phân công cán bộ kế toán của Phòng Tài chính Đảng làm nhiệm vụ phụ trách kế toán đối với từng cơ quan chuyên trách tham mưu giúp việc Tỉnh ủy (chưa tổ chức bộ máy kế toán tập trung nên chưa phân công trách nhiệm kế toán trưởng tài khoản cấp III). 
5. Những thuận lợi, khó khăn trong thực hiện nhiệm vụ theo mô hình trên.

- Thuận lợi: Việc hướng dẫn về nghiệp vụ tài chính, kế toán cho cán bộ kế toán và xử lý các vướng mắc phát sinh trong quản lý, sử dụng ngân sách của các cơ quan tham, mưu giúp việc Tỉnh ủy có nhiều thuận lợi.
- Khó khăn: Phòng Tài chính Đảng vừa giúp Văn phòng Tỉnh ủy thực hiện chức năng, nhiệm vụ của đơn vị dự toán cấp I vừa thực hiện nhiệm vụ kế toán cho các cơ quan chuyên trách tham mưu giúp việc. Trong khi đó, chức trách, nhiệm vụ của kế toán trưởng đơn vị dự toán cấp I và chức trách, nhiệm vụ của phụ trách kế toán đơn vị dự toán cấp III có tính độc lập. Do đó, việc quản lý, điều hành công tác kế toán phục vụ các đơn vị dự toán trực thuộc còn có mặt còn bị động, đòi hỏi sự phối hợp chặt chẽ giữa Phòng Tài chính Đảng, Văn phòng Tỉnh ủy và các bộ phận có liên quan của các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy. 
II. Đối với cấp huyện.
Tháng 12-2018, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ đã chỉ đạo thực hiện thí điểm và phê duyệt Đề án hợp nhất Văn phòng Huyện ủy với Văn phòng Hội đồng nhân dân-Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai
. 
Qua thời gian thực hiện, cơ quan Văn phòng Huyện ủy-Hội đồng nhân dân-Ủy ban nhân dân huyện đã từng bước đi vào hoạt động ổn định. Tuy nhiên, Trung ương chưa có hướng dẫn về mẫu dấu cho cơ quan hợp nhất (Văn phòng Huyện ủy- Hội đồng nhân dân-Ủy ban nhân dân huyện) nên vẫn sử dụng song song 02 con dấu (01 con dấu Văn phòng Huyện ủy, 01 con dấu Văn phòng Hội đồng nhân dân- Ủy ban nhân dân huyện) và còn tồn tại 02 hệ thống kế toán riêng.
III. Những vấn đề thuận lợi và vướng mắc khi triển khai thực hiện một số quy định của Đảng và Nhà nước.
3.1. Thực hiện cơ chế quản lý tài chính, tài sản của Đảng.
- Về Nghị định số 165/2017/NĐ-CP, ngày 31/12/2017 của Chính phủ quy định việc quản lý, sử dụng tài sản tại cơ quan Đảng Cộng sản Việt Nam: 
+ Thuận lợi: Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Quy định về phân cấp quản lý, sử dụng tài sản tại cơ quan của Đảng và đơn vị sự nghiệp của Đảng thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Kon Tum
. Theo đó, đã quy định rõ thẩm quyền, trách nhiệm trong việc mua sắm, điều chuyển, thanh lý tài sản…, tạo thuận lợi trong quản lý, sử dụng tài sản tại cơ quan của Đảng và đơn vị sự nghiệp của Đảng.
+ Khó khăn: Văn phòng Trung ương Đảng chưa ban hành văn bản hướng dẫn cấp ủy, văn phòng cấp ủy thực hiện quản lý tài sản tại cơ quan của Đảng và đơn vị sự nghiệp của Đảng theo quy định.
- Về Thông tư số 1539/2017/TT-BTC, ngày 29/12/2017 của Bộ Tài chính quy định chi tiết về quản lý, sử dụng ngân sách nhà nước đối với các cơ quan của Đảng Cộng sản Việt Nam và các văn bản quy định khác:
+ Thuận lợi: Thông tư số 1539/2017/TT-BTC, ngày 29/12/2017 của Bộ Tài chính ban hành giúp cho công tác quản lý, sử dụng ngân sách nhà nước đối với các cơ quan của Đảng ngày càng nền nếp, chặt chẽ, đúng quy định.

+ Khó khăn: Văn phòng Tỉnh ủy không còn nhiệm vụ thẩm định quyết toán năm cho các huyện ủy, thành ủy, nên gặp khó khăn trong việc tổng hợp báo cáo công tác tài chính cấp uỷ hằng năm theo Điều lệ Đảng (để báo cáo Văn phòng Trung ương Đảng và báo cáo Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh) và hạn chế trong việc nắm bắt thông tin, phát hiện các sai sót trong công tác hạch toán, kế toán, quản lý, sử dụng kinh phí để kịp thời có biện pháp hướng dẫn, tham mưu cấp ủy chỉ đạo chấn chỉnh và phục vụ các Đoàn kiểm tra, kiểm toán của Trung ương.
3.2. Quy định số 04-QĐi/TW, ngày 25/7/2018 của Ban Bí thư về quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức bộ máy cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc tỉnh uỷ, thành uỷ.
- Theo Quy định số 04-QĐi/TW, ngày 25/7/2018 của Ban Bí thư, Văn phòng Tỉnh ủy có nhiệm vụ tổ chức thực hiện công tác hành chính, quản trị, tài vụ phục vụ cấp ủy và các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh uỷ. Tuy nhiên, trong điều kiện thực tế trụ sở làm việc của từng cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh uỷ ở nhiều địa điểm cách xa nhau, việc đáp ứng kịp thời các nhu cầu trong hoạt động của từng đơn vị là khó khăn khó tránh khỏi.
- Mô hình tổ chức công tác quản lý tài chính, tài sản; công tác kế toán ở Văn phòng Tỉnh uỷ phục vụ cấp ủy và các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh uỷ theo Quy định số 04-QĐi/TW, ngày 25/7/2018 của Ban Bí thư chưa được hướng dẫn tổ chức thực hiện thống nhất trên cả nước.
IV. Đề xuất, kiến nghị.
Đề nghị Văn phòng Trung ương Đảng hướng dẫn:
- Thống nhất mô hình tổ chức công tác quản lý tài chính, tài sản; công tác kế toán ở Văn phòng Tỉnh uỷ phục vụ cấp ủy và các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh uỷ theo Quy định số 04-QĐi/TW, ngày 25/7/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và mô hình tổ chức công tác kế toán đối với cơ quan hợp nhất Văn phòng Huyện ủy-Hội đồng nhân dân-Ủy ban nhân dân cấp huyện.
- Thẩm quyền, thủ tục bổ nhiệm kế toán trưởng tài khoản cấp III trong trường hợp Văn phòng Tỉnh ủy tổ chức bộ máy kế toán có từ 2 biên chế trở lên (theo quy định phải bổ nhiệm kế toán trưởng)
để phục vụ chung các cơ quan tham mưu giúp việc Tỉnh ủy.
- Tổ chức thực hiện công tác quản lý tài sản tại cơ quan của Đảng và đơn vị sự nghiệp của Đảng theo quy định tại Điểm b, Khoản 1, Điều 5, Nghị định số 165/2017/NĐ-CP, ngày 31/12/2017 của Chính phủ. 

- Mẫu dấu của cơ quan hợp nhất Văn phòng Huyện ủy-Hội đồng nhân dân-Ủy ban nhân dân huyện.
	Nơi nhận:




                       

- Cục Tài chính và Quản lý đầu tư, Văn phòng

  Trung ương Đảng
,

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.    


	
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ                                                                    
Y Mửi


� Thường là đồng chí Phó Trưởng ban các ban tham mưu giúp việc Tỉnh ủy, Phó Chủ nhiệm UBKT Tỉnh ủy, Phó Chánh văn phòng Tỉnh ủy…


�Tại Thông báo số 775-TB/TU, ngày 05-12-2018 về sắp xếp các cơ quan chuyên môn thuộc Huyện ủy,Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai và Quyết định số 1191-QĐ/TU, ngày 05-12-2018 về phê duyệt Đề án hợp nhất Văn phòng Huyện ủy với Văn phòng Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân huyện Ia H’Drai của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.


� Quy định số 01-QĐi/TU, ngày 10-7-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.


� Theo Thông tư số 04/2018/TT-BNV, ngày 27-3-2018 của Bộ Nội vụ hướng dẫn về thẩm quyền, thủ tục bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, miễn nhiệm, thay thế và phụ cấp trách nhiệm công việc của kế toán trưởng, phụ trách kế toán của các đơn vị kế toán trong lĩnh vực kế toán nhà nước.


� Số 1A Hùng Vương, Ba Đình, Hà Nội.





