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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 414-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 20 tháng 5 năm 2019



BÁO CÁO

sơ kết thực hiện Kết luận số 29 -KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TW, ngày 28-12-1996 của Bộ Chính trị khóa VIII "về việc mua, đọc báo, tạp chí của Đảng"
-----
Thực hiện Hướng dẫn số 89-HD/BTGTW, ngày 09-4-2019 của Ban Tuyên giáo Trung ương về sơ kết thực hiện Kết luận số 29-KL/TW, ngày 25-8-2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TW, ngày 28-12-1996 của Bộ Chính trị khóa VIII “về việc mua và đọc báo, tạp chí của Đảng”, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum báo cáo như sau:

I. Đặc điểm tình hình

Kon Tum là tỉnh miền núi, biên giới, ở Bắc Tây Nguyên, phía Bắc giáp tỉnh Quảng Nam, phía Nam giáp tỉnh Gia Lai, phía Đông giáp tỉnh Quảng Ngãi, phía Tây giáp các tỉnh Attapư, Sê Kông (nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào) và tỉnh Rattanakiri (Vương quốc Campuchia); diện tích tự nhiên là 9.680,49 km2; có 09 huyện và 01 thành phố với 102 xã, phường, thị trấn
; dân số hơn 533.000 người, với 30 dân tộc, trong đó đồng bào DTTS chiếm trên 53%, gồm 07 DTTS tại chỗ
. Có 15 đảng bộ trực thuộc, 03 ban cán sự đảng và 07 đảng đoàn trực thuộc; 194 đảng bộ cơ sở với 1.956 chi bộ trực thuộc (01 đảng bộ bộ phận) và 493 chi bộ cơ sở. Hạ tầng kỹ thuật công nghệ thông tin được quan tâm đầu tư xây dựng
; đã phủ sóng thông tin di động đến tất cả các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh.

Tuy nhiên, Kon Tum là tỉnh miền núi, biên giới, tình hình kinh tế- xã hội, giao thông đi lại còn nhiều khó khăn, nhất là huyện biên giới, các xã vùng sâu, vùng xa nên khó khăn trong quá trình triển thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TW, ngày 28-12-1996 của Bộ Chính trị khóa VIII "về việc mua, đọc báo, tạp chí của Đảng”.
II. Tình hình triển khai thực hiện

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo
Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chỉ đạo các huyện uỷ, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy quán triệt và thực hiện nghiêm Chỉ thị số 11-CT/TW, ngày 28-12-1996 của Bộ Chính trị, trong đó yêu cầu: Mỗi chi bộ đảng, tổ chức đoàn thanh niên phải có Báo Nhân dân và báo Đảng địa phương; đồng thời thường xuyên kiểm tra việc phát hành báo chí đến cơ sở, hướng dẫn cơ sở khai thác thông tin, luân chuyển, lưu trữ và bảo quản báo chí theo quy định. 

Chỉ đạo cấp mỗi xã, phường, thị trấn có 03 tờ báo Nhân dân cho Đảng ủy, HĐND-UBND, mặt trận và các đoàn thể; 05 tờ báo Kon Tum cho Đảng ủy, HĐND-UBND, mặt trận và các đoàn thể, công an; các báo Quân đội nhân dân, Nông thôn ngày nay, Pháp luật, Khoa học và đời sống, Đại đoàn kết mỗi loại 01 tờ để khai thác chung tại văn phòng ủy ban nhân dân xã, phường, thị trấn. Cơ quan chức năng tiếp tục thực hiện việc phân bổ kinh phí cho các huyện ủy, thành ủy trực tiếp đặt mua các loại báo trên, chuyển về cơ sở (ngoài kinh phí thường xuyên của đơn vị); Bưu điện tỉnh chịu trách nhiệm phát hành đến cơ sở. 
Để bảo đảm đáp ứng nhu cầu đọc báo của cán bộ, đảng viên và Nhân dân, nhất là đội ngũ cán bộ cơ sở, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ ban hành Thông báo số 440-TB/TU, ngày 15-4-2013 thống nhất chủ trương tăng kỳ xuất bản Báo Kon Tum thường kỳ từ 3 kỳ/tuần lên 4 kỳ/tuần (số cuối tuần) và Báo ảnh Kon Tum từ 1 kỳ/tháng lên 2 kỳ/tháng. 
2. Kết quả đạt được

2.1. Việc đặt mua báo, tạp chí của Đảng
Toàn Đảng bộ tỉnh có 194 đảng bộ cơ sở với 1.956 chi bộ trực thuộc (01 đảng bộ bộ phận) và 493 chi bộ cơ sở. Nhìn chung, số lượng, chủng loại báo chí theo quy định cơ bản được cung cấp đầy đủ đến cơ sở; từ năm 2013 đến nay, số lượng đặt mua Báo Kon Tum trên toàn tỉnh trung bình đạt trên 1.300 tờ/kỳ; báo Nhân dân đạt gần 1.200 tờ/số; Tạp chí Cộng sản trung bình đạt 435 cuốn/số. 
Ngoài các loại báo chí nêu trên, ở xã, phường, thị trấn còn được cung cấp thêm nhiều loại báo chí, như: Sách ứng dụng, áp dụng các mô hình sản xuất nông lâm nghiệp, tìm hiểu kiến thức pháp luật, thực hiện chính sách dân số kế hoạch hoá gia đình… theo đúng chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ tại Quyết định số 59/QĐ-TTg, ngày 16 -01-2017 và Quyết định số 1637/2001/QĐ-TTg, ngày 31-12-2001 "về việc cấp một số ấn phẩm báo, tạp chí cho vùng dân tộc thiểu số và miền núi, vùng đặc biệt khó khăn". 

Có 102 xã, phường, thị trấn đã xây dựng được Tủ sách pháp luật. Trên cơ sở Đề án trang bị sách cho cơ sở xã, phường, thị trấn, tỉnh đã tiếp nhận và phân bổ cho các xã, phường, thị trấn và các đơn vị nhiều đĩa CD-ROM; các sách bồi dưỡng lý luận chính trị, văn kiện Đảng, sách tìm hiểu về tư tưởng, đạo đức Hồ Chí Minh; sách nghiệp vụ về công tác đảng, chính quyền, đoàn thể; hệ thống chính sách, pháp luật của Nhà nước; sách về khoa học-kỹ thuật sản xuất, trồng trọt, chăn nuôi, vệ sinh, phòng, chống dịch bệnh... Các xã, phường, thị trấn đã phân công cán bộ quản lý tủ sách pháp luật, phụ trách thư viện chịu trách nhiệm tiếp nhận, quản lý và phục vụ khai thác số sách trên. 

2.2. Kết quả công tác quản lý, sử dụng báo, tạp chí Đảng

Các địa phương, đơn vị trên địa bàn tỉnh đã duy trì tốt việc đọc báo, tạp chí của Đảng; nhiều đơn vị tổ chức đọc báo vào đầu giờ làm việc hằng ngày, trong các buổi sinh hoạt chi bộ định kỳ... Các cơ quan thông tấn báo chí của tỉnh thường xuyên cập nhật, đăng tải các tin, bài trên báo, tạp chí của Đảng để thông tin, tuyên truyền chủ trương của Đảng, các chính sách, pháp luật của Nhà nước đến các tầng lớp nhân dân. Một số địa phương, đơn vị đã xây dựng tủ sách báo, tạp chí của Đảng kết hợp với tủ sách pháp luật... nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho cán bộ, đảng viên và Nhân dân tiếp cận, khai thác thông tin. 

Đa số cán bộ, đảng viên đã quan tâm nghiên cứu, học tập, khai thác các thông tin trên báo chí phục vụ công tác. Các thông tin được đăng tải trên Báo Nhân dân, Báo Kon Tum, Tạp chí Cộng sản... được cấp uỷ đảng, chính quyền và đoàn thể ở cơ sở khai thác phục vụ thực tiễn công tác của mình.
3.  Hạn chế và nguyên nhân

3.1. Hạn chế: Hiệu quả khai thác, sử dụng báo chí ở một số nơi chưa cao. Báo chí phát hành xuống cơ sở chủ yếu phục vụ cho đội ngũ cán bộ xã, thôn và một số giáo viên, học sinh tìm đọc báo chí, sách để tham khảo, phục vụ công tác chuyên môn; một bộ phận cán bộ, đảng viên chưa quan tâm nhiều đến việc tiếp cận thông tin từ các báo, tạp chí của Đảng.
3.2. Nguyên nhân
- Trình độ dân trí ở vùng sâu, vùng xa còn thấp nên khó tiếp cận được các nguồn thông tin qua báo viết, nhất là những thông tin có nhiều thuật ngữ liên quan đến chuyên ngành; đời sống của một bộ phận nhân dân còn khó khăn, thiếu thốn, phải tập trung thời gian cho lao động sản xuất, nên ít có thời gian tiếp cận các nguồn thông tin, nhất là những thông tin được chuyển tải trên báo viết. 

- Do sự phát triển mạnh mẽ của Internet và công cụ hỗ trợ tiên tiến như điện thoại thông minh, máy tính bảng… thuận tiện hơn nên báo in, tạp chí ít được sử dụng. Hầu hết cán bộ, đảng viên ở các cơ quan, đơn vị chủ yếu khai thác thông tin trên các tờ báo, tạp chí điện tử để phục vụ công tác lãnh đạo, quản lý và nghiệp vụ chuyên môn một cách thuận tiện và kịp thời hơn. 

III. Nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới

Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các cấp ủy, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể tỉnh tiếp tục quán triệt và thực hiện nghiêm Kết luận số 29-KL/TW, ngày 25-8-2012 của Ban Bí thư Trung ương Ðảng "về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11-CT/TW của Bộ Chính trị khóa VIII về việc mua và đọc báo, tạp chí của Ðảng"; trong đó chú trọng một số nhiệm vụ chủ yếu sau: 

1. Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị-xã hội về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc mua, đọc báo, tạp chí của Ðảng; tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, có các hình thức phù hợp để đảng viên, đoàn viên và nhân dân trên địa bàn thường xuyên đọc, nghiên cứu báo và tạp chí của Đảng, hiểu rõ, nắm vững và thực hiện có hiệu quả đường lối, quan điểm, chính sách của Đảng và Nhà nước. Tuyên truyền, hướng dẫn Nhân dân vận dụng và làm theo các mô hình, điển hình tiên tiến được nêu trên báo, tạp chí của Ðảng.

2. Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc mua, đọc báo Ðảng, tạo điều kiện để cán bộ, đảng viên và Nhân dân, nhất là ở nông thôn thường xuyên được đọc, nghiên cứu báo Ðảng. Ðưa phong trào đọc và làm theo báo Ðảng trở thành nền nếp trong sinh hoạt chi bộ và hoạt động của cơ quan, đơn vị.

3. Chỉ đạo và kiểm tra chặt chẽ các cấp ủy đảng trong việc đặt mua và sử dụng báo, tạp chí của Ðảng và các ấn phẩm khác phục vụ công tác tuyên truyền về chủ trương, đường lối của Ðảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

IV. Đề xuất, kiến nghị: Đề nghị Trung ương xem xét, tổng kết Chỉ thị số 11- CT/TW, ngày 28-12-1996 của Bộ Chính trị khóa VIII “về việc mua và đọc báo, tạp chí của Đảng” để ban hành Chỉ thị mới phù hợp với tình hình thực tế. Trong đó, chỉ đạo nghiên cứu đổi mới nội dung, hình thức, liều lượng đăng tải các báo, tạp chí của Đảng nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ chính trị trong tình hình mới.
	Nơi nhận:
- Vụ Báo chí - Xuất bản BTGTW (b/c),                                                                                                                                    

- Thường trực BTGTW tại Đà Nẵng (T26),

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c),

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- Các huyện ủy, thành ủy, 
- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.       


	
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ

Y Mửi


� Trong đó có 13 xã biên giới, 25 xã, phường, thị trấn thuộc khu vực I; 28 xã thuộc khu vực II; 49 xã thuộc khu vực III (54 xã thuộc diện đặc biệt khó khăn và 66 thôn đặc biệt khó khăn ở xã khu vực I và II thuộc diện đầu tư Chương trình 135; có 3 huyện thuộc danh sách huyện nghèo giai đoạn 2018-2020 là: Kon Plông, Tu Mơ Rông và Ia H’Drai.


� Xê đăng, Bahnar, Gia Rai, Brâu, Rơ Mâm, Giẻ Triêng, Hre.


� (1) Hạ tầng máy tính: Tỷ lệ cán bộ, công chức được trang bị máy tính cấp tỉnh đạt 97,89%; cấp huyện đạt 83,47%; cấp xã đạt 90,88%; (2) Hạ tầng mạng LAN và Internet: 100% đơn vị, địa phương có mạng LAN và kết nối internet, với 106 máy chủ, trong đó cấp tỉnh 67 máy chủ, cấp huyện 39 máy chủ đáp ứng được nhu cầu trao đổi dữ liệu trong nội bộ cơ quan; (3) Hạ tầng mạng truyền số liệu chuyên dùng đã được kết nối đưa vào sử dụng cho 30/30  sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện thành phố và Trung tâm Công nghệ thông tin và Truyền thông. Hiện tỉnh Kon Tum mới chỉ sử dụng Mạng truyền số liệu chuyên dùng cho việc ứng dụng liên thông gửi/nhận văn bản điện tử. 
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