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	TỈNH ỦY KON TUM
*
Số 444-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
 Kon Tum, ngày 24 tháng 7 năm 2019


BÁO CÁO

sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26-5-2014 
của Bộ Chính trị "về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác
 tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo"
-------
Thực hiện Kế hoạch số 01-KH/BCĐ, ngày 22-5-2019 của Ban Chỉ đạo sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW và Chỉ thị số 35-CT/TW về "sơ kết 5 năm thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW, ngày 03-01-2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc kê khai và kiểm soát việc kê khai tài sản và Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26-5-2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo", Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum báo cáo như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH

Kon Tum là tỉnh miền núi, biên giới, ở Bắc Tây Nguyên, được thành lập lại vào tháng 8-1991; phía Bắc giáp tỉnh Quảng Nam, phía Nam giáp tỉnh Gia Lai, phía Đông giáp tỉnh Quảng Ngãi, phía Tây giáp các tỉnh Ắt-ta-pư, Sê-kông (nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào) và tỉnh Rat-ta-na-ki-ri (Vương quốc Campuchia), có đường biên giới dài 292,522 km (giáp Lào 154,222 km, giáp Campuchia 138,3km). Diện tích tự nhiên 9.690,46 km2; dân số toàn tỉnh khoảng 533.000 người, với 30 dân tộc
, trong đó đồng bào dân tộc thiểu số chiếm 53,25%, trên 42% dân số theo các tôn giáo; có 10 đơn vị hành chính cấp huyện
, 102 đơn vị hành chính cấp xã
 với 874 thôn (làng), tổ dân phố; có 15 đảng bộ trực thuộc, 03 ban cán sự đảng và 07 đảng đoàn; 198 đảng bộ cơ sở (với 01 đảng bộ bộ phận, 1.968 chi bộ trực thuộc) và 473 chi bộ cơ sở; có 28.087 đảng viên.

Thời gian qua, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chỉ đạo tích cực triển khai thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, góp phần ổn định an ninh chính trị - xã hội trên địa bàn tỉnh nói riêng và cả nước nói chung (số vụ việc khiếu nại, tố cáo trên địa bàn đã giảm từ 105 vụ việc năm 2014 xuống còn 57 vụ việc năm 2018 (giảm 46%)). 
II. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI, THỰC HIỆN 

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện 
Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành văn bản; chỉ đạo tổ chức phổ biến, quán triệt và thực hiện nghiêm Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26-5-2014 của Bộ Chính trị "về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo" (Chỉ thị số 35-CT/TW), kết hợp với việc phổ biến các văn bản pháp luật có liên quan (như: Luật tiếp công dân, Luật khiếu nại, Luật tố cáo, Nghị định số 64/2014/NĐ-CP, ngày 26-6-2014 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật Tiếp công dân,...)
. Trên cơ sở đó, các cơ quan, đơn vị, địa phương đã cụ thể hóa bằng nhiều văn bản để triển khai thực hiện; trong đó, Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo, đôn đốc thủ trưởng các sở, ban ngành, chủ tịch ủy ban nhân dân các huyện, thành phố tăng cường trách nhiệm trong công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân
. Qua đó, đã từng bước nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành, các tổ chức, của cán bộ, đảng viên và Nhân dân về các quy định của pháp luật đối với khiếu nại, tố cáo, góp phần làm giảm đáng kể tình trạng khiếu nại, tố cáo vượt cấp, không đúng quy định.

2. Trách nhiệm của người đứng đầu các cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo

Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Quyết định số 1408-QĐ/TU, ngày 25-9-2014 “ban hành Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa bí thư các cấp ủy, tổ chức đảng, người đứng đầu chính quyền các cấp với nhân dân trên địa bàn tỉnh” và Kế hoạch số 97-KH/TU, ngày 18-6-2019 “về trách nhiệm của Bí thư Tỉnh ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân” để chỉ đạo quán triệt, cụ thể hóa và triển khai thực hiện. Qua đó, người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, thủ trưởng các cơ quan đơn vị đã xây dựng kế hoạch cụ thể, thực hiện nghiêm việc tiếp công dân định kỳ hằng tháng và đột xuất theo quy định.

Đã chỉ đạo tăng cường kiểm tra, giám sát đối với cấp ủy trong triển khai thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW
; Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cấp, các ngành tăng cường thanh tra, kiểm tra, rà soát về trách nhiệm người đứng đầu trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Qua đó, kịp thời nhắc nhở và yêu cầu các đơn vị chấn chỉnh, khắc phục những tồn tại, hạn chế trong công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân; góp phần nâng cao vai trò, trách nhiệm của Thủ trưởng cơ quan, đơn vị được thanh tra công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân.
3. Kết quả công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo 

3.1. Công tác tiếp công dân: Toàn tỉnh tiếp 3.249 lượt/ 3679 người
 đến khiếu nại, tố cáo, kiến nghị; tiếp 13 đoàn đông người/296 người
. Nội dung chủ yếu về các lĩnh vực: Đất đai; hoạt động cơ quan nhà nước; vi phạm pháp luật; bồi thường; chế độ chính sách; đền bù nhà cửa, tài sản; tư pháp;... Kết quả: Hướng dẫn công dân làm đơn gửi đến cơ quan chức năng có thẩm quyền giải quyết 1.171 lượt; giải thích cho công dân hiểu về những vấn đề công dân thắc mắc 2.078 lượt.

3.2. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo

- Kết quả giải quyết khiếu nại, tố cáo của sở, ngành và Ủy ban nhân dân các cấp: Các cơ quan chức năng trên địa bàn tỉnh đã tiếp nhận 1.142 đơn
, nội dung chủ yếu: Đất đai, bồi thường, tái định cư; chế độ chính sách; vi phạm pháp luật; nhà cửa, tài sản; tham nhũng,... Trong đó: thuộc thẩm quyền phải xem xét, giải quyết là  353/1.142 đơn (chiếm tỷ lệ 30,9%), không thuộc thẩm quyền thụ lý giải quyết 789/1.142 đơn (chiếm tỷ lệ 96,1%). Kết quả: 353 vụ việc khiếu nại, tố cáo đã có quyết định, kết luận giải quyết (trong đó: 346 vụ việc khiếu nại, tố cáo đã có quyết định, kết luận giải quyết không còn khiếu nại, tố cáo). Có 21 vụ việc khiếu nại, tố cáo, đông người phức tạp, kéo dài đã có quyết định, kết luận giải quyết, trong đó: 14 vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người phức tạp, kéo dài đã có quyết định, kết luận giải quyết và không còn khiếu nại, tố cáo; 07 vụ việc khiếu nại, tố cáo đông người phức tạp, kéo dài đã có quyết định, kết luận giải quyết nhưng vẫn tiếp tục khiếu nại, tố cáo.
- Kết quả xử lý, giải quyết hoặc chỉ đạo xử lý, giải quyết khiếu nại, tố cáo liên quan đến tổ chức đảng, đảng viên: 93 đơn (trong đó 17 đơn không đủ điều kiện giải quyết), nội dung khiếu nại, tố cáo chủ yếu gây mất đoàn kết nội bộ, vi phạm nguyên tắc tập trung dân chủ, quản lý tài chính, vi phạm trong chức trách, nhiệm vụ được giao.... Kết quả giải quyết: Đã giải quyết dứt điểm 76 đơn, qua đó: Yêu cầu kiểm điểm đối với các tập thể, cá nhân có liên quan đến khuyến điểm, vi phạm; thi hành kỷ luật 02 đồng chí
; thay đổi hình thức kỷ luật bằng hình thức cảnh cáo đối với 01 trường hợp
; chuẩn y hình thức kỷ luật khai trừ ra khỏi Đảng đối với 01 trường hợp
.
4. Kết quả kiện toàn tổ chức, đội ngũ cán bộ làm công tác tiếp công dân, tham mưu giải quyết khiếu nại, tố cáo; bố trí địa điểm, cơ sở vật chất phục vụ công tác tiếp công dân

Đã chỉ đạo kiện toàn tổ chức, đội ngũ cán bộ làm công tác tiếp công dân; thực hiện nghiêm Luật Tiếp công dân năm 2013 và Quyết định 67/2014/QĐ-UBND, ngày 01-12-2014 của Ủy ban nhân dân tỉnh “về việc ban hành Quy chế phối hợp tiếp công dân tại trụ sở tiếp công dân tỉnh Kon Tum”. Chỉ đạo Ban Tiếp công dân tỉnh đảm bảo việc tiếp công dân thường xuyên, định kỳ; tiếp nhận, phân loại, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân theo đúng quy định. Đã thành lập 01 Tổ chuyên viên để rà soát các vụ việc khiếu nại, tố cáo của công dân, tham mưu giải quyết kịp thời, đúng quy định.

Ban Tiếp công dân tỉnh, cấp huyện được bố trí trụ sở riêng và các trang thiết bị cần thiết, đảm bảo phục vụ công tác tiếp công dân. Nhìn chung, các địa điểm tiếp công dân trên địa bàn tỉnh đều được bố trí ở những nơi thuận tiện, đảm bảo các điều kiện cơ bản phục vụ tốt cho công tác tiếp công dân; có niêm yết đầy đủ nội quy tiếp công dân, các quy định về trách nhiệm của cán bộ tiếp công dân, quyền và nghĩa vụ của công dân theo quy định hiện hành tại nơi tiếp công dân. 

5. Trách nhiệm của các cơ quan thông tin đại chúng trong việc cung cấp thông tin: Báo Kon Tum, Đài Phát thanh-Truyền hình, Cổng thông tin điện tử tỉnh thực hiện tốt công tác tuyên truyền Chỉ thị số 35-CT/TW và các quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo, tích cực xử lý thông tin về các đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân; kịp thời thông tin tới bạn đọc, công dân kết quả xử lý, giải quyết một số vụ việc phức tạp, kéo dài của địa phương, đơn vị
.

III. KHUYẾT ĐIỂM, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Khuyết điểm, hạn chế 

- Người đứng đầu ở một số cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, đoàn thể có thời điểm chưa thực hiện nghiêm túc các quy định về công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.

- Trình độ chuyên môn, năng lực và kinh nghiệm của một số cán bộ, công chức làm công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo ở một số đơn vị, địa phương còn hạn chế so với yêu cầu. 

- Việc tuyên truyền chế độ, chính sách, pháp luật, nhất là trong lĩnh vực đất đai, bồi thường, giải phóng mặt bằng ... có nơi, có thời điểm hiệu quả chưa cao.
- Hoạt động thanh tra trách nhiệm của thủ tưởng cơ quan, đơn vị trong công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư chưa thường xuyên; công tác cải cách hành chính có mặt thiếu đồng bộ, chưa đáp ứng kịp thời yêu cầu cho người dân và doanh nghiệp.

2. Nguyên nhân 
2.1. Nguyên nhân khách quan
- Một số quy định pháp luật trong các lĩnh vực tuy đã được sửa đổi bổ sung, hoàn thiện nhưng vẫn còn bất cập, thay đổi thường xuyên; chính sách pháp luật có điểm còn sơ hở làm phát sinh khiếu nại, tố cáo. 

- Một số cơ chế, chính sách pháp luật về đất đai chưa phù hợp với thực tế, do lịch sử để lại khó giải quyết, nhất là về nguồn gốc đất đai, quá trình sử dụng đất; công tác lưu trữ, quản lý hồ sơ còn lỏng lẻo.

- Vẫn còn một bộ phận nhỏ người dân chưa hiểu đúng, hoặc không tuân thủ pháp luật, không chấp hành các quyết định giải quyết dẫn đến vụ việc kéo dài, vượt cấp.

2.2. Nguyên nhân chủ quan
- Hệ thống Cơ sở dữ liệu quốc gia về khiếu nại, tố cáo đã đưa vào vận hành nhưng trong quá trình thực hiện vẫn còn gặp một số lỗi, dẫn đến việc cập nhật dữ liệu, theo dõi tình hình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo chưa được kịp thời và chính xác.

- Công tác quản lý nhà nước trên một số lĩnh vực còn bộc lộ thiếu sót tồn tại, nhất là công tác quản lý đất đai, thống kê, đo đạc, lập hồ sơ địa chính, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, xác nhận nguồn gốc đất và việc thực hiện bồi thường, giải phóng mặt bằng khi thu hồi đất. 

- Một số cấp ủy, chính quyền cơ sở có lúc chưa thực sự quan tâm chỉ đạo giải quyết thỏa đáng những vụ việc phát sinh, những vấn đề bức xúc của người dân dẫn đến phát sinh đơn thư vượt cấp, kéo dài.

- Nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của người khiếu nại, tố cáo nhìn chung còn hạn chế; nhiều vụ việc đã được xem xét giải quyết đúng quy định pháp luật, có tình có lý và đã được hướng dẫn, giải thích cụ thể nhưng công dân vẫn không chấp hành, tiếp tục khiếu kiện kéo dài, gây phiền hà cho các cơ quan của  cấp ủy, chính quyền các cấp.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ THỜI GIAN TỚI
- Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 35-CT/TW, Quyết định số 1408-QĐ/TU, ngày 25-9-2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về ban hành Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa bí thư các cấp ủy, tổ chức đảng, người đứng đầu chính quyền các cấp với nhân dân trên địa bàn tỉnh”, Kế hoạch số 97-KH/TU, ngày 18-6-2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về trách nhiệm của Bí thư Tỉnh ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân”; đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc lãnh đạo, chỉ đạo công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo.

- Tăng cường phổ biến, truyên truyền, giáo dục pháp luật nói chung và pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo nói riêng để nâng cao hiểu biết pháp luật của cán bộ, đảng viên và Nhân dân, nhất là ở địa phương có ảnh hưởng bởi các dự án phát triển kinh tế-xã hội. Đẩy mạnh công tác tư vấn pháp luật, trợ giúp pháp lý cho những đối tượng chính sách, tạo điều kiện cho công dân thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo và công khai các khiếu nại và quyết định giải quyết khiếu nại theo quy định. 

- Tăng cường phối hợp giữa các cơ quan chức năng trong thực hiện hoạt động theo dõi, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW; nâng cao trách nhiệm của các cơ quan thông tin đại chúng trong việc cung cấp thông tin, góp phần định hướng dư luận xã hội và hỗ trợ công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Chủ động nắm tình hình, kịp thời dự báo phát hiện các vấn đề bức xúc nảy sinh, có phương án phù hợp giải quyết các vụ tranh chấp, khiếu kiện ngay từ cơ sở. 
- Chú trọng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ làm công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Thường xuyên tổ chức tập huấn nâng cao nghiệp vụ tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh; đầu tư cơ sở vật chất phục vụ cho công tác tiếp dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo ở cơ sở. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính. 
- Tăng cường thanh tra trách nhiệm và xử lý trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan hành chính các cấp không thực hiện, thực hiện không nghiêm túc việc tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo hoặc giải quyết không đúng quy định của pháp luật.

- Tiếp tục đổi mới, tăng cường việc giám sát của Đoàn Đại biểu Quốc hội, Hội đồng nhân dân tỉnh; giám sát và phản biện của Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể chính trị-xã hội các cấp trong công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; chú trọng giám sát việc giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo có nhiều bức xúc, gay gắt, kéo dài.

V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
Từ thực tiễn thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW trên địa bàn tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy kiến nghị Trung ương một số nội dung sau:

- Chỉ đạo tiếp tục nâng cấp, hoàn thiện Hệ thống Cơ sở dữ liệu quốc gia về khiếu nại, tố cáo, nhằm cập nhật dữ liệu, theo dõi tình hình tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân được kịp thời và chính xác.

- Nghiên cứu, có quy định cụ thể chế tài xử lý đối với những đối tượng đã có quyết định xử lý cuối cùng nhưng vẫn cố tình khiếu kiện làm cho tình hình khiếu nại phức tạp hơn, xử lý người tố cáo sai sự thật; đồng thời, quy định chế tài bồi thường thiệt hại (về tài sản, danh dự) đối với người bị tố cáo sai sự thật (không nêu chung chung như hiện nay).
- Xem xét, ban hành hướng dẫn chi tiết về trình tự, thủ tục thụ lý, giải quyết đối với đơn kiến nghị, quy định cụ thể về chế tài xử lý đối với các vụ việc khi người khiếu nại, tố cáo không hợp tác (không đến làm việc theo giấy mời, không cung cấp hồ sơ tài liệu gốc ...)
	Nơi nhận:
- Ban Nội chính Trung ương, 


       

- Thường trực Tỉnh ủy,

- Ban Nội chính Tỉnh ủy,

- Lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy,


       


- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.

	
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ

A Pớt


� Trong đó có 7 dân tộc tại chỗ: Xê Đăng, Ba Na, Gia Rai, Giẻ Triêng, Brâu, Rơ Măm, Hre.


� Trong đó có 02 huyện thụ hưởng Nghị quyết 30a của Chính phủ (Kon Plông, Tu Mơ Rông) và 03 huyện được hưởng cơ chế của Nghị quyết 30a (Đăk Glei, Kon Rẫy, Sa Thầy).


� Trong đó có 13 xã biên giới; 61 xã đặc biệt khó khăn, xã biên giới thuộc diện đầu tư theo Chương trình 135.


� Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành: Công văn số 3590-CV/VPTU, ngày 23-9-2014 “yêu cầu triển khai thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW của Bộ Chính trị”; Công văn số 531-CV/TU, ngày 24-5-2018 “về tăng cường giám sát việc thực hiện công tác quản lý đất đai và bồi thường, giải phóng mặt bằng các công trình, dự án”; Kết luận số 937-KL/TU, ngày 12-7-2018 “về việc thực hiện công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân trên địa bàn tỉnh”; Công văn số 695-CV/TU, ngày 17-12-2018 “về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW, Chỉ thị số 35-CT/TW của Bộ Chính trị”; Kế hoạch số 97-KH/TU, ngày 18-6-2019 "về trách nhiệm của Bí thư Tỉnh ủy trong việc tiếp dân đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân"; Kế hoạch số 97-KH/TU, ngày 18-6-2019 “về trách nhiệm của Bí thư Tỉnh ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân”.


� Kế hoạch số 2633/KH-UBND, ngày 15-10-2014 “Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26-5-2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo; Luật Tiếp công dân và Nghị định số 64/2014/NĐ-CP, ngày 26-6-2014 của Chính phủ”; Văn bản số 36/UBND-TD, ngày 06-01-2016; Kế hoạch số 733/KH-UBND, ngày 13-4-2016; Công văn số 61/UBND-TD, ngày 09-01-2017 “về việc triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trong công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân”; Công văn số 147/UBND-TD, ngày 18-01-2017 “tăng cường công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại tố cáo trong dịp Tết Nguyên đán Đinh dậu 2017”; công văn số 784/UBND-NC, ngày 27-03-2017 “về việc tiếp tục công tác phổ biến, giáo dục pháp luật về khiếu nại, tố cáo ở xã, phường, thị trấn”; công văn số 1119/UBND-TD, ngày 27-4-2017 “tăng cường công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo”; công bản số 51/UBND-TD, ngày 02-02-2018; công văn số 52/UBND-TD, ngày 05-02-2018; công văn số 591/UBND-TD, ngày 13-3-2018 “sử dụng Hệ thống Cơ sở dữ liệu quốc gia về khiếu nại, tố cáo”; công văn bản số 161/UBND-TD, ngày 15-5-2018...


� Quyết định 642/QĐ-UBND, ngày 06-12-2016 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc thành lập tổ công tác xem xét, giải quyết các vụ việc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân trên địa bàn huyện Ngọc hồi; Quyết định số 407/QĐ-UBND, ngày 30-5-2019 của Chủ tịch UBND tỉnh về việc thành lập tổ công tác kiểm tra, rà soát, giải quyết khiếu nại, tố cáo phức tạp, kéo dài trên địa bàn tỉnh.


� Năm 2014: 1.103 lượt/1166 người; năm 2015: 697 lượt/791 người; năm 2016: 435 lượt/455 người; năm 2017: tiếp 481 lượt/708 người; năm 2018: tiếp 533 lượt/559 người.


� Năm 2015: 13 đoàn; năm 2016: 04 đoàn/20 người; năm 2017: 05 đoàn/223 người; năm 2018: 07 đoàn/53 người.


� Gồm: đơn khiếu nại 704 đơn, đơn tố cáo 437 đơn.


� Cảnh cáo đồng chí Bí thư Chi bộ, Giám đốc Sở Thông tin và Truyền thông; khiển trách đồng chí Phó Bí thư Chi bộ, Phó Giám đốc Sở Thông tin và truyền thông tỉnh.


� Đồng chí Bùi Văn Mẻo, Đảng viên, Chi bộ thôn Thung Nai, xã Đăk Xú, huyện Ngọc Hồi.


� Đồng chí Hoàng Đăng Bảo.


� Báo Kon Tum mở chuyên trang để trả lời công dân khi có đơn thư phản ánh; Đài phát thanh truyền hình mở chuyên mục "Diễn đàn cử tri" vào tối thứ 5 hằng tuần; đồng thời các đơn thư, kiến nghị của công dân và các văn bản  trả lời của các cơ quan chức năng được đăng tải lên trang thông tin điện tử của Đài Phát thanh-Truyền hình và Báo điện tử Kon Tum để công dân thuận tiện theo dõi.
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