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	TỈNH ỦY KON TUM
*
Số 452-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
 Kon Tum, ngày 02 tháng 8 năm 2019


BÁO CÁO

tổng kết thực tiễn về phương thức, hình thức bảo vệ nền tảng tư tưởng 

của Đảng, đấu tranh ngăn chặn các quan điểm sai trái, thù địch

trên lĩnh vực trên lĩnh vực tư tưởng  
-----             

Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh có Công văn số 6154-CV/BTGTW, ngày 13-6-2019 "về báo cáo tổng kết thực tiễn và giải pháp đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh chống các quan điểm sai trái, thù địch trên lĩnh vực tư tưởng", Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum báo cáo như sau:
I. Về đặc điểm tình hình

Kon Tum là tỉnh miền núi, biên giới, ở Bắc Tây Nguyên, được thành lập lại vào tháng 8-1991; phía Bắc giáp tỉnh Quảng Nam, phía Nam giáp tỉnh Gia Lai, phía Đông giáp tỉnh Quảng Ngãi, phía Tây giáp các tỉnh Attapư, Sê Kông (nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào) và tỉnh Rattanakiri (Vương quốc Campuchia), có đường biên giới dài 292,522 km (giáp Lào 154,222 km, giáp Campuchia 138,3km). Diện tích tự nhiên 9.690,46 km2; dân số toàn tỉnh khoảng 533.000 người, với 30 dân tộc
, trong đó đồng bào dân tộc thiểu số chiếm trên 53%, trên 42% dân số theo các tôn giáo; có 10 đơn vị hành chính cấp huyện
, 102 đơn vị hành chính cấp xã
 với 874 thôn (làng), tổ dân phố. 

II. Về nhận diện âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch chống phá nền tảng tư tưởng của Đảng 

Thời gian qua, các đối tượng vượt biên hiện đang định cư ở nước ngoài thường xuyên liên lạc, móc nối với các đối tượng trên địa bàn tỉnh Kon Tum để thu thập thông tin; bí mật hoạt động, tiếp tục triển khai chương trình “đoàn tụ gia đình” thông qua gửi tiền, thư về cho thân nhân ở địa phương xây nhà, mua sắm, tài trợ các lễ hội trong thôn, làng, mua đất làm nhà với mục đích sinh hoạt tôn giáo trái pháp luật…, gây tâm lý hướng ngoại trong đồng bào dân tộc thiểu số.
Trên địa bàn tỉnh hiện nay còn một số hộ, nhân khẩu tin theo tà đạo Hà Mòn; số tín đồ Tin lành đấng Christ (tại thị trấn Sa Thầy và xã Rờ Kơi, huyện Sa Thầy) mặc dù đã chuyển sang sinh hoạt theo Tin lành Bắp Tít Việt Nam và Bắp Tít Liên Hiệp, nhưng một số đối tượng cốt cán vẫn lén lút liên lạc với các đối tượng cầm đầu Tin lành đấng Christ ở nước ngoài.
Tình trạng khiếu kiện, tranh chấp, lấn chiếm đất đai còn diễn biến phức tạp
. Tình trạng người dân dựng lều, lán, trồng cây trên đất quy hoạch để đòi bồi thường tại Dự án đường giao thông kết nối từ đường Hồ Chí Minh đi Quốc lộ 24 (Thôn KonHraChot, phường Thống Nhất), Dự án đường bao khu dân cư phía Nam thành phố Kon Tum, Dự án xây dựng Trụ sở Chi cục Thuế thành phố Kon Tum, Dự án đường tránh từ xã Đăk Blà đi thôn Kon JơRi (xã Đăk Blà, thành phố Kon Tum)... đã làm ảnh hưởng đến an ninh, trật tự tại địa bàn. Đã phát hiện và xử lý một số đối tượng đăng tải, chia sẻ các tin, bài xuyên tạc, kích động trên mạng xã hội
.

III. Những vấn đề đặt ra cho công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh chống quan điểm sai trái, thù địch trên lĩnh vực tư tưởng trong bối cảnh toàn cầu hóa và hội nhập quốc tế
Dự báo thời gian tới, tình hình an ninh chính trị trên địa bàn tỉnh Kon Tum còn tiềm ẩn yếu tố phức tạp. Các đối tượng định cư ở nước ngoài tiếp tục liên lạc, móc nối với các đối tượng trên địa bàn tỉnh, gửi tiền, thư về cho thân nhân…, gây tâm lý hướng ngoại trong đồng bào dân tộc thiểu số. Tà đạo Hà Mòn vẫn chưa được xử lý triệt để. Một số vụ việc khiếu kiện, tranh chấp liên quan đến đất đai chưa được giải quyết dứt điểm. Tình trạng vi phạm pháp luật, khai thác lâm sản, khoáng sản trái phép… còn xảy ra ở một số địa bàn. 
Công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ, đảng viên, Nhân dân về Chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, về âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch chưa đồng bộ, thường xuyên, hiệu quả chưa cao.

Nhận thức của một bộ phận cán bộ, đảng viên và Nhân dân về âm mưu, hoạt động “diễn biến hòa bình” trên lĩnh vực tư tưởng, văn hóa, khả năng nhận diện các quan điểm sai trái, thù địch vẫn còn hạn chế.
Trình độ dân trí, đời sống vật chất, tinh thần của một bộ phận Nhân dân, nhất là vùng sâu, vùng xa, vùng đồng bào dân tộc thiểu số còn thấp so với mặt bằng chung cả nước nên dễ bị các thế lực thù địch, cơ hội xúi dục, kích động, lôi kéo.

Công tác đấu tranh chống quan điểm sai trái, thù địch trên lĩnh vực tư tưởng của các cấp, các ngành thiếu đồng bộ, chưa huy động được đông đảo các lực lượng tham gia; nội dung chưa đa dạng, phong phú, thiếu sắc bén, thuyết phục. 
IV. Phương thức, hình thức nhằm bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, chống các quan điểm sai trái, thù địch trên lĩnh vực tư tưởng
- Đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức về chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân; trong đó chú trọng giáo dục lòng yêu nước, trách nhiệm công dân, niềm tự hào dân tộc và kỹ năng sống, nhất là đối với thế hệ trẻ.
- Phát huy trách nhiệm của các cấp uỷ, tổ chức đảng, trước hết là người đứng đầu trong lãnh đạo, chỉ đạo bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch…. Kiện toàn ban chỉ đạo bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch cấp tỉnh, cấp huyện.
- Xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên có bản lĩnh chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức tốt, có trình độ chuyên môn nghiệp vụ, thái độ, ý thức phục vụ Nhân dân. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 04-NQ/TW, ngày 30-10-2016 của Ban Chấp hành Trung ương "về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” trong nội bộ”, gắn với Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15-5-2019 của Bộ Chính trị "về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh". 

- Phát huy vai trò của báo chí và mạng xã hội trong việc định hướng dư luận xã hội, tuyên truyền, cổ vũ, động viên cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân thực hiện thắng lợi đường lối đổi mới do Đảng ta khởi xướng và lãnh đạo; đấu tranh chống các tư tưởng, luận điệu sai trái, thù địch, phản động
.
- Kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các đối tượng tuyên truyền, xuyên tạc, chống phá Đảng và Nhà nước ta; đẩy mạnh tuyên truyền, nhân rộng những tấm gương tiêu biểu, điển hình về thi đua yêu nước, về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
	Nơi nhận:
- Học viện Chính trị quốc gia HCM,                                                        
- Thường trực Tỉnh uỷ,

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.

	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ                                                                         

Y Mửi


� Trong đó có 7 dân tộc tại chỗ: Xê Đăng, Ba Na, Gia Rai, Giẻ Triêng, Brâu, Rơ Măm, Hre.


� Trong đó có 02 huyện thụ hưởng Nghị quyết 30a của Chính phủ (Kon Plông, Tu Mơ Rông) và 03 huyện được hưởng cơ chế của Nghị quyết 30a (Đăk Glei, Kon Rẫy, Sa Thầy).


� Trong đó có 13 xã biên giới; 61 xã đặc biệt khó khăn, xã biên giới thuộc diện đầu tư theo Chương trình 135.


� Tại thành phố Kon Tum: Một số người dân thôn Plei Sar, thôn Lâm Tùng, xã Ia Chim có hành vi chiếm đất trái phép; một số hộ dân thôn KonHngoKlah, xã Ngọc Bay cản trở việc tái canh cây cao su của Nông trường cao su Thanh Trung.  Dưới sự chỉ đạo của Tỉnh ủy, chính quyền địa phương và các cơ quan, ngành chức năng đã thực hiện nhiều cuộc đối thoại, tiếp dân, tiếp xúc cử tri…, đến nay tình hình trên đã cơ bản ổn định.


� Như đối tượng Hoàng Xuân Hải (trú tại 25, Nguyễn Trãi, T.p Kon Tum); Trương Quang Thi (trú tại 125 Nguyễn Thiện Thuật, T.p Kon Tum); Nguyễn Hữu Thoại (trú tại thôn Kon Tu 2 xã Đăk Bla, T.p Kon Tum); Nguyễn Đăng Vũ (trú tại 26 Lê Đình Chinh, T.p Kon Tum); Thích Hồng Quang (Nguyễn Đức Minh, trú tại thôn 5, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi)...


� Đã chỉ đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tổ chức tập huấn chuyên đề: "Kỹ năng, nghiệp vụ công tác đấu tranh phản bác các quan điểm, luận điệu sai trái của các thế lực thù địch, cơ hội, phản động, nhất là trên không gian mạng năm 2019” ở cấp tỉnh và 7/10 huyện, thành phố; xây dựng nhóm, diễn đàn trên mạng xã hội phục vụ công tác tuyên truyền, nắm bắt dư luận xã hội và tổ chức đấu tranh, phản bác các luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch, cơ hội và phần tử xấu...





