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	TỈNH UỶ KON TUM

*

Số 453-BC/TU
	
	  ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 02 tháng 8 năm 2019


BÁO CÁO

tổng kết thực hiện Quy chế bầu cử trong Đảng
-----
Thực hiện Công văn số 8558-CV/BTCTW, ngày 01-7-2019 của Ban Tổ chức Trung ương về tổng kết 05 năm thực hiện Quy chế bầu cử trong Đảng, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum báo cáo như sau:

I. Đặc điểm tình hình
Kon Tum là tỉnh miền núi, biên giới, ở Bắc Tây Nguyên, được thành lập lại vào tháng 8-1991; phía Bắc giáp tỉnh Quảng Nam, phía Nam giáp tỉnh Gia Lai, phía Đông giáp tỉnh Quảng Ngãi, phía Tây giáp các tỉnh Attapư, Sê Kông (nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào) và tỉnh Rattanakiri (Vương quốc Campuchia), có đường biên giới dài 292,522 km (giáp Lào 154,222 km, giáp Campuchia 138,3km). Diện tích tự nhiên 9.690,46 km2; dân số toàn tỉnh khoảng 533.000 người, với 30 dân tộc
, trong đó đồng bào dân tộc thiểu số chiếm hơn 53%, trên 42% dân số theo các tôn giáo; có 10 đơn vị hành chính cấp huyện
, 102 đơn vị hành chính cấp xã
 với 874 thôn (làng), tổ dân phố. Có 15 đảng bộ trực thuộc, 671 tổ chức cơ sở đảng (198 đảng bộ cơ sở; 473 chi bộ cơ sở) và trên 28.087 đảng viên. 
Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khoá XV, nhiệm kỳ 2015-2020 có 54 đồng chí, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ 15 đồng chí (hiện Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh có 51 đồng chí, Ban Thường vụ Tỉnh ủy có 14 đồng chí); ban chấp hành 15 đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy 505 đồng chí, ban thường vụ cấp ủy cấp huyện 140 đồng chí; ban chấp hành cơ sở 3.064 đồng chí, ban thường vụ cấp ủy cơ sở 584 đồng chí.
II. Tình hình triển khai thực hiện quy chế bầu cử trong Đảng

1. Công tác quán triệt và triển khai thực hiện

Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã tổ chức Hội nghị nghiên cứu, quán triệt Chỉ thị số 36-CT/TW, ngày 30-5-2014 của Bộ Chính trị “về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng”, Quyết định số 244-QĐ/TW, ngày 09-6-2014  của Ban Chấp hành Trung ương Đảng “về việc ban hành Quy chế bầu cử trong Đảng”, Hướng dẫn số 04-HD/TW, ngày 06-10-2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “một số vấn đề cụ thể thực hiện Quy chế bầu cử trong Đảng” và các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh ủy về đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020. Đồng thời, chỉ đạo các cấp ủy trực thuộc quán triệt và xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai thực hiện, đảm bảo sát với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.
2. Kết quả thực hiện
2.1. Về bố cục, phạm vi

Việc quy định cụ thể đối tượng, phạm vi điều chỉnh, nguyên tắc và hình thức bầu cử trong Đảng từ chi bộ đến các đảng bộ trực thuộc Trung ương đã đáp ứng được yêu cầu công tác bầu cử thời gian qua.

2.2. Về nhiệm vụ của các tổ chức phụ trách bầu cử
Quy chế đã xác định rõ về nhiệm vụ của cấp ủy cấp triệu tập đại hội (6 nhiệm vụ trọng tâm), các cơ quan, bộ phận điều hành, giúp việc của đại hội (đoàn chủ tịch, đoàn thư ký, ban thẩm tra tư cách đại biểu, ban kiểm phiếu), việc quy định cụ thể nội dung này đảm bảo tính khoa học, phù hợp với thực tiễn triển khai công tác bầu cử trong Đảng.
Các cấp ủy từ tỉnh đến cơ sở đã thực hiện và lãnh đạo thực hiện tốt các nội dung theo quy định tại đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020; việc bầu đoàn chủ tịch, đoàn thư ký, ban kiểm phiếu tại đại hội thực hiện đúng quy chế bầu cử trong Đảng, đảm bảo số lượng, cơ cấu và thực hiện tốt nhiệm vụ theo quy định.

2.3. Về ứng cử, đề cử, quyền bầu cử, danh sách bầu cử, phiếu bầu cử 
Việc quy định cụ thể về các quyền, thủ tục ứng cử, đề cử, bầu cử của đảng viên, phương pháp lập và chốt danh sách bầu cử tại đại hội đã đảm bảo phát huy dân chủ và nguyên tắc tập trung dân chủ theo quy định của Điều lệ Đảng.

Tại Đại hội Đảng bộ tỉnh, các cấp ủy trực thuộc Tỉnh ủy nhiệm kỳ 2015 - 2020 không có trường hợp thực hiện ứng cử, các trường hợp được đề cử đều trùng với danh sách nhân sự do cấp uỷ triệu tập đại hội đề cử; danh sách bầu cử, phiếu bầu cử đảm bảo đúng thể thức và số dư theo quy định. Nhìn chung, công tác bầu cử thể hiện được không khí dân chủ, công khai, minh bạch; đoàn chủ tịch điều hành, xử lý tương đối tốt, đúng quy định về các tình huống liên quan đến công tác bầu cử.
2.4. Về trình tự, thủ tục bầu cử
Việc quy định cụ thể công tác bầu cử tại đại hội, bầu cử tại hội nghị ban chấp hành đảng bộ, bầu bổ sung ủy viên ban thường vụ, bí thư, ủy viên ủy ban kiểm tra, chủ nhiệm ủy ban kiểm tra... đã giúp đại hội nắm chắc và thực hiện đúng quy trình các bước thực hiện bầu cử theo quy định.

Thực hiện Quy chế bầu cử trong Đảng, Đại hội XV Đảng bộ tỉnh đã bầu 54 đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; 15 đại biểu (trong đó 02 đại biểu dự khuyết) dự Đại hội lần thứ XII của Đảng. Hội nghị lần thứ nhất Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã bầu 15 đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy; 02 đồng chí Phó bí thư Tỉnh ủy; 11 đồng chí Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy và Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy.
Đại hội 15 đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy đã bầu 508/510 đồng chí cấp uỷ viên
, 299 đại biểu chính thức và 23 đại biểu dự khuyết dự Đại hội XV Đảng bộ tỉnh. Hội nghị lần thứ nhất ban chấp hành đảng bộ khoá mới đã bầu 144/148 uỷ viên ban thường vụ cấp uỷ
, 12 bí thư cấp uỷ
, 32 phó bí thư cấp uỷ, 87 uỷ viên và 15 chủ nhiệm uỷ ban kiểm tra cấp uỷ. Ủy ban kiểm tra cấp uỷ bầu 19 phó chủ nhiệm uỷ ban kiểm tra. Đại hội 675 tổ chức cơ sở đảng (12 đảng bộ bầu trực tiếp ban thường vụ, bí thư, phó bí thư) đã bầu 3.131 cấp ủy viên, 570 ủy viên ban thường vụ, 1.236 bí thư và phó bí thư.
2.5. Về cách tính kết quả và chuẩn y kết quả bầu cử
Việc xác định cách thức tính kết quả bầu cử, cách lập biên bản bầu cử và hồ sơ, thủ tục trình cấp ủy có thẩm quyền phê chuẩn kết quả bầu cử một cách thống nhất từ tỉnh đến cơ sở như Quy chế đã tạo điều kiện thuận lợi cho địa phương trong triển khai thực hiện. 
Việc tính kết quả bầu cử tại Đại hội XV Đảng bộ tỉnh, các đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy và đại hội đại biểu đảng bộ cấp cơ sở nhiệm kỳ 2015- 2020 đều sử dụng phần mềm kiểm phiếu, tự động tính kết quả và kết xuất biên bản kiểm phiếu nên khắc phục được sai sót trong quá trình tính kết quả bầu cử; việc lập hồ sơ, thủ tục và phê chuẩn kết quả bầu cử đảm bảo thực hiện theo đúng quy trình, quy định.
2.6. Về xử lý vi phạm
Đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội XV Đảng bộ tỉnh nhiệm kỳ 2015-2020 không có đơn thư khiếu nại về công tác bầu cử tại đại hội, không có trường hợp vi phạm quy chế bầu cử và bị xử lý vi phạm quy chế bầu cử trong Đảng.
3. Đánh giá chung

3.1. Ưu điểm
Cấp ủy các cấp đã kịp thời tổ chức nghiên cứu, quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm chỉ thị, hướng dẫn của Trung ương về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, Quy chế bầu cử trong Đảng. Chỉ đạo triển khai thực hiện tốt công tác tổ chức đại hội điểm cấp huyện, kịp thời đánh giá, rút kinh nghiệm trước khi tổ chức đại hội diện rộng. Công tác nhân sự phục vụ đại hội được chuẩn bị kỹ lưỡng. Công tác bầu cử đảm bảo dân chủ, nhân sự trúng cử đa số đạt tỷ lệ phiếu bầu cao và trùng với nhân sự do cấp uỷ cấp triệu tập đại hội đề cử. Đoàn chủ tịch và các bộ phận giúp việc đại hội đã thể hiện tinh thần trách nhiệm cao, bám sát quy trình, quy định của Trung ương, điều hành và tổ chức đại hội cơ bản đáp ứng yêu cầu, kế hoạch đề ra.
3.2. Hạn chế và nguyên nhân

a) Hạn chế, bất cập
- Công tác bầu cử trong đại hội và hội nghị ban chấp hành đảng bộ cấp huyện có nơi còn phiếu bầu cử không hợp lệ. Có 07 đồng chí giới thiệu tái cử nhưng không trúng cử cấp uỷ khoá mới; bầu thiếu 01 ủy viên ban thường vụ so với dự kiến
.

- Đại hội một số tổ chức cơ sở đảng bầu cử không trúng cử theo Đề án nhân sự, cụ thể: Bầu cấp ủy có 16 trường hợp
, bầu ban thường vụ cấp ủy có 6 trường hợp
, bầu phó bí thư có 4 trường hợp
; tỷ lệ cán bộ nữ tuy có tăng so với nhiệm kỳ trước, nhưng có nơi chưa đảm bảo so với quy định.
b) Nguyên nhân
- Công tác chỉ đạo chuẩn bị và tổ chức đại hội của một số cấp uỷ, ban thường vụ cấp uỷ cấp huyện có nội dung chưa bám sát các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh uỷ, Ban Thường vụ Tỉnh uỷ. 
- Công tác chuẩn bị nhân sự ở một số cấp ủy, tổ chức đảng, nhất là nhân sự chủ chốt chưa kỹ, còn chủ quan nên dẫn đến kết quả bầu cử chưa đúng dự kiến.
4. Bài học kinh nghiệm
- Phải bám sát các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh về đại hội đảng bộ các cấp; thành lập các tiểu ban, bộ phận giúp việc đại hội, gắn với trách nhiệm của từng đồng chí cấp uỷ trong lãnh đạo, chỉ đạo, đôn đốc việc triển khai thực hiện ở địa bàn, lĩnh vực được phân công phụ trách.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát tổ chức đảng, đảng viên; thực hiện tốt việc giải quyết đơn, thư khiếu nại, tố cáo, nhất là các đơn, thư khiếu nại, tố cáo liên quan đến nhân sự cấp ủy các cấp.

- Thực hiện tốt công tác tổ chức đại hội điểm, qua đó đánh giá đúng thực chất công tác chuẩn bị và tổ chức đại hội ở các đảng bộ được chọn điểm, đồng thời rút kinh nghiệm trước khi tổ chức đại hội ra diện rộng.

- Công tác nhân sự phải được thực hiện chặt chẽ, đúng quy trình, quy định bám sát các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương; thực hiện công tác bầu cử đảm bảo theo đúng Quy chế bầu cử trong Đảng.
III. Về kiến nghị, đề xuất
1. Đề nghị nghiên cứu gộp Điều 9 (Ứng cử) và Điều 10 (Thủ tục ứng cử) thành 01 điều; gộp Điều 11 (Đề cử) và Điều 12 (Thủ tục đề cử) thành 01 điều.

2. Đề nghị hướng dẫn cụ thể đối với trường hợp đảng viên chính thức (tại đại hội đảng viên), đại biểu chính thức (tại đại hội đại biểu) dự kiến bầu làm đại biểu dự đại hội cấp trên, nhưng vắng mặt suốt thời gian đại hội thì có được bầu làm đại biểu dự đại hội cấp trên không.
3. Tại Khoản 1, Điều 17 (trang 9) quy định về phiếu bầu cử: Đề nghị bổ sung mục chức vụ, đơn vị công tác vào phiếu bầu cử (cả phiếu có số dư và không có số dư) để dễ phân biệt những trường hợp trùng cả họ và tên trong danh sách bầu cử.

4. Đề nghị bổ sung nhiệm vụ của ban thẩm tra tư cách đại biểu dự đại hội. 
	Nơi nhận:

- Ban Tổ chức Trung ương,
- Vụ II, Ban Tổ chức Trung ương,
                                  

- Ban Tổ chức Tỉnh uỷ, 

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
	
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

Y Mửi


� Trong đó có 7 dân tộc tại chỗ: Xê Đăng, Ba Na, Gia Rai, Giẻ Triêng, Brâu, Rơ Măm, Hre.


� Trong đó có 02 huyện thụ hưởng Nghị quyết 30a của Chính phủ (Kon Plông, Tu Mơ Rông) và 03 huyện được hưởng cơ chế của Nghị quyết 30a (Đăk Glei, Kon Rẫy, Sa Thầy).


� Trong đó có 13 xã biên giới; 61 xã đặc biệt khó khăn, xã biên giới thuộc diện đầu tư theo Chương trình 135.


� Gồm 02 đồng chí được chỉ định tham gia Ban Chấp hành Đảng bộ Quân sự tỉnh theo Điều lệ Đảng: Bí thư Tỉnh uỷ và Phó bí thư, Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh.


� 03 đồng chí đương nhiên là uỷ viên ban thường vụ cấp ủy gồm: Quân sự (chỉ định theo Điều lệ Đảng), huyện Đăk Glei và Đăk Tô (đại hội trực tiếp bầu bí thư), Thành uỷ Kon Tum bầu thiếu 01 uỷ viên ban thường vụ.


� Bí thư Tỉnh uỷ được chỉ định giữ chức Bí thư Đảng uỷ Quân sự tỉnh, Bí thư Huyện uỷ Đăk Glei và Đăk Tô bầu trực tiếp tại đại hội.


� Thành uỷ Kon Tum.


� Đảng bộ xã Đăk Kan và Chi bộ Văn phòng Ủy ban nhân dân huyện  Ngọc Hồi; Đảng bộ xã Đăk Rơ Nga và xã Pô Kô, huyện Đăk Tô; các Đảng bộ xã Vinh Quang, Đăk Cấm, Thành ủy Kon Tum; Chi bộ Chi cục Thuế huyện Đăk Hà; Đảng bộ Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Văn hóa-Thể thao và Du lịch, Chi bộ Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Chi bộ Trường Trung cấp nghề  Kon Tum, Văn phòng Đoàn Đại biểu Quốc hội, Văn phòng Hội đồng nhân tỉnh; các đảng bộ xã Ya Tăng, Ia Xiêr, Ya Ly, Mô Rai, Rờ Kơi, huyện ủy Sa Thầy.


� Đảng bộ xã Kon Đào, huyện ủy Đăk Tô; các đảng bộ xã Ia Chim, Vinh Quang, phường Trường Chinh và phường Nguyễn Trãi, Thành ủy Kon Tum; Đảng bộ Sở Tài nguyên và Môi trường.


� Đảng bộ xã Hòa Bình, Thành ủy Kon Tum; Chi bộ phòng Văn hóa-Thể thao, huyện ủy Đăk Tô; Đảng bộ Sở Tài nguyên và Môi trường; Chi bộ Ngân hàng phát triển.





