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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 46-BC/TU
	
	
ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Kon Tum, ngày 23 tháng 02 năm 2021


BÁO CÁO
sơ kết việc triển khai thực hiện Kết luận số 45-KL/TW, ngày 01-02-2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả

Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 04-9-2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng

khóa XI "về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm

trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa

và khắc phục ùn tắc giao thông"
-----

Thực hiện Kế hoạch số 213-KH/ĐUCA, ngày 02-7-2020 của Đảng ủy Công an Trung ương về kiểm tra việc triển khai thực hiện Kết luận số 45-KL/TW, ngày 01-02-2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 04-9-2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XI "về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông" (Kết luận số 45-KL/TW), Ban Thường vụ Tỉnh ủy báo cáo kết quả thực hiện như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Kon Tum là tỉnh miền núi, biên giới, ở Bắc Tây Nguyên, phía Bắc giáp tỉnh Quảng Nam, phía Nam giáp tỉnh Gia Lai, phía Đông giáp tỉnh Quảng Ngãi, phía Tây giáp các tỉnh Attapư, Sê Kông (nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào) và tỉnh Ratanakiri (Vương quốc Campuchia); có 10 đơn vị hành chính cấp huyện, 102 đơn vị hành chính cấp xã
, với 756 thôn (làng), tổ dân phố; diện tích tự nhiên là 9.690,46 km2; dân số toàn tỉnh hơn 540.000 người với 43 dân tộc, trong đó đồng bào dân tộc thiểu số chiếm trên 53%
. Mạng lưới giao thông với các trục đường chính phân bố rộng khắp toàn tỉnh (gồm: Quốc lộ 14 (đường Hồ Chí Minh), Quốc lộ 24, Quốc lộ 40, Quốc lộ 14C, Quốc lộ 40B…) kết nối đến các đầu mối vận tải lớn của vùng và quốc tế (Nam Lào, Đông Bắc Thái Lan); đường bộ là phương thức vận tải chủ yếu của tỉnh, tuy nhiên hệ thống giao thông đường bộ tương đối phức tạp, nhiều tuyến đường quanh co, khúc khuỷu, dốc dài... ảnh hưởng trực tiếp đến hoạt động vận chuyển người và hàng hóa.
Những năm qua, cơ sở hạ tầng giao thông đã được chú trọng đầu tư xây dựng và nâng cấp, nhất là các tuyến quốc lộ huyết mạch, cơ bản phục vụ tốt các hoạt động vận tải hành khách, hàng hóa, góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Tuy nhiên, với sự phát triển về kinh tế - xã hội cùng áp lực gia tăng nhanh chóng lượng người và phương tiện giao thông, đặc biệt là các phương tiện cá nhân, phương tiện của các cơ quan, doanh nghiệp... đòi hỏi hạ tầng giao thông cần được đầu tư mạnh mẽ, đồng bộ hơn nữa về hoạch định, quy mô, chất lượng nhằm nâng cao năng lực phục vụ vận tải của địa phương trong thời gian tới.

II. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO
Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Kế hoạch số 103-KH/TU, ngày 11-7-2019 để triển khai thực hiện Kết luận số 45-KL/TW (Kế hoạch số 103-KH/TU). Đồng thời, đã tổ chức quán triệt Kết luận số 45-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng, gắn với việc tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về đảm bảo trật tự, an toàn giao thông (TTATGT) đến cán bộ lãnh đạo chủ chốt của tỉnh; chỉ đạo các cấp ủy đảng xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai, quán triệt đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức.
Đã chỉ đạo thực hiện tốt việc phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị và quần chúng nhân dân trong công tác đảm bảo TTANGT; phát huy vai trò, trách nhiệm, ý thức của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong việc chấp hành các quy định của pháp luật về TTATGT. Một số cấp ủy, chính quyền địa phương đã lấy tiêu chí chấp hành các quy định của pháp luật về TTATGT là một trong những tiêu chí nhận xét, đánh giá chất lượng cán bộ, đảng viên hằng năm. 
Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ làm nhiệm vụ bảo đảm TTATGT; định kỳ rà soát, kiện toàn Ban An toàn giao thông từ tỉnh đến cơ sở. Đồng thời, trang bị phương tiện, công cụ hỗ trợ và thực hiện đầy đủ chế độ, chính sách cho đội ngũ làm nhiệm vụ bảo đảm TTATGT; kịp thời động viên, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác.
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, phát huy vai trò Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể chính trị - xã hội đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông
Các cấp ủy đảng đã tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo và kiểm tra, đôn đốc các ngành chức năng triển khai thực hiện nghiêm các nhiệm vụ, giải pháp xác định tại Kế hoạch số 103-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Đồng thời, chỉ đạo tăng cường thực hiện các giải pháp bảo đảm TTATGT, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về TTATGT; chú trọng công tác tuần tra, kiểm soát và xử lý vi phạm gắn với công tác tuyên truyền, vận động thực hiện.

Xác định công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về TTATGT là biện pháp quan trọng hàng đầu, nhằm nâng cao ý thức tự giác chấp hành Luật Giao thông đường bộ của các tầng lớp nhân dân, các cấp ủy đảng đã chỉ đạo các cấp, các ngành triển khai thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về an toàn giao thông với nhiều nội dung, hình thức đa dạng, phong phú phù hợp với mỗi ngành, đơn vị, địa phương và đối tượng tuyên truyền, cụ thể:

- Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo Công an tỉnh phối hợp các ngành, địa phương tuyên truyền các quy định của pháp luật về TTATGT với 95.712 lượt người tham dự; tuyên truyền 351 lượt trên loa phóng thanh của các xã, phường, thị trấn; xây dựng 35 phóng sự và 297 tin, bài, chuyên mục, câu chuyện phản ánh về công tác bảo đảm TTATGT của lực lượng Công an đăng trên các phương tiện truyền thông. Văn phòng Ban An toàn giao thông tỉnh đã phối hợp với Trung tâm truyền hình VTV8, Đài Truyền hình Việt Nam thực hiện chương trình "Phía sau tay lái"; tuyên truyền, giáo dục cá biệt cho 32.387 người vi phạm về TTATGT và người tham gia trên các tuyến giao thông; tuyên truyền cho các doanh nghiệp kinh doanh vận tải và lái xe nắm vững kiến thức pháp luật về an toàn giao thông, nhất là những quy định mới và đề nghị ký cam kết chấp hành nghiêm pháp luật về an toàn giao thông.

- Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các sở, ngành xây dựng, đăng tải nhiều tin bài, phóng sự phản ánh về tình hình TTATGT, như: Chuyên mục an toàn giao thông hàng tuần, tháng, quý, năm; công tác bảo đảm TTATGT của lực lượng chức năng, trong đó tập trung tuyên truyền việc thực hiện các chuyên đề, cao điểm như: Công tác xử lý phương tiện không đảm bảo điều kiện lưu hành, người điều khiển phương tiện tham gia giao thông sau khi sử dụng ma tuý, vi phạm về nồng độ cồn, công tác phòng, chống đua xe trái phép…; các hoạt động tội phạm được lực lượng chức năng phát hiện và xử lý; hình ảnh đẹp của lực lượng chức năng trong quá trình thi hành công vụ.

- Các địa phương, đơn vị đã lồng ghép tuyên truyền về công tác bảo đảm TTATGT trong các hội thi, tọa đàm, diễn đàn, các chương trình đối thoại, tư vấn pháp luật; phát động và thực hiện tốt các cuộc vận động, các phong trào thi đua, như: "Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc" gắn với phong trào "Toàn dân tham gia bảo đảm TTATGT", "Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông", "Thiếu nhi Kon Tum với văn hoá giao thông", "Văn hóa giao thông và nếp sống văn minh đô thị", "Cổng trường an toàn giao thông", đặc biệt là giải pháp "Xếp hàng đón con" đã tạo nên văn hóa giao thông, văn minh nơi học đường; phối hợp với Head Kon Tum tổ chức 15 lớp tập huấn lái xe an toàn cho 2.300 người; tổ chức cho học sinh ký cam kết không vi phạm giao thông tại các trường học trên địa bàn; duy trì hoạt động của 5 Đội hình thanh niên tình nguyện sơ cứu, ứng cứu nhanh tai nạn giao thông tại xã Tân Cảnh (huyện Đăk Tô), xã Đăk Ang (huyện Ngọc Hồi), xã Đăk Hring và xã Đăk Mar (huyện Đăk Hà), xã Đăk Man và xã Đăk Môn (huyện Đăk Glei).

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh đã hướng dẫn Mặt trận các cấp phối hợp với các tổ chức thành viên lồng ghép tổ chức tuyên truyền pháp luật về TTATGT gắn với việc thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư" trên phạm vi toàn tỉnh.

2. Việc tăng cường quản lý nhà nước; công tác phối hợp giữa các cơ quan quản lý nhà nước về trật tự, an toàn giao thông; việc chia sẻ cơ sở dữ liệu và thông tin dùng chung phục vụ công tác quản lý nhà nước về giao thông vận tải và trật tự, an toàn giao thông
Xác định công tác bảo đảm TTATGT là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị, trong đó lực lượng Cảnh sát giao thông giữ vai trò nòng cốt, các đơn vị, địa phương phối hợp chặt chẽ với ngành Công an, ngành Giao thông vận tải nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước về TTATGT, trong đó, công tác phối hợp kiểm tra tải trọng xe giữa lực lượng Cảnh sát giao thông và Thanh tra giao thông tại Trạm cân lưu động số 54 đã góp phần nâng cao ý thức chấp hành các quy định của pháp luật về vận tải hàng hóa cho đội ngũ lái xe và các doanh nghiệp vận tải trên địa bàn tỉnh.
Đã thực hiện có hiệu quả các kế hoạch, chuyên đề, phương án về phòng, chống tội phạm, đua xe trái phép và cao điểm đảm bảo an ninh, trật tự; huy động lực lượng Cảnh sát khác phối hợp với lực lượng Cảnh sát giao thông, Cảnh sát trật tự, Cảnh sát cơ động tăng cường tuần tra, kiểm soát, đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn tỉnh, nhất là tại thành phố Kon Tum; nâng cao công tác phối hợp giữa các đơn vị nghiệp vụ của Công an tỉnh trong việc đấu tranh, phát hiện và bắt giữ các hành vi phạm tội trên tuyến giao thông, như: Vận chuyển hàng cấm, hàng hóa nhập lậu, không hóa đơn, chứng từ, vận chuyển thực phẩm bẩn, các đối tượng vận chuyển, tàng trữ trái phép chất ma tuý, tụ tập, điều khiển xe tốc độ cao, lạng lách, đánh võng, mang theo hung khí tham gia giao thông, gây rối trật tự công cộng,... đã góp phần đảm bảo tình hình an ninh, trật tự trên địa bàn tỉnh.
Hiện nay, toàn tỉnh có Hệ thống Cơ sở dữ liệu đăng ký xe, Cơ sở dữ liệu tai nạn giao thông, Cơ sở dữ liệu xử lý vi phạm TTATGT, Hệ thống giám sát xử lý vi phạm TTATGT bằng hình ảnh, Hệ thống thông tin liên lạc bộ đàm. Việc triển khai các hệ thống trên bước đầu đạt được những kết quả nhất định, góp phần thực hiện cải cách hành chính; trao đổi thông tin, tài liệu trong công tác bảo đảm TTATGT được chính xác, kịp thời hơn; nâng cao ý thức tự giác của người tham gia giao thông, giúp kiềm chế, giảm tai nạn giao thông và ùn tắc giao thông.
3. Việc xử lý các trường hợp vi phạm

3.1. Công tác tuần tra, kiểm soát xử lý vi phạm hành chính về trật tự, an toàn giao thông
Đã chỉ đạo tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát trên các tuyến, địa bàn trọng điểm, phức tạp, trong đó chú trọng tuần tra vào những giờ cao điểm, đoạn đường thường xảy ra tai nạn giao thông, nhằm phát hiện, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm; triển khai thực hiện có hiệu quả các đợt cao điểm bảo đảm TTATGT và kế hoạch kiểm tra, xử lý vi phạm theo chuyên đề, kế hoạch phối hợp tuần tra, kiểm soát vào ban đêm và công tác phòng, chống đua xe trái phép trên địa bàn tỉnh. Theo đó, đã tổ chức tuần tra, kiểm soát 14.080 ca với 53.280 lượt cán bộ, chiến sỹ tham gia; kiểm tra, phát hiện lập biên bản 32.387 trường hợp vi phạm; tạm giữ 9.743 phương tiện, 17.329 giấy tờ xe các loại; xử phạt 31.728 trường hợp với số tiền 21.752.307.000 đồng; tước quyền sử dụng giấy phép lái xe của 1.203 trường hợp.

Thanh tra Giao thông phối hợp với chính quyền địa phương tiến hành kiểm tra, làm việc về các phương tiện tham gia vận tải thủy trên địa bàn 14 xã thuộc 5 huyện, thành phố
 (hiện nay, trên địa bàn tỉnh có 558 phương tiện thủy các loại; trong đó có 11 phương tiện vận chuyển hành khách, 325 có gắn động cơ và 222 không có động cơ). 

Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành Kế hoạch xử lý vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ đến năm 2021. Đồng thời, các lực lượng chức năng đã phối hợp với đơn vị quản lý đường bộ và chính quyền cấp xã tuyên truyền, vận động người dân tự giác tháo dỡ các công trình vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ; kiên quyết xử lý đối với những trường hợp không chấp hành tự giác tháo dỡ, tiến hành lập biên bản vi phạm hành chính chuyển Ủy ban nhân dân cấp huyện xử lý và tham gia cưỡng chế tháo dỡ đối với các trường hợp vi phạm khi có yêu cầu.
3.2. Công tác điều tra, xử lý tai nạn giao thông: Đã thực hiện tốt công tác điều tra, giải quyết tai nạn giao thông đảm bảo khách quan, đúng quy định của pháp luật, không bỏ lọt tội phạm, không làm oan người vô tội; xử lý nghiêm các vụ tai nạn giao thông có đủ yếu tố cấu thành tội phạm nhằm giáo dục, phòng ngừa chung. Từ tháng 7-2019 đến tháng 12-2020, xảy ra 114 vụ tai nạn giao thông; hậu quả làm 112 người chết, 101 người bị thương, thiệt hại tài sản gần 1,2 tỷ đồng (so với thời gian trước liền kề: Tăng 04 vụ, chiếm 3,6%; tăng 15 người chết, chiếm 15,4%; tăng 13 người bị thương, chiếm 14,7%).
3.3. Công tác đấu tranh, phòng chống tội phạm: Lực lượng Cảnh sát giao thông và các lực lượng chức năng đã tổ chức tuần tra, kiểm soát và phát hiện, xử lý 28 vụ việc vi phạm liên quan đến an ninh, trật tự
.

4. Công tác rà soát, hoàn thiện hệ thống các văn bản quy phạm pháp luật về trật tự, an toàn giao thông, bảo đảm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới: Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã lãnh đạo tổ chức quán triệt, triển khai nghiêm các văn bản pháp luật liên quan đến lĩnh vực bảo đảm TTATGT cho lực lượng Công an, các ngành có liên quan và cán bộ, đảng viên, công chức biết, thực hiện; lãnh đạo thực hiện tốt việc lấy ý kiến góp ý các dự thảo văn bản pháp luật mới (như: Luật Đảm bảo trật tự, an toàn giao thông đường bộ...) và rà soát, kiến nghị cơ quan có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung các văn bản pháp luật trên lĩnh vực bảo đảm TTATGT cho phù hợp với thực tiễn công tác trong tình hình mới.

5. Việc quy hoạch phát triển đồng bộ, xây dựng kết cấu hạ tầng giao thông, nâng cao năng lực vận tải, bảo đảm giao thông thông suốt, an toàn; công tác kiến nghị, khắc phục xử lý các điểm đen về tai nạn giao thông: Thời gian qua, công tác đầu tư, quy hoạch, xây dựng và phát triển kết cấu hạ tầng giao thông trên địa bàn tỉnh được chú trọng triển khai, nhất là tại các tuyến quốc lộ trọng điểm (như: Đường Hồ Chí Minh, Quốc lộ 24, Quốc lộ 14C...). Đồng thời, đã thực hiện tốt công tác tuần tra, kiểm soát, khảo sát định kỳ để kiến nghị khắc phục những hạn chế, thiếu sót về kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ và kiến nghị giải quyết các vấn đề liên quan trong công tác bảo đảm TTATGT trên địa bàn; chủ động khắc phục những hạn chế về hạ tầng giao thông mang tính cấp thiết, nhất là việc rà soát, lắp đặt hệ thống biển báo, đèn tín hiệu, cọc tiêu... trên các tuyến giao thông trọng điểm và tại các địa bàn có nguy cơ cao tiềm ẩn xảy ra tai nạn giao thông (như: Đèo Lò Xo, đèo Vi Ô Lắc…)... đã phục vụ nhu cầu đi lại của Nhân dân được an toàn, thuận lợi hơn, góp phần kéo giảm tai nạn giao thông, ùn tắc giao thông và thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh. 
6. Công tác kiểm định an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường 

Trên địa bàn tỉnh hiện có 01 Trung tâm đăng kiểm 82.01.S (là đơn vị sự nghiệp có thu, trực thuộc Sở Giao thông vận tải, hiện đang tiến hành cổ phần hóa theo phương án Nhà nước nắm giữ 30% cổ phần); trong đó dây chuyền thiết bị kiểm định phương tiện được cơ giới hóa 100% và kết nối với nhau qua mạng LAN nội bộ. Thời gian qua, đã chỉ đạo triển khai công tác chuyên môn, đánh giá kiểm chuẩn thiết bị hằng năm và đào tạo nhân lực (đăng kiểm viên, nhân viên nghiệp vụ) của Trung tâm theo đúng quy định của pháp luật; cương quyết xử lý những phương tiện cơi nới thành, thùng hàng (yêu cầu cắt bỏ hết các phần cơi nới, khôi phục lại tình trạng như ban đầu mới cho phép vào đăng kiểm) và không cấp tem kiểm định cho phương tiện không đạt tiêu chuẩn về an toàn kỹ thuật và bảo vệ môi trường tham gia giao thông.
Từ tháng 7-2019 đến tháng 12-2020 có 21.370 lượt phương tiện vào kiểm định; trong đó, số lượt đạt là 18.275 và số lượt không đạt là 3.095. 

7. Ứng dụng khoa học - kỹ thuật công nghệ trong hoạt động bảo đảm trật tự, an toàn giao thông
Đã lắp đặt, đưa vào sử dụng 04 hệ thống Camera giám sát giao thông tại các địa điểm ra, vào thành phố Kon Tum; đồng thời, trong thời gian tới tiếp tục nâng cấp, hoàn thiện và cài đặt phần mềm xử lý vi phạm giao thông qua hình ảnh kết nối với các hệ thống Camera giám sát giao thông đang hoạt động trên địa bàn thành phố Kon Tum, góp phần phục vụ có hiệu quả công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh.
Tăng cường ứng dụng khoa học, công nghệ vào công tác quản lý đào tạo, sát hạch cấp Giấy phép lái xe cơ giới đường bộ, kịp thời đầu tư cơ sở vật chất các trang thiết bị phục vụ in và quản lý Giấy phép lái xe, như: Lắp đặt hệ thống máy chủ, máy in, máy tính PC, máy quét ảnh, máy ảnh kỹ thuật số, mạng internet và các thiết bị về mạng internet. Lắp camera giám sát thời gian học lý thuyết, học thực hành trên đường của học viên; camera giám sát thi lý thuyết, thi thực hành trên đường trường; chấm điểm tự động các bài thi thực hành trên sân sát hạch.
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Đã xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện có hiệu quả Kết luận số 45-KL/TW, ngày 01-02-2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng, trong đó, về cơ bản đã đề ra nhiều giải pháp góp phần nâng cao nhận thức, huy động sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị trong công tác bảo đảm TTATGT; phát huy được vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong việc chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về TTATGT; công tác tuyên truyền chấp hành pháp luật về TTATGT được chú trọng, đổi mới cả về nội dung và hình thức; đã tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về TTATGT. Nhìn chung, tình hình TTATGT trên địa bàn tỉnh được duy trì ổn định; giao thông đảm bảo an toàn, thông suốt, không xảy ra ùn tắc giao thông, đua xe trái phép.
2. Khuyết điểm, hạn chế
- Một số cấp ủy, chính quyền địa phương, đơn vị thực hiện chưa quyết liệt, đồng bộ trong công tác bảo đảm TTATGT, chủ yếu là lực lượng Công an và ngành Giao thông vận tải thực hiện.

- Phát triển kết cấu hạ tầng giao thông chưa theo kịp so với tốc độ gia tăng của phương tiện và nhu cầu đi lại của Nhân dân. Phương tiện, thiết bị kỹ thuật trang cấp cho lực lượng chức năng đã quá hạn sử dụng, một số loại còn thiếu, ảnh hưởng đến công tác bảo đảm TTATGT. Sự thay đổi về cơ chế quản lý kinh phí thu phạt vi phạm an toàn giao thông gây khó khăn cho việc đầu tư trang cấp, sửa chữa và mua sắm phương tiện, thiết bị kỹ thuật.

- Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về bảo đảm TTATGT ở một số địa phương, đơn vị chưa thường xuyên, chưa phong phú về hình thức, nhất là ở các địa bàn vùng sâu, vùng xa, khu vực biên giới, khu vực nông thôn. Cán bộ làm công tác tuyên truyền chưa được tập huấn chuyên sâu, chưa được bồi dưỡng kỹ năng, kiến thức về TTATGT. Ý thức chấp hành pháp luật về TTATGT của một bộ phận người dân chưa cao.
- Công tác quản lý nhà nước về bảo đảm TTATGT ở một số địa phương, đơn vị chưa hiệu quả, nhất là tình trạng lấn chiếm hành lang an toàn giao thông đường bộ, lấn chiếm vỉa hè làm nơi kinh doanh, buôn bán, đậu đỗ xe trái quy định vẫn còn diễn ra; một số nơi đặt biển quảng cáo, lập chợ dân sinh… chưa được giải quyết dứt điểm.
- Việc tuần tra, kiểm soát, xử lý vi phạm có sự tham gia, phối hợp của lực lượng Công an cấp xã chưa thường xuyên; công tác sơ kết, tổng kết, biểu dương gương người tốt, việc tốt, xây dựng mới và nhân rộng các mô hình tự quản chưa phát huy hết hiệu quả.

- Kết quả kiềm chế, kéo giảm tai nạn giao thông chưa vững chắc, số người chết do tai nạn giao thông còn ở mức cao.
3. Nguyên nhân của hạn chế

- Một số nơi chưa nhận thức đầy đủ về tầm quan trọng, ý thức trách nhiệm trong công tác bảo đảm TTATGT; chưa phát huy hết vai trò của cấp ủy, chính quyền địa phương và người đứng đầu, còn xem đây là nhiệm vụ của các ngành chức năng (Công an, Giao thông vận tải) và giao lại cho lực lượng trực tiếp làm nhiệm vụ.
- Hệ thống cơ sở hạ tầng giao thông tuy đã được quan tâm đầu tư xây dựng nhưng vẫn chưa tương xứng với nhu cầu tham gia giao thông. Nguồn nhân lực và kinh phí phục vụ cho công tác bảo đảm TTATGT ở nhiều nơi còn thiếu.

- Trình độ dân trí và chất lượng đời sống của một bộ phận người dân chưa cao, khả năng tiếp cận thông tin tuyên truyền pháp luật về TTATGT còn hạn chế dẫn tới ý thức chấp hành chưa cao. 
V. MỘT SỐ NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Tiếp tục quán triệt thực hiện nghiêm Kết luận số 45-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng; tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về TTATGT bằng nhiều hình thức phù hợp; chú trọng nâng cao trách nhiệm của cấp ủy đảng, chính quyền, cán bộ, đảng viên, công chức, nhất là người đứng đầu phải gương mẫu chấp hành và vận động người thân tự giác chấp hành pháp luật về TTATGT, văn hoá khi tham gia giao thông.

2. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về giao thông đường bộ. Trong đó, tập trung làm tốt công tác quy hoạch hạ tầng giao thông; khắc phục các bất cập về tổ chức giao thông trên các tuyến đường; quản lý chặt chẽ các phương tiện kinh doanh vận tải; quy hoạch hợp lý các bến bãi, loại hình giao thông và bố trí lại vỉa hè, lòng lề đường cho phù hợp.

3. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về TTATGT theo phân cấp, nhất là các hành vi vi phạm là nguyên nhân gây tai nạn giao thông. Thực hiện có hiệu quả công tác kiểm tra, di dời, giải tỏa vi phạm lấn, chiếm lòng đường, vỉa hè, hành lang an toàn đường bộ. 
4. Duy trì và thực hiện có hiệu quả công tác xử lý người vi phạm giao thông qua hình ảnh, video. Chú trọng nâng cao ứng dụng khoa học - công nghệ vào công tác giám sát, phát hiện, xử lý các trường hợp vi phạm TTATGT đường bộ. Nghiên cứu, đề xuất để tiếp tục hoàn thiện và triển khai lắp đặt thêm các hệ thống camera giám sát giao thông tại các tuyến giao thông, địa bàn trọng điểm phức tạp về an ninh, trật tự, TTATGT trong thời gian tới.
5. Triển khai tốt công tác rà soát, kiến nghị các bất cập về tổ chức giao thông trên địa bàn để khắc phục kịp thời. Lực lượng Công an phối hợp với ngành Giao thông vận tải tổ chức rà soát hệ thống giao thông đường bộ trên các tuyến quản lý để xử lý các điểm đen, điểm tiềm ẩn về tai nạn giao thông. 

VI. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Từ thực tiễn quá trình triển khai thực hiện Kết luận số 45-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đề nghị Đảng ủy Công an Trung ương kiến nghị với các bộ, ngành Trung ương một số nội dung sau:

1. Rà soát, cấp kinh phí, phương tiện, thiết bị kỹ thuật nghiệp vụ cho công tác bảo đảm TTATGT, góp phần thực hiện hiệu quả công tác này trong thời gian tới.
2. Tiếp tục hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật có liên quan đến công tác quản lý nhà nước về TTATGT. Chú trọng đầu tư cơ sở hạ tầng, ứng dụng kỹ thuật và khoa học công nghệ vào công tác bảo đảm TTATGT cho các địa phương.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư Trung ương Đảng (b/c),
- Văn phòng Trung ương Đảng (b/c),

- Đảng ủy Công an Trung ương (b/c),

- Cục Cảnh sát giao thông,
- Các đ/c Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy,
- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy,

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn,

  đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,

- Ban An toàn giao thông tỉnh,

- Các huyện ủy, thành ủy,
- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.


	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ
Nguyễn Văn Hòa



� Trong đó, có 03 huyện nghèo (Kon Plông, Tu Mơ Rông, Ia H'Drai); 13 xã biên giới, 25 xã, phường, thị trấn thuộc khu vực I; 28 xã thuộc khu vực II; 49 xã thuộc khu vực III; 54 xã đặc biệt khó khăn và 66 thôn đặc biệt khó khăn thuộc diện đầu tư của Chương trình 135.


� Trong đó có 07 dân tộc thiểu số tại chỗ, gồm: Xê đăng, Bahnar, Gia Rai, Brâu, Rơ Mâm, Giẻ Triêng, Hre.


� Gồm: Xã Ia Tơi, huyện Ia H’Drai; các xã Ya Xiêr, Sa Bình, Hơ Moong, huyện Sa Thầy; xã Pô Kô, huyện Đăk Tô; xã Đăk Mar, huyện Đăk Hà; các xã Ngọc Bay, Đăk Rơ Wa, Vinh Quang, Đăk Bla, Kroong, Đăk Năng, Ya Chim và phường Thắng Lợi, thành phố Kon Tum.


� Gồm: 01 vụ chuyển nhượng trái phép xe ô tô mang biển số ngoại giao, thu giữ 01 xe ô tô. 02 vụ vận chuyển trái phép 841,5 kg pháo, bắt giữ 03 đối tượng cùng 04 xe ô tô. 01 vụ phát hiện, bắt giữ đối tượng có Lệnh truy nã về hành vi tàng trữ trái phép vật liệu nổ. 01 vụ vận chuyển lâm sản trái phép, tạm giữ 01 ô tô, thu giữ 1,5m3 gỗ. 01 vụ vận chuyển trái phép lâm sản và động vật hoang dã; tạm giữ 01 đối tượng, 01 xe ô tô; thu giữ 01 cá thể Tê tê, 46 cá thể Dúi, 09 lóng gỗ. 10 vụ tàng trữ, vận chuyển trái phép chất ma túy, tạm giữ 10 đối tượng, thu 895,34 gram (có chứa các chất ma túy), 11 điếu thuốc lá cần sa. 04 vụ vận chuyển hàng hóa không có hóa đơn chứng từ, xuất xứ nguồn gốc; tạm giữ 01 đối tượng, 03 ô tô; thu giữ 240 kg bánh, kẹo, mứt các loại, 760 gói thuốc, 300 kg sản phẩm động vật. 04 vụ tàng trữ công cụ hỗ trợ trái phép; tạm giữ 05 đối tượng, 01 ô tô, 04 mô tô; thu giữ 01 súng bắn đạn cao su và 05 viên đạn, 02 gậy ba khúc, 03 dao kiếm. 01 vụ việc liên quan đến hành vi cho vay nặng lãi, tạm giữ 02 đối tượng. 01 vụ sử dụng giấy Đăng ký xe không do cơ quan có thẩm quyền cấp, gồm 01 đối tượng, 01 mô tô. 02 vụ tạm giữ 02 xe mô tô do bị mất trộm.





