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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 470-BC/TU


	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

                     Kon Tum, ngày 01 tháng 10 năm 2019



BÁO CÁO
kết quả tuyên truyền 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh

 và kỷ niệm 50 năm Ngày mất của Người

-----

Thực hiện Công văn số 7226-CV/BTGTW, ngày 10-9-2019 của Ban Tuyên giáo Trung ương "về báo cáo công tác tuyên truyền 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và kỷ niệm 50 năm Ngày mất của Người", Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum báo cáo như sau: 

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo

Đã chỉ đạo Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy ban hành Hướng dẫn tuyên truyền 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và kỷ niệm 50 năm Ngày mất của Người
; chỉ đạo tuyên truyền sâu rộng, nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn về ý nghĩa, giá trị lý luận và thực tiễn sâu sắc của tư tưởng Hồ Chí Minh, củng cố niềm tin của Nhân dân đối với Đảng.
Đồng thời, đã ban hành Kế hoạch số 109-KH/TU, ngày 21-8-2019 tổ chức Hội nghị đánh giá kết quả 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, sơ kết 03 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị và biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2019; trên cơ sở đó tiến hành tổ chức Hội nghị trên vào ngày 02-10-2019; tại Hội nghị đã đánh giá lại những kết quả đạt được, tồn tại, hạn chế qua 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và 03 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, trên cơ sở đó tìm ra giải pháp khắc phục những tồn tại, hạn chế nhằm tiếp tục tạo sự chuyển biến trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thời gian tới. Đồng thời, biểu dương, khen thưởng 30 thập thể, 40 cá nhân và trao Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ đối với 01 tập thể, 02 cá nhân đã có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
Nhìn chung, nét nổi bật sau 03 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị là sự chuyển biến trong nhận thức và hành động của đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp; những dư luận, tâm tư, nguyện vọng, diễn biến tư tưởng, nhận thức lệch lạc của cán bộ, đảng viên, công chức được kịp thời nắm bắt và có biện pháp uốn nắn, xử lý kịp thời; ý thức tự giác, trách nhiệm trong triển khai thực hiện nhiệm vụ được nâng lên; tinh thần đoàn kết, không khí dân chủ trong cơ quan, đơn vị ngày càng tốt hơn; thực hiện nghiêm túc quy định về không uống rượu, bia trong buổi trưa và giờ hành chính. Nhiều cơ quan, đơn vị, địa phương đã xây dựng và thực hiện tốt các quy định về thực hành tiết kiệm với những việc làm cụ thể, mang lại hiệu quả thiết thực; các vụ việc nổi cộm, bức xúc liên quan đến đạo đức, trách nhiệm của cán bộ, công chức; các vụ việc khiếu nại, tố cáo, tranh chấp phát sinh; các vụ việc còn tồn đọng, kéo dài đã được chỉ đạo giải quyết kịp thời, tạo được niềm tin trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân.
Đã chỉ đạo phát động và xét chọn giải thưởng sáng tác, quảng bá đợt II về chủ đề "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"
; phối hợp với Đoàn phim thuộc Ban Quản lý Dự án phim tài liệu, Báo Nhân dân trong sản xuất Phim tài liệu "Việt Nam thời đại Hồ Chí Minh-Biên niên sử truyền hình".

2. Kết quả triển khai thực hiện
Các cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị đã đẩy mạnh công tác tuyên truyền kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và kết quả 03 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị bằng nhiều hình thức; triển khai đợt sinh hoạt chính trị tư tưởng sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân về chủ đề “50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh-Thành tựu và bài học kinh nghiệm”; đưa nội dung đánh giá việc liên hệ của cá nhân trong đăng ký, rèn luyện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh và ôn lại nội dung bản Di chúc của Chỉ tịch Hồ Chí Minh vào sinh hoạt chi bộ định kỳ. Một số địa phương đã tổ chức hội nghị đánh giá sơ kết 03 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị gắn với biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
; huyện Đăk Tô đã tổ chức Cuộc thi tìm hiểu về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đã thu hút 3.332 người tham gia...

Sở Văn hóa thể thao và Du lịch đã phối hợp với Bảo tàng Hồ Chí Minh chi nhánh Gia Lai tổ chức triễn lãm chuyên đề “Lời căn dặn của Người” - 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh; triển lãm trưng bày gần 120 tài liệu hình ảnh, hiện vật quý về Hồ Chí Minh.  

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực tạo không khí thi đua sôi nổi trong đoàn viên, thanh niên, như: Hành trình “Tuổi trẻ Kon Tum nhớ lời Di chúc theo chân Bác”; liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng với chủ đề “Nghĩ về Bác lòng ta trong sáng hơn” với hơn 200 diễn viên đến từ các đội tuyên truyền của các huyện đoàn, thành đoàn và đoàn trực thuộc tham gia. Thông qua các hoạt động, đã góp phần giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi; xây dựng hình mẫu thanh niên trong thời kỳ mới; giúp đoàn viên, thanh thiếu nhi nhận thức sâu sắc hơn những giá trị to lớn Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh. 

Các cơ quan báo chí, truyền thông của tỉnh đã duy trì các chuyên trang, chuyên mục “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; diễn đàn đấu tranh, phản bác các luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch, cơ hội và phần tử xấu trên mạng xã hội của tỉnh như "Ngọc Linh Xanh", "Nơi Ngã ba biên giới"; các trang thông tin điện tử, các trang mạng xã hội của các địa phương, đơn vị trên địa bàn tỉnh đã chia sẻ nhiều bài viết giới thiệu về hình ảnh Bác Hồ kính yêu và những lời căn dặn của Bác; về giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ theo Di chúc của Bác; về những tập thể, cá nhân tiên tiến, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh...
3. Hạn chế, tồn tại
- Một số cơ quan, đơn vị chưa thực hiện tốt việc tổ chức cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên liên hệ, đánh giá việc thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị. 

- Công tác thông tin tuyên truyền chỉ tập trung ở một số thời điểm, sự kiện... nên chưa tạo sức lan tỏa sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân.  
4. Bài học kinh nghiệm 

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về những nội dung, giá trị cốt lõi Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh bằng nhiều hình thức; khẳng định Di chúc là tâm nguyện, tình cảm, ý chí, niềm tin, trách nhiệm của Chủ tịch Hồ Chí Minh với Tổ quốc, Nhân dân và sự nghiệp cách mạng của Đảng. Chú trọng đổi mới phương thức, hiệu quả tuyên truyền, tạo sức lan tỏa trong toàn Đảng, toàn xã hội; kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh.
- Nâng cao vai trò, trách nhiệm nêu gương của cấp ủy các cấp, người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị. Tăng cường đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện; lấy kết quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là một trong những tiêu chuẩn đánh giá, bình xét, phân loại đảng viên, tổ chức đảng hằng năm.

- Thường xuyên nắm bắt thông tin, tư tưởng, dư luận xã hội; đấu tranh phản bác những quan điểm sai trái, xuyên tạc chống phá Đảng, Nhà nước và phủ nhận ý nghĩa, giá trị lý luận, thực tiễn của tư tưởng Hồ Chí Minh và Di chúc của Người.
5. Một số nhiệm vụ trong thời gian tới

- Tiếp tục tuyên truyền, triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị, gắn với Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII "về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ"; quy định của Trung ương, của tỉnh về nêu gương và các chuyên đề hằng năm.
- Lựa chọn các nội dung đột phá để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo giải quyết, tạo sự chuyển biến tích cực trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 

- Tiếp tục chỉ đạo xây dựng các mô hình hay, gương điển hình tiên tiến;  kịp thời biểu dương và nhân rộng, tạo sự lan tỏa trong xã hội.

- Tăng cường kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện ở các địa phương, đơn vị.
	Nơi nhận:


   
      

- Ban Tuyên giáo Trung ương (b/c),

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
	
	 T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

Y Mửi


� Hướng dẫn số 57 HD/BTGTU, ngày 7-5-2019 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tuyên truyền 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019) và kỷ niệm 50 năm ngày mất của Người (2/9/1969 - 2/9/2019).


� Dự kiến tổ chức xét chọn trong tháng 11-2019.


� Các huyện: Đăk Glei, Kon Plông; Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh.
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