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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 478-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 17 tháng 10 năm 2019



BÁO CÁO

tổng kết 10 năm thực hiện Hướng dẫn số 35-HD/BTCTW, ngày 15-10-2009 của Ban Tổ chức Trung ương "về tổ chức và hoạt động của chi bộ quân sự xã, phường, thị trấn"

-----

Ngày 26-7-2019, Ban Thường vụ Đảng ủy Quân khu 5 có Công văn số 340-CV/ĐU về tổng kết 10 năm (2009-2019) thực hiện Hướng dẫn số 35-HD/BTCTW, ngày 15-10-2009 của Ban Tổ chức Trung ương về tổ chức và hoạt động của chi bộ quân sự xã, phường, thị trấn (gọi tắt là Hướng dẫn số 35-HD/BTCTW), Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum báo cáo, như sau:

PHẦN THỨ NHẤT

ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ 10 NĂM THỰC HIỆN HƯỚNG DẪN SỐ 35-HD/BTCTW CỦA BAN TỔ CHỨC TRUNG ƯƠNG

I. Đặc điểm tình hình

Kon Tum là một tỉnh vùng cao, biên giới nằm ở cực bắc Tây Nguyên, có diện tích tự nhiên 9.698,6 km2, dân số hơn 533.000 người, đồng bào dân tộc thiểu số chiếm 53,25 %. Toàn tỉnh có 10 đơn vị hành chính cấp huyện (9 huyện, 1 thành phố trực thuộc tỉnh) với 102 xã, phường, thị trấn (có 49 xã đặc biệt khó khăn) và có 5 tôn giáo lớn (Công giáo, Phật giáo, Tin lành, Cao đài, Hoà Hảo). Đảng bộ tỉnh có 15 đảng bộ trực thuộc, có 671 tổ chức cơ sở đảng với 1974 tổ chức đảng trực thuộc đảng uỷ cơ sở và 28.345 đảng viên. 

Tình hình kinh tế xã hội của tỉnh trong những năm gần đây đã có bước chuyển biến mạnh mẽ, đời sống của các tầng lớp nhân dân được nâng lên rõ rệt, đồng bào các dân tộc đã tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, đoàn kết dưới sự lãnh đạo của Tỉnh uỷ quyết tâm xây dựng tỉnh Kon Tum ổn định, phát triển. Tuy nhiên, so với các tỉnh trong khu vực, tỉnh Kon Tum vẫn là một tỉnh nghèo, phần thu ngân sách tại địa phương thấp, kết cấu hạ tầng cơ sở còn yếu kém, thiếu đồng bộ; đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân còn gặp nhiều khó khăn..,  Do điều kiện ngân sách tỉnh còn hạn hẹp, kinh phí bảo đảm cho hoạt động của lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV còn hạn chế; nhận thức của một số cán bộ, đảng viên ở cơ sở về xây dựng chi bộ quân sự xã, phường, thị trấn (sau đây gọi là chi bộ quân sự) chưa tốt. Các thế lực thù địch lợi dụng vấn đề về chính sách dân tộc, tôn giáo, đất đai để kích động gây chia rẽ khối đại đoàn kết dân tộc đã tác động đến kết quả xây dựng lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV nói chung, xây dựng chi bộ quân sự nói riêng.
II. Công tác quán triệt, triển khai thực hiện
1. Công tác nghiên cứu, quán triệt: Chỉ đạo các huyện ủy, thành ủy xây dựng kế hoạch tổ chức tốt việc quán triệt Hướng dẫn số 35-HD/BTCTW cho cán bộ, đảng viên. Nhìn chung, các cấp ủy, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên đã nhận thức đúng đắn, phát huy vai trò trách nhiệm trong tổ chức thực hiện.

2. Triển khai thực hiện
- Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chỉ đạo các huyện ủy, thành ủy xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện nghiêm túc Hướng dẫn số 35-HD/BTCTW ở các địa phương. Chỉ đạo Đảng ủy Quân sự tỉnh đã ban hành Nghị quyết về xây dựng lực lượng DQTV trong tình hình mới
 để lãnh đạo thực hiện trong toàn lực lượng, làm cơ sơ để các Đảng ủy quân sự huyện, thành phố cụ thể hóa chỉ đạo các chi bộ quân sự lãnh đạo triển khai thực hiện tốt công tác xây dựng lực lượng DQTV ở cơ sở vững mạnh đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. 

- Ngày 08-02-2014, Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Kế hoạch số 63-KH/TU về thực hiện Kết luận số 41-KL/TW, ngày 31-3-2009 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 16-CT/TW ngày 05-10-2002 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV trong tình hình mới để chỉ đạo các huyện ủy, thành ủy, Đảng ủy Quân sự tỉnh tiếp tục triển khai thực hiện. Đồng thời, giao Ban Tổ chức Tỉnh ủy hướng dẫn thực hiện Kế hoạch thống nhất trong toàn Đảng bộ tỉnh
.
- Các huyện ủy, thành ủy đã chỉ đạo ban tổ chức cấp ủy chủ trì, phối hợp với Đảng ủy Quân sự huyện, thành phố và đảng ủy các xã, phường, thị trấn (gọi tắt là cấp xã) tiến hành thành lập, rà soát, củng cố, kiện toàn về tổ chức và nâng cao chất lượng hoạt động của chi bộ quân sự theo đúng quy định Hướng dẫn số 35-HD/BTCTW.

III. Kết quả thực hiện 
1.Về việc thành lập, cơ cấu đảng viên và đối tượng lãnh đạo của chi bộ quân sự xã
- Đảng ủy cấp xã đã thực hiện đổi tên chi bộ dân quân cơ động
 thành chi bộ quân sự và tiến hành rà soát, kiện toàn chức năng nhiệm vụ, cơ cấu thành phần tham gia chi bộ theo đúng Hướng dẫn số 35-HD/BTCTW. Đối với các chi bộ thành lập sau khi ban hành Hướng dẫn số 35-HD/BTCTW đã thực hiện đúng quy định về cơ cấu thành phần, chức năng, nhiệm vụ của chi bộ quân sự theo Hướng dẫn; về thành phần chi bộ: Bí thư đảng ủy xã, phường, thị trấn; đảng viên ban chỉ huy quân sự; đảng viên trong đơn vị dân quân cơ động, dân quân thường trực (ở các xã có tiểu đội dân quân thường trực).  

- Tính đến tháng 9-2019, toàn tỉnh có 102/102 xã, phường, thị trấn có chi bộ quân sự, trong đó 76 chi bộ có chi ủy, đạt 74.5% và 1.395 đảng viên; so với năm 2008: về chi bộ tăng 7 chi bộ, tăng 7,37 %; chi bộ có chi ủy tăng 73 chi bộ, tăng 25,33%; đảng viên tăng 870 đồng chí, tăng 165,71%; về cơ cấu: đồng chí bí thư đảng ủy xã, phường, thị trấn trực tiếp làm bí thư chi bộ quân sự và 100% đảng viên trong chi bộ quân sự đúng thành phần cơ cấu; 100%  xã, phường đội trưởng là đảng viên
, trong đó có 88 đồng chí tham gia cấp ủy cùng cấp, đạt 88%.

- Đồng chí Bí thư Đảng ủy cấp xã trực tiếp làm bí thư chi bộ quân sự nên công tác lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành hoạt động của chi bộ có nhiều thuận lợi và đạt được nhiều kết quả tích cực; vai trò lãnh đạo của chi bộ được phát huy, đủ sức lãnh đạo tham mưu cho cấp ủy, chính quyền triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng và công tác quân sự ở địa phương.

Nhìn chung, việc thành lập chi bộ quân sự trên địa bàn tỉnh Kon Tum là cần thiết, đảm bảo tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV, củng cố nền quốc phòng toàn dân, xây dựng thế trận chiến tranh Nhân dân trong chiến lược bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa trong tình hình mới. Qua thực tiễn chứng minh mô hình chi bộ quân sự là phù hợp, hiệu quả.
2. Tình hình hoạt động của chi bộ quân sự xã

2.1 Kết quả lãnh đạo Ban Chỉ huy quân sự xã thực hiện chức năng tham mưu cho cấp ủy, chính quyền cùng cấp lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện toàn diện nhiệm vụ quốc phòng, quân sự ở địa phương.

- Tham mưu có hiệu quả cho Đảng ủy cấp xã làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng nâng cao nhận thức trong cán bộ, đảng viên của ban chỉ huy quân sự, trong các đơn vị dân quân cơ động, dân quân thường trực và các tầng lớp Nhân dân nhận thức đúng đắn về vị trí, vai trò của việc xây dựng lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV trong xây dựng củng cố nền quốc phòng toàn dân trong tình hình mới. Xây dựng cho lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV địa phương có bản lĩnh chính trị vững vàng, sẵn sàng nhận và hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, thực sự trở thành lực lượng chính trị, lực lượng chiến đấu trung thành, tin cậy của Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân địa phương.

- Ban chỉ huy quân sự đã tham mưu cho cấp ủy, chính quyền cấp xã về nhiệm vụ quốc phòng và công tác quân sự địa phương đạt được nhiều kết quả; thực hiện tốt công tác tuyển chọn công dân nhập ngũ; tổ chức huấn luyện, giáo dục chính trị, pháp luật cho lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV; hàng năm, quân số tham gia huấn luyện luôn đạt từ 85,5% trở lên; kết quả huấn luyện 100% đạt yêu cầu, có 75% khá, giỏi; diễn tập cấp xã 100% đạt chỉ tiêu đề ra và hoàn thành khá nhiệm vụ trở lên …đã góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng và công tác quân sự của địa phương. 

- Ban chỉ huy quân sự cấp xã thường xuyên được kiện toàn, chất lượng hoạt động ngày càng được nâng lên; đến nay, 100% ban chỉ huy quân sự được biên chế theo đúng quy định. Đội ngũ cán bộ được quan tâm đào tạo, bồi dưỡng về trình độ chuyên môn và lý luận chính trị; trong 10 năm qua, đã chọn cử 42 đồng chí đi đào tạo về chuyên nghiệp quân sự
, có 22 đồng chí đã tốt nghiệp và đã biên chế 18/22 đồng chí về các ban chỉ huy quân sự cấp xã, nâng số xã, phường đội trưởng đã qua đào tạo lên 92/100 đồng chí. Hàng năm, có hàng trăm lượt cán bộ ban chỉ huy quân sự được cấp có thẩm quyền cử đi tập huấn, bồi dưỡng về nghiệp vụ theo định kỳ, đã góp phần kiện toàn, chuẩn hóa đội ngũ cán bộ và nâng cao chất lượng hoạt động của ban chỉ huy quân sự cấp xã.
- Đã tập trung xây dựng, nâng cao chất lượng lực lượng dân quân cơ động, dân quân thường trực đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ; đến nay, 100% xã, phường ,thị trấn đã thành lập trung đội dân quân cơ động; đã xây dựng được 17 tiểu đội dân quân thường trực (13/13 xã biên giới và 04 xã nội địa trọng điểm về quốc phòng, an ninh); toàn lực lượng dân quân có 9.331 đồng chí, đạt tỉ lệ 1,74% so với dân số và được tổ chức biên chế đúng cơ cấu, thành phần, lực lượng theo quy định. Công tác tổ chức lựa chọn, huấn luyện, quản lý và sử dụng lực lượng dân quân cơ động và lực lượng dân quân thường trực được thực hiện nghiêm túc, có chất lượng, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ; trong 10 năm qua, đã tổ chức kết nạp 15.058 lượt đồng chí vào lực lượng dân quân, chuyển ra 12.539 lượt đồng chí dân quân hoàn thành nhiệm vụ theo đúng Luật Dân quân tự vệ. Phối hợp làm tốt công tác phúc tra, đăng ký, quản lý, giáo dục, huấn luyện lực lượng DBĐV theo đúng quy định; đến nay, có 7769 quân nhân dự bị được sắp xếp, bổ nhiệm vào các đơn vị DBĐV. Công tác phát triển đảng viên trong lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV luôn được chú trọng; đến nay, đảng viên trong lực lượng DQTV có 2.262 đồng chí, đạt tỉ lệ 20,25% so với tổng quân số, tăng 4,28% so với năm 2009; đảng viên trong lực lượng DBĐV có 972 đồng chí, đạt tỉ lệ 12,50% so với tổng quân số, tăng 8,44% so với năm 2009 (phụ lục 1,2).  
- Lãnh đạo xây dựng chi đoàn dân quân vững mạnh đạt được nhiều kết quả tích cực; đến nay có 102 /102 xã, phường, thị trấn đã thành lập chi đoàn dân quân. Nhìn chung, chi đoàn hoạt động nề nếp và chất lượng, tổ chức đoàn, đoàn viên thực sự là lực lượng vai trò xung kích, đi đầu trong thực hiện nhiệm vụ quân sự - quốc phòng và các phong trào, các cuộc vận động do cấp có thẩm quyền và tổ chức đoàn cấp trên phát động; hoạt động của tổ chức đoàn được chi bộ quân sự, cấp ủy, chính quyền địa phương đánh giá cao; hàng năm nhiều tổ chức đoàn, đoàn viên đã được cấp có thẩm quyền biểu dương, khen thưởng. Qua tổ chức phong trào đoàn và công tác thanh niên, các chi đoàn đã lựa chọn, giới thiệu hàng trăm đoàn viên ưu tú để kết nạp Đảng, góp phần quan trọng trong xây dựng chi bộ quân sự có chi ủy và thực hiện hiệu quả chủ trương tuyển chọn đảng viên nhập ngũ để xây dựng quân đội và tạo nguồn cán bộ cho địa phương sau khi hoàn thành nghĩa vụ quân sự.
- Đã lãnh đạo Ban chỉ huy quân sự phối hợp với lực lượng công an, biên phòng, các đoàn thể ở địa phương và lực lượng quân đội đứng chân trên địa bàn
 thực hiện tốt công tác phòng chống khắc phục hậu quả, thiên tai; công tác dân vận; giữ gìn an ninh chính trị trật tự an toàn xã hội trên địa bàn có hiệu quả, nhất là trên các địa bàn trọng điểm về kinh tế, quốc phòng- an ninh. Đồng thời, đã tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương thực hiện tốt các chính sách đối với người có công và công tác hậu phương Quân đội. 
2.2. Xây dựng chi bộ về chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức.

- Chi uỷ, chi bộ thực hiện tốt việc quán triệt, học tập Nghị quyết của Đảng,  Pháp luật của Nhà nước, kết quả phát triển kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng của địa phương, định hướng nhận thức đúng đắn cho cán bộ, đảng viên. Xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên có bản lĩnh chính trị vững vàng, có tinh thần cảnh giác cách mạng cao, sẵn sàng nhận và hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Tập thể chi ủy, chi bộ luôn đoàn kết, thống nhất về ý chí và hành động thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị và xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh.
- Công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ của đội ngũ chi ủy viên, bí thư chi bộ được cấp ủy các cấp quan tâm đúng mức; các cấp ủy xây dựng kế hoạch, chọn cử cán bộ đi đào tạo, bồi dưỡng theo đúng quy định; đến nay,100% đồng chí bí thư, phó bí thư chi bộ quân sự  đều được bồi dưỡng về nghiệp vụ công tác đảng, nghiệp vụ công tác quân sự điạ phương. Định kỳ, Đảng ủy, Ban chỉ huy Quân sự tỉnh đã phối hợp với các huyện ủy, thành ủy tổ chức hội thi bí thư chi bộ quân sự giỏi từ cấp cơ sở đến cấp tỉnh. Qua đó, bồi dưỡng, cập nhật kiến thức về công tác xây dựng Đảng, đảm bảo cho đội ngũ chi ủy viên, bí thư chi bộ có đủ trình độ, năng lực thực hiện tốt nhiệm vụ được giao. 

- Chi ủy, chi bộ thường xuyên rà soát, bổ sung quy chế làm việc; tập trung kiện toàn, phát huy tốt vai trò của đội ngũ chi ủy viên, bí thư chi bộ; nguyên tắc tổ chức và hoạt động của Đảng được thực hiện nghiêm túc, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ; năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu ngày càng được nâng lên đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.

- Các chi bộ đã duy trì có nề nếp sinh hoạt định kỳ, nội dung và các bước tiến hành sinh hoạt theo đúng quy định, hướng dẫn của Trung ương, của Tỉnh ủy
, có nhiều chi bộ quan tâm tổ chức được sinh hoạt chuyên đề có chất lượng. 

- Chi ủy, chi bộ triển khai thực hiện đồng bộ nhiều giải pháp nâng cao hiệu quả công tác rèn luyện, quản lý, phân công nhiệm vụ cho đảng viên. Phát huy tốt vai trò của đội ngũ cán bộ, đảng viên trong thực hiện chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước, nghị quyết của các cấp ủy Đảng. 
- Đã thực hiện có hiệu quả nề nếp tự phê bình và phê bình theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, XII) gắn với triển khai thực hiện tốt Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, đã góp phần khắc phục những hạn chế, khuyết điểm của chi bộ và của từng cán bộ, đảng viên, ngăn ngừa những tác động tiêu cực, biểu hiện tham nhũng….., củng cố mối đoàn kết thống nhất trong chi bộ, góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của chi bộ, xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên.

- Công tác phát triển đảng viên luôn được chi bộ chú trọng; trong 10 năm đã kết nạp 759 đảng viên, nâng tổng số đảng viên của chi bộ quân sự lên 1.395 đồng chí, tăng 165,71%. Công tác kếp nạp đảng viên được thực hiện đúng nguyên tắc, quy trình, thủ tục quy định. Đảng viên sau kết nạp đã phát huy tốt vai trò, thực hiện tốt nhiệm vụ được giao.

- Công tác đánh giá, xếp loại chi bộ, đảng viên hàng năm được thực hiện nghiêm túc, đúng quy trình hướng dẫn; hàng năm, có từ 84,42% chi bộ quân sự được xếp loại chi bộ trong sạch vững mạnh và có từ 95,25% đảng viên được xếp loại từ mức hoàn thành nhiệm vụ tốt nhiệm vụ trở lên. Nhìn chung, kết quả đánh giá phân loại chi bộ, đảng viên cơ bản phản ánh đúng kết quả lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và xây dựng Đảng của chi bộ quân sự. Sau đánh giá, phân loại các chi ủy, chi bộ xây dựng kế hoạch tập trung khắc phục kịp thời những tồn tại, hạn chế đã chỉ ra. 
- Chi ủy, chi bộ đã xây dựng triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch kiểm tra, giám sát hàng năm; nội dung kiểm tra tập trung: thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng; nguyên tắc tập trung dân chủ; xây dựng và thực hiện quy chế làm việc của cấp uỷ, tổ chức đảng; việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; kiểm tra việc thực hiện NQTW 4 (khóa XI,XII); qua kiểm tra, giám sát đã giúp cho đảng viên chấn chỉnh những hạn chế khuyết điểm, tự tu dưỡng rèn luyện, phấn đấu vươn lên thực hiện tốt nhiệm vụ được giao. Đồng thời, chấp hành nghiêm túc kế hoạch kiểm tra, giám sát của cấp ủy, Ủy ban kiểm tra cấp ủy có thẩm quyền về thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng. Trong 10 năm qua, cấp ủy có thẩm quyền đã tiến hành kiểm tra, giám sát 590 lượt chi bộ; các chi bộ quân sự đã tiến hành kiểm tra, giám sát 9.914 lượt đảng viên; Qua kiểm tra, giám sát đã thi hành kỷ luật 38 đảng viên
. Công tác kiểm tra, giám sát đảm bảo đúng phương châm, phương hướng, nguyên tắc, quy trình, thủ tục.

2.3. Việc thực hiện các mối quan hệ của chi bộ quân sự

- Chi bộ quân sự đặt dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo tuyệt đối, trực tiếp về mọi mặt của Đảng ủy cấp xã và chịu trách nhiệm trước Đảng ủy về lãnh đạo công tác tham mưu về nhiệm vụ quốc phòng  và công tác quân sự địa phương. Lãnh đạo ban chỉ huy quân sự cấp xã và đơn vị dân quân cơ động, dân quân thường trực tổ chức thực hiện thắng lợi nghị quyết của chi bộ theo chức trách, nhiệm vụ được giao trong mối quan hệ lãnh đạo và phục tùng lãnh đạo. Thực hiện tốt mối quan hệ phối hợp với các chi bộ thuộc Đảng ủy cấp xã trong thực hiện các nhiệm vụ có liên quan.

- Phối hợp chặt chẽ với chi bộ thôn, tổ dân phố triển khai thực hiện nhiệm vụ quốc phòng và công tác quân sự ở cơ sở. Thực hiện tốt vai trò tham mưu cho Đảng ủy xã, phường, thị trấn bồi dưỡng, tạo nguồn phát triển đảng viên trong lực lượng dân quân tại chỗ và lực lượng DBĐV.

- Chi bộ quân sự chấp hành nghiêm nghị quyết và chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra của Đảng ủy, Ban chỉ huy quân sự huyện, thành phố về nhiệm vụ quốc phòng, công tác quân sự và hoạt động công tác đảng, công tác chính trị trong lực lượng dân quân.

IV. Hạn chế, khuyết điểm, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm

1. Hạn chế, khuyết điểm

- Một số cấp ủy chưa làm tốt công tác phổ biến, quán triệt cho cán bộ, đảng viên về Hướng dẫn 35-HD/BTCTW; về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của chi bộ quân sự đối với nhiệm vụ quốc phòng, công tác quân sự địa phương; xây dựng lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV trong tình hình mới. Do đó, nhận thức của một bộ phận cán bộ, đảng viên chưa đầy đủ, chưa phát huy tốt vai trò, trách nhiệm trong thực hiện.
 - Vai trò của chi bộ quân sự lãnh đạo tham mưu cấp ủy, chính quyền về nhiệm vụ quốc phòng và công tác quân sự địa phương có mặt còn hạn chế; việc rà soát, quản lý thanh niên trong độ tuổi gọi nhập ngũ chưa chặt chẽ; thực hiện chỉ tiêu “3 trong 1” trong tuyển quân có năm chưa đạt; tổ chức huấn luyện và chất lượng huấn luyện có mặt còn hạn chế; phối hợp với các lực lượng liên quan trong thực hiện các nhiệm vụ được giao có lúc chưa chặt chẽ, có nhiệm vụ chưa hiệu quả.

- Chất lượng công tác xây dựng chi bộ có mặt chưa cao; việc rà soát, bổ sung quy chế làm việc có chi bộ còn chậm; thực hiện nề nếp tự phê bình và phê bình trong  sinh hoạt còn hạn chế, có nơi chưa chú trọng đến sinh hoạt chuyên đề; hệ thống sổ sách chi bộ có nơi còn thiếu, nội dung cập nhật chưa đầy đủ. Xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh chưa vững chắc; vẫn còn chi bộ xếp loại không hoàn thành nhiệm vụ
; đảng viên vi phạm kỷ luật phải xử lý hầu như năm nào cũng xẩy ra (trừ năm 2010), tỉ lệ đảng viên vi phạm kỷ luật bị xử lý có năm còn cao (năm 2017: 13 đồng chí, chiếm 1,37% đảng viên chi bộ quân sự).
- Công tác phối hợp giữa chi bộ quân sự với chi bộ thôn, tổ dân phố trong công tác giáo dục, quản lý, rèn luyện đảng viên chưa thường xuyên. Công tác bồi dưỡng, tạo nguồn phát triển đảng viên chưa chặt chẽ, nhất là trong lực lượng dân quân tại chỗ; tỷ lệ đảng viên trong lực lượng dân quân chưa cao (mới đạt 14,95%).

2. Nguyên nhân của khuyết điểm

- Một số cấp ủy, chính quyền, ban, ngành , đoàn thể và một bộ phận cán bộ, đảng viên chưa quán triệt tốt Hướng dẫn số 35-HD/BTCTW, chưa nhận thức đầy đủ về vị trí, vai trò và tầm quan trọng của chi bộ quân sự. Chưa gắn việc xây dựng chi bộ quân sự với tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV. Do đó, trong lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện Hướng dẫn có mặt còn hạn chế.

- Công tác phối hợp giữa Đảng ủy quân sự cấp huyện với Ban Tổ chức cấp ủy cùng cấp ở một số địa phương trong hướng dẫn, đôn đốc chưa thường xuyên, chưa hiệu quả. Do đó, hoạt động của chi bộ quân sự có nội dung còn lúng túng, hiệu quả chưa cao. 

- Việc giới thiệu quần chúng ưu tú trong lực lượng dân quân để tạo nguồn bồi dưỡng, kết nạp đảng viên gặp rất nhiều khó khăn.
- Nhận thức của một số đảng viên trong chi bộ quân sự và cả trong lực lượng dân quân còn hạn chế, nên chưa phát huy vai trò trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ được giao.

* Đánh giá chung
Việc thành lập, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của chi bộ quân sự đã góp phần làm chuyển biến nhận thức, trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền và cả hệ thống chính trị đối với nhiệm vụ quốc phòng và công tác quân sự ở địa phương. Chi bộ quân sự đã được tổ chức đúng quy định, chất lượng hoạt động ngày càng được nâng lên, phát huy tốt vai trò trong lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng chi bộ trong sạch vững mạnh. Tuy nhiên, năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của một số chi bộ quân sự có mặt còn hạn chế, do đó trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị và xây dựng Đảng có mặt, có nội dung chưa đáp ứng với yêu cầu ngày càng cao của nhiệm vụ quốc phòng và công tác quân sự địa phương ở cơ sở trong tình hình mới.

3. Bài học kinh nghiệm

- Cấp ủy các cấp, nhất là cấp huyện, cấp cơ sở phải làm tốt công tác giáo dục về vị trí, vai trò của chi bộ quân sự trong việc củng cố, tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với nhiệm vụ quốc phòng, công tác quân sự địa phương ở cơ sở, phát huy tốt trách nhiệm của các cấp, các ngành, các địa phương trong tổ chức thực hiện. 

- Tăng cường công tác lãnh đạo, kiểm tra của cấp ủy các cấp, nhất là cấp huyện và cấp cơ sở đối với tổ chức và hoạt động của chi bộ quân sự; kịp thời chỉ đạo, giải quyết những khó khăn, vướng mắc trong tổ chức thực hiện; gắn thực hiện có hiệu quả Hướng dẫn số 35-HD/BTCTW với các quy định, kế hoạch... của Trung ương, của tỉnh về công tác xây dựng tổ chức đảng, đảng viên nhằm nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của chi bộ quân sự, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao.

- Thực hiện tốt công tác kết nạp đảng viên, nâng cao tỉ lệ lãnh đạo trong lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV. Xây dựng lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV vững mạnh, có độ tin cậy chính trị cao, đủ sức đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong mọi tình huống. Chủ động phối hợp với các lực lượng liên quan giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương, thực sự là lực lượng nồng cốt trong xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân ở cơ sở.

- Nâng cao chất lượng hoạt động của Ban chỉ huy quân sự cấp xã gắn với thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng chuẩn hóa và nâng cao trình độ chuyên môn quân sự và lý luận chính trị cho đội ngũ cán bộ Ban chỉ huy quân sự cấp xã, đảm bảo ban chỉ huy quân sự đủ sức tham mưu thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng và công tác quân sự ở địa phương.

- Cơ quan quân sự và tổ chức đoàn các cấp phải thường xuyên theo dõi, định hướng hoạt động, xây dựng chi đoàn Dân quân vững mạnh xuất sắc, xung kích thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị, các phong trào và các cuộc vận động do các ngành, các cấp phát động.
- Tăng cường công tác phối hợp và đề cao trách nhiệm của các cấp, các ngành có liên quan trong quản lý Nhà nước về nhiệm vụ quốc phòng-an ninh ở cơ sở.

PHẦN THỨ HAI

CHỦ TRƯƠNG, BIỆN PHÁP TIẾP TỤC THỰC HIỆN HƯỚNG DẪN
 SỐ 35-HD/BTCTW VÀ NHỮNG ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ TRONG
 THỜI GIAN TỚI

Trong thời gian tới, tình hình thế giới và khu vực vẫn tiếp tục ổn định, xu thế hòa bình, hợp tác vẫn là dòng chảy chủ đạo, song vẫn còn tiềm ẩn nhiều nguy cơ gây mất ổn định. Tình hình an ninh chính trị trong nước và trên địa bàn cơ bản ổn định. Tuy nhiên, vẫn còn tiềm ẩn nhiều yếu tố phức tạp, các thế lực thù địch tiếp tục thực hiện âm mưu “diễn biến hòa bình” thúc đẩy “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” nhằm chống phá ta trên nhiều lĩnh vực. Nhận thức của một bộ phận chiến sĩ trong lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV còn hạn chế; điều kiện cơ sở vật chất bảo đảm cho các hoạt động còn gặp nhiều khó khăn, làm ảnh hưởng trực tiếp đến việc xây dựng, nâng cao chất lượng của lực lượng DQTV, lực lượng DBĐV và chất lượng, hiệu quả hoạt động của chi bộ quân sự.

I. Phương hướng

- Tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV, cũng cố quốc phòng toàn dân, thế trận chiến tranh Nhân dân trong chiến lược bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa trong tình hình mới.

- Xây dựng chi bộ quân sự vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức, đủ năng lực lãnh đạo Ban chỉ huy quân sự xã, phường, thị trấn tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương tổ chức triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng và công tác quân sự địa phương ở cơ sở; xây dựng lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV vững mạnh toàn diện, thực sự là lực lượng chính trị, lực lượng chiến đấu tin cậy bảo vệ Đảng, chính quyền cơ sở, góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương. 
II. Nội dung, biện pháp
1. Cấp ủy các cấp tiếp tục quán triệt  nâng cao nhận thức cán bộ, đảng viên về Hướng dẫn số 35-HD/BTCTW; về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của chi bộ quân sự đối với nhiệm vụ quốc phòng và công tác quân sự địa phương; về xây dựng lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV trong tình hình hiện nay, phát huy tốt vai trò trách nhiệm trong tổ chức thực hiện.

2. Tổ chức thực hiện tốt việc quán triệt, học tập Nghị quyết của Đảng. Tăng cường các biện pháp phù hợp để quản lý chặt chẽ tình hình tư tưởng đội ngũ cán bộ, đảng viên gắn với tiếp tục nâng cao chất lượng việc đăng ký, thực hiện theo chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên trong các chi bộ quân sự, trong lực lượng DQTVvà lực lượng DBĐV có bản lĩnh chính trị vững vàng, sẵn sàng nhận và hoàn thành tốt  nhiệm vụ trong mọi tình huống. Tập trung củng cố mối đoàn kết, thống nhất trong chi bộ, chủ động đấu tranh ngăn ngừa có hiệu quả các biểu hiện tiêu cực, quan liêu, tham nhũng, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ Đảng và làm thất bại âm mưu thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch.
3. Chỉ đạo triển khai thực hiện tốt kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 30-5-2019 của Bộ Chính trị về Đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; tập trung chuẩn bị tốt và tổ chức thành công đại hội cấp cơ sở, nhiệm kỳ 2020-2025 và chi bộ quân sự nhiệm kỳ 2020-2022 theo đúng thời gian, quy trình, quy định. Đồng thời, chỉ đạo rà soát, bổ sung, hoàn thiện quy chế làm việc đảm bảo chi bộ quân sự hoạt động ổn định, hiệu quả ngay sau đại hội.

4. Tiếp tục gắn việc triển khai thực hiện Hướng dẫn số 35-HD/BTCTW với thực hiện có hiệu quả các chỉ thị, chương trình, kế hoạch của Trung ương, của Tỉnh ủy về xây dựng tổ chức đảng, đảng viên, nhất là Nghị quyết số 03-NQ/TU, ngày 8-8-2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng hoạt động của TCCSĐ và tổ chức đảng trực thuộc đảng cơ sở phù hợp với tình hình thực tế của địa phương để tiếp tục nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của chi bộ quân sự đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, nhất là việc đổi mới và nâng cao chất lượng sinh hoạt của chi ủy, chi bộ. Tiếp tục thực hiện tốt công tác bồi dưỡng nâng cao chất lượng bí thư, phó bí thư, chi ủy viên về kỹ năng cụ thể hóa và tổ chức thực hiện có hiệu quả chủ trương của Đảng, nghị quyết, chỉ thị của cấp trên; công tác lãnh đạo quản lý, xây dựng lực lượng DQTVvà lực lượng DBĐV; thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế  gắn với  Quốc phòng-An ninh và kỹ năng giải quyết các vấn đề phức tạp nảy sinh ở cơ sở đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. 

5. Nâng cao chất lượng hoạt động của Ban chỉ huy quân sự cấp xã gắn với thực hiện đào tạo, bồi dưỡng chuẩn hóa và nâng cao trình độ chuyên môn quân sự và lý luận chính trị cho đội ngũ cán bộ Ban chỉ huy quân sự, đảm bảo ban chỉ huy quân sự đủ sức tham mưu thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng, quân sự ở địa phương; tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương làm tốt công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ, diễn tập cấp xã; chỉ đạo nâng cao chất lượng huấn luyện, hoạt động của dân quân cơ động, dân quân thường trực. Tiếp tục quan tâm đầu tư đảm bảo về nơi làn việc và trang thiết bị cho ban chỉ huy quân sự cấp xã theo đúng quy định, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình hiện nay.
6. Xây dựng lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV vững mạnh, có độ tin cậy chính trị cao, đủ sức đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong mọi tình huống, chủ động phối với các lực lượng giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở địa phương, thực sự là lực lượng nồng cốt xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân ở cơ sở. Chăm lo, đảm bảo đúng, đủ chế độ, chính sách đối với lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV theo đúng quy định.

7. Đẩy mạnh công tác phát triển đảng viên tiếp tục nâng cao tỉ lệ lãnh đạo trong lực lượng DQTV và lực lượng DBĐV. Phấn đấu, đến năm 2025 có trên 90% chi bộ có cấp ủy
. 

8. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, kịp thời phát hiện chấn chỉnh hạn chế, khuyết điểm và xử lý nghiêm chi bộ, đảng viên vi phạm gắn với thực hiện tốt công tác rà soát đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng, nâng cao chất lượng, đội tin cậy về chính trị trong lực lượng, làm trong sạch nội bộ Đảng, củng cố niềm tin của Nhân dân đối với Đảng.
9. Tăng cường công tác phối hợp và đề cao trách nhiệm của các cấp, các ngành có liên quan trong quản lý Nhà nước về nhiệm vụ quốc phòng- an ninh ở cơ sở.
III. Đề xuất, kiến nghị

1. Đảng ủy, Bộ Tư lệnh Quân khu 5
- Quan tâm, trang bị, hổ trợ về cơ sở vật chất, kinh phí cùng với địa phương xây dựng, nâng cao chất lượng lực lượng DQTV, DBĐV về mọi mặt, nhất là lực lượng dân quân thường trực.

- Thường xuyên phối hợp với cấp ủy địa phương trong hướng dẫn, kiểm tra, xây dựng chi bộ quân sự vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình hiện nay.

2. Ban Tổ chức Trung ương

- Tổng kết Hướng dẫn số 35-HD/BTCTW làm cơ sở để hoàn thiện mô hình tổ chức, chức năng, nhiệm vụ để chi bộ quân sự hoạt động có hiệu quả hơn.

- Đề nghị cấp có thẩm quyền quy định Bí thư Đảng ủy cấp xã là bí thư chi bộ quân sự cấp xã để đồng bộ, thống nhất trong hệ thống Đảng ủy quân sự từ Trung ương đến cơ sở.
	Nơi nhận:

- Đảng ủy Quân khu 5 (b/c),
- Cục Chính trị Quân khu 5,

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy,

- Đảng ủy Quân sự tỉnh,
- Ban Thường vụ các huyện ủy, thành ủy,

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.

	T/M BAN THƯỜNG VỤ 

PHÓ BÍ THƯ

A Pớt


� Đảng ủy Quân sự tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 21-NQ/ĐUQS, ngày 11-12-2012 về xây dựng lực lượng DQTV trong tình hình mới.


� Ngày 05-5-2014, Ban Tổ chức Tỉnh ủy ban hành Hướng dẫn số 16-HD/BTCTU về xây dựng, củng cố nâng cao chất lượng chi bộ quân sự xã, phường, thị trấn và phát triển đảng viên trong lực lượng DQTVvà lực lượng DBĐV.


� Xuất phát từ thực trạng tình hình và yêu cầu nhiệm vụ công tác quốc phòng, quân sự địa phương; năm 1989 trên địa bàn tỉnh Gia Lai - Kon Tum (khi chưa chia tách tỉnh) loại hình chi bộ dân quân xã, phường, thị trấn được hình thành với tên gọi là chi bộ lực lượng vũ trang, sau đó được nhân rộng ra các địa phương trong toàn tỉnh, đến năm 1991, sau khi được chia tách từ tỉnh Gia Lai - Kon Tum, tỉnh Kon Tum tiếp tục duy trì mô hình chi bộ trong lực lượng dân quân với tên gọi chi bộ dân quân cơ động. Đến năm 2002, thực hiện Chỉ thị 16-CT/TW ngày 05-10-2002 của Ban Bí thư (khóa IX), chi bộ dân quân cơ động xã, phường, thị trấn; sự cơ cấu có cả các đảng viên trong lực lượng công an, cựu chiến binh, thôn đội trưởng, dân quân tại chỗ…), có đồng chí xã đội trưởng không phải là đảng viên.


� Hiện nay đang khuyết 2 đồng chí xã đội trưởng


�24 đồng chí đã đào tạo; trinh độ đại học: 8 đồng chí; cao đẳng 14 đồng chí cao đẳng; đang đào tạo trình độ đại học 20 đồng chí.


� Nghị định số 74/2010/NĐ-CP của Chính phủ ngày 12-7-2010 “quy định về phối hợp hoạt động giữa lực lượng dân quân tự vệ với lực lượng công an xã, phường, thị trấn, lực lượng kiểm lâm và các lực lượng khác trong công tác giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, trong công tác bảo vệ rừng”; theo Nghị định 77/2010/NĐ-CP của Chính phủ ngày 12-7-2010 “về phối hợp giữa Bộ Công an và Bộ Quốc phòng trong thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, giữ gìn trật tự, an toàn xã hội và nhiệm vụ quốc phòng”.


� Chỉ thị số 10-CT/TW; Hướng dẫn số 09-HD/TW của Ban Tổ chức Trung ương; Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW ngày 6/7/2018 của Ban Tổ chức Trung ương; Quy định số 10-Qđi/TU, ngày 17-12-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “khung tiêu chí đánh giá chất lượng sinh hoạt chi bộ và trách nhiệm của cấp ủy, cơ quan tham mưu, giúp việc của cấp ủy về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ …


� Khiển trách: 24; Cảnh cáo:7; Xóa tên:2;Cách chức: 3 Khai trừu: 2; cấp ra quyết định: chi bộ :6; Cấp ủy cơ sở: 19; cấp huyện: 13


� Xếp loại chi bộ KHTNV: Năm 2012:01; năm 2016: 2: năm 2017: 01; năm 2018: 01. 


� Hiện nay, chi bộ có chi ủy đã đạt 74,5%.
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