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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 48-BC/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
[
 Kon Tum, ngày 10 tháng 3 năm 2021



BÁO CÁO
kết quả kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng đối với tổ chức đảng,

đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo quản lý các cấp năm 2020

-----

Thực hiện Hướng dẫn số 21-HD/BTCTW, ngày 18-10-2019 của Ban Tổ chức Trung ương "về kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng hằng năm đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo quản lý các cấp", Ban Thường vụ Tỉnh uỷ Kon Tum Báo cáo kết quả đánh giá, xếp loại chất lượng năm 2020 như sau:

I. TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI VÀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Tình hình triển khai

Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Kế hoạch số 02-KH/TU, ngày 04-11-2020 "về kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp năm 2020" để lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện; giao Ban Tổ chức Tỉnh ủy theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc việc triển khai thực hiện.

Các cấp uỷ, tổ chức đảng, lãnh đạo cơ quan, đơn vị đã xây dựng kế hoạch, chỉ đạo thực hiện tốt việc kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo quản lý các cấp ở địa phương, cơ quan, đơn vị năm 2020 theo đúng quy trình, quy định.
2. Kết quả thực hiện

2.1. Kết quả kiểm điểm tự phê bình và phê bình

a) Công tác chuẩn bị 

- Việc chuẩn bị báo cáo kiểm điểm; tổ chức lấy ý kiến góp ý vào báo cáo kiểm điểm của tập thể: Hầu hết các tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý chuẩn bị báo cáo kiểm điểm nghiêm túc, đảm bảo các nội dung theo yêu cầu; việc tổ chức lấy ý kiến góp ý vào báo cáo kiểm điểm của tập thể được thực hiện chặt chẽ theo quy định, các ý kiến góp ý được các tập thể nghiêm túc tiếp thu hoàn thiện báo cáo kiểm điểm. 
- Về việc gợi ý kiểm điểm: Đã tiến hành gợi ý kiểm điểm đối với 92 tập thể (Trong đó: Ban Thường vụ Tỉnh ủy gợi ý kiểm điểm 30 tập thể
; ban thường vụ các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy gợi ý kiểm điểm 62 tập thể
) và 30 cá nhân (Trong đó: ban thường vụ các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy gợi ý kiểm điểm 30 cá nhân) (Có biểu số 1 kèm theo)
- Về kiểm điểm tập thể: Tính đến 30-12-2020, toàn Đảng bộ tỉnh có 1.149 tập thể tiến hành kiểm điểm tự phê bình và phê bình (Trong đó: Ban Thường vụ Tỉnh ủy đánh giá, xếp loại 31 tập thể
; ban thường vụ các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy đánh giá, xếp loại 377 tập thể
; Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh đánh giá, xếp loại 90 tập thể
; đảng ủy cấp xã đánh giá, xếp loại loại 651 tập thể
). 

- Về kiểm điểm cá nhân: Đến 30-12-2020, toàn Đảng bộ tỉnh có 3.084 cán bộ lãnh đạo, quản lý đã kiểm điểm tự phê bình và phê bình theo phân cấp quản lý cán bộ (Trong đó: cán bộ lãnh đạo quản lý thuộc diện Thường trực Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đánh giá, xếp loại 146 đồng chí
; thuộc diện ban thường vụ các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy đánh giá, xếp loại 1.165 đồng chí
; thuộc diện đảng ủy cấp cơ sở đánh giá, xếp loại 861 đồng chí; thuộc diện Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh đánh giá, xếp loại 214 đồng chí; thuộc diện các sở, ban, ngành đánh giá, xếp loại 698 đồng chí
). 

- Việc khắc phục những hạn chế, khuyết điểm đã được cấp có thẩm quyền kết luận hoặc chỉ ra ở kỳ kiểm điểm trước: Trên cơ sở chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, các địa phương, cơ quan, đơn vị đã chủ động xây dựng kế hoạch khắc phục khuyết điểm của tập thể và cá nhân theo đúng tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII “về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”. Nhìn chung, nội dung kế hoạch đã đề ra được các giải pháp khắc phục và xác định lộ trình thời gian thực hiện; phân công tập thể và cá nhân chịu trách nhiệm; các tổ chức đảng, tập thể lãnh đạo, quản lý cơ quan, đơn vị đã nghiêm túc khắc phục được những hạn chế, khuyết điểm đã được chỉ ra ở kỳ kiểm điểm trước. 

- Việc liên hệ các biểu hiện về suy thoái tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” của cá nhân: Hầu hết các cá nhân căn cứ hướng dẫn của cấp ủy, chương trình, kế hoạch công tác và bản cam kết tu dưỡng rèn luyện của cá nhân đã thực hiện kiểm điểm tự phê bình và phê bình; qua kết quả kiểm điểm chưa có cán bộ lãnh đạo, quản lý nào có biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. 

b) Tổ chức kiểm điểm 

- Về thực hiện quy định thời gian kiểm điểm: Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành Kế hoạch số 02-KH/TU, ngày 04-11-2020 "về kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo thuộc diện thường trực, Ban Thường vụ tỉnh ủy quản lý năm 2020"; trong đó, xác định cụ thể thời gian kiểm điểm của các tập thể (Theo đó, cấp cơ sở hoàn thành trước ngày 15-12-2020; cấp huyện, thành phố, đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy và tập thể, cá nhân các đồng chí ủy viên ban cán sự đảng, đảng đoàn, sở, ban, ngành, Mặt trận và đoàn thể tỉnh hoàn thành trước ngày 31-12-2020; tập thể và cá nhân các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy hoàn thành trước ngày 20-01-2020). Nhìn chung, các ban cán sự đảng, đảng đoàn, các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy đã lãnh đạo xây dựng kế hoạch kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng cơ bản đảm bảo đúng thời gian quy định. 

- Công tác chỉ đạo, kiểm tra, giám sát việc kiểm điểm tự phê bình và phê bình: Các cấp ủy đã tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo phân công cấp ủy viên hướng dẫn, đôn đốc và trực tiếp dự chỉ đạo, đánh giá kết quả kiểm điểm, phân loại chất lượng tập thể, cá nhân và các tổ chức cơ sở đảng, đảng viên thuộc địa bàn, lĩnh vực được phân công phụ trách.

2.2. Kết quả xếp loại chất lượng

a) Đối với tổ chức đảng
- Đối với tổ chức đảng cấp huyện: Hiện đang chỉ đạo thực hiện theo quy trình, sau khi hoàn thành sẽ có báo cáo bổ sung.
- Đối với tổ chức cơ sở đảng: Toàn Đảng bộ tỉnh có 660 tổ chức cơ sở đảng (198 đảng bộ cơ sở và 462 chi bộ cơ sở); trong đó, 659 TCCSĐ đã đánh giá, xếp loại chất lượng (đạt 99,85%); có 01 tổ chức cơ sở đảng không thực hiện đánh giá, xếp loại (chiếm 0,15%) vì mới thành lập. 
Kết quả: 114/659 tổ chức cơ sở đảng hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (chiếm 17,3%, giảm 1,3% so với năm 2019); 489/659 tổ chức cơ sở đảng hoàn thành tốt nhiệm vụ (chiếm 74,20%, tăng 0,44% so với năm 2019); 50/659 tổ chức cơ sở đảng hoàn thành nhiệm vụ (chiếm 7,59%, tăng 0,4% so với năm 2019); 06/659 tổ chức cơ sở đảng không hoàn thành nhiệm vụ
 (chiếm 0,91%, tăng 0,46% so với năm 2019) (có biểu 6A-BTCTW kèm theo).
- Đối với chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở: Toàn tỉnh có 1.825 chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở (trong đó, có 1 đảng bộ bộ phận). Đến nay, 1.819 chi bộ đã đánh giá, xếp loại chất lượng (đạt 99,67%); 06 chi bộ chưa thực hiện đánh giá, xếp loại (chiếm 0,33%) vì mới thành lập. 
Kết quả: 342/1.819 chi bộ xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (chiếm 18,80%, giảm 0.91% so với năm 2019); 1.312/1.819 chi bộ xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ (chiếm 72,13%, tăng 0.07% so với năm 2019); 158/1.819 chi bộ xếp loại hoàn thành nhiệm vụ (chiếm 8,69%, tăng 0,72% so với năm 2019); 7/1.819 chi bộ xếp loại không hoàn thành nhiệm vụ (chiếm 0,38%, tăng 0,12% so với năm 2019) (có biểu số 6A-BTCTW kèm theo). 

b) Kết quả đánh giá, xếp loại chất lượng đảng viên: Toàn Đảng bộ tỉnh có 29.199 đảng viên; trong đó, 27.408 đảng viên được đánh giá, xếp loại (đạt  93,87%); 1.791 đảng viên không thực hiện đánh giá, xếp loại (chiếm 6,13%)
. 

Kết quả: 3.726/27.408 đảng viên xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ (chiếm 13,59%, tăng 0,22% so với năm 2019)
; 21.531/27.408 đảng viên xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ (chiếm 78,56%, tăng 1,38% so với năm 2019); 1.880/27.408 đảng viên xếp loại hoàn thành nhiệm vụ (chiếm 6,86%, giảm 1,74 % so với năm 2019); 271/27.408 đảng viên xếp loại không hoàn thành nhiệm vụ (chiếm 0.99%, tăng 0,13% so với năm 2019) (có biểu số 6B-BTCTW kèm theo).
c) Kết quả đánh giá, xếp loại chất lượng tập thể lãnh đạo, quản lý các cấp
Năm 2020, có 1.149 tập thể lãnh đạo, quản lý các cấp đã được đánh giá, xếp loại, cụ thể: 

+ Cấp tỉnh: Ban Thường vụ Tỉnh ủy đánh giá, xếp loại đối với 31 tập thể lãnh đạo, quản lý; hiện đang thực hiện quy trình đánh giá, xếp loại (sau khi hoàn thành sẽ báo cáo bổ sung). Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh đánh giá, xếp loại 90 tập thể lãnh đạo, quản lý; hiện đang thực hiện quy trình đánh giá, xếp loại (sau khi hoàn thành sẽ báo cáo bổ sung). 

+ Cấp huyện: Ban Thường vụ các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy đánh giá, xếp loại 377 tập thể lãnh đạo, quản lý. Trong đó: hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 81 tập thể (chiếm 21,48%); hoàn thành tốt nhiệm vụ 282 tập thể (chiếm 74,80%); hoàn thành nhiệm vụ 12 tập thể (chiếm 3,18%); không hoàn thành nhiệm vụ 02 (chiếm 0,53%). 

+ Cấp cơ sở: Cấp ủy cơ sở đánh giá, xếp loại 651 tập thể lãnh đạo, quản lý. Trong đó: hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 138 tập thể (chiếm 21,2%); hoàn thành tốt nhiệm vụ 497 tập thể (chiếm 76,34%); hoàn thành nhiệm vụ 16 tập thể (chiếm 2,46%). 

- Kết quả đánh giá, xếp loại chất lượng tập thể ban thường vụ huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, cấp ủy cơ sở. (có biểu số 6D-BTCTW kèm theo).
d) Kết quả đánh giá, xếp loại chất lượng cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp

- Tổng số cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp đã đánh giá, xếp loại 3.084 đồng chí. 

+ Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực Tỉnh ủy nhận xét, đánh giá, xếp loại 146 đồng chí. Trong đó, đã tiến hành đánh giá, phân loại đối với 15 đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy
; hiện đang thực hiện quy trình nhận xét, đánh giá 131 đồng chí theo phân cấp quản lý cán bộ (sau khi hoàn thành sẽ báo cáo bổ sung). 

+ Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh đánh giá, xếp loại 214 đồng chí, hiện đang thực hiện quy trình nhận xét, đánh giá theo phân cấp quản lý cán bộ (sau khi hoàn thành sẽ báo cáo bổ sung). 

+ Ban thường vụ các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy đánh giá, xếp loại 1.165 đồng chí. Trong đó: hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 196 đồng chí (chiếm 16,82%); hoàn thành tốt nhiệm vụ 916 đồng chí (chiếm 78,63%); hoàn thành nhiệm vụ 38 đồng chí (chiếm 3,26%); không hoàn thành nhiệm vụ 15 đồng chí (chiếm 1,29%). 

+ Lãnh đạo các cơ quan, đơn vị cấp tỉnh đã đánh giá, xếp loại 698 đồng chí
. Trong đó: hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 252 đồng chí (chiếm 36,1%); hoàn thành tốt nhiệm vụ 437 đồng chí (chiếm 62,61%); hoàn thành nhiệm vụ 06 đồng chí (chiếm 0,86%); không hoàn thành nhiệm vụ 02 đồng chí (chiếm 0,29%). 

+ Đảng ủy cấp cơ sở đã đánh giá, xếp loại 861 đồng chí. Trong đó: hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 111 đồng chí (chiếm 12,89%); hoàn thành tốt nhiệm vụ 738 đồng chí (chiếm 85,71%); hoàn thành nhiệm vụ 09 đồng chí (chiếm 1,05%); không hoàn thành nhiệm vụ 03 đồng chí (chiếm 0,35%). 

- Kết quả đánh giá, xếp loại chất lượng cá nhân ủy viên ban thường vụ, ủy viên ban chấp hành các cấp (có biểu số 6E-BTCTW kèm theo). 

e) Công tác chỉ đạo, kiểm tra, giám sát, thẩm định kết quả đánh giá, xếp loại: Công tác kiểm tra, giám sát, thẩm định kết quả đánh giá, xếp loại chất lượng tập thể, cá nhân được thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ, đúng quy định, đảm bảo đúng thực chất, khách quan. 

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Cấp ủy các cấp đã kịp thời xây dựng kế hoạch để triển khai thực hiện. Việc kiểm điểm tự phê bình và phê bình được các cấp ủy thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ, đúng quy trình, quy định, hướng dẫn của cấp trên; nội dung kiểm điểm đã thể hiện đầy đủ, toàn diện, bám sát chức năng, nhiệm vụ của tổ chức, cá nhân trong lãnh đạo, chỉ đạo và triển khai thực hiện nhiệm vụ gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII và Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị "về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh", trong đó chú trọng kết quả khắc phục những hạn chế, khuyết điểm đã được chỉ ra trong năm 2019. Việc đánh giá, xếp loại chất lượng đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp được các cấp ủy triển khai nghiêm túc, chặt chẽ, công khai, đúng quy trình, quy định; đã khắc phục cơ bản được hạn chế về tỷ lệ tổ chức đảng xếp loại hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ vượt mức so với quy định đã được chỉ ra năm 2019.

2. Hạn chế, yếu kém: Báo cáo kiểm điểm của một số cấp ủy, tổ chức đảng chưa chỉ rõ được hạn chế, khuyết điểm và trách nhiệm của tập thể, cá nhân có liên quan; việc kiểm điểm tự phê bình và phê bình có nơi chất lượng chưa cao. Việc thực hiện quy trình đánh giá xếp loại chất lượng tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân lãnh đạo quản lý có nơi còn lúng túng. Một số cơ quan, đơn vị tổng hợp báo cáo kết quả kiểm điểm, đánh giá phân loại tập thể, cá nhân còn chậm. 

3. Nguyên nhân của hạn chế, yếu kém  

- Việc thực hiện kiểm điểm tự phê bình và phê bình trong cấp ủy, tổ chức đảng, tập thể lãnh đạo quản lý có nơi còn nể nang, né tránh, ngại va chạm.     

- Một số đồng chí bí thư cấp ủy, tổ chức đảng, lãnh đạo cơ quan, đơn vị mới đảm nhiệm chức vụ lần đầu nên việc nắm quy trình và tổ chức điều hành hội nghị kiểm điểm đánh giá xếp loại chất lượng tổ chức đảng, đảng viên và tập thể lãnh đạo quản lý còn hạn chế. 

III. Nhiệm vụ trong thời gian tới và đề xuất, kiến nghị

1. Nhiệm vụ trong thời gian tới 
- Tập trung quán triệt và triển khai thực hiện hiệu quả nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020-2025 và Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; các quy định, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh về công tác xây dựng Đảng
.
- Chỉ đạo xây dựng kế hoạch phát huy ưu điểm, khắc phục những hạn chế, khuyết điểm đã được chỉ ra sau kiểm điểm, đánh giá năm 2020. Đồng thời, tiếp tục quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm túc việc kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng hằng năm đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo quản lý các cấp theo đúng quy định hướng dẫn của Ban Tổ chức Trung ương.
2. Đề xuất, kiến nghị 
Đề nghị Ban Tổ chức Trung ương nghiên cứu không quy định tỉ lệ % được xếp loại “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” đối với đối tượng cán bộ lãnh đạo, quản lý là Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy (Việc đánh giá, xếp loại mức độ hoàn thành nhiệm vụ đối với các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy sẽ căn cứ vào kết quả hoàn thành nhiệm vụ và thành tích công tác trong năm của cán bộ để đánh giá, xếp loại cho phù hợp). Vì theo quy định, số lượng cán bộ lãnh đạo, quản lý được xếp loại “Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ” không vượt quá 20% số được xếp loại “Hoàn thành tốt nhiệm vụ” theo từng nhóm đối tượng có vị trí, vai trò, chức năng nhiệm vụ tương đồng
; do đó nhiều đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy có thành tích trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện nhiệm vụ của cơ quan và các nhiệm vụ khác do cấp ủy phân công nhưng vẫn phải xếp loại ở mức “Hoàn thành tốt nhiệm vụ” dẫn đến việc đánh giá, xếp loại hoàn thành nhiệm vụ trong năm chưa phản ánh đúng mức độ phấn đấu, cống hiến của cán bộ.
	Nơi nhận:
- Ban Tổ chức Trung ương (b/c),  

    

- Văn phòng Trung ương Đảng (b/c), 

- Vụ II-Ban Tổ chức Trung ương,
 - Vụ II-VPTW Đảng (T78-TP.HCM), 

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy,

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.               
	 T/M BAN THƯỜNG VỤ 

PHÓ BÍ THƯ
A Pớt


� Gồm: 11 tập thể ban thường vụ huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; 02 ban cán sự đảng; 05 tập thể lãnh đạo, quản lý cơ quan tham mưu giúp việc Tỉnh ủy; 12 tập thể lãnh đạo, quản lý cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh.


� Gồm: 15 cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện; 01 ban thường vụ đoàn thể chính trị - xã hội cấp huyện; 46 đảng ủy cấp xã.  


� Gồm 07 tập thể đảng đoàn, 03 tập thể ban cán sự đảng; 06 tập thể lãnh đạo, quản lý cơ quan tham mưu giúp việc của Tỉnh ủy; 14 tập thể ban thường vụ huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy và Ban Thường vụ Tỉnh đoàn. 


� Gồm 52 tập thể lãnh đạo, quản lý các cơ quan tham mưu, giúp việc cấp ủy cấp huyện; 10 thường trực Hội đồng nhân dân; 10 tập thể lãnh đạo Ủy ban nhân dân; 113 cơ quan chuyên môn thuộc ủy ban nhân dân cấp huyện; 30 đơn vị sự nghiệp công lập cấp huyện; 10 Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; 50 ban thường vụ các đoàn thể chính trị - xã hội cấp huyện; 102 tập thể cấp ủy cơ sở.  


� Gồm 19 tập thể lãnh đạo, quản lý cơ quan chuyên môn; 02 tập thể lãnh đạo, quản lý đơn vị sự nghiệp công lập; 01 tập thể lãnh đạo, quản lý đơn vị trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh; 68 tập thể lãnh đạo, quản lý cơ quan, đơn vị khác. 


� Gồm 102 tập thể thường trực Hội đồng nhân dân; 102 tập thể lãnh đạo ủy ban nhân dân; 102 thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam; 345 tổ chức chính trị - xã hội cấp xã. 


� Cấp tỉnh 113 đồng chí; cấp huyện 33 đồng chí. 


� Cấp huyện 860 đồng chí; cấp cơ sở 305 đồng chí.


� Cấp trưởng phòng và tương đương 308 đồng chí; cấp phó phòng và tương đương 390 đồng chí. 


� Chi bộ Trung tâm Phát triển quỹ đất thuộc Đảng bộ Thành phố Kon Tum; Chi bộ phòng Tư pháp thuộc Đảng bộ huyện Ngọc Hồi; chi bộ phòng Nông nghiệp và chi bộ Công ty TNHH MTV Lâm nghiệp thuộc Đảng bộ huyện Kon Plông; Đảng bộ Công ty Nguyên liệu giấy Miền Nam thuộc Đảng bộ Khối cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; chi bộ Đồn Biên phòng Mô Rai thuộc Đảng ủy Bộ đội Biên phòng tỉnh.


� 1.465 đảng viên được miễn công tác và sinh hoạt; 326 đảng viên chưa được đánh giá, xếp loại do đi công tác, đi làm ăn xa, đau ốm, nghỉ thai sản…


� Trong đó, số đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ trên tổng số đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ là: 17,30%.


� Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 3 đồng chí (chiếm 20%); hoàn thành tốt nhiệm vụ 12 đồng chí (chiếm 80%).


� Khối đảng: 60 đồng chí; Mặt trận, đoàn thể tỉnh: 54 đồng chí; sở, ban ngành tỉnh: 584 đồng chí. 


� Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW, ngày 06-7-2018 của Ban Tổ chức Trung ương "về một số vấn đề về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ”, gắn với Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII “về tăng cường xây dựng chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”; Chị thị số 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; các quy định nêu gương của Trung ương, của tỉnh; Kế hoạch số 90-KH/TU, ngày 22-4-2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 28-CT/TW, ngày 21-01-2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng "về nâng cao chất lượng kết nạp đảng viên và rà soát, sàng lọc, đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng"; Nghị quyết số 03-NQ/TU, ngày 08-8-2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy "về nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức cơ sở đảng và tổ chức đảng trực thuộc đảng ủy cơ sở".


� Quy định tại điểm 1, điều 2, chương III, Quy định số 132-QĐ/TW, ngày 8-3-2018 của Bộ Chính trị và tại điểm 4, phần II, Hướng dẫn số 21-HD/BTCTW, ngày 18-10-2019 của Ban Tổ chức Trung ương về hướng dẫn  kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng hằng năm đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp.






