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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 482-BC/TU


	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

                    Kon Tum, ngày 22 tháng 10 năm 2019



BÁO CÁO

tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW, ngày 18-3-2004  
của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về tiếp tục nâng cao vai trò, chất lượng 
hoạt động của Hội Nhà báo Việt Nam trong thời kỳ mới”
-----

Thực hiện Công văn số 67-CV/ĐĐ, ngày 12-8-2019 của Đảng đoàn Hội Nhà báo Việt Nam về tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW, ngày 18-3-2004 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục nâng cao vai trò, chất lượng hoạt động của Hội Nhà báo Việt Nam trong thời kỳ mới, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum báo cáo kết quả như sau: 
I. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo
Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã kịp thời lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức nghiên cứu, quán triệt và triển khai thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng; ban hành Quyết định số 798-QĐ/TU, ngày 15-9-2008 “về sự phối hợp giữa Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Tổ chức Tỉnh uỷ, Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh uỷ, Sở Thông tin và Truyền thông, Hội Nhà báo tỉnh trong công tác chỉ đạo, quản lý báo chí". Qua quá trình triển khai thực hiện, đã rà soát, sửa đổi, bổ sung
, sơ kết, tổng kết
 và ban hành mới văn bản thay thế Quyết định số 798-QĐ/TU, ngày 15-9-2008 phù hợp với tình hình thực tế của địa phương
; kịp thời chỉ đạo, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc cho các cơ quan báo chí của tỉnh
.
Chỉ đạo Uỷ ban nhân dân tỉnh ban hành các văn bản về công tác phát triển báo chí của tỉnh như: Quyết định số 1133-QĐ/UBND, ngày 24-10-2011 về phê duyệt Đề án giải báo chí tỉnh Kon Tum; Quyết định số 1313/QĐ-UBND, ngày 06-12-2011 về thành lập Hội đồng Giải báo chí tỉnh; Quyết định số 728/QĐ-UBND, ngày 22-9-2015 về kiện toàn Hội đồng Giải báo chí tỉnh...
 II. Kết quả đạt được

1. Về kiện toàn về tổ chức, đổi mới phương thức hoạt động của Hội Nhà báo tỉnh
Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã quan tâm chỉ đạo bố trí trụ sở làm việc; củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy cơ quan Hội Nhà báo tỉnh đảm bảo đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Đến nay, Hội Nhà báo tỉnh có 123 hội viên sinh hoạt tại 05 chi hội và 02 câu lạc bộ
; Ban Chấp hành Hội có 09 đồng chí (trong đó, Thường trực Hội 02 đồng chí, Văn phòng Hội 03 biên chế chuyên trách).
Hội Nhà báo tỉnh đã chủ động triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án Hỗ trợ hoạt động sáng tạo tác phẩm báo chí chất lượng cao, Giải báo chí quốc gia, Giải báo chí tỉnh hằng năm; vận động hội viên tích cực tham gia các giải báo chí do Trung ương tổ chức
; đồng thời phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và các cơ quan báo chí của tỉnh triển khai thực hiện tốt Cuộc vận động sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; tổ chức Hội báo Xuân trên địa bàn tỉnh hằng năm, tham gia Hội báo toàn quốc, các diễn đàn, hội thảo, hội thao, liên hoan tiếng hát nhà báo các tỉnh khu vực Tây Nguyên và Nam Trung Bộ... 

2. Công tác bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng làm báo cho các hội viên, người làm báo
Công tác bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng người làm báo được quan tâm chỉ đạo triển khai thực hiện. Định kỳ hằng năm, Hội Nhà báo tỉnh đã phối hợp với Trung tâm bồi dưỡng nghiệp vụ báo chí thuộc Hội Nhà báo Việt Nam tổ chức các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ, kỹ năng làm báo cho các nhà báo, hội viên. Theo đó, đã mở được 9 lớp bồi dưỡng cho 300 lượt hội viên tham gia; đồng thời cử hội viên tham dự các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ do Hội Nhà báo Việt Nam và Hội Nhà báo các tỉnh Tây Nguyên-Nam Trung bộ tổ chức.

3. Công tác giáo dục, rèn luyện phẩm chất cách mạng, đạo đức nghề nghiệp cho người làm báo
Đã chỉ đạo thực hiện tốt công tác quản lý, giáo dục, bồi dưỡng phẩm chất chính trị, đạo đức nghề nghiệp cho các hội viên, qua đó đã giúp cho các hội viên, nhà báo nâng cao bản lĩnh chính trị, kiến thức pháp luật, kỹ năng nghề nghiệp, vai trò trách nhiệm xã hội, nghĩa vụ công dân và đạo đức nghề nghiệp của người làm báo.

4. Về bảo vệ quyền lợi chính đáng và hợp pháp của nhà báo, người làm báo; động viên, khen thưởng đơn vị và cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động báo chí
Đã chỉ đạo Hội Nhà báo tỉnh thực hiện tốt công tác nắm bắt, phản ánh tâm tư, nguyện vọng và bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp của hội viên; đồng thời thường xuyên theo dõi, giám sát hoạt động của các hội viên, kịp thời phát hiện, chấn chỉnh, uốn nắn những tiêu cực trong hoạt động báo chí.

Công tác thi đua, khen thưởng được quan tâm đúng mức. Từ năm 2011 đến nay, Hội Nhà báo Việt Nam đã trao Bằng khen cho 11 cá nhân và Uỷ ban nhân dân tỉnh trao Bằng khen cho 11 tập thể và 29 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác báo chí của tỉnh.

III. Một số hạn chế, nguyên nhân
1. Hạn chế

Công tác giáo dục đạo đức nghề nghiệp và bồi dưỡng nâng cao nhận thức chính trị, quán triệt về chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước cho hội viên của một số chi hội chưa được quan tâm đúng mức. Một số hội viên chưa tích cực tham gia sinh hoạt các hoạt động của Hội.

2. Nguyên nhân
Một số cán bộ, hội viên chưa nhận thức đầy đủ về vai trò của Hội Nhà báo; đa số cán bộ công tác tại các chi hội đều hoạt động kiêm nhiệm, chưa bố trí thời gian hợp lý để tham gia công tác Hội.

IV. Một số kinh nghiệm trong triển khai thực hiện
- Tổ chức và hoạt động của Hội Nhà báo phải luôn bám sát sự lãnh đạo của Đảng và quản lý của Nhà nước, trực tiếp là Tỉnh ủy và Ủy ban nhân dân tỉnh.

- Ban Chấp hành, Thường trực Hội phải đoàn kết, nhất trí, duy trì và thực hiện nghiêm quy chế làm việc; mọi chủ trương, kế hoạch công tác đều được bàn bạc dân chủ, công khai. Phát huy tinh thần, trách nhiệm của cán bộ lãnh đạo, nhất là cán bộ chuyên trách công tác Hội trong triển khai nhiệm vụ báo chí. 
- Tăng cường công tác phối hợp giữa Hội Nhà báo tỉnh với các cơ quan chỉ đạo, quản lý báo chí, các cơ quan báo chí trên địa bàn.

V. Phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian tới
1. Tăng cường công tác tuyên tuyền, quán triệt và triển khai thực hiện nghiêm các nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và chỉ đạo Hội Nhà báo Việt Nam về công tác báo chí.

2. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Quyết định số 650/QĐ-TTg, ngày 25-4-2016 của Thủ tướng Chính phủ về Đề án Hỗ trợ hoạt động sáng tạo tác phẩm báo chí chất lượng cao giai đoạn 2016-2020; Quyết định số 1133/QĐ-UBND, ngày 24-10-2011 của Ủy ban nhân dân tỉnh về giải báo chí tỉnh Kon Tum hằng năm. Phát động hội viên tích cực tham gia các giải báo chí do các bộ, ngành Trung ương tổ chức. 

2. Tiếp tục củng cố tổ chức, bộ máy Hội Nhà báo tỉnh đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới. Phát huy hơn nữa vai trò của Hội Nhà báo trong việc tập hợp, tổ chức, động viên, cổ vũ các nhà báo, hội viên thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị, quy định đạo đức nghề nghiệp của người làm báo. 

3. Thực hiện tốt việc nắm bắt, phản ánh tâm tư, nguyện vọng và bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp của hội viên; kịp thời động viên, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc và phát hiện, chấn chỉnh, uốn nắn kịp thời những tiêu cực trong hoạt động báo chí.

4. Tăng cường quản lý, giáo dục, bồi dưỡng phẩm chất chính trị, đạo đức nghề nghiệp và nghiệp vụ báo chí cho hội viên, góp phần xây dựng đội ngũ những người làm báo có bản lĩnh chính trị vững vàng, có trình độ chuyên môn nghiệp vụ, đạo đức nghề nghiệp tốt, có trách nhiệm và tâm huyết với sự nghiệp xây dựng và phát triển tỉnh nhà.  

5. Thực hiện tốt công tác phối hợp trong chỉ đạo, quản lý báo chí theo quy định của Luật báo chí năm 2016, Điều lệ Hội Nhà báo Việt Nam, Quy định số 13-QĐi/TU, ngày 22-02-2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy "về sự phối hợp giữa Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Uỷ ban Kiểm tra Tỉnh ủy, Sở Thông tin và Truyền thông, Hội Nhà báo tỉnh trong công tác chỉ đạo, quản lý báo chí, xuất bản". 
	Nơi nhận:


   
      

- Đảng đoàn Hội Nhà báo Việt Nam,

- Ban cán sự đảng UBND tỉnh,

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- Hội Nhà báo tỉnh, 

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.


	
	 T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

Y Mửi


� Quyết định số 1147-QĐ/TU, ngày 15-10-2009 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về sửa đổi, bổ sung một số điều của Quy định về sự phối hợp giữa Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ, Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy, Sở Thông tin và Truyền thông, Hội Nhà báo tỉnh trong công tác chỉ đạo, quản lý báo chí.


� Báo cáo số 377-BC/TU, ngày 01-02-2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tổng kết 10 năm thực hiện Quyết định 798-QĐ/TU, ngày 15-9-2008 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XIII.


� Quy định số 13-QĐi/TU, ngày 22-10-2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về sự phối hợp giữa Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy, Sở Thông tin và Truyền thông, Hội Nhà báo tỉnh trong công tác chỉ đạo, quản lý báo chí, xuất bản.


� Thông báo số 101-TB/TU, ngày 18-5-2006  và Thông báo số 87-TB/VPTU, ngày 14-4-2011về Kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tại buổi làm việc với Hội nhà báo tỉnh; Công văn số 1105-CV/VPTU, ngày 16-02-2012 về giải quyết một số kiến nghị của đội ngũ báo chí, văn nghệ sĩ. 


� Gồm các Chi hội: Báo Kon Tum; Đài Phát thanh -Truyền hình; Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; Sở Thông tin và Truyền thông; Văn phòng Hội và các câu lạc bộ: Nhà báo cao tuổi, Nhà báo Nữ.


� Giải báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng (búa liềm vàng); Giải báo chí toàn quốc về thông tin đối ngoại; Giải báo chí về đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực...
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