
PHỤ LỤC 2
CÁC VỤ VIỆC KHIẾU NẠI, TỐ CÁO KÉO DÀI,
CÓ DẤU HIỆU ĐÔNG NGƯỜI, PHỨC TẠP
(Kèm theo Báo cáo số 572-BC/TU, ngày 30-7-2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy)

-----
1. Vụ việc khiếu nại của ông Nguyễn Trường Danh (cư trú tại thôn 7, xã Ngọk Wang, huyện Đăk Hà) khiếu nại và yêu cầu công nhận thửa đất số 68 (có diện tích 7.653m2) và thửa đất số 79 (có diện tích khoảng 4.800m2), tờ bản đồ địa chính số 48 tại thôn 7, xã Ngọk Wang, huyện Đăk Hà thuộc quyền sử dụng đất hợp pháp của gia đình ông.

2. Vụ việc khiếu nại của ông Lê Tấn Sỹ (cư trú tại số 34 cũ Lê Lợi, phường Quyết Thắng, thành phố Kon Tum) khiếu nại đối với việc Ủy ban nhân dân thị xã Kon Tum trưng dụng đất của ông Lê Xuân Phương (cha của ông Lê Tấn Sỹ), tại Quyết định số 189/QĐ-UB ngày 08-9-1984.

3. Vụ việc khiếu nại của gia đình ông Nguyễn Duy Quảng, bà Nguyễn Thị Thu Nương
(trú tại thôn 6, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi) khiếu nại liên quan đến việc Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi thu hồi đất tại Quyết định số 103/QĐ-UBND ngày 21-02-2008 trái pháp luật đất đai; Khiếu nại đơn giá bồi thường thấp, yêu cầu bồi thường theo giá thị trường...

4. Vụ việc khiếu nại của gia đình bà Trần Thị Tý, ông Nguyễn Văn Đường
 (trú tại tổ dân phố 3, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi) và nội dung tố cáo của bà Phạm Thị Gạt (trú tại tổ dân phố 3, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi) liên quan đến việc mua bán, chuyển nhượng nhà, đất với gia đình bà Trần Thị Tý.

5. Vụ việc khiếu nại của gia đình bà Y Linh
 (trú tại thôn Plei Đôn, phường Quang Trung, thành phố Kon Tum) liên quan đến việc đòi trả lại diện tích đất nông nghiệp 3.226m2 tại khu vực Km số 3, Quốc lộ 14, tổ 3, phường Ngô Mây, thành phố Kon Tum.

6. Vụ việc khiếu nại của các hộ dân gồm: Ông Phan Văn Thành, Nguyễn Văn Thu, Lữ Thành Nghĩa và bà Phan Thị Bích Linh
 (trú tại tổ 3 và 4, phường Trần Hưng Đạo, thành phố Kon Tum) liên quan đến việc UBND thành phố Kon Tum tổ chức cưỡng chế nhổ bỏ hoa màu (mỳ, cao su, bời lời) của các hộ dân gây thiệt hại về kinh tế, làm ảnh hưởng đến đời sống của các hộ dân...

7. Vụ việc khiếu nại của bà Nguyễn Thị Đậu
(trú tại thôn 4, thị trấn Sa Thầy, huyện Sa Thầy) liên quan đến việc đòi trả lại diện tích 205,5m2 trong tổng diện tích 526,4m2 đất Ủy ban nhân dân huyện Sa Thầy đã thu hồi...

8. Vụ việc khiếu nại của gia đình bà Y Hring
 (trong đó có bà Y Khem là chị ruột của bà Y Hring) trú tại thôn Kon Rờ Bàng 1, xã Vinh Quang, thành phố Kon Tum liên quan đến việc đòi trả lại diện tích đất của cha mình là ông A Der khai hoang trước đây tại cánh đồng Kơ Têng, thôn 5, xã Đoàn Kết, thành phố Kon Tum.

9. Vụ việc khiếu nại, tố cáo của bà Nguyễn Thị Mười
(trú tại tổ dân phố 3, thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi) liên quan đến việc Ủy ban nhân dân huyện Ngọc Hồi cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho ông Nguyễn Hữu Chỉnh.

� Ông Nguyễn Duy Quảng và bà Nguyễn Thị Thu Nương khiếu nại việc UBND huyện Ngọc Hồi thu hồi đất tại Quyết định số 103/QĐ-UBND, ngày 21-02-2008 trái pháp luật đất đai; Khiếu nại đơn giá bồi thường thấp, yêu cầu bồi thường theo giá thị trường; yêu cầu hỗ trợ toàn bộ diện tích đất nông nghiệp thu hồi theo đơn giá đất ở liền kề; Khiếu nại việc thực hiện không đúng trình tự, thủ tục thu hồi đất...Vụ việc đã được Chủ tịch UBND huyện Ngọc Hồi xem xét giải quyết khiếu nại lần đầu tại Quyết định số 95/QĐ-CTUBND, ngày 10-06-2008; Chủ tịch UBND tỉnh xem xét, giải quyết khiếu nại lần hai tại Quyết định số 602/QĐ-CTUBND, ngày 19-11-2008 theo đúng quy định của pháp luật nhưng gia đình ông, bà Quảng - Nương vẫn khiếu nại. Ngày 03-3-2017, Chủ tịch UBND tỉnh đã ban hành Thông báo số 28/TB-UBND chấm dứt thụ lý, giải quyết đối với vụ việc khiếu nại của ông Quảng và bà Nương theo quy định.


� Bà Trần Thị Tý, ông Nguyễn Văn Đường khiếu nại việc việc thu hồi đất của UBND huyện Ngọc Hồi không đúng quy định để làm tuyến đường Đ5, Đ6 vào năm 2003; đề nghị UBND huyện Ngọc Hồi bồi thường nhà bị 07 lần cưỡng chế; kiểm tra giải quyết giao lại đất và bồi thường, hỗ trợ theo đúng quy định pháp luật đối với diện tích đất của gia đình ông, bà vào năm 2003 bị thu hồi làm đường Đ5, Đ6, thị trấn Plêi Kần, hiện nay đã có văn bản điều chỉnh quy hoạch, giao trả lại đất không thu hồi...Vụ việc khiếu nại của Bà Trần Thị Tý, ông Nguyễn Văn Đường đã được Chủ tịch UBND tỉnh giải quyết và có Thông báo số 160/TB-UBND Về chấm dứt việc tiếp nhận, thụ lý, giải quyết đối với các nội dung khiếu nại, tố cáo, kiến nghị của gia đình bà Trần Thị Tý và ông Nguyễn Văn Đường.


� Bà Y Linh khiếu nại đòi trả lại diện tích đất nông nghiệp 3.226m2 tại khu vực Nghĩa địa Km số 3 cũ, Quốc lộ 14, tổ 3, phường Ngô Mây, thành phố Kon Tum, vì gia đình thuộc hộ nghèo, con đông, chỉ có một lô đất của cha mẹ để lại sản xuất và là nguồn thu chính của gia đình; Vụ việc đã được Chủ tịch UBND thành phố Kon Tum xem xét, giải quyết khiếu nại (lần đầu) tại Quyết định số 1212/QĐ-CTUBND, ngày 14-8-2012, được Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum xem xét, giải quyết khiếu nại (lần hai) tại Quyết định số 260/QĐ-UBND, ngày 23/5/2016. Ngày 24-7-018, Chủ tịch UBND tỉnh ban hành Thông báo số 135/TB-UBND, "về việc thông báo chấm dứt việc thụ lý, xem xét, giải quyết đối với khiếu nại của bà Y Linh, trú tại thôn Plei Đôn, phường Quang Trung, thành phố Kon Tum, tỉnh Kon Tum".


� Các hộ dân khiếu nại việc UBND thành phố Kon Tum tổ chức cưỡng chế nhổ bỏ hoa màu (mỳ, cao su, bời lời) của các hộ dân gây thiệt hại về kinh tế, làm ảnh hưởng đến đời sống lâu dài của các hộ. Trong quá trình cưỡng chế, không lập Biên bản kê khai tài sản trên đất khi người dân có yêu cầu, dẫn tới việc người dân bức xúc và có hành động ngăn cản; không đồng ý với kết quả giải quyết khiếu nại lần đầu tại Quyết định số 221/QĐ-GQKN, ngày 03-02-2015 của Chủ tịch UBND thành phố Kon Tum. Vụ việc khiếu nại của ông Phan Văn Thành và các hộ dân đã được Chủ tịch UBND tỉnh giải quyết khiếu nại lần 2 tại Quyết định số 408/QĐ-GQKN, ngày 27-7-2015. Ngày 07-8-2018, Chủ tịch UBND tỉnh đã ban hành Thông báo số 144/TB-UBND chấm dứt thụ lý, xem xét, giải quyết đối với khiếu nại của các ông nói trên.


� Bà Nguyễn Thị Đậu khiếu nại đòi trả lại diện tích 205,5m2 trong tổng diện tích 526,4m2 đất UBND huyện Sa Thầy đã thu hồi tại Quyết định số 338/QĐ-UB, ngày 01-7-2003. Vụ việc đã được giải quyết khiếu nại lần đầu tại Quyết định số 797/QĐ-UB, ngày 16-12-2002 của Chủ tịch UBND huyện Sa Thầy và giải quyết khiếu nại lần hai tại Quyết định số 346/QĐ-CT, ngày 17-12-2003 của Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum. Ngày 13-12-2013, Chủ tịch UBND tỉnh đã ban hành Thông báo số 145/TB-UBND chấm dứt thụ lý, xem xét, giải quyết đối với khiếu nại của bà Nguyễn Thị Đậu.


� Bà Y Hring (trong đó có bà Y Khem) khiếu nại và đề nghị UBND thành phố Kon Tum thu hồi Giấy CNQSD đất đã cấp cho 20 hộ dân tại xã Đoàn Kết; Không đồng ý với kết quả giải quyết lần đầu tại Quyết định số 206/QĐ-GQKN, ngày 22-01-2015 của Chủ tịch UBND thành phố và Quyết định số 423/QĐ-CT, ngày 06-8-2015 của Chủ tịch UBND tỉnh Kon Tum.


� Bà Nguyễn Thị Mười tố cáo các đồng chí nguyên là Chủ tịch UBND huyện, Chủ tịch UBND huyện Ngọc Hồi và một số cán bộ khác sai phạm trong việc giải quyết vụ đất đai của gia đình bà... Vụ việc đã được Chủ tịch UBND huyện Ngọc Hồi xem xét giải quyết khiếu nại (lần đầu) tại Quyết định số 73/QĐ-CTUBND, ngày 05-11-2015.








