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TỈNH ỦY KON TUM
                            ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

      VĂN PHÒNG


                Kon Tum, ngày 04 tháng 01 năm 2016

       *

    Số 01-CTr/VPTU     
CHƯƠNG TRÌNH
công tác năm 2016 của Văn phòng Tỉnh ủy
(đã được Thường trực Tỉnh ủy cho ý kiến)


Năm 2016 là năm đầu thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XV Đảng bộ tỉnh và Kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội 5 năm giai đoạn 2016-2020; với tinh thần đoàn kết, phát huy những ưu điểm đã đạt được, khắc phục các yếu kém, khuyết điểm đã được chỉ ra của năm 2015; quyết tâm triển khai tổ chức thực hiện kịp thời, đầy đủ các nhiệm vụ theo đúng chức năng, nhiệm vụ được giao nhằm tham mưu, phục vụ có hiệu quả sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy mà trực tiếp là Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh ủy, Văn phòng Tỉnh ủy xây dựng chương trình công tác năm 2016 như sau:

I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2016

- Phối hợp với các cơ quan tham mưu giúp việc Tỉnh ủy tham mưu, phục vụ cấp ủy xây dựng chương trình thực hiện và tổ chức quán triệt nghiêm túc Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, Nghị quyết Đại hội XV Đảng bộ tỉnh ở các cấp, các ngành; phối hợp tham mưu cấp ủy xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể để chỉ đạo triển khai tổ chức thực hiện và sơ kết, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương theo quy định.
- Chủ động chuẩn bị nghiêm túc, có chất lượng các đề án, báo cáo, chương trình công tác; tổ chức thẩm định hoặc tham gia ý kiến đối với các báo cáo, đề án do các cấp, các ngành chuẩn bị trình cấp ủy đúng thời gian quy định; kịp thời văn bản hóa và theo dõi việc thực hiện các kết luận của cấp ủy; tiếp tục đẩy mạnh hơn nữa việc ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy.
- Tiếp tục củng cố, kiện toàn tổ chức, bộ máy cơ quan Văn phòng Tỉnh ủy  đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng và năng lực thực tiễn. Thực hiện tốt công tác quy hoạch, tuyển dụng, đề bạt, bổ nhiệm, bố trí, sắp xếp, luân chuyển cán bộ theo đúng trình tự, thủ tục quy định, bảo đảm công khai, dân chủ, minh bạch. Sửa đổi, bổ sung Quy chế làm việc của Văn phòng Tỉnh ủy và tiếp tục rà soát, hoàn thiện các quy chế, quy trình, quy định có liên quan.

- Tăng cường công tác phối hợp để nâng cao chất lượng tham mưu tổng hợp, công tác hậu cần phục vụ sự lãnh đạo của cấp ủy.

II. NHIỆM VỤ, CÔNG TÁC CỤ THỂ

1. Công tác tham mưu, tổng hợp

- Tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy hoàn thiện, ban hành và triển khai thực hiện nghiêm túc Quy chế làm việc của Tỉnh ủy khóa XV, nhiệm kỳ 2015-2020; thực hiện có hiệu quả chương trình chương trình công tác toàn khóa của Tỉnh ủy khóa XV, Chương trình công tác năm 2016, chương trình công tác tháng và tuần của Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh ủy; kịp thời tham mưu điều chỉnh nội dung chương trình, kế hoạch theo chỉ đạo của Trung ương và tình hình thực tế của địa phương.  
- Phối hợp chặt chẽ với cơ quan chủ trì, các cơ quan có liên quan trong quá trình xây dựng các báo cáo, đề án trình cấp ủy được xác định tại Chương trình số 03-CTr/TU, ngày 10-12-2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, bảo đảm thực hiện theo đúng quy trình, quy định (có phụ lục kèm theo). Tăng cường công tác theo dõi, đôn đốc thực hiện các kết luận, chỉ đạo của cấp ủy; tham mưu chấn chỉnh kịp thời những cơ quan, đơn vị không thực hiện hoặc thực hiện không hiệu quả các kết luận, chỉ đạo của cấp ủy.
- Tăng cường công tác nắm tình hình hoạt động và tổ chức thực hiện ở các ban, ngành, đoàn thể, địa phương, đơn vị; làm tốt công tác phối hợp để xây dựng kênh cung cấp thông tin phục vụ sự lãnh đạo, chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy.
2. Công tác tổ chức-hành chính; công tác tiếp công dân
- Sửa đổi, bổ sung Quy chế làm việc của Văn phòng Tỉnh ủy bảo đảm sát đúng với Quy chế làm việc của Tỉnh ủy khóa XV và phù hợp tình hình thực tế (Hoàn thành trong quý I-2016).

- Tham mưu kiện toàn Tổ công tác xây dựng xã Sa Loong, huyện Ngọc Hồi (Hoàn thành trong quý I-2016) và tiếp tục thực hiện tốt công tác kết nghĩa, xây dựng xã đặc biệt khó khăn theo Nghị quyết 04-NQ/TU, ngày 14-6-2007 của Tỉnh ủy khóa XIII (Thực hiện thường xuyên).
- Phối hợp Trường Chính trị tỉnh tổ chức lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Văn phòng cấp ủy và lớp Hướng dẫn nghiệp vụ công tác lưu trữ, công tác văn thư (Hoàn thành trong quý II-2016).
- Tiếp tục củng cố, kiện toàn tổ chức, bộ máy cơ quan Văn phòng Tỉnh ủy theo hướng chuyên sâu, đủ về số lượng, đảm bảo về chất lượng và năng lực thực tiễn; thực hiện công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng, đề bạt, bổ nhiệm, bố trí, sắp xếp, luân chuyển cán bộ theo đúng trình tự, thủ tục quy định, bảo đảm công khai, dân chủ, minh bạch. Thực hiện kịp thời, đầy đủ các chế độ, chính sách có liên quan đối với cán bộ, công chức và người lao động.
- Tham mưu thực hiện tốt việc tiếp nhận, trả lời và theo dõi tình hình thực hiện chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy trong việc xử lý các đơn, thư phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của tổ chức, cá nhân gửi tới cấp ủy. 

- Thực hiện tốt việc in ấn, phô tô tài liệu phục vụ các hội nghị, cuộc làm việc của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh ủy; lập đầy đủ các hồ sơ chuyên đề, vấn đề; tiếp nhận và nhân sao, phát hành văn bản đảm bảo đúng quy trình, thẩm quyền ban hành và thể thức quy định.
3. Công tác tài chính Đảng
- Phối hợp với cơ quan tài chính của các cấp bảo đảm kinh phí hoạt động của cấp ủy và cơ quan đảng các cấp.

- Duy trì tốt công tác tham mưu chấn chỉnh các thiếu sót, khuyết điểm trong quản lý, sử dụng kinh phí; thẩm tra, xét duyệt báo cáo quyết toán của các đơn vị dự toán trực thuộc Tỉnh ủy và phối hợp thẩm định báo cáo quyết toán của các huyện ủy, thành ủy.
- Tổ chức hướng dẫn nghiệp vụ công tác tài chính, tài sản của Đảng cho kế toán các huyện ủy, thành ủy và các đơn vị dự toán trực thuộc Tỉnh ủy, nhất là đối với công tác quản lý tài sản cố định và triển khai có hiệu quả các phần mềm kế toán, tổng hợp tài sản, quản lý đảng phí. 

- Thực hiện tốt các quy định về lập dự toán, báo cáo công tác tài chính Đảng hàng năm. 
4. Công tác lưu trữ

- Tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Quy định về nguồn và thành phần tài liệu nộp lưu vào lưu trữ Lịch sử Đảng của Tỉnh ủy quản lý; Quy định về khai thác cơ sở dữ liệu văn kiện Đảng bộ tỉnh trên mạng nội bộ của Tỉnh ủy (Hoàn thành trong quý I-2016).

- Tiến hành kiểm tra việc bảo quản tài liệu lưu trữ của Đảng tại các huyện ủy, thành ủy và công tác lập hồ sơ Đại hội Đảng bộ nhiệm kỳ 2015-2020 gắn với hướng dẫn nghiệp vụ văn thư, lưu trữ tại các cơ quan tổ chức Đảng và các tổ chức chính trị-xã hội (Hoàn thành trong quý IV-2016).

- Cụ thể hóa các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương về công tác văn thư, lưu trữ để thực hiện thống nhất trong Đảng bộ tỉnh và các tổ chức chính trị-xã hội. Tập trung đầy đủ, đúng thành phần tài liệu hình thành trong quá trình hoạt động của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy khóa XIV vào lưu trữ Lịch sử Đảng ở cấp tỉnh quản lý.

- Chỉnh lý hoàn chỉnh, hệ thống hóa tài liệu Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh khóa XV, nhiệm kỳ 2015-2020 và tài liệu Phông lưu trữ cơ quan lãnh đạo Đảng tỉnh Kon Tum, Phông lưu trữ Văn phòng Tỉnh ủy khóa XIV, nhiệm kỳ 2010-2015; Phông lưu trữ Ban Tổ chức Tỉnh ủy giai đoạn 1954-1975. 

- Quản lý chặt chẽ, an toàn tài liệu thuộc Phông Lưu trữ Đảng Cộng sản Việt Nam theo phân cấp; đồng thời phục vụ kịp thời các nhu cầu khai thác, sử dụng tài liệu lưu trữ của Đảng tại Kho Lưu trữ Tỉnh ủy.

5. Công tác cơ yếu-công nghệ thông tin

- Thực hiện chuyển đạt thông tin mật bảo đảm bí mật, chính xác, kịp thời trong mọi tình huống, phục vụ sự chỉ đạo của cấp ủy; chấp hành nghiêm các nội quy, quy chế của Ngành, các văn bản hướng dẫn của cơ quan cơ yếu cấp trên.

- Duy trì và phát huy tốt mạng nội bộ cơ quan, mạng thông tin diện rộng của Đảng bộ tỉnh, các phần mềm ứng dụng do Trung ương chuyển giao. Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng Hệ thông tin điều hành tác nghiệp trên Lotus Notes 8.5 để trao đổi thông tin, gửi nhận văn bản trong nội bộ cơ quan Văn phòng Tỉnh ủy và với các cơ quan tham mưu giúp việc Tỉnh ủy, các huyện ủy, thành ủy, Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh và Đảng ủy Khối doanh nghiệp tỉnh; hạn chế tối đa việc trao đổi thông tin, gửi nhận văn bản giấy.
-
Tham mưu triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch số 94-KH/TU, ngày 09-9-2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của các cơ quan Đảng tỉnh giai đoạn 2015-2020. 

6. Công tác quản trị
- Bảo đảm công tác hậu cần chu đáo, kịp thời phục vụ các hội nghị Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, các cuộc làm việc của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực Tỉnh ủy với các đoàn công tác của Trung ương, các tỉnh bạn... và các hoạt động thường xuyên, đột xuất của Thường trực Tỉnh ủy, lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy. 
- Xây dựng kế hoạch và thực hiện mua sắm, sửa chữa các trang thiết bị, phương tiện làm việc của cơ quan bảo đảm phù hợp, hiệu quả (Hoàn thành việc xây dựng kế hoạch mua sắm, sửa chữa trong quý I-2016). Báo cáo thanh quyết toán ngân sách hằng quý, cả năm với cơ quan tài chính quản lý cấp trên đầy đủ, đúng thời gian quy định. Thực hiện việc công khai tài chính hằng tháng, hằng quý theo quy định.

- Tổ chức phục vụ chu đáo các đoàn khách đến thăm, làm việc với Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực Tỉnh ủy và Văn phòng Tỉnh ủy.
- Tham mưu xây dựng Quy chế quản lý và hoạt động Nhà Tiếp khách của Tỉnh ủy (Hoàn thành trong quý I-2016). Phối hợp triển khai xây dựng, sửa chữa các công trình, hạng mục có liên quan theo kế hoạch.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ và nội dung công việc được xác định tại chương trình này, các đồng chí lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy chỉ đạo các phòng, bộ phận xây dựng kế hoạch cụ thể cho từng quý, từng tháng và thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc tổ chức thực hiện.
- Định kỳ vào tháng cuối quý, các phòng, bộ phận trực thuộc báo cáo kết quả thực hiện về Phòng Hành chính, tiếp dân để theo dõi, tổng hợp báo cáo lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy biết, chỉ đạo. 

- Lãnh đạo các phòng, bộ phận và cán bộ, công chức nêu cao tinh thần trách nhiệm, chủ động, sáng tạo trong công việc, bảo đảm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị năm 2016 của cơ quan Văn phòng Tỉnh ủy.
Nơi nhận:                                                                      CHÁNH VĂN PHÒNG

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c), 

- Lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy,

- Các phòng, bộ phận trực thuộc,

- Văn phòng các huyện ủy, thành ủy (biết),

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.   


PHỤ LỤC
(kèm theo Chương trình số 01-CTr/VPTU ngày  04-01-2016
của Văn phòng Tỉnh ủy)


I. Chủ trì xây dựng các đề án, báo cáo trình cấp ủy
Tháng 3:

- Chương trình thực hiện Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện).

Tháng 8:

- Sửa đổi, bổ sung Kế hoạch số 52-KH/TU, ngày 18-6-2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện cải cách một số thủ tục hành chính trong Đảng bộ tỉnh (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện).
Tháng 10: 

- Báo cáo công tác tài chính của Đảng bộ tỉnh năm 2016 (Phòng Tài chính Đảng tham mưu thực hiện).

- Báo cáo dự toán ngân sách Đảng tỉnh năm 2017 (Phòng Tài chính Đảng tham mưu thực hiện).
Tháng 11:

- Báo cáo dự toán ngân sách Đảng tỉnh năm 2016 (Phòng Tài chính Đảng tham mưu thực hiện).

- Báo cáo tổng kết năm 2016 của Tỉnh ủy (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện).

- Chương trình công tác năm 2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện).

- Báo cáo kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện).

II. Chủ trì thẩm định các đề án, báo cáo trình cấp ủy
Tháng 1:

- Tổng kết Nghị quyết 01-NQ/TU, ngày 27-4-2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XIV "về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2011-2015"; chủ trương của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XV về xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020 (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện).

Tháng 3:
- Kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh giai đoạn 2016-2020 và Danh mục các công trình trọng điểm 5 năm 2016-2020 (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện). 

- Nghị quyết của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về phát triển nông nghiệp công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện). 

Tháng 4:

- Tổng kết Đề án hỗ trợ phát triển cao su tiểu điền của tỉnh; chủ trương của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về hỗ trợ trồng cây lâm nghiệp có giá trị kinh tế cao cho các hộ nghèo trên địa bàn tỉnh Kon Tum ((Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện).
- Cho ý kiến Đề án của Ủy ban nhân dân tỉnh về cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh tỉnh Kon Tum đến năm 2020 (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện). 

- Chủ trương của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc chấn chỉnh tình trạng xây dựng nhà ở, công trình kiến trúc trái phép trên địa bàn tỉnh (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện).

Tháng 5:

- Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh 6 tháng đầu năm 2016; phương hướng, nhiệm vụ kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh 6 tháng cuối năm 2016 (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện).

- Nghị quyết về giảm nghèo theo phương pháp tiếp cận đa chiều giai đoạn 2016-2020 (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện ).

- Cho ý kiến Quy hoạch tổng thể phát triển giao thông vận tải tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2035 (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện).

Tháng 6:

- Kết luận của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về xây dựng thành phố Kon Tum đạt tiêu chuẩn đô thị loại II (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện).

Tháng 7:

- Tổng kết Nghị quyết số 02-NQ/TU, ngày 27-4-2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XIV "về phát triển lâm nghiệp theo hướng bền vững giai đoạn 2011-2015"; chủ trương của Ban Thường vụ Tỉnh ủy khóa XV về phát triển lâm nghiệp theo hướng bền vững giai đoạn 2015-2020 (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện).

Tháng 8:

- Cho ý kiến Đề án của UBND tỉnh về phát triển du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2020 (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện).

Tháng 9:

- Báo cáo tình hình kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh năm 2016 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2017 (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện).

- Cho ý kiến Đề án của UBND tỉnh về bảo tồn và phát triển nghề truyền thống các dân tộc thiểu số tại chỗ trên địa bàn tỉnh Kon Tum (Phòng Tổng hợp thưm mưu thực hiện).
- Chỉ thị của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường hoạt động đối ngoại giữa tỉnh Kon Tum với các tỉnh biên giới đối diện của Lào và Campuchia trong giai đoạn mới” (Phòng Tổng hợp tham mưu thực hiện).

Nguyễn Thế Hải








