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TỈNH ỦY KON TUM                                 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

         *                                                   Kon Tum, ngày 08 tháng 4 năm 2016

        Số 101-CV/TU

V/v triển khai thực hiện Kết luận

 số 118-KL/TW của Ban Bí thư 

               Kính gửi: 
- Các huyện uỷ, thành uỷ, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,

- Các ban, ban cán sự đảng, đảng đoàn,

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn,

Thực hiện Kết luận số 118-KL/TW, ngày 04-01-2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) “về việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 46-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa IX về công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới” (sau đây gọi tắt là Kết luận số 118-KL/TW),  Thường trực Tỉnh ủy yêu cầu:
1. Các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy: 

Lãnh đạo tổ chức tuyên truyền quán triệt và triển khai thực hiện Kết luận số 118-KL/TW và Công văn này đến toàn thể đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp, đội ngũ trí thức và các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn tỉnh. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chương trình số 94-CTr/TU, ngày 02-8-2005 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “thực hiện Nghị quyết số 46-NQ/TW, ngày 23-02-2005 của Bộ Chính trị (khóa IX) về công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới”.
Lãnh đạo, chỉ đạo khắc phục những vướng mắc, hạn chế, yếu kém (nếu có) trong công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe Nhân dân của địa phương, đơn vị; tăng cường công tác y tế dự phòng, y tế cơ sở, nâng cao chất lượng công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu, chủ động phòng, chống dịch bệnh, kiên quyết không để xảy ra các dịch bệnh lớn. Tăng cường kiểm tra, giám sát của cấp ủy đảng, chính quyền; sự phối kết hợp của các cơ quan, ban ngành đoàn thể trong công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe Nhân dân. 

2. Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng, ủy ban nhân dân các huyện, thành phố: Thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 75-KH/TU, ngày 12-01-2010 về “thực hiện các Kết luận của Bộ Chính trị khóa X về giáo dục và đào tạo, khoa học và công nghệ, chăm sóc sức khỏe nhân dân và chính sách dân số, kế hoạch hóa gia đình”.

Tiếp tục củng cố, hoàn thiện và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của hệ thống y tế: trong đó rà soát, kiện toàn sắp xếp lại tổ chức bộ máy của Sở Y tế theo Thông tư liên tịch số 51/2015/TTLT-BYT-BNV, ngày 11-12-2015 của Bộ Y Tế và Bộ Nội vụ “hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Sở Y tế thuộc UBND tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương và Phòng Y tế thuộc UBND huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh”; bảo đảm sự quản lý thống nhất theo ngành dọc và có sự phối kết hợp chặt chẽ với cấp ủy, chính quyền địa phương tuyến huyện và xã. Đẩy mạnh tiến độ thực hiện bảo hiểm y tế toàn dân, tiếp tục thực hiện chính sách xã hội hóa để thu hút và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực đầu tư phát triển y tế.
Đầu tư cơ sở hạ tầng, từng bước hiện đại hóa các trang thiết bị khám, chữa bệnh. Nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh, nhất là tuyến cơ sở, bảo đảm cho người dân dễ dàng tiếp cận với các dịch vụ y tế cơ bản. Phát triển y học cổ truyền, kết hợp y học cổ truyền với y học hiện đại. Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn cho cán bộ trong ngành y tế. Thực hiện tốt quy tắc ứng xử và nâng cao đạo đức nghề nghiệp.

Nâng cao chất lượng công tác giáo dục, thông tin, truyền thông về bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe Nhân dân. Đẩy mạnh phong trào vệ sinh phòng bệnh, tăng cường xử lý ô nhiễm môi trường, thực hiện tốt các chương trình dinh dưỡng, giảm tỷ lệ bệnh tật, tỷ lệ tử vong, góp phần giảm thiểu các yếu tố ảnh hưởng tiêu cực tới Nhân dân.

Tăng cường hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước về y tế, bảo hiểm y tế; cải cách thủ tục hành chính trong khám, chữa bệnh gắn với việc đẩy mạnh tin học hóa trong khám, chữa bệnh và thanh toán bảo hiểm y tế để giảm phiền hà cho người dân; thực hiện nghiêm các quy định về đấu thầu thuốc, vật tư y tế trong các cơ sở y tế công lập; quản lý tốt hành nghề y, dược  tư nhân, vệ sinh an toàn thực phẩm; xử lý nghiêm các vi phạm pháp luật trong lĩnh vực y tế.
3. Đảng đoàn Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh, đảng đoàn các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến đến đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn tỉnh những chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước về công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe Nhân dân.

4. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy:

Thường xuyên định hướng các cơ quan báo chí, truyền thông của tỉnh: thông tin, tuyên truyền các quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp đã được đề ra trong công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe Nhân dân; chú trọng nêu gương tốt, mô hình hay. 

Chủ trì, phối hợp với Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh theo dõi, đôn đốc việc triển khai thực hiện; tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy báo cáo khi có yêu cầu của Trung ương.
Nơi nhận:                                                                 T/M  BAN THƯỜNG VỤ
- Như trên,                                                                             PHÓ BÍ THƯ
- Bộ Chính trị (b/c),                                                                          

- Ban Tuyên giáo Trung ương (b/c),

- Các đồng chí UVBTV Tỉnh ủy,

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
 Đào Xuân Quí








