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TỈNH ỦY KON TUM

                   ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

                *                                                    Kon Tum, ngày 01 tháng 3 năm 2016     
         Số 78-CV/TU

V/v triển khai thực hiện Kết luận 

số 120-KL/TW của Bộ Chính trị
                                             Kính gửi:
- Các huyện ủy, thành ủy,







   đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,







- Các ban, ban cán sự đảng, đảng đoàn,







- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn,
Thực hiện Kết luận số 120-KL/TW, ngày 07-01-2016 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở”, Ban Thường vụ Tỉnh ủy yêu cầu:

1. Các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, ban cán sự đảng, đảng đoàn, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn chỉ đạo:
- Tổ chức quán triệt Kết luận số 120-KL/TW, ngày 07-01-2016 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở”, Chỉ thị số 30-CT/TW của Bộ Chính trị khóa VIII về xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở và các văn bản của Trung ương, của Tỉnh ủy, UBND tỉnh liên quan đến việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở đến toàn thể cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh. Tuyên truyền sâu rộng trên các phương tiện thông tin đại chúng các văn bản, chính sách, pháp luật có liên quan đến việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở.

- Xây dựng kế hoạch thực hiện Kết luận 120-KL/TW phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị, địa phương. Xác định xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở là một trong những nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên, lâu dài và là trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị, địa phương. 
Trong đó, tập trung vào những nội dung, địa bàn chưa thực hiện tốt dân chủ ở cơ sở, còn vấn đề bức xúc, nổi cộm liên quan đến quyền lợi của Nhân dân; tăng cường phát huy dân chủ trong Đảng, đề cao trách nhiệm người đứng đầu và vai trò gương mẫu của cán bộ, đảng viên. Chống quan liêu và các hành vi xâm phạm quyền làm chủ của Nhân dân. Phát huy, mở rộng dân chủ đi đôi với giữ nghiêm kỷ cương, kỷ luật; kịp thời xử lý việc lợi dụng dân chủ để lôi kéo, kích động gây mất an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn. Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Quyết định số 1408-QĐ/TU, ngày 25-9-2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về quy chế đối thoại trực tiếp giữa bí thư các cấp ủy, tổ chức đảng, người đứng đầu chính quyền các cấp với Nhân dân trên địa bàn tỉnh. 
- Tăng cường công tác kiểm tra, tự kiểm tra việc thực hiện dân chủ ở cơ sở, chấn chỉnh kịp thời những cơ quan, đơn vị, địa phương vi phạm về dân chủ và quyền làm chủ của Nhân dân.

2. Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh lãnh đạo UBND tỉnh chỉ đạo: 
- Tiếp tục thực hiện Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH11 về thực hiện dân chủ ở xã phường, thị trấn, Nghị định số 60/2014/NĐ-CP về quy định chi tiết Khoản 3 Điều 63 của Bộ luật Lao động về thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc, Nghị định số 04/2015/NĐ-CP về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập, các văn bản liên quan về thực hiện dân chủ trong các loại hình; thực hiện tốt công tác cải cách thủ tục hành chính, công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại tố cáo của công dân, công tác tiếp thu góp ý theo Quyết định 1318/2014/QĐ-TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

- Sửa đổi, bổ sung quy ước, hương ước thôn, làng, tổ dân phố, tham gia đóng góp ý đối với việc bổ sung, sửa đổi, ban hành các văn bản pháp luật liên quan đến quyền lợi của Nhân dân theo Hiến pháp 2013. Xây dựng, bổ sung, hoàn thiện các văn bản quy phạm pháp luật về xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở trong một số loại hình, lĩnh vực mới như hợp tác xã, các doanh nghiệp ngoài quốc doanh…

3. Đảng đoàn Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt nam, đảng đoàn các đoàn thể chính trị xã hội tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn: Tiếp tục lãnh đạo đẩy mạnh tuyên truyền, giáo dục để hội viên, đoàn viên, Nhân dân hiểu và thực hiện đúng quyền, trách nhiệm, nghĩa vụ công dân; thực hiện tốt vai trò giám sát, phản biện xã hội, nhất là đối với những vấn đề có liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân.

4. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy: Hướng dẫn việc tổ chức quán triệt Kết luận số 120-KL/TW, Chỉ thị số 30-CT/TW và các văn bản của Trung ương, của Tỉnh ủy, UBND tỉnh liên quan đến việc thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở đến toàn thể cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh. Định hướng cho các cơ quan truyền thông, báo chí trong công tác tuyên truyền các văn bản, chính sách, pháp luật có liên quan đến việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở.
5. Báo Kon Tum, Đài phát thanh- Truyền hình tỉnh: Đẩy mạnh tuyên truyền các chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước để các tầng lớp nhân dân trên địa bàn tỉnh biết và thực hiện. Đồng thời, thường xuyên tuyên truyền gương điển hình, mô hình hiệu quả trong xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở cũng như kịp thời phản ánh về các vấn đề bức xúc, nổi cộm trong xã hội nhằm kịp thời nhân rộng mô hình hay, cách làm hiệu quả và giải quyết những vấn đề trọng tâm, bức xúc.
6. Ban chỉ đạo xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở của tỉnh
- Tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy củng cố, kiện toàn nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Ban chỉ đạo thực hiện QCDC của tỉnh; hướng dẫn việc kiện toàn ban chỉ đạo thực hiện QCDC cấp huyện, thành phố và cơ sở.
- Hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các văn bản, chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh có liên quan đến xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh.

- Đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Công văn này; định kỳ báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Chỉ đạo Trung ương về thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở theo quy định.
Nơi nhận:                                                                      T/M BAN THƯỜNG VỤ

- Như trên,                                                                                                PHÓ BÍ THƯ                                                                             

- Ban chỉ đạo QCDC TW (b/c),                                                     

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c),

- Ban Dân vận các huyện ủy, thành ủy,

- Các đ/c thành viên BCĐ, Tổ giúp việc,

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.                                                                                                              

                                                                                                         Y Mửi
