PAGE  
2

TỈNH ỦY KON TUM                                 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
      VĂN PHÒNG

                           Kon Tum, ngày 27 tháng 5 năm 2016
                   *

     Số 935-CV/VPTU


V/v đẩy mạnh việc gửi văn bản 
    điện tử qua Lotus Notes
                                                   Kính gửi: Các văn phòng huyện ủy, thành ủy, 
Trong thời gian qua, việc gửi nhận văn bản điện tử qua Lotus Notes giữa Văn phòng Tỉnh ủy với các huyện ủy, thành ủy đã dần trở nên thường xuyên, nền nếp. Tuy nhiên, văn thư các huyện ủy, thành ủy thực hiện việc tiếp nhận còn chậm, chưa kịp thời, Văn phòng Tỉnh ủy thường xuyên phải gọi điện thoại nhắc; do đó những văn bản có nội dung khẩn, Văn phòng Tỉnh ủy phải chuyển qua máy fax song song với gửi bản điện tử qua thư điện tử Lotus Notes dẫn đến trùng lặp, lãng phí không cần thiết.     

Để khắc phục những tồn tại, bất cập nêu trên; tiếp theo Công văn số 4514-CV/VPTU ngày 15-6-2015 của Văn phòng Tỉnh ủy về việc gửi văn bản điện tử qua Lotus Notes, Văn phòng Tỉnh ủy đề nghị: 

- Văn phòng các huyện ủy, thành ủy thực hiện nghiêm túc, triệt để việc gửi báo cáo định kỳ tháng, tuần, chương trình công tác tháng và các văn bản hành chính khác không có độ mật, độ khẩn (trừ văn bản xin chủ trương hoặc trao đổi về công tác tổ chức cán bộ) tới Tỉnh ủy, Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh ủy và Văn phòng Tỉnh ủy qua thư điện tử Lotus Notes (địa chỉ: Vanthu@tukontum).

Lưu ý: file văn bản điện tử gửi qua thư điện tử Lotus Notes phải được scan chế độ đen, trắng từ văn bản chính thức (có đầy đủ chữ ký, khuôn dấu) và không phải gửi bản giấy qua đường công văn.

- Văn thư các huyện ủy, thành ủy khởi động chương trình Lotus Notes cùng với khởi động máy vi tính và thường xuyên theo dõi, tiếp nhận kịp thời khi có văn bản gửi đến.
Từ ngày 01-6-2016 trở đi, các văn phòng huyện ủy, thành ủy thực hiện chưa nghiêm túc các nội dung đề nghị nêu trên, Văn phòng Tỉnh ủy sẽ báo cáo và đề nghị Thường trực Tỉnh ủy nhắc nhở, phê bình tại Hội nghị giao ban hằng tháng giữa Thường trực Tỉnh ủy với thường trực các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc.
Văn phòng Tỉnh ủy đề nghị các đồng chí quan tâm thực hiện. 
Nơi nhận:                                                        K/T CHÁNH VĂN PHÒNG
- Như trên,                                                                    PHÓ CHÁNH VĂN PHÒNG       
- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.


Nguyễn Quang Thủy
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