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TỈNH ỦY KON TUM


       ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

      VĂN PHÒNG



      Kon Tum, ngày 08 tháng 12 năm 2015


       *

    Số 03-KH/VPTU

KẾ HOẠCH

tổ chức các hoạt động nhân dịp kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập 

ngành Lưu trữ Việt Nam (03/01/1946 - 03/01/2016)


Nhân kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập ngành Lưu trữ Việt Nam (03/01/1946-03/01/2016); căn cứ Công văn số 5415-CV/VPTW/nb, ngày 30-11-2015 của Văn phòng Trung ương Đảng về việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập ngành Lưu trữ Việt Nam, Văn phòng Tỉnh ủy xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động nhân dịp kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập ngành Lưu trữ Việt Nam, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tiếp tục tuyên truyền nhằm khẳng định những giá trị truyền thống tốt đẹp trong suốt 70 năm qua của ngành Lưu trữ Việt Nam nói chung và của lưu trữ, văn thư cơ quan, tổ chức Đảng tỉnh Kon Tum nói riêng; từ đó giúp nâng cao nhận thức về tầm quan trọng của công tác lưu trữ, văn thư và tạo khí thế phấn khởi, niềm vinh dự, tự hào, sự gắn bó giữa các thế hệ cán bộ, nhân viên làm công tác lưu trữ, văn thư cơ quan Đảng và tổ chức chính trị-xã hội trong tỉnh; qua đó tiếp tục động viên phát huy tinh thần đoàn kết, chủ động, sáng tạo, đổi mới tác phong, lề lối làm việc khoa học, hiệu quả, nêu cao tinh thần trách nhiệm để hoàn thành tốt nhiệm vụ.

- Biểu dương những tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến, có nhiều cống hiến đối với công tác lưu trữ, văn thư.

2. Yêu cầu
Việc triển khai thực hiện kế hoạch phải bám sát với các nhiệm vụ chính trị cũng như các sự kiện trọng đại của đất nước nói chung và của tỉnh, của Ngành nói riêng; đồng thời việc tổ chức phải thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả, tránh hình thức.

II. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Tuyên truyền sâu rộng, khẳng định về những giá trị lịch sử của Ngành qua các thời kỳ; phát động phong trào thi đua thực hiện tốt các nhiệm vụ chuyên môn, tiếp tục nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý trong công tác lưu trữ, văn thư; việc chấp hành các chế độ, quy định của pháp luật về công tác lưu trữ, văn thư.

2. Phát động và ký kết giao ước thi đua trong công tác lưu trữ giữa Văn phòng Tỉnh ủy với Văn phòng các huyện ủy, thành ủy trực thuộc Tỉnh ủy. 

3. Tổ chức tọa đàm ôn lại lịch sử ngành Lưu trữ Việt Nam 70 năm xây dựng và trưởng thành; công tác lưu trữ, văn thư của Đảng bộ tỉnh Kon Tum từ khi thành lập tỉnh (từ tháng 8-1991) đến nay.

- Thời gian: 01 buổi, ngày 30-12-2015 (thứ tư).

- Thành phần:

+ Lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy; đại diện lãnh đạo các phòng trực thuộc Văn phòng Tỉnh ủy.

+ Đại diện lãnh đạo Văn phòng các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; đại diện lãnh đạo Văn phòng các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy; đại diện lãnh đạo Phòng Tổ chức-Hành chính Báo Kon Tum, Trường Chính trị tỉnh; đại diện lãnh đạo Văn phòng cơ quan Ủy ban MTTQVN tỉnh và các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh.

+ Các đồng chí cán bộ, công chức làm công tác lưu trữ, văn thư của Văn phòng các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy và và các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh.

+ Các đồng chí làm công tác lưu trữ, văn thư của Văn phòng Tỉnh ủy đang công tác, đã nghỉ hưu, chuyển công tác tác khác hiện đang sinh sống trên địa bàn thành phố Kon Tum.
Mời: Phóng viên Đài PT-TH tỉnh, Báo Kon Tum, Cổng TTĐT của tỉnh dự và đưa tin.

- Chương trình buổi tọa đàm:

+ Văn nghệ chào mừng

+ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu

+ Diễn văn ôn lại lịch sử truyền thống ngành Lưu trữ Việt Nam 70 năm xây dựng và trưởng thành; công tác lưu trữ, văn thư của Đảng bộ tỉnh Kon Tum từ khi thành lập tỉnh (từ tháng 8-1991) đến nay.

+ Phát biểu chúc mừng của lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy

+ Phát biểu đáp từ của lãnh đạo Phòng Lưu trữ Văn phòng Tỉnh ủy

+ Phát biểu của đại biểu và cán bộ, công chức, viên chức dự buổi tọa đàm.

+ Ký kết giao ước thi đua trong công tác lưu trữ giữa Văn phòng Tỉnh ủy với Văn phòng các huyện ủy, thành ủy trực thuộc Tỉnh ủy.
+ Tặng quà các đồng chí nguyên cán bộ văn thư, lưu trữ đã nghỉ hưu trên địa bàn thành phố Kon Tum.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Văn phòng các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy:

Căn cứ vào điều kiện cụ thể, báo cáo Thường trực cấp ủy xin chủ trương và xây dựng kế hoạch triển khai tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày thành lập ngành Lưu trữ Việt Nam ở đơn vị mình; đồng thời chủ động tham gia các hoạt động ở cấp tỉnh.

2. Đối với Văn phòng Tỉnh ủy:

- Phòng Hành chính, tiếp dân chủ trì xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày truyền thống ngành Lưu trữ Việt Nam; phát hành các loại giấy mời; xây dựng chương trình và làm công tác tổ chức tại buổi lễ; chuẩn bị bài phát biểu chúc mừng của lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy.

- Phòng Lưu trữ chủ trì, phối hợp với phòng Tổng hợp xây dựng diễn văn ôn lại lịch sử ngành Lưu trữ Việt Nam và công tác lưu trữ, văn thư của Đảng bộ tỉnh Kon Tum từ khi thành lập tỉnh (từ tháng 8-1991) đến nay; phối hợp phòng Hành chính, tiếp dân tổng hợp và lập danh sách thành phần dự lễ; chuẩn bị nội dung ký kết giao ước thi đua trong công tác lưu trữ; cung cấp thông tin ngày thành lập cho các cơ quan báo, đài của địa phương để đưa tin.

- Phòng Quản trị chủ trì tham mưu kinh phí tổ chức các hoạt động và buổi tọa đàm kỷ niệm; chuẩn bị hội trường, hoa, quà tặng… theo chế độ; làm công tác phục vụ tại buổi lễ; chủ trì tham mưu tổ chức bữa cơm thân mật sau buổi lễ.

- Chi đoàn thanh niên Văn phòng Tỉnh ủy chủ trì xây dựng kế hoạch tập luyện và lựa chọn 04-05 tiết mục văn nghệ để biểu diễn chào mừng tại buổi tọa đàm.
Nơi nhận:





              CHÁNH VĂN PHÒNG

- Văn phòng các huyện ủy, thành ủy, 




   
  đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,                                                      

- Lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy,




         (Đã ký)
- Báo Kon Tum, Đài PT-TH, 

  Cổng TTĐT tỉnh (dự đưa tin),

- Chi đoàn Thanh niên VPTU,

- Các phòng, bộ phận thuộc VPTU,

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.



                   

                                                                                           Nguyễn Thế Hải
