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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 104-KH/TU
	
	         ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

         Kon Tum, ngày 07 tháng 7 năm 2023


KẾ HOẠCH

CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ỦY

triển khai thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW, ngày 25-5-2023 

của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng 
đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới”
-----
Thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW, ngày 25-5-2023 của Ban Bí thư Trung ương Đảng "về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông (TTATGT) trong tình hình mới" (Chỉ thị số 23-CT/TW), Ban Thường vụ Tỉnh ủy xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích: Cụ thể hóa và triển khai hiệu quả Chỉ thị số 23-CT/TW. Qua đó, tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, phát huy sức mạnh tổng hợp của cả hệ thống chính trị, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và Nhân dân để thực hiện tốt công tác bảo đảm TTATGT trên địa bàn tỉnh.
2. Yêu cầu: Việc cụ thể hóa phải bám sát Chỉ thị số 23-CT/TW, các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước có liên quan và tình hình thực tế; xác định rõ nhiệm vụ, giải pháp và phân công trách nhiệm cụ thể cho từng cơ quan, đơn vị, thời gian hoàn thành.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM

1. Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát, đôn đốc thực hiện nghiêm chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bảo đảm TTATGT

- Tổ chức nghiên cứu, quán triệt Chỉ thị số 23-CT/TW và Kế hoạch này nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cấp ủy, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức về công tác bảo đảm TTATGT trên địa bàn tỉnh.
* Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với Đảng ủy Công an tỉnh và các cơ quan liên quan hướng dẫn triển khai thực hiện, hoàn thành trong quý III-2023.

- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện nghiêm, hiệu quả công tác bảo đảm TTATGT; tăng cường kiểm tra, giám sát, phát hiện, xử lý kịp thời, nghiêm minh và công khai kết quả xử lý đối với tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức vi phạm chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về lĩnh vực giao thông và không thực hiện đầy đủ chức trách, nhiệm vụ, quyền hạn được giao; đẩy mạnh hoạt động giám sát, phản biện của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội, cơ quan báo chí, truyền thông và Nhân dân trong lĩnh vực giao thông.
- Mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý, người đứng đầu phải gương mẫu và tích cực vận động người thân, gia đình, Nhân dân thực hiện nghiêm quy định về bảo đảm TTATGT. Nghiêm cấm mọi hành vi can thiệp, tác động vào quá trình xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về giao thông của các cơ quan chức năng.

* Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, các ban cán sự đảng, đảng đoàn, các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn theo chức năng, nhiệm vụ triển khai thực hiện.
- Siết chặt trật tự, kỷ cương, xử lý nghiêm mọi hành vi vi phạm pháp luật về giao thông của người tham gia giao thông và lực lượng làm nhiệm vụ quản lý nhà nước, thực thi pháp luật về giao thông. 
- Kịp thời điều tra, khởi tố các vụ tai nạn giao thông có dấu hiệu tội phạm, xử lý nghiêm, đồng thời xác định rõ nguyên nhân chính dẫn đến tai nạn giao thông để có giải pháp phòng ngừa hiệu quả.

* Đảng ủy Công an tỉnh chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan triển khai thực hiện.
2. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và Nhân dân về bảo đảm TTATGT

- Đa dạng hoá nội dung, hình thức, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền phù hợp với từng nhóm đối tượng. Thực hiện tốt việc đổi mới nội dung, chương trình giảng dạy pháp luật về giao thông trong trường học theo quy định; tăng cường phối hợp giữa gia đình, nhà trường và các cơ quan, đoàn thể giáo dục cho thanh, thiếu nhi ý thức chấp hành pháp luật và hành vi văn hoá trong tham gia giao thông.

- Đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, trong đó nhấn mạnh yêu cầu tham gia bảo đảm TTATGT; tích cực, chủ động phê phán, đấu tranh với các hành vi vi phạm pháp luật giao thông; xây dựng, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến, khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc.
* Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan hướng dẫn triển khai thực hiện. Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, các ban cán sự đảng, đảng đoàn, các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn triển khai thực hiện thường xuyên.
3. Tham gia hoàn thiện hệ thống pháp luật, đẩy mạnh phân cấp, phân quyền, phân định rõ trách nhiệm trong quản lý nhà nước về giao thông

- Tập trung rà soát, nghiên cứu, tham gia góp ý hoàn thiện hệ thống pháp luật về giao thông theo hướng quy định rõ trách nhiệm quản lý nhà nước đối với công tác bảo đảm TTATGT, gắn với bảo đảm an ninh, trật tự, xây dựng kết cấu hạ tầng giao thông, phát triển kinh tế - xã hội theo quy định và phù hợp với tình hình thực tế của cơ quan, địa phương.
- Đẩy mạnh phân cấp, phân quyền, xác định rõ phạm vi quản lý nhà nước giữa các sở, ban, ngành, địa phương, giữa trách nhiệm tập thể với trách nhiệm cá nhân; thực hiện nghiêm công tác quản lý nhà nước, khắc phục tình trạng chồng chéo, buông lỏng quản lý trong công tác bảo đảm TTATGT. Các chủ trương đầu tư làm phát sinh gia tăng nhu cầu giao thông lớn phải có đánh giá tác động về TTATGT theo quy định.
* Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh, các huyện ủy, thành ủy lãnh đạo triển khai thực hiện. 
4. Tập trung nguồn lực xây dựng, phát triển kết cấu hạ tầng giao thông; tăng cường ứng dụng khoa học, công nghệ, hợp tác với các địa phương trong lĩnh vực giao thông

- Tiếp tục hoàn chỉnh quy hoạch kết nối đồng bộ hệ thống giao thông trong tổng thể quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội; lồng ghép nội dung về bảo đảm TTATGT trong quy hoạch của tỉnh, quy hoạch địa phương và các quy hoạch chuyên ngành, lĩnh vực liên quan đến giao thông theo quy định, bảo đảm tính khả thi, an toàn, phù hợp với thực tiễn và thực hiện nghiêm quy hoạch được phê duyệt. 
- Có cơ chế, chính sách thu hút và sử dụng hiệu quả các nguồn vốn để đầu tư xây dựng, phát triển kết cấu hạ tầng giao thông; đẩy nhanh tiến độ các dự án đầu tư xây dựng, phát triển kết cấu hạ tầng giao thông quan trọng, các tuyến giao thông huyết mạch, đường liên huyện, liên xã…; đầu tư nâng cấp bảo đảm tiêu chuẩn kỹ thuật và điều kiện an toàn giao thông đối với hệ thống kết cấu hạ tầng giao thông theo quy định.
- Đẩy mạnh chuyển đổi số và ứng dụng khoa học, công nghệ trong quản lý, điều hành giao thông. Đầu tư xây dựng hệ thống giám sát, xử lý vi phạm trật tự an toàn giao thông trên các tuyến giao thông trọng điểm; kết nối, chia sẻ cơ sở dữ liệu về giao thông giữa các cơ quan quản lý nhà nước có liên quan (như: Giao thông, Công an, Y tế, Tài chính, Ngân hàng...). Cải cách thủ tục hành chính và đổi mới mạnh mẽ phương thức tuần tra, kiểm soát, giám sát, phát hiện và xử lý vi phạm pháp luật trong lĩnh vực giao thông.

- Tăng cường hợp tác với các địa phương về phát triển, quản lý, bảo đảm TTATGT, nhất là nghiên cứu kinh nghiệm ở những địa phương khác có điều kiện kinh tế - xã hội tương đồng để nghiên cứu thực hiện phù hợp với thực tiễn của tỉnh Kon Tum. 
* Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh, các huyện ủy, thành ủy lãnh đạo triển khai thực hiện. 

5. Nâng cao năng lực quản lý, điều hành, trách nhiệm chính trị, phối hợp các lực lượng trong bảo đảm TTATGT
- Thực hiện tốt việc đổi mới, nâng cao chất lượng đăng ký, đăng kiểm phương tiện giao thông, đào tạo, sát hạch, cấp giấy phép điều khiển phương tiện giao thông, bảo đảm phương tiện tham gia giao thông phải đáp ứng các tiêu chuẩn về an toàn kỹ thuật, người điều khiển phương tiện phải hiểu biết đầy đủ pháp luật, có đủ kỹ năng tham gia giao thông theo quy định. Nâng cao hiệu quả công tác đăng ký, quản lý, cấp biển số phương tiện giao thông; phối hợp nghiên cứu, hoàn thiện quy định quản lý nhà nước đối với biển số phương tiện giao thông. Tăng cường quản lý chặt chẽ hoạt động vận tải, các phương tiện giao thông hoạt động trên địa bàn tỉnh; kiên quyết yêu cầu đình chỉ, dừng hoạt động đối với các phương tiện không đủ điều kiện để hoạt động, hết niên hạn sử dụng, hết hạn đăng kiểm.
- Tổ chức giao thông hợp lý, khoa học, phù hợp với điều kiện kết cấu hạ tầng trên địa bàn. Thực hiện nghiêm quy định về quản lý hành lang an toàn giao thông; thường xuyên rà soát, phát hiện, khắc phục kịp thời các hạn chế, bất cập trong tổ chức giao thông và “điểm đen” trên các tuyến giao thông.

- Kiện toàn tổ chức bộ máy các cơ quan có chức năng, nhiệm vụ bảo đảm TTATGT từ tỉnh đến xã theo hướng thu gọn đầu mối, tinh giản biên chế, nâng cao hiệu lực, khắc phục tình trạng chồng chéo chức năng, nhiệm vụ theo quy định. Thường xuyên đánh giá, nâng cao hiệu quả hoạt động công tác phối hợp liên ngành giữa các lực lượng trong lĩnh vực bảo đảm TTATGT. Tiếp tục xây dựng, đào tạo, phát huy tinh thần trách nhiệm, gương mẫu của đội ngũ thực hiện công tác quản lý nhà nước, thực thi pháp luật về giao thông vận tải, TTATGT đảm bảo đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ được giao. Đưa việc chấp hành pháp luật về TTATGT là một tiêu chí đánh giá, nhận xét tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức hằng năm.
- Quan tâm đầu tư ngân sách, cơ sở vật chất, phương tiện và các điều kiện bảo đảm phục vụ công tác cho các lực lượng trực tiếp làm nhiệm vụ bảo đảm TTATGT. 
* Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh, Ban Tổ chức Tỉnh ủy, Đảng ủy Công an tỉnh, các huyện ủy, thành ủy theo chức năng, nhiệm vụ lãnh đạo, hướng dẫn triển khai thực hiện. 

6. Khắc phục ùn tắc giao thông tại các đô thị, khu du lịch, các tuyến quốc lộ, tỉnh lộ trọng điểm

- Nghiên cứu triển khai thực hiện việc phát triển vận tải hành khách công cộng, nâng cao chất lượng dịch vụ để thu hút ngày càng nhiều sự tham gia của người dân theo quy định của pháp luật và phù hợp với tình hình thực tế địa phương.
- Tăng cường quản lý trật tự đô thị, quản lý lòng đường, hè phố; nâng cao khả năng đáp ứng nhu cầu về bến bãi, điểm đỗ phương tiện giao thông. Xây dựng phương án tổ chức phân luồng, phân tuyến giao thông khoa học, hợp lý, đồng bộ, gắn với khai thác hiệu quả các thiết bị quản lý giao thông, việc bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông, nhất là hành lang an toàn giao thông.
* Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh, Đảng ủy Công an tỉnh, các huyện ủy, thành ủy lãnh đạo triển khai thực hiện. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, các ban cán sự đảng, đảng đoàn, các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao để cụ thể hóa và triển khai thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW và Kế hoạch này phù hợp với điều kiện thực tế của cơ quan, địa phương. Định kỳ hằng năm báo cáo kết quả triển khai thực hiện về Ban Thường vụ Tỉnh ủy (qua Đảng ủy Công an tỉnh).
2. Giao Đảng ủy Công an tỉnh chủ trì, phối hợp với Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh và các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan giúp Ban Thường vụ Tỉnh ủy theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch này. Định kỳ báo cáo kết quả thực hiện và tham mưu sơ kết, tổng kết theo quy định.
* Kế hoạch này thay thế Kế hoạch số 103-KH/TU, ngày 11-7-2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Kết luận số 45-KL/TW, ngày 01-02-2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “tiếp tục đẩy mạnh thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 18-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy nội địa và khắc phục ùn tắc giao thông".
	Nơi nhận:                                                                   

- Ban Bí thư Trung ương Đảng (b/c), 
- Đảng ủy Công an Trung ương (b/c),    
- Các đ/c Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy,

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy,   
- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn, 

    đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,

  - Ban Thường vụ Tỉnh đoàn,

- Các huyện ủy, thành ủy, 

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
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