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TỈNH ỦY KON TUM 


       ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM   

      VĂN PHÒNG 


       Kon Tum, ngày 25 tháng 8 năm 2016
                *


     Số 15-KH/VPTU

KẾ HOẠCH
tổ chức Hội nghị công tác văn phòng cấp ủy năm 2016

I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1- Mục đích

- Đánh giá những kết quả đã làm được, những tồn tại, hạn chế, xác định rõ nguyên nhân, đề ra giải pháp khắc phục; phát hiện những cách làm hay, làm mới để nhân rộng trong việc triển khai các chỉ thị, nghị quyết của Đảng liên quan đến chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của cơ quan văn phòng cấp ủy.

- Xây dựng mối quan hệ mật thiết giữa Văn phòng cấp ủy với các cơ quan tham mưu giúp việc của cấp ủy, Văn phòng Đoàn ĐBQH tỉnh, Văn phòng HĐND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh, Văn phòng các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy.
2- Yêu cầu

- Việc tổ chức Hội nghị công tác văn phòng cấp ủy lần thứ nhất, nhiệm kỳ 2015-2020 là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của Văn phòng Tỉnh ủy trong năm 2016, yêu cầu các phòng có liên quan phối hợp tham mưu lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy chuẩn bị tốt nội dung và tổ chức hội nghị với tinh thần đổi mới, thiết thực, hiệu quả.
- Các phòng, bộ phận được giao nhiệm vụ chuẩn bị nội dung và tổ chức phục vụ Hội nghị cần phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng cán bộ, chuyên viên để thực hiện có chất lượng và hiệu quả.

II- NỘI DUNG HỘI NGHỊ 

- Kiểm điểm tình hình hoạt động của Văn phòng Tỉnh ủy và văn phòng các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, trọng tâm là việc thực hiện các nhiệm vụ chủ yếu đã xác định tại Hội nghị công tác văn phòng cấp ủy lần thứ hai, nhiệm kỳ 2010-2015 (từ đầu năm 2014 đến nay).
- Xác định phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm của Văn phòng Tỉnh ủy và văn phòng các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy trong thời gian tới (2016-2018) theo hướng không ngừng kiện toàn tổ chức, nâng cao chất lượng tham mưu, phục vụ đáp ứng ngày càng tốt hơn yêu cầu lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy và các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy.

- Tổng kết phong trào thi đua đã được phát động tại Hội nghị công tác văn phòng cấp ủy năm 2014; phát động phong trào thi đua trong 2 năm tới (2016-2018).

III- THÀNH PHẦN HỘI NGHỊ 

1- Đại biểu mời

- Đại diện Thường trực Tỉnh ủy: Dự và chỉ đạo.

- Đại diện lãnh đạo các cơ quan tham mưu giúp việc Tỉnh ủy, Văn phòng Đoàn ĐBQH, Văn phòng HĐND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh (08 đồng chí).
- Đại diện Thường trực các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy (15 đồng chí).

- Chánh Văn phòng các cơ quan tham mưu giúp việc Tỉnh ủy.
- Phóng viên Báo Kon Tum, Đài Phát thanh-Truyền hình, Cổng Thông tin điện tử của tỉnh dự, đưa tin.

2- Đại biểu dự Hội nghị
2.1- Văn phòng Tỉnh ủy
- Các đồng chí lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy (04 đồng chí).
- Các phòng trực thuộc Văn phòng Tỉnh ủy (mỗi phòng 03 đồng chí = 18 đồng chí). 

2.2- Văn phòng huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy
- Đồng chí Chánh văn phòng huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy.

- 01 đồng chí chuyên viên/văn phòng.
- Các cá nhân được Chánh Văn phòng Tỉnh ủy khen thưởng.

IV. Thời gian Hội nghị: 01 ngày, thời gian cụ thể gần với ngày truyền thống văn phòng cấp ủy (18-10).

V. Địa điểm: Văn phòng Tỉnh ủy (số 67-Bà Triệu, Tp Kon Tum).
VI- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1- Phòng Hành chính, tiếp dân: 
1.1- Tham mưu lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy:
​- Chuẩn bị báo cáo tổng kết phong trào thi đua của văn phòng cấp ủy từ Hội nghị công tác văn phòng cấp ủy năm 2014 đến nay.

- Dự thảo nội dung phát động phong trào thi đua trong 2 năm tới (2016 - 2018).

- Chuẩn bị nội dung phát biểu khai mạc, bế mạc Hội nghị của đồng chí Chánh Văn phòng Tỉnh ủy; dự thảo thông báo kết luận Hội nghị.
- Ban hành công văn gửi văn phòng các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy tổng hợp danh sách đề nghị xét tặng kỷ niệm chương “Vì sự nghiệp văn phòng cấp ủy” năm 2016 (hoàn thành trước 10-9-2016 để tổng hợp, gửi Văn phòng Trung ương Đảng).

1.2- Chủ trì, phối hợp với các phòng liên quan tham mưu lãnh đạo Văn phòng:  Xây dựng báo cáo tình hình hoạt động của Văn phòng Tỉnh ủy và văn phòng cấp ủy từ Hội nghị công tác văn phòng cấp ủy năm 2014 đến nay.

2- Phòng Tổng hợp: Tham mưu giúp lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy:

- Chuẩn bị nội dung phát biểu của Thường trực Tỉnh ủy.

- Chuẩn bị Báo cáo tiếp thu và giải đáp những kiến nghị của văn phòng các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy và đại biểu dự Hội nghị.

3- Phòng Quản trị: Giúp lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy đón tiếp, bố trí ăn, nghỉ và phục vụ Hội nghị theo chế độ và quy định hiện hành.
4- Các Văn phòng huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy:

Xây dựng báo cáo đánh giá tình hình hoạt động (từ Hội nghị công tác văn phòng cấp ủy năm 2014 đến nay); phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm thời gian tới (giai đoạn 2016-2018) gửi về Văn phòng Tỉnh ủy trước ngày 15-9-2016 (có đề cương báo cáo gửi kèm).
	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy (báo cáo),

- Lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy,
- Văn phòng huyện ủy, thành ủy,
  đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy
- Các phòng trực thuộc Văn phòng Tỉnh ủy,
- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
	
	CHÁNH VĂN PHÒNG

Tô Xuân Tụng


ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

về tình hình hoạt động của văn phòng huyện ủy, thành ủy

(kèm theo Kế hoạch số 15-KH/VPTU, ngày 25-8-2016 của Văn phòng Tỉnh ủy)


Yêu cầu kiểm điểm, đánh giá đầy đủ tình hình và kết quả việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của văn phòng huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc gắn với thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm đã kết luận tại Hội nghị công tác văn phòng cấp ủy lần thứ hai, nhiệm kỳ 2010-2015 (từ tháng 02 năm 2014 đến nay). Từng nội dung cần nêu rõ những việc làm được, chưa làm được; những đổi mới, tiến bộ so với trước; nguyên nhân, kinh nghiệm, kiến nghị. 
Phần thứ nhất

KIỂM ĐIỂM CÔNG TÁC VĂN PHÒNG HUYỆN ỦY, THÀNH ỦY, ĐẢNG ỦY TRỰC THUỘC
(Từ tháng 02 năm 2014 đến nay)
Khái quát đặc điểm, tình hình ở địa phương tác động đến việc thực hiện chức năng, nhiệm vụ của văn phòng cấp ủy; tổ chức bộ máy của văn phòng cấp ủy (lưu ý công tác triển khai thực hiện nghị quyết đại hội của đảng bộ, Nghị quyết Đại hội XV Đảng bộ tỉnh, Nghị quyết Đại hội XII của Đảng, các nghị quyết của Trung ương, của tỉnh, nhất là NQTW 4 khóa XI "Một số vấn đề cấp bách về công tác xây dựng Đảng hiện nay", các chỉ thị của Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương; việc tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí)... Đánh giá công tác phối hợp với các cơ quan liên quan trong việc giúp cấp ủy tổ chức thành công đại hội đảng bộ các cấp, giúp cấp ủy chỉ đạo tổ chức thành công bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2016-2021 trên địa bàn.

1- Công tác tham mưu

- Kết quả tổ chức thực hiện quy chế làm việc và chương trình công tác (nêu rõ nét đổi mới, tiến bộ so với trước; những hạn chế, yếu kém).
- Kết quả thực hiện nhiệm vụ tham mưu về kinh tế, xã hội, nội chính (nêu rõ mức độ và phạm vi tham mưu thẩm tra, thẩm định, đề xuất; trực tiếp xây dựng đề án cụ thể hóa về các chủ trương của cấp ủy thành cơ chế, chính sách; tham gia ý kiến với cơ quan nhà nước trong việc cụ thể hóa chủ trương). Những thuận lợi, khó khăn để thực hiện nhiệm vụ này.

- Kết quả phối hợp với các cơ quan trực thuộc cấp ủy tham mưu việc phổ biến quán triệt và kiểm tra, sơ kết, tổng kết các nghị quyết, chỉ thị của trung ương, của tỉnh và của cấp ủy. Đặc biệt là việc xây dựng văn kiện trình đại hội đảng bộ huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy nhiệm kỳ 2015-2020.
- Phối hợp, điều hòa chương trình công tác của các đồng chí thường trực và ủy viên thường vụ cấp ủy; phối hợp điều hòa hoạt động của các cơ quan tham mưu giúp việc cấp ủy.

- Tham mưu tổ chức và phục vụ các hội nghị của ban chấp hành, ban thường vụ và các hội nghị do ban thường vụ triệu tập, các cuộc làm việc của các đồng chí thường trực cấp ủy.

- Phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy trong công tác tham mưu, phục vụ các cuộc làm việc của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực Tỉnh ủy với tập thể ban thường vụ cấp ủy và các cuộc làm việc của lãnh đạo tỉnh với các huyện, thành phố, đảng ủy trực thuộc. 

- Theo dõi hoạt động của các TCCSĐ trực thuộc, các cơ quan trực thuộc cấp ủy để giúp cấp trong công tác chỉ đạo, lãnh đạo.

Khi đánh giá những nhiệm vụ trên cần lưu ý đề cập các kinh nghiệm giúp cấp ủy giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ, đổi mới phương thức lãnh đạo, thực hiện cải cách hành chính; công tác chuẩn bị và triển khai tự phê bình và phê bình theo tinh thần NQTW 4 khóa XI; quan hệ giữa thường trực cấp ủy và văn phòng cấp ủy; năng lực phát hiện và đề xuất biện pháp giải quyết của cán bộ, công chức đơn vị…

2- Công tác thông tin tổng hợp phục vụ lãnh đạo

- Việc tham mưu cho cấp ủy chỉ đạo về công tác thông tin và tổ chức mạng lưới cung cấp thông tin.

- Tình hình tiếp nhận thông tin từ các cơ quan trực thuộc cấp ủy, các cơ quan của huyện, thành phố và các TCCSĐ trực thuộccấp ủy.
- Tình hình thông tin phục vụ lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy ? (nêu rõ số lượng, loại văn bản chỉ đạo, từng ấn phẩm thông tin, chất lượng, hình thức thu thập, xử lý, truyền tải thông tin; so sánh với thời gian trước đây).

- Việc cập nhật, ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác thông tin tổng hợp phục vụ lãnh đạo (kết quả truyền nhận thông tin qua mạng...).

- Đánh giá việc chấp hành bảo mật thông tin, về lộ lọt thông tin.

3- Công tác ứng dụng công nghệ thông tin 
- Đánh giá tình hình thực hiện Đề án về công nghệ thông tin vào công tác văn phòng (cụ thể về đầu tư cơ sở hạ tầng, tổ chức quản lý, khai thác, bảo vệ và hướng dẫn sử dụng các ứng dụng, phần mềm dùng chung; tổ chức bộ máy và đào tạo, bồi dưỡng cán bộ thuộc lĩnh vực này).
- Đánh giá tác động của việc ứng dụng công nghệ thông tin góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả, đổi mới phương thức lãnh đạo của cấp ủy.

4- Công tác văn thư, lưu trữ, cơ yếu 

- Việc quán triệt, triển khai Luật Lưu trữ số 01/2011/QH13 và Kết luận số 06-KL/TW ngày 16-6-2015 của Hội nghị toàn quốc tổng kết công tác văn thư, lưu trữ; việc triển khai Quy định 270-QĐ/TW, ngày 06-12-2014 của Ban Bí thư Trung ương (khóa XI) về Phông Lưu trữ Đảng Cộng sản Việt Nam và Kế hoạch số 85-KH/TU, ngày 10-3-2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Quy định 270-QĐ/TW, ngày 06-12-2014; Luật Cơ yếu và các kết quả thực hiện.
- Việc bổ sung, sửa đổi và ban hành quy chế, quy trình công tác văn thư.

- Kết quả thực hiện theo quy chế, quy trình.

- Công tác lập hồ sơ hiện hành và việc xây dựng danh mục hồ sơ tại cơ quan, tổ chức đảng và tổ chức chính trị-xã hội. Thực hiện chế độ nộp lưu hồ sơ, tài liệu vào lưu trữ quản lý.

- Hiệu quả của ứng dụng công nghệ thông tin vào công tác văn thư, lưu trữ, cơ yếu (kết quả ứng dụng các phần mềm: xử lý công văn, thư tín điện tử, gửi nhận văn bản trên mạng thông tin diện rộng của Đảng).

- Công tác bảo mật tài liệu, dữ liệu.

5- Công tác tham mưu giải quyết đơn thư, công tác tiếp công dân

- Tình hình khiếu nại, tố cáo tại địa phương; kết quả tham mưu giải quyết.

- Việc tổ chức thực hiện Hướng dẫn số 28-HD/VPTW, ngày 29-12-2009 của Văn phòng Trung ương Đảng về công tác tiếp công dân và xử lý đơn, thư ở văn phòng cấp ủy.

6- Công tác tài chính, quản lý tài sản 

- Công tác quản lý tài chính, tài sản; thực hành tiết kiệm chống lãng phí.

- Về hiện đại hóa điều kiện làm việc.

- Đổi mới công tác quản trị, phục vụ. 

7- Công tác tổ chức, cán bộ
- Tình hình thực hiện Quy định số 220-QĐ/TW, ngày 27-12-2013 của Ban Bí thư Trung ương (phần về văn phòng cấp huyện); tham mưu ban hành Quy chế làm việc của các văn phòng huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc.
- Tình hình thực hiện công tác tổ chức, cán bộ; chất lượng đội ngũ cán bộ; công tác quy hoạch cán bộ, thực hiện các chính sách cán bộ, nhất là thu hút người tài.
- Kết quả công tác thi đua, khen thưởng.

8- Đánh giá chung
- Đánh giá kết quả thực hiện tiến trình hiện đại hóa công tác văn phòng cấp ủy (nâng cao trình độ nghiệp vụ, tiêu chuẩn cán bộ; ban hành các quy chế, quy trình công tác; ứng dụng công nghệ thông tin; cải cách thủ tục hành chính…).

- Khái quát những mặt được, những vấn đề cải tiến, đổi mới so với trước; những khuyết điểm, hạn chế; những nguyên nhân và bài học kinh nghiệm.
Phần thứ hai
MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CỦA VĂN PHÒNG HUYỆN ỦY,
THÀNH ỦY, ĐẢNG ỦY TRỰC THUỘC (giai đoạn 2016-2018)
I- Đặc điểm, tình hình: 

Thời gian tới, hoạt động của văn phòng cấp ủy trong toàn tỉnh diễn ra trong bối cảnh: (1) Toàn Đảng bộ tỉnh tổ chức thực hiện nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV, Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XII, các nghị quyết của Trung ương nhất là NQTW 4 khóa XI và các nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020; (2) Một số huyện ủy, thành ủy tiến hành đánh giá giữa nhiệm kỳ kết quả thực hiện nghị quyết đại hội đảng bộ; (3) Hoạt động của văn phòng huyện ủy, thành ủy tiếp tục theo hướng chuyên môn hóa, hiện đại hóa...
II- Phương hướng, nhiệm vụ trọng tâm cần đề cập một số vấn đề lớn sau đây

1- Căn cứ vào tình hình cụ thể ở địa phương và chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, từng văn phòng cấp ủy xác định cụ thể những nhiệm vụ trọng tâm của mình trên tất cả các mặt (tham mưu; thông tin tổng hợp; công nghệ thông tin; văn thư, lưu trữ, cơ yếu; thư từ - tiếp công dân; tài chính-quản trị; tổ chức và cán bộ) trong thời gian từ nay đến giữa nhiệm kỳ 2015-2020, giúp cấp ủy lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện tốt Nghị quyết Đại hội nhiệm kỳ 2015-2020, Nghị quyết Đại hội XV Đảng bộ tỉnh và Nghị quyết Đại hội XII của Đảng. Trọng tâm là công tác tham mưu, tổ chức thực hiện có hiệu quả chương trình công tác toàn khóa của ban chấp hành, chương trình công tác hằng năm, hằng tháng của ban thường vụ; trực tiếp biên tập hoặc theo dõi, đôn đốc việc xây dựng nghị quyết chuyên đề, đề án, dự án; theo dõi các ngành, xã, phường thực hiện nghị quyết, chỉ thị.
2- Nâng cao hơn nữa chất lượng công tác tham mưu và phục vụ các hoạt động của cấp ủy, nhất là chất lượng xây dựng và tổ chức thực hiện chương trình công tác, đánh giá nửa nhiệm kỳ, công tác thông tin tổng hợp, tổ chức phục vụ các cuộc họp và làm việc của cấp ủy; tham mưu xử lý tình hình mới phát sinh…

3- Xây dựng các giải pháp bảo đảm thực hiện tốt các nhiệm vụ đề ra theo hướng tiếp tục đổi mới phong cách và lề lối làm việc của văn phòng; cải cách hành chính; kiện toàn tổ chức, cán bộ; quy chế hóa, quy trình hóa, tin học hóa, xây dựng cơ quan theo hướng chuyên nghiệp, hiện đại.

4- Kiến nghị, đề xuất 

- Những kiến nghị liên quan đến sự lãnh đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Thường trực Tỉnh ủy.

- Những kiến nghị liên quan đến hoạt động văn phòng cấp ủy.

- Đề xuất những vấn đề trọng tâm cần tập trung thảo luận tại Hội nghị văn phòng cấp ủylần thứ nhất.

- Đăng ký nội dung tham luận.


