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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 173-KH/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 11 tháng 10 năm 2024


KẾ HOẠCH

kiểm điểm và đánh giá, xếp loại chất lượng năm 2024 
đối với tập thể, cá nhân cán bộ từ tỉnh đến cơ sở
-----

Thực hiện Quy định số 124-QĐ/TW, ngày 04-10-2023 của Bộ Chính trị “về việc kiểm điểm và đánh giá, xếp loại chất lượng hằng năm đối với tập thể, cá nhân trong hệ thống chính trị”; Hướng dẫn số 25-HD/BTCTW, ngày 10-11-2023 của Ban Tổ chức Trung ương “một số nội dung về kiểm điểm và đánh giá, xếp loại chất lượng hằng năm đối với tập thể, cá nhân trong hệ thống chính trị”; Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Kế hoạch kiểm điểm và đánh giá, xếp loại chất lượng năm 2024 đối với tập thể, cá nhân cán bộ từ tỉnh đến cơ sở như sau: 

I. Về nội dung kiểm điểm và đánh giá, xếp loại chất lượng năm 2024 

Các tập thể, cá nhân thực hiện kiểm điểm theo các nội dung quy định tại Điều 6, Quy định số 124-QĐ/TW, ngày 04-10-2023 của Bộ Chính trị; gắn với việc thực hiện Quy định số 144-QĐ/TW, ngày 09-5-2024 của Bộ Chính trị về “chuẩn mực đạo đức cách mạng của cán bộ đảng viên trong giai đoạn mới” và Nghị quyết số 09-NQ/TU, ngày 18-02-2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về chuyển đổi số tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” xem đây là một trong những nội dung quan trọng để đánh giá, xếp loại chất lượng tập thể, cá nhân năm 2024. 
Các tập thể, cá nhân
 xây dựng báo cáo kiểm điểm theo đúng mẫu ban hành kèm theo Hướng dẫn số 01-HD/TU, ngày 23-11-2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “một số nội dung về việc kiểm điểm và đánh giá, xếp loại chất lượng hằng năm đối với tập thể, cá nhân từ tỉnh đến cơ sở”. 
II. Thời gian thực hiện 
1. Đối với các huyện, thành phố, đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy 
1.1. Cấp cơ sở 

Hoàn thành trước ngày 15-11-2024; tổng hợp báo cáo kết quả về Ban Tổ chức Tỉnh ủy trước ngày 30-11-2024. 

1.2. Cấp trên trực tiếp cơ sở (các huyện, thành phố, đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy) 

Hoàn thành trước ngày 07-12-2024; tổng hợp, báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Tỉnh ủy (qua Ban Tổ chức Tỉnh ủy) trước ngày 13-12-2024. 
* Giao ban thường vụ các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy lãnh đạo thực hiện kiểm điểm và đánh giá, xếp loại chất lượng tập thể, cá nhân cán bộ ở địa phương, đơn vị mình. 
2. Đối với cấp tỉnh 
2.1. Tập thể, cá nhân các đồng chí ủy viên đảng đoàn, ban cán sự đảng, lãnh đạo các cơ quan, đơn vị cấp tỉnh 
Hoàn thành trước ngày 07-12-2024; tổng hợp, báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Tỉnh ủy (qua Ban Tổ chức Tỉnh ủy) trước ngày 13-12-2024. 

* Giao đảng đoàn, ban cán sự đảng, tập thể lãnh đạo các cơ quan, đơn vị lãnh đạo thực hiện. 

2.2. Đảng bộ tỉnh, tập thể và cá nhân các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy 
Hoàn thành việc kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng trước ngày 31-12-2024. Gửi hồ sơ kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng về Ban Tổ chức Trung ương trước ngày 15-02-2025. 
* Giao Văn phòng Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh ủy và các cơ quan liên quan tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện. 
III. Tổ chức thực hiện 
1. Căn cứ nội dung Kế hoạch này, các đảng đoàn, ban cán sự đảng, các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, lãnh đạo các cơ quan, đơn vị trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ và thẩm quyền theo quy định lãnh đạo, triển khai thực hiện kiểm điểm và đánh giá, xếp loại chất lượng năm 2024 đối với tập thể, cá nhân cán bộ đúng quy trình, quy định theo Quy định số 124-QĐ/TW của Bộ Chính trị,  Hướng dẫn số 25-HD/BTCTW của Ban Tổ chức Trung ương và Hướng dẫn số 01-HD/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. 
2. Giao Ban Tổ chức Tỉnh ủy theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện nội dung Kế hoạch này; trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc phát sinh kịp thời báo cáo Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh ủy xem xét, chỉ đạo giải quyết theo thẩm quyền. 
	Nơi nhận:

- Các đồng chí UVBCHĐB tỉnh,

- Các Đảng đoàn, Ban cán sự đảng, 
- Các huyện ủy, thành ủy,  
- Các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, 

- Các cơ quan, đơn vị cấp tỉnh, 

- Ban Tổ chức Tỉnh ủy, 

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.  
	
	T/M BAN THƯỜNG VỤ 

PHÓ BÍ THƯ
U Huấn



� Cá nhân chỉ làm 1 bản kiểm điểm tương ứng đối tượng theo Mẫu 02-A hoặc Mẫu 02-B hoặc Mẫu 02-C hoặc Mẫu 02-D. 






