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TỈNH ỦY KON TUM                                 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
         *                                                Kon Tum, ngày 13 tháng 12 năm 2016
Số 22-KH/TU
KẾ HOẠCH

tổ chức ký kết Chương trình phối hợp tuyên truyền biển, đảo

 giữa Tỉnh ủy Kon Tum và Đảng ủy Quân chủng Hải quân

––––––––––––

Nhằm tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả NQTW 4 khóa X “về Chiến lược biển Việt Nam đến năm 2020” và NQTW 8 khóa XI “về Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới”, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Kon Tum xây dựng Kế hoạch tổ chức ký kết Chương trình phối hợp tuyên truyền biển, đảo giữa Tỉnh uỷ Kon Tum và Đảng uỷ Quân chủng Hải quân Việt Nam, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

- Nhằm tăng cường tuyên truyền, giáo dục cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân tỉnh Kon Tum về vai trò, vị trí chiến lược của biển, đảo Việt Nam trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; đồng thời cổ vũ cán bộ, đảng viên, quân và dân các dân tộc trong tỉnh phát huy truyền thống đại đoàn kết các dân tộc, nâng cao ý chí tự lực, tự cường, tinh thần thi đua yêu nước, thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, đảm bảo quốc phòng-an ninh, góp phần xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa nói chung, tham gia phát triển kinh tế biển, đảo và bảo vệ vững chắc chủ quyền biển, đảo, thềm lục địa của Tổ quốc nói riêng.

- Chuẩn bị chu đáo các điều kiện để tổ chức Lễ ký kết tuyên truyền biển, đảo giữa Tỉnh ủy Kon Tum và Đảng ủy Quân chủng Hải quân Việt Nam, đảm bảo trang trọng, thiết thực, hiệu quả. 
II. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Hội nghị trực tuyến tuyên truyền về biển, đảo

- Thời gian: Từ 08 giờ 00 đến 11 giờ 00, ngày 21-12-2016.

- Thành phần: 
+ Tại Hội trường Ngọc Linh, gồm các đồng chí: Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (trừ các đồng chí Uỷ viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đang công tác tại các huyện, thành phố); trưởng, phó các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy; trưởng, phó các sở, ban, ngành, Mặt trận và đoàn thể tỉnh; báo cáo viên Tỉnh ủy; trưởng, phó các ban của Hội đồng nhân dân tỉnh; Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy; lãnh đạo các văn phòng: Tỉnh ủy, Đoàn ĐBQH tỉnh, HĐND tỉnh, UBND tỉnh.

Ủy viên Ban Chấp hành, bí thư các TCCSĐ của các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; trưởng, phó các phòng của các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy và chuyên viên các phòng có liên quan của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Văn phòng Tỉnh ủy; phóng viên báo chí Trung ương và địa phương dự và đưa tin.
+ Tại điểm cầu UBND các huyện, thành phố: Các đồng chí cấp ủy viên; Ủy viên Ủy ban Kiểm tra, báo cáo viên của các huyện ủy, thành ủy. Ngoài ra, tùy điều kiện cụ thể, ban thường vụ các huyện ủy, thành ủy có thể mở rộng thành phần là trưởng, phó các ban, ngành, đoàn thể cấp huyện, thành phố; bí thư, phó bí thư các TCCSĐ; chủ tịch, phó chủ tịch HĐND, UBND xã, phường, thị trấn.
- Nội dung: Báo cáo viên Cục Chính trị Quân chủng Hải quân Việt Nam thông tin về các nội dung liên quan đến tình hình biển, đảo và hoạt động của Quân chủng Hải quân Việt Nam; những thành tựu trong phát triển kinh tế-xã hội gắn với quản lý, bảo vệ chủ quyền biển, đảo, thềm lục địa của Tổ quốc. 

2. Đoàn công tác của Quân chủng Hải quân tham quan một số địa danh, di tích lịch sử cách mạng, văn hoá của tỉnh và gặp mặt giao lưu 

Thời gian: Ngày 22-12-2016
Buổi sáng: 06 giờ 30, Đoàn xuất phát từ thành phố Kon Tum đi Cửa khẩu Quốc tế Bờ Y, huyện Ngọc Hồi.

- Tham quan Cửa khẩu Quốc tế Bờ Y.
- Tham quan Cột mốc Ba biên và về thị trấn Plei Kần, huyện Ngọc Hồi.
- Tổ chức trao tặng 10 suất quà của Quân cảng Sài Gòn đối với 10 hộ gia đình chính sách của huyện Ngọc Hồi. 
Buổi chiều: 
- Từ 15 giờ 00 đến 15 giờ 30: Thăm viếng Ngục Kon Tum.

- Từ 15 giờ 30 đến 16 giờ 00: Thăm Bảo tàng Kon Tum.

- Từ 16 giờ 00 đến 16 giờ 30: Thăm Nhà thờ gỗ Kon Tum.

- Từ 17 giờ 30 đến 19 giờ 00: Lãnh đạo tỉnh và Đoàn dùng cơm tại Nhà khách Hữu Nghị. 
- Từ 19 giờ 30 đến 21 giờ 00: Giao lưu văn nghệ giữa Đoàn đại biểu Quân chủng Hải quân Việt Nam với địa phương tại Nhà Rông văn hoá Kon Klor, phường Thắng Lợi, Tp Kon Tum. 
3. Chương trình hội nghị ký kết tuyên truyền về biển, đảo 
3.1. Hình thức: Truyền hình trực tiếp trên sóng Đài phát thanh-Truyền hình tỉnh.
3.2. Về thời gian, địa điểm, thành phần tham dự:

- Thời gian: Từ 08 giờ 00 đến 10 giờ 00, ngày 23-12-2016.
- Địa điểm: Hội trường Ngọc Linh, thành phố Kon Tum. 
- Thành phần: 
+ Đại biểu khách mời: Lãnh đạo Ban Tuyên giáo Trung ương, thủ trưởng Bộ Tư lệnh Hải quân; thủ trưởng Cục Chính trị.
+ Về phía Quân chủng Hải quân (khoảng 30 người): Gồm Thủ trưởng Bộ Tư lệnh Hải quân vùng 3, vùng 4; Học viện Hải quân; Lữ đoàn 954; Lữ đoàn 189; Lữ đoàn 83; Trung đoàn 196; Văn phòng Đảng uỷ Bộ Tư lệnh; Phòng Tuyên huấn, Phòng Dân vận, Phòng Chính sách, Ban Công đoàn, Ban Phụ nữ, Nhà Văn hoá, Báo Hải quân; Đoàn Quân cảng Sài Gòn và đội văn nghệ Quân cảng Sài Gòn.
+ Về phía tỉnh Kon Tum (khoảng 250 người): Gồm các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy; đại diện lãnh đạo: Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh, các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, các sở, ban, ngành, Mặt trận và đoàn thể tỉnh, các ban của Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy viên Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy; thường trực các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; đại diện 20 hộ gia đình chính sách trên địa bàn tỉnh; phóng viên, báo chí; các lực lượng vũ trang, đoàn viên, thanh niên, học sinh, sinh viên (dự kiến khoảng trên 160 người).
3.3. Chương trình buổi Lễ
- Văn nghệ chào mừng. 

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu. 
- Phát biểu của Thường trực Tỉnh ủy.

- Phát biểu của Thủ trưởng Bộ Tư lệnh Hải quân.

- Báo cáo dự thảo Chương trình phối hợp tuyên truyền biển, đảo giữa Tỉnh ủy Kon Tum và Đảng ủy Quân chủng Hải quân Việt Nam (Cục Chính trị Hải quân).

- Báo cáo dự thảo Chương trình phối hợp tuyên truyền biển, đảo giữa Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Kon Tum và Quân cảng Sài Gòn (Lãnh đạo Quân cảng Sài Gòn).
- Ký kết Chương trình phối hợp tuyên truyền biển, đảo giữa Tỉnh ủy Kon Tum và Đảng ủy Quân chủng Hải quân Việt Nam (Đồng chí Bí thư Tỉnh ủy Kon Tum và Thủ trưởng Bộ Tư lệnh Hải quân).
- Ký kết Chương trình phối hợp tuyên truyền biển, đảo giữa Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Kon Tum và Quân cảng Sài Gòn (Đồng chí Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ và Lãnh đạo Quân cảng Sài Gòn).
- Trao tặng kỷ vật lưu niệm giữa Quân chủng Hải quân và Tỉnh ủy Kon Tum.
- Trao tặng 20 suất quà của Quân chủng Hải quân và Quân cảng Sài Gòn đối với các gia đình chính sách trên địa bàn tỉnh.

- Kết thúc Lễ ký kết.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy

- Làm công tác tổ chức tại Hội nghị trực tuyến tuyên truyền về biển, đảo.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu chương trình ký kết và báo cáo Thường trực Tỉnh uỷ, lãnh đạo Đảng uỷ Quân chủng Hải quân thống nhất nội dung trước khi tổ chức Lễ ký; chuẩn bị các tài liệu có liên quan, bài phát biểu của Thường trực Tỉnh ủy; mời đại biểu Trung ương và của tỉnh (theo thành phần mời); cử cán bộ tham gia cùng với Đoàn trong suốt quá trình Đoàn làm việc, tham quan tại tỉnh; cử 02 cán bộ nữ mặc trang phục áo dài phục vụ việc ký kết và trao tặng quà tại Lễ ký.

- Kiểm tra, đôn đốc các cơ quan, đơn vị liên quan thực hiện đảm bảo các nội dung theo Kế hoạch. 
2. Văn phòng Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với Văn phòng UBND tỉnh
- Bố trí phương tiện, tổ chức đưa, đón Đoàn và đại biểu của Trung ương từ sân bay Plei Ku về Kon Tum và ngược lại; bố trí nơi ăn, nghỉ, phương tiện đi lại cho Đoàn trong thời gian Đoàn công tác tại tỉnh.
- Tham mưu tổ chức tiệc chiêu đãi Đoàn vào lúc 17 giờ 30, ngày 22-12-2016 tại Nhà khách Hữu Nghị (chuẩn bị tiệc chiêu đãi, thành phần mời, công tác tổ chức).
- Chuẩn bị Hội trường và các điều kiện phục vụ Hội nghị trực tuyến tuyên truyền về biển, đảo vào ngày 21-12-2016 và Lễ ký kết ngày 23-12-2016. 
- Chuẩn bị các phần quà lưu niệm trao tặng Đảng uỷ Quân chủng Hải quân, Quân cảng Sài Gòn và các thành viên trong Đoàn tại Lễ ký kết. 
- Làm công tác tổ chức tại buổi Lễ ký kết.

3. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn: Lựa chọn 40 đoàn viên mặc trang phục áo Đoàn tham dự Lễ ký kết vào sáng ngày 23-12-2016 tại Hội trường Ngọc Linh.
4. Ban Thường vụ Huyện uỷ Ngọc Hồi chỉ đạo UBND huyện
- Chuẩn bị 02 phần lễ để Đoàn viếng tại Đền tưởng niệm và Cột mốc Ba biên vào sáng ngày 22-12-2016; đồng thời cử cán bộ hướng dẫn Đoàn tham quan các địa điểm trên địa bàn huyện.
- Lựa chọn và lập danh sách 10 hộ gia đình chính sách của huyện; bố trí địa điểm (tại thị trấn Plei Kần) để Quân cảng Sài Gòn trao tặng quà cho các hộ trên; đón tiếp và dùng cơm trưa cùng Đoàn tại huyện (danh sách các hộ gia đình chính sách các đồng chí gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy trước ngày 16-12-2016). 
5. Ban Thường vụ Thành uỷ Kon Tum chỉ đạo UBND thành phố

- Chủ trì, tổ chức Chương trình giao lưu văn nghệ truyền thống của địa phương với Đoàn Quân Chủng Hải quân tại Nhà Rông văn hoá Kon Klor (phường Thắng Lợi) vào tối ngày 22-12-2016.

+ Chuẩn bị cơ sở vật chất: Trang trí, âm thanh, ánh sáng, ghế ngồi cho đại biểu và tham gia giao lưu văn hoá truyền thống.

+ Phân công lực lượng đảm bảo an ninh trật tự tại khu vực tổ chức giao lưu.

- Chỉ đạo tăng cường tuyên truyền trực quan về biển, đảo Tổ quốc trước, trong và sau thời gian diễn ra hoạt động ký kết của tỉnh.

6. Ban Thường vụ Huyện uỷ Sa Thầy chỉ đạo UBND huyện

- Lựa chọn và lập danh sách 10 hộ gia đình chính sách trên địa bàn huyện để Quân cảng Sài Gòn tặng quà tại buổi Lễ ký kết (gửi danh sách về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy trước ngày 16-12-2016 để tổng hợp).

- Bố trí phương tiện đưa, đón, hướng dẫn 10 hộ gia đình chính sách trên đến dự Lễ (tại Hội trường Ngọc Linh, thành phố Kon Tum) để nhận quà đúng thời gian. 

7. Báo Kon Tum

- Tuyên truyền đậm nét trước, trong và sau các hoạt động ký kết tuyên truyền biển, đảo; đưa tin các hoạt động của Đoàn tại tỉnh.
- Chuẩn bị 40 tờ báo Kon Tum số mới để gửi tặng Đoàn tại Lễ ký kết (Qua Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy).

- Cử phóng viên chụp hình lưu niệm tại Hội nghị ký kết.

8. BCSĐ Uỷ ban nhân dân tỉnh lãnh đạo Uỷ ban nhân dân tỉnh chỉ đạo
8.1. Văn phòng Uỷ ban nhân dân tỉnh: Phối hợp với Văn phòng Tỉnh uỷ chuẩn bị tốt các điều kiện phục vụ tại Hội trường Ngọc Linh và nơi ăn, nghỉ của đại biểu.  
8.2. Sở Văn hoá-Thể thao và Du lịch
- Phối hợp với Quân cảng Sài Gòn xây dựng chương trình văn nghệ (khoảng 40 phút); đồng thời chuẩn bị âm thanh, ánh sáng phục vụ chương trình truyền hình trực tiếp và biểu diễn văn nghệ tại Hội nghị ký kết.

- Triển khai tuyên truyền trực quan về chủ đề biển, đảo trên các panô và một số tuyến đường chính gần khu vực Hội trường Ngọc Linh (hoàn thành trước ngày 20-12-2016). 

- Trang trí bên trong và bên ngoài Hội trường Ngọc Linh:

+ Trang trí Hội nghị tuyên truyền về biển, đảo (hoàn thành trước ngày 20-12-2016).

+ Trang trí Hội nghị ký kết tuyên truyền về biển, đảo (hoàn thành trong ngày 22-12-2016).
- Chuẩn bị 01 vòng hoa, nhang, lễ khi Đoàn đến viếng tại Ngục Kon Tum; hướng dẫn thuyết minh khi Đoàn đến tham quan Bảo tàng tỉnh, Ngục Kon Tum. 
- Tổng duyệt chương trình văn nghệ tại Hội trường Ngọc Linh vào tối ngày 21-12-2016.
8.3. Công an tỉnh

- Cử một xe cảnh sát giao thông dẫn đường, đảm bảo an toàn cho Đoàn đi tham quan, giao lưu văn nghệ theo lịch trình. Đảm bảo công tác an ninh bảo vệ tại khu vực Nhà khách Hữu Nghị; Nhà Rông văn hoá Kon Klor vào tối ngày 22-12-2016 và khu vực Hội trường Ngọc Linh vào sáng ngày 23-12-2016.

- Cử 40 cán bộ, chiến sỹ tham dự Hội nghị ký kết vào sáng ngày 23-12-2016 tại Hội trường Ngọc Linh.   
8.4. Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh: Cử 40 cán bộ, chiến sỹ tham dự Hội nghị ký kết vào sáng ngày 23-12-2016 tại Hội trường Ngọc Linh.

8.5. Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh: Tạo điều kiện và cử cán bộ hướng dẫn Đoàn công tác của Quân chủng Hải quân đến thăm Cột mốc Ba biên, Cửa khẩu Quốc tế Bờ Y.
8.6. Sở Giáo dục và Đào tạo: Cử 40 em học sinh Trường PTTH Dân tộc nội trú tỉnh mặc trang phục truyền thống tham dự Hội nghị ký kết vào sáng ngày 23-12-2016 tại Hội trường Ngọc Linh.
8.7. Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh
- Tổ chức thông tin tuyên truyền đậm nét trước, trong và sau sự kiện này.
- Đưa tin về các hoạt động của Đoàn tại tỉnh.
- Tổ chức truyền hình trực tiếp Hội nghị ký kết tuyên truyền về biển, đảo vào sáng ngày 23-12-2016 tại Hội trường Ngọc Linh.
8.8. Sở Thông tin và Truyền thông: Chỉ đạo Cổng thông tin điện tử, trang thông tin điện tử các sở, ban, ngành, UBND huyện, thành phố, xây dựng các mục tuyên truyền về biển, đảo; đưa tin tuyên truyền về Hội nghị ký kết tuyên truyền biển, đảo của tỉnh. 
8.9. Sở Lao động thương binh và xã hội: Lập danh sách 10 đối tượng là Anh hùng lực lượng vũ trang, Mẹ Việt Nam anh hùng, thương binh nặng, gia đình có công với cách mạng để Quân chủng Hải quân tặng quà tại Lễ ký kết (trừ các đối tượng ở huyện Ngọc Hồi và huyện Sa Thầy) (gửi danh sách về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy trước ngày 16-12-2016 để tổng hợp).
8.10. Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh: Phối hợp với Bộ Chỉ huy Bộ đội Biên phòng tỉnh tạo điều kiện và cử cán bộ hướng dẫn Đoàn công tác của Quân chủng Hải quân đến thăm Cột mốc Ba biên, Cửa khẩu Quốc tế Bờ Y. 
IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN 
- Giao Văn phòng Tỉnh ủy tham mưu xây dựng dự toán kinh phí tổ chức các hoạt động trên; hoàn thành và báo cáo Thường trực Tỉnh ủy trước ngày 15-12-2016 xem xét, quyết định.

- Các cơ quan, đơn vị chủ động sử dụng ngân sách của đơn vị để thực hiện nhiệm vụ được giao, xác định đây là nhiệm vụ chính trị quan trọng trong năm 2016.

Nơi nhận:                                                                      T/M BAN THƯỜNG VỤ
- Thường trực Tỉnh ủy,                                                                              PHÓ BÍ THƯ
- BCSĐ UBND tỉnh,                                                                                   
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- Uỷ ban MTTQVN và các tổ chức CT-XH tỉnh,

- Các huyện uỷ, thành uỷ,

- Văn phòng UBND tỉnh,

- Các Sở: VH, TT&DL; GD&ĐT,

  LĐ-TB&Xã hội, Thông tin và Truyền thông,

- Công an tỉnh, Quân sự tỉnh, Biên phòng tỉnh,                                               A Pớt                                                            
- BQL Khu Kinh tế tỉnh,

- Đài Phát thanh-Truyền hình tỉnh,

- Báo Kon Tum,

- UBND thành phố Kon Tum,
- Lãnh đạo Văn phòng Tỉnh ủy,                                                                     
- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
