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	TỈNH UỶ KON TUM

*
Số 25-KH/TU
	
	         ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
           Kon Tum, ngày 22 tháng 12 năm 2016


KẾ HOẠCH

CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ỦY

thực hiện Kết luận số 02-KL/TW, ngày 26-4-2016 của Ban Bí thư 
tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 41-NQ/TW của Bộ 
Chính trị (khóa IX) "về bảo vệ môi trường trong thời kỳ 
đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước"

Thực hiện Kết luận số 02-KL/TW, ngày 26-4-2016 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 41-NQ/TW, ngày 15-11-2004 của Bộ Chính trị (khóa IX) về "bảo vệ môi trường trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước", Ban Thường vụ Tỉnh ủy xây dựng Kế hoạch thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH VÀ YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 41-NQ/TW, ngày 15-11-2004 của Bộ Chính trị (khóa IX) "về bảo vệ môi trường trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước", tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh.

- Ngăn ngừa, giảm dần mức độ ô nhiễm, suy thoái và sự cố môi trường do hoạt động của con người và tác động của tự nhiên gây ra. Khắc phục có hiệu quả tình trạng ô nhiễm môi trường, trước hết là ở những nơi đã bị ô nhiễm nghiêm trọng, phục hồi các hệ sinh thái đã bị suy thoái, đảm bảo sự hài hoà giữa tăng trưởng kinh tế và bảo vệ môi trường.
2. Yêu cầu
- Bảo vệ môi trường là yêu cầu xuyên suốt trong quá trình phát triển, là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị, cộng đồng khu dân cư, doanh nghiệp và của từng người dân trên địa bàn tỉnh. Xác định rõ vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền địa phương trong công tác bảo vệ môi trường.
- Quán triệt và thực hiện nghiêm các nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bảo vệ môi trường; thực hiện đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp nhằm phòng ngừa, ngăn chặn, đẩy lùi và kiểm soát ô nhiễm, phục hồi và nâng cao chất lượng môi trường, hướng đến phát triển kinh tế xanh, bền vững.

- Cấp ủy, chính quyền các cấp, các ngành phải xác định công tác bảo vệ môi trường là nhiệm vụ hết sức quan trọng, xuyên suốt và có ý nghĩa rất lớn đối với việc phát triển bền vững.
II. NỘI DUNG
1. Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy, chính quyền đối với công tác bảo vệ môi trường

- Khẩn trương lãnh đạo xây dựng và triển khai thực hiện chương trình, kế hoạch về bảo vệ môi trường. Trong đó, xác định rõ vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị khi để xảy ra tình trạng ô nhiễm môi trường nghiêm trọng, kéo dài, gây bức xúc cho Nhân dân mà chậm hoặc không có biện pháp giải quyết, khắc phục kịp thời, hiệu quả.
- Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp về chủ động ứng phó biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường đã được xác định tại Chương trình số 58-CTr/TU, ngày 29-10-2013 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa XIV) về ”thực hiện các nghị quyết, kết luận Hội nghị Trung ương 7 khóa IX”.
* Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh; các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện thường xuyên.

2. Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền nâng cao nhận thức, ý thức, trách nhiệm bảo vệ môi trường và các quy định của pháp luật, chế tài xử lý vi phạm về bảo vệ môi trường đến từng doanh nghiệp và từng người dân

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền các nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bảo vệ môi trường. Đổi mới nội dung tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm về bảo vệ môi trường của đội ngũ cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp, các ngành, các doanh nghiệp và từng người dân, góp phần tạo sự đồng thuận của xã hội và phát huy sức mạnh cả hệ thống chính trị để thực hiện các mục tiêu về bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh.
- Nâng cao và phát huy hơn nữa vai trò của cơ quan thông tin, truyền thông trong việc tuyên truyền các quy định của pháp luật, chế tài xử lý vi phạm về bảo vệ môi trường đến từng doanh nghiệp và người dân. Kịp thời phát hiện, tuyên dương, khen thưởng các điển hình tiên tiến; đồng thời công bố trên các phương tiện thông tin đại chúng các tập thể, cá nhân vi phạm pháp luật về môi trường.
* Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ chủ trì, phối hợp với Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh, đảng đoàn các tổ chức chính trị-xã hội tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn và các huyện uỷ, thành uỷ chỉ đạo triển khai thực hiện.

3. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về bảo vệ môi trường, đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới

- Tiếp tục kiện toàn, củng cố cơ quan quản lý nhà nước về bảo vệ môi trường từ tỉnh đến cơ sở theo hướng thống nhất, tập trung đầu mối; chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao năng lực, trình độ của đội ngũ cán bộ làm công tác quản lý nhà nước về bảo vệ môi trường, nhất là đối với cấp huyện, cấp xã.

- Tăng cường phân cấp cho cơ sở để thực hiện các nhiệm vụ quản lý nhà nước trong lĩnh vực bảo vệ môi trường theo quy định của pháp luật, đảm bảo nguyên tắc rõ việc, rõ người chịu trách nhiệm. Địa phương nào để xảy ra ô nhiễm môi trường thì người đứng đầu cấp ủy, chính quyền và ngành tài nguyên môi trường ở địa phương đó phải chịu trách nhiệm toàn diện; chủ đầu tư là người chịu trách nhiệm chính đối với dự án do mình làm chủ đầu tư; người đứng đầu cơ quan thẩm định, phê duyệt dự án chịu trách nhiệm chính trong việc thẩm định, phê duyệt dự án. 

- Rà soát các quy định, quy chế phối hợp trong công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh để ban hành, sửa đổi, bổ sung cho phù hợp với thực tế, đảm bảo tính đồng bộ, tránh chồng chéo. Khẩn trương xây dựng và ban hành quy chuẩn kỹ thuật môi trường trên địa bàn tỉnh, tập trung vào các lĩnh vực có nguy cơ gây ô nhiễm môi trường, nơi đông dân cư và khu vực có hệ sinh thái nhạy cảm cần được bảo vệ. 
- Thực hiện thu hút đầu tư phải bảo đảm các yêu cầu về bảo vệ môi trường, không thu hút đầu tư bằng mọi giá, kiên quyết không vì mục tiêu tăng trưởng mà xem nhẹ công tác bảo vệ môi trường. Cân nhắc, thẩm định kỹ tác động môi trường trước khi lựa chọn các dự án đầu tư, không cho phép đầu tư vào các loại hình sản xuất, sử dụng công nghệ sản xuất lạc hậu có nguy cơ ô nhiễm môi trường; khuyến khích các dự án áp dụng thành tựu khoa học-công nghệ, thân thiện với môi trường.

- Rà soát các báo cáo đánh giá tác động môi trường, đề án bảo vệ môi trường đã được phê duyệt, các công trình, biện pháp bảo vệ môi trường của các dự án đầu tư, nhất là các dự án lớn có nguy cơ tác động xấu đến môi trường để có điều chỉnh hoặc đề xuất cấp thẩm quyền điều chỉnh kịp thời, hoàn thành trong năm 2017. Tăng cường chất lượng các công cụ, biện pháp bảo vệ môi trường, đảm bảo theo phương châm phòng ngừa là chính; nâng cao chất lượng các hoạt động đánh giá tác động môi trường, nhất là việc xác nhận hoàn thành công trình, biện pháp bảo vệ môi trường phục vụ giai đoạn vận hành của dự án.
- Thực hiện đánh giá, phân loại và có biện pháp kiểm soát các nguồn thải, nhất là các nguồn thải lớn, chất thải nguy hại; tập trung giải quyết các vấn đề môi trường ở đô thị, khu vực dân cư nông thôn, làng nghề, khu công nghiệp, cụm công nghiệp, cơ sở sản xuất phát sinh nhiều chất thải; khoanh vùng, xử lý, cải tạo các khu vực bị ô nhiễm, nhất là ô nhiễm tồn lưu hóa chất, thuốc bảo vệ thực vật gắn với việc thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới. Tích cực bảo vệ, duy trì và khôi phục rừng tự nhiên, khoanh vùng bảo tồn thiên nhiên và đa dạng sinh học.
- Tập trung kiểm soát chặt chẽ hoạt động xả thải; các khu công nghiệp, cụm công nghiệp trên địa bàn tỉnh phải xây dựng hoàn thành hệ thống xử lý nước thải tập trung trước khi đi vào hoạt động chính thức. Các dự án đầu tư mới phải xây dựng hệ thống xử lý nước thải đạt loại A theo quy chuẩn kỹ thuật trước khi thải ra môi trường; các dự án đã đi vào hoạt động thì phải hoàn thành việc đầu tư nâng cấp thống xử lý nước thải đạt loại A trong năm 2017. Các cơ sở có quy mô xả thải lớn phải lắp đặt thiết bị quan trắc tự động và truyền số liệu trực tiếp về cơ quan quản lý nhà nước về môi trường theo quy định.
- Tập trung xử lý triệt để các cơ sở gây ô nhiễm môi trường nghiêm trọng trên địa bàn tỉnh; xây dựng kế hoạch di dời các cơ sở có nguy cơ gây ô nhiễm môi trường nghiêm trọng ra khỏi khu dân cư, chuyển vào các khu, cụm công nghiệp. Kiên quyết xóa bỏ các lò gạch thủ công; khuyến khích sử dụng các vật liệu xây dựng thân thiện với môi trường.
- Rà soát, phê duyệt quy hoạch quản lý chất thải rắn trên địa bàn tỉnh và tổ chức thực hiện quy hoạch theo quy định trong năm 2017.
- Thúc đẩy đổi mới công nghệ sản xuất và phát triển công nghệ môi trường; hạn chế phát triển mới và có lộ trình giảm dần các hoạt động kinh tế tiêu tốn nhiều năng lượng, tài nguyên và gây ô nhiễm môi trường.
- Bố trí kinh phí đảm bảo cho các hoạt động bảo vệ môi trường; ưu tiên bố trí kinh phí để xử lý dứt điểm các điểm ô nhiễm môi trường gây bức xúc kéo dài và ảnh hưởng đến đời sống, sức khỏe của Nhân dân.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát; kiên quyết xử lý nghiêm minh các hành vi vi phạm trong lĩnh vực bảo vệ môi trường theo quy định của pháp luật. Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát phải có sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, đơn vị, bảo đảm không chồng chéo, không gây ảnh hưởng đến hoạt động của doanh nghiệp.
* Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo thực hiện thường xuyên.
4. Đẩy mạnh xã hội hóa, tăng cường huy động nguồn lực, thu hút đầu tư cho bảo vệ môi trường; khuyến khích đầu tư tư nhân, đầu tư nước ngoài vào hoạt động xử lý chất thải, cung cấp các dịch vụ bảo vệ môi trường

- Nghiên cứu ban hành các chính sách phù hợp với quy định của Trung ương để thu hút các tổ chức, cá nhân, các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh tham gia hoạt động bảo vệ môi trường. 
- Tiếp tục đẩy mạnh xã hội hóa, huy động nguồn vốn đầu tư từ các doanh nghiệp, người dân trong công tác bảo vệ môi trường, nhất là các dự án cải thiện môi trường, xử lý ô nhiễm triệt để tại các bãi rác, xử lý nước thải đô thị, các cơ sở giết mổ gia súc, gia cầm gây ô nhiễm môi trường...
* Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo thực hiện thường xuyên.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy; các ban cán sự đảng, đảng đoàn, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; các huyện ủy, thành ủy căn cứ chức năng, nhiệm vụ của địa phương, đơn vị mình:

- Tiếp tục tổ chức thực hiện tốt nội dung các nghị quyết, chỉ thị của Đảng về bảo vệ môi trường.

- Xây dựng Chương trình để cụ thể hóa các nhiệm vụ, giải pháp được xác định tại Kế hoạch này và tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện, đảm bảo đạt kết quả cao nhất. Định kỳ hàng năm báo cáo kết quả triển khai thực hiện về Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
2. Đảng đoàn Hội đồng nhân dân tỉnh lãnh đạo Hội đồng nhân dân tỉnh tăng cường công tác giám sát việc thi hành các chính sách, pháp luật của Nhà nước về bảo vệ môi trường của các địa phương, cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh.
3. Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội làm tốt công tác tuyên truyền, vận động, phản biện và giám sát các tổ chức, cá nhân trong việc thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về bảo vệ môi trường.
4. Văn phòng Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan theo dõi, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch này, định kỳ báo cáo theo yêu cầu của Trung ương và Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

	Nơi nhận:

- Ban Bí thư Trung ương Đảng (b/c),

- Ban Kinh tế Trung ương (b/c),

- Các đ/c Uỷ viên BCH Đảng bộ tỉnh,

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy,

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn, 
  đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,

- Các huyện ủy, thành ủy, 

- Các sở, ban ngành, đoàn thể cấp tỉnh,

- Các văn phòng Đoàn ĐBQH, HĐND, UBND tỉnh,

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

BÍ THƯ
Nguyễn Văn Hùng
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