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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 71-KH/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 17 tháng 9 năm 2018


KẾ HOẠCH

thực hiện Đề án phát triển công tác văn thư, lưu trữ 
Đảng và tổ chức chính trị-xã hội tỉnh Kon Tum 
giai đoạn 2018 - 2025, tầm nhìn đến năm 2035
-----
Thực hiện Đề án phát triển công tác văn thư, lưu trữ đảng và tổ chức chính trị-xã hội giai đoạn 2018-2025, tầm nhìn đến năm 2035 (ban hành kèm theo Quyết định số 2094-QĐ/VPTW, ngày 19-12-2017 của Văn phòng Trung ương Đảng), Ban Thường vụ Tỉnh uỷ xây dựng kế hoạch thực hiện như sau:

I- MỤC TIÊU, YÊU CẦU
1. Mục tiêu

- Quản lý thống nhất công tác văn thư, lưu trữ đảng và tổ chức chính trị-xã hội trên phạm vi toàn tỉnh; bảo vệ, bảo quản an toàn và phát huy giá trị tài liệu lưu trữ phục vụ tốt hơn sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, tổ chức đảng, các tổ chức chính trị-xã hội. 

- Cung cấp thông tin làm căn cứ để các cơ quan, tổ chức đảng, tổ chức chính trị-xã hội xây dựng kế hoạch, cân đối, phân bổ các nguồn lực cho quá trình đầu tư phát triển đúng định hướng của Đảng, Nhà nước; xây dựng và thực hiện kế hoạch về công tác văn thư, lưu trữ hằng năm, nhiều năm đạt hiệu quả, đúng trọng tâm.
- Phấn đấu đến năm 2025 lập đầy đủ hồ sơ công việc, lựa chọn và giao nộp các hồ sơ, tài liệu vào Lưu trữ cơ quan, Lưu trữ lịch sử của Đảng ở cấp tỉnh đảm bảo đúng yêu cầu nghiệp vụ; chỉnh lý hoàn chỉnh tài liệu hình thành trong quá trình hoạt động của các cơ quan, tổ chức đảng và tổ chức chính trị-xã hội; thực hiện quy trình xử lý văn bản khép kín trên mạng nội bộ; hoàn thành việc xây dựng Kho lưu trữ điện tử của Tỉnh ủy; phục vụ kịp thời các yêu cầu khai thác tài liệu lưu trữ trên địa bàn tỉnh.
2. Yêu cầu

- Đánh giá đúng thực trạng công tác văn thư, lưu trữ Đảng và tổ chức chính trị-xã hội trên địa bàn tỉnh để xác định rõ nhiệm vụ, giải pháp, thời gian hoàn thành và phân công nhiệm vụ cho các cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện Đề án.
- Các nhiệm vụ, giải pháp phải đảm bảo tính khả thi, phù hợp với tình hình thực tế của các cơ quan, tổ chức đảng và tổ chức chính trị-xã hội trên địa bàn tỉnh.
II- NHIỆM VỤ
1. Tuyên truyền, phổ biến rộng rãi Đề án công tác văn thư, lưu trữ đảng và tổ chức chính trị-xã hội giai đoạn 2018-2025, tầm nhìn 2035 và Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Đề án làm cho cấp ủy, cơ quan, tổ chức đảng và cán bộ, đảng viên, công chức trong các cơ quan, tổ chức đảng, tổ chức chính trị-xã hội trên địa bàn tỉnh nhận thức được tầm quan trọng của công tác văn thư, lưu trữ trong giai đoạn hiện nay.
* Cấp tỉnh: Văn phòng Tỉnh ủy tham mưu tổ chức Hội nghị cấp tỉnh nghiên cứu, quán triệt Đề án; hoàn thành trong quý III-2018. 
* Cấp huyện và cơ sở phổ biến, quán triệt đến cán bộ, đảng viên, công chức ở cấp mình; hoàn thành trong Quý IV-2018. 
2. Rà soát, sửa đổi, bổ sung và ban hành mới một số văn bản về công tác văn thư, lưu trữ, đảm bảo phù hợp với các quy định hiện hành.
- Rà soát, sửa đổi Quy định số 1220-QĐ/TU ngày 22-01-2010 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về sử dụng và phục vụ khai thác tài liệu lưu trữ tại Lưu trữ lịch sử của Đảng ở cấp tỉnh; ban hành Quy định về giải mật tài liệu lưu trữ tại Lưu trữ lịch sử của Đảng ở cấp tỉnh và giải mật tài liệu trước khi giao nộp vào Lưu trữ lịch sử của Đảng quản lý. 
 * Văn phòng Tỉnh ủy tham mưu triển khai thực hiện; hoàn thành trong năm 2019

- 100% cơ quan, tổ chức xây dựng quy trình công tác văn thư, lưu trữ trong cơ quan, tổ chức.

* Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy và các tổ chức chính trị-xã hội cấp tỉnh tổ chức thực hiện; hoàn thành trong Quý II-2019.

- 100% các huyện ủy, thành ủy kiện toàn Lưu trữ cơ quan huyện ủy, thành ủy; xây dựng chức năng, nhiệm vụ và quan hệ công tác của Lưu trữ cơ quan huyện ủy, thành ủy theo đúng Quy định số 270-QĐ/TW, ngày 06-12-2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng "về Phông Lưu trữ Đảng Cộng sản Việt Nam" và Hướng dẫn số 59-HD/VPTW ngày 12-11-2015 của Văn phòng Trung ương Đảng. Xây dựng danh mục tài liệu lưu trữ nộp lưu vào Lưu trữ lịch sử của Đảng ở cấp tỉnh quản lý. Tổ chức giải mật tài liệu lưu trữ trước khi giao nộp vào Lưu trữ lịch sử của Đảng ở cấp tỉnh quản lý.

* Các huyện ủy, thành ủy tổ chức thực hiện; hoàn thành trong năm 2019.

3- Về công tác văn thư:

- Đến năm 2020, 100% cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, các huyện ủy, thành ủy, Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh, Đảng ủy khối Doanh nghiệp tỉnh sử dụng phần mềm Lotus Notes để đăng ký, quản lý, số hóa văn bản đi, đến và thực hiện việc xử lý văn bản kép kín trên mạng nội bộ của Tỉnh ủy. 
- Đến năm 2025, 100% huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy và các tổ chức chính trị-xã hội cấp tỉnh sử dụng phần mềm Lotus Notes để đăng ký, quản lý văn bản đi, đến và số hóa tài liệu đi, đến.

- Trên 80% cán bộ, công chức cơ quan, tổ chức đảng và tổ chức chính trị-xã hội trên địa bàn tỉnh lập đầy đủ hồ sơ công việc và nộp lưu vào Lưu trữ cơ quan bảo đảm đúng yêu cầu nghiệp vụ vào năm 2020 và 100% cán bộ, công chức cơ quan, tổ chức đảng và tổ chức chính trị-xã hội trên địa bàn tỉnh thực hiện đầy đủ các khâu công việc trên vào năm 2030.
- Đến năm 2020, 100% cơ quan, tổ chức đảng và tổ chức chính trị-xã hội trên địa bàn tỉnh xây dựng Danh mục hồ sơ của cơ quan và sử dụng Danh mục hồ sơ để lập hồ sơ công việc. 
* Các cơ quan, tổ chức đảng và các tổ chức chính trị-xã hội thực hiện thường xuyên.   
4. Về công tác lưu trữ:

4.1- Thu thập tài liệu vào Lưu trữ cơ quan và Lưu trữ lịch sử của Đảng ở cấp tỉnh.
- Hằng năm, 100% cán bộ, công chức cơ quan, tổ chức đảng và các tổ chức chính trị-xã hội nộp lưu tài liệu vào lưu trữ cơ quan, trong đó có trên 80% hồ sơ, tài liệu giao nộp đảm bảo đúng yêu cầu nghiệp vụ vào năm 2020 và 100% vào năm 2030.
- Đến năm 2025, 100% tài liệu có giá trị hình thành trong quá trình hoạt động của cơ quan lãnh đạo Đảng tỉnh Kon Tum, cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, Báo Kon Tum, Trường Chính trị tỉnh, Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh, Đảng ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh nhiệm kỳ 2015-2020; tài liệu của các huyện ủy, thành ủy có giá trị bảo quản vĩnh viễn từ năm 2010 trở về trước và tài liệu của các tổ chức chính trị-xã hội cấp tỉnh đến hết khóa liền kề khóa mới
 được thu thập đầy đủ vào Lưu trữ lịch sử của Đảng ở cấp tỉnh quản lý tập trung thống nhất.
4.2- Chỉnh lý tài liệu: Đến năm 2025, 100% tài liệu hình thành trong quá trình hoạt động của cơ quan, tổ chức đảng và tổ chức chính trị-xã hội cấp tỉnh, huyện được chỉnh lý hoàn chỉnh, hệ thống hóa khoa học, xây dựng công cụ tra cứu phục vụ cho công tác khai thác, sử dụng tài liệu tại Lưu trữ cơ quan và giao nộp vào Lưu trữ lịch sử của Đảng khi đến hạn nộp lưu. 
4.3- Bảo quản tài liệu lưu trữ: Bảo quản an toàn tuyệt đối tài liệu lưu trữ; bảo mật thông tin trong tài liệu lưu trữ theo quy định. Đảm bảo cơ sở vật chất, đáp ứng yêu cầu quản lý thống nhất và bảo quản an toàn, khai thác sử dụng có hiệu quả tài liệu Phông Lưu trữ Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Đến năm 2025: Có khoảng 30% tài liệu thuộc Phông Lưu trữ cơ quan lãnh đạo Đảng tỉnh Kon Tum thời kỳ 1954-1975 (chủ yếu là tài liệu các kỳ đại hội Đảng bộ tỉnh, các nghị quyết, chỉ thị của Tỉnh ủy) được tu bổ, phục chế theo đúng quy định. Xây dựng mới hoặc cải tạo, nâng cấp Kho Lưu trữ chuyên dụng Tỉnh ủy theo đúng tiêu chuẩn kỹ thuật để bảo quản tốt tài liệu lưu trữ thuộc phạm vi quản lý của Lưu trữ lịch sử Đảng tỉnh Kon Tum; 100% cơ quan, tổ chức đảng và các tổ chức chính trị-xã hội cấp tỉnh bố trí kho lưu trữ có diện tích tối thiểu 50m2 để bảo quản tài liệu của cơ quan, tổ chức trong thời gian lưu trữ hiện hành; đảng ủy xã, phường, thị trấn bố trí kho lưu trữ có đủ diện tích để bảo quản an toàn tài liệu hình thành trong quá trình hoạt động của Đảng ủy và các tổ chức chính trị-xã hội xã, phường, thị trấn.

- Trang thiết bị bảo quản tài liệu lưu trữ theo hướng hiện đại, áp dụng các kỹ thuật tiên tiến để bảo quản an toàn tài liệu lưu trữ, đáp ứng yêu cầu phục vụ khai thác, sử dụng tài liệu. 
4.4- Khai thác, sử dụng tài liệu lưu trữ: 
Tại Lưu trữ lịch sử của Đảng ở cấp tỉnh và lưu trữ cơ quan đáp ứng kịp thời, chính xác các yêu cầu của cấp ủy, thủ trưởng cơ quan tổ chức đảng và các tổ chức chính trị-xã hội về khai thác, sử dụng hồ sơ, tài liệu. Bảo đảm phát huy hiệu quả giá trị tài liệu lưu trữ phục vụ công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, cơ quan tổ chức đảng và tổ chức chính trị-xã hội, phục vụ công tác nghiên cứu lịch sử và tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng cho cán bộ, đảng viên và nhân dân trong tỉnh.
5. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác văn thư, lưu trữ
- Đến năm 2020, hoàn thành việc cập nhật cơ sở dữ liệu văn kiện đảng đối với tài liệu của Tỉnh ủy từ năm 2012-2020. 100% cán bộ, công chức người được giao theo dõi, giải quyết công việc lập hồ sơ điện tử trong môi trường mạng và sử dụng thư điện tử cho công việc. 
- Đến 2025, hằng năm cập nhật thường xuyên cơ sở dữ liệu văn kiện đảng đối với tài liệu của Tỉnh ủy và huyện ủy, thành ủy. Cập nhật cơ sở dữ liệu, mục lục hồ sơ của các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, các đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy nhiệm kỳ 2015-2020 và các tổ chức chính trị-xã hội cấp tỉnh đến khóa liền kề khóa mới.

- Đến năm 2025, số hóa 100% tài liệu có giá trị hình thành trong quá trình hoạt động của cơ quan lãnh đạo Đảng bộ tỉnh Kon Tum và 50% tài liệu hình thành trong quá trình hoạt động của cơ quan lãnh đạo Đảng huyện, thành phố. 

- Đến năm 2035, hoàn thành việc xây dựng Kho lưu trữ điện tử của Tỉnh ủy đủ điều kiện để tiếp nhận tài liệu điện tử của cơ quan, tổ chức đảng và các tổ chức chính trị-xã hội nộp lưu và quản lý hồ sơ số hóa của Lưu trữ lịch sử của Đảng ở cấp tỉnh.

* Các cơ quan, tổ chức đảng và các tổ chức chính trị-xã hội thực hiện thường xuyên.
6. Về tổ chức bộ máy

- Kiện toàn Lưu trữ cơ quan huyện ủy, thành ủy theo Hướng dẫn số 59-HD/VPTW ngày 12-11-2015 của Văn phòng Trung ương Đảng để thực hiện tốt nhiệm vụ quản lý tài liệu của các cơ quan, tổ chức đảng và tổ chức chính trị-xã hội cấp huyện trong thời gian lưu trữ hiện hành. 

- Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức làm công tác văn thư, lưu trữ cơ quan đảng, tổ chức chính trị-xã hội ngày càng chuyên nghiệp, phẩm chất đạo đức tốt, đủ số lượng, đảm bảo chất lượng, cơ cấu hợp lý, có trình độ chuyên môn nghiệp vụ và lý luận chính trị đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. 100% cán bộ, công chức làm việc tại Lưu trữ lịch sử của Đảng ở cấp tỉnh được đào tạo trình độ đại học chuyên ngành văn thư, lưu trữ hoặc đại học khác nhưng có chứng chỉ về nghiệp vụ văn thư, lưu trữ. Cán bộ văn thư, lưu trữ ở các cơ quan, tổ chức đảng và tổ chức chính trị-xã hội được đào tạo trình độ chuyên ngành văn thư, lưu trữ từ Trung cấp trở lên. 
* Các cơ quan, tổ chức đảng và các tổ chức chính trị-xã hội thực hiện thường xuyên.
7. Về đầu tư kinh phí cho công tác văn thư, lưu trữ: Hằng năm, các cơ quan, tổ chức đảng và tổ chức chính trị-xã hội căn cứ vào nhu cầu thực tế phục vụ công tác văn thư, lưu trữ xây dựng dự toán kinh phí trình cấp có thẩm quyền phê duyệt.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, các ban cán sự đảng, đảng đoàn, đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ, các huyện uỷ, thành uỷ và các tổ chức chính trị-xã hội cấp tỉnh theo chức năng, nhiệm vụ cụ thể hoá và triển khai thực hiện Kế hoạch này phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.  
2. Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, bố trí nguồn kinh phí để xây dựng mới hoặc sửa chữa, nâng cấp Kho Lưu trữ Tỉnh ủy và thực hiện công tác lưu trữ ở các cơ quan, tổ chức đảng và các tổ chức chính trị-xã hội trên địa bàn tỉnh. 
3. Giao Văn phòng Tỉnh uỷ chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan giúp Ban Thường vụ Tỉnh ủy đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra việc thực hiện Kế hoạch này, định kỳ hằng năm tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện với Thường trực Tỉnh uỷ và tham mưu việc sơ kết, tổng kết theo yêu cầu của Trung ương và Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
	Nơi nhận:
- Văn phòng Trung ương Đảng,                                                                                      

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy,

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn,

  đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn,

- Các huyện ủy, thành ủy,

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.                   
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ

Y Mửi


�Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh  (2014-2019); Liên đoàn Lao động tỉnh (2013-2018); Tỉnh đoàn (2012-2017); Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh (2011-2016); Hội Nông dân tỉnh (2013-2018); Hội Cựu chiến binh tỉnh (2012-2017). 





