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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 73-KH/TU
	
	  ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 17 tháng 10  năm 2018


KẾ HOẠCH

thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 18-01-2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục tăng cường, nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn,

 tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng
----
Thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 18-01-2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về tiếp tục tăng cường, nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng” (gọi tắt là Chỉ thị 20-CT/TW); Kế hoạch số 331/KH-HVCTQG, ngày 30-7-2018 của Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh "về triển khai thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW của Ban Bí thư", Ban Thường vụ Tỉnh ủy xây dựng Kế hoạch thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Tổ chức nghiên cứu, quán triệt và triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 20-CT/TW trên địa bàn tỉnh; đổi mới tư duy, nâng cao nhận thức trong toàn Đảng và toàn xã hội về vai trò, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng đối với công tác xây dựng Đảng trong tình hình mới. 
- Tiếp tục lãnh đạo nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng, lịch sử truyền thống trên địa bàn tỉnh, góp phần tổng kết thực tiễn, nâng cao hiệu quả công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, truyền thống cách mạng, cổ vũ, động viên cán bộ, đảng viên và Nhân dân trong sự nghiệp xây dựng và phát triển quê hương, đất nước.

2. Yêu cầu

- Việc nghiên cứu, quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW phải được tiến hành nghiêm túc, có kế thừa và phát huy những kết quả đã đạt được, những kinh nghiệm trong việc thực hiện Chỉ thị số 15-CT/TW, ngày 28-8-2002 của Ban Bí thư Trung ương Đảng "về tăng cường và nâng cao chất lượng công tác nghiên cứu, biên soạn lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam", đảm bảo có sự đổi mới, thiết thực, hiệu quả và phù hợp với điều kiện cụ thể của từng địa phương, đơn vị. 
- Xác định công tác lịch sử Đảng là nhiệm vụ quan trọng trong công tác xây dựng Đảng của cấp ủy, tổ chức đảng; phải đưa công tác này vào chương trình, kế hoạch công tác hằng năm của cấp ủy, tổ chức đảng để lãnh đạo, chỉ đạo và đánh giá kết quả thực hiện vào cuối năm. 
- Quá trình thực hiện công tác nghiên cứu, biên soạn, xuất bản lịch sử phải bảo đảm tính khách quan, khoa học và tính Đảng; công tác tuyên truyền, giáo dục lịch sử đảng, lịch sử truyền thống cách mạng bằng nhiều phương pháp, cách thức đa dạng, phù hợp, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới. 

II. NỘI DUNG

1. Tổ chức phổ biến, quán triệt và triển khai thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW
Tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 20-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng; nâng cao nhận thức của các cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, mặt trận tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội về vai trò, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng đối với công tác xây dựng Đảng trong tình hình mới. Từ đó, phát huy vai trò, trách nhiệm của cấp ủy đảng và người đứng đầu trong lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện; phát huy truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng, cổ vũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang và các tầng lớp nhân dân thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị, góp phần thực hiện thắng lợi sự nghiệp xây dựng, phát triển và bảo vệ Tổ quốc.

* Các cơ quan tham mưu giúp việc Tỉnh ủy; các ban cán sự đảng, đảng đoàn, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; các huyện ủy, thành ủy; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn lãnh đạo thực hiện ở địa phương, đơn vị mình; hoàn thành trong quý IV-2018.
2. Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác lịch sử Đảng

- Chú trọng lãnh đạo đẩy mạnh công tác nghiên cứu, biên soạn lịch sử đảng bộ các cấp, lịch sử truyền thống ngành, địa phương, nhất là cấp xã, công tác nghiên cứu tổng kết các chuyên đề lịch sử của tỉnh trên các lĩnh vực. Tùy vào điều kiện cụ thể, phấn đấu mỗi năm, các huyện ủy, thành ủy chỉ đạo triển khai thực hiện từ 2-3 công trình lịch sử đảng bộ cấp xã để đến năm 2020, toàn tỉnh có trên 20% xã, phường, thị trấn hoàn thành; đến năm 2025, có trên 70% xã, phường, thị trấn hoàn thành; đến năm 2028, cơ bản hoàn thành công tác nghiên cứu, biên soạn lịch sử đảng bộ; trong một nhiệm kỳ Đảng bộ tỉnh có ít nhất 01 đơn vị hoàn thành biên soạn lịch sử truyền thống. Tiến hành biên soạn hoặc chỉnh sửa, bổ sung lịch sử truyền thống của ngành, đảm bảo khoa học, chính xác.
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tiếp tục củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng hoạt động của Phòng Lý luận chính trị và Lịch sử Đảng, đảm bảo đủ khả năng tham mưu công tác nghiên cứu, biên soạn lịch sử và thực hiện tốt việc thẩm định các công trình lịch sử của các ngành, đơn vị. Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ, công chức làm công tác lịch sử Đảng ở cấp huyện, cấp xã.

- Các huyện, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy quan tâm bố trí cán bộ có trình độ chuyên môn nghiên cứu lịch sử tại ban tuyên giáo các huyện ủy, thành ủy, Đảng ủy Khối Các cơ quan tỉnh, Đảng ủy Khối Doanh nghiệp tỉnh, ban tuyên huấn các lực lượng vũ trang tỉnh.
* Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; các sở, ban, ngành triển khai thực hiện thường xuyên.

3. Tiếp tục bổ sung, hoàn thiện, nâng cao chất lượng, tính khách quan khoa học của các công trình lịch sử Đảng ở các cấp; chú trọng nghiên cứu, biên soạn biên niên sự kiện lịch sử Đảng, văn kiện Đảng

- Xây dựng kế hoạch sưu tầm, bổ sung tư liệu lịch sử Đảng hằng năm tại các Trung tâm lưu trữ Quốc gia, phòng lưu trữ của văn phòng tỉnh ủy các tỉnh liên quan (như Gia Lai, Quảng Ngãi); tư liệu phỏng vấn, tài liệu cá nhân của các nhân chứng lịch sử đã từng chiến đấu và công tác trên địa bàn tỉnh nhằm phục vụ công tác nghiên cứu, biên soạn, thẩm định và tuyên truyền, giáo dục lịch sử. Nghiên cứu, biên soạn và xuất bản sách “Lịch sử Đảng bộ tỉnh, tập III (2000-2020)”.
* Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tham mưu xây dựng Kế hoạch trong quý IV-2018; hoàn thành việc biên soạn Lịch sử Đảng bộ tỉnh tập III trong năm 2020.
- Rà soát, đối chiếu, chỉnh sửa, bổ sung các công trình lịch sử Đảng ở các cấp khi cần thiết; nghiên cứu, biên soạn biên niên sự kiện lịch sử Đảng bộ, văn kiện Đảng bộ địa phương. Thực hiện nghiêm quy trình, quy định về nghiên cứu, biên soạn, thẩm định, xuất bản lịch sử Đảng bộ các cấp; lịch sử các ban, ngành, đoàn thể chính trị - xã hội; các ấn phẩm lịch sử, ấn phẩm có yếu tố lịch sử trên địa bàn tỉnh. 
* Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy tham mưu triển khai thực hiện ở cấp tỉnh; các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy lãnh đạo triển khai thực hiện ở địa phương, đơn vị mình.

- Làm tốt công tác bảo quản, lưu trữ tư liệu lịch sử Đảng, các văn bản của cấp ủy Đảng, chính quyền, đoàn thể phục vụ tốt công tác nghiên cứu, biên soạn, tổng kết lịch sử.

* Văn phòng Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, các đoàn thể chính trị-xã hôi tỉnh triển khai thực hiện thường xuyên.
4. Đảm bảo điều kiện, cơ sở vật chất, kinh phí cần thiết cho công tác lịch sử Đảng

Xây dựng quy định về định mức kinh phí nghiên cứu, biên soạn lịch sử. Quan tâm bố trí kinh phí hằng năm cho công tác sưu tầm, nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng các cấp, lịch sử truyền thống ngành, địa phương.

* Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo thực hiện; hoàn thành việc xây dựng quy định trong quý I-2019.
5. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng

- Đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền, nâng cao nhận thức của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và Nhân dân, nhất là thế hệ trẻ về vai trò, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng; chủ động đấu tranh phê phán, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, xuyên tạc lịch sử Đảng.
- Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng giảng dạy lịch sử Đảng, nhất là lịch sử đảng bộ địa phương trong hệ thống Trường Chính trị tỉnh, Trường Cao đẳng cộng đồng Kon Tum, Trung tâm bồi dưỡng chính trị các huyện, thành phố và các trường phổ thông trên địa bàn tỉnh.

* Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chỉ đạo, định hướng các cơ quan báo chí của tỉnh, Cổng thông tin điện tử của tỉnh, các tạp chí và trang thông tin điện tử mở chuyên trang, chuyên mục để thông tin, tuyên truyền; các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy lãnh đạo thực hiện thường xuyên.
- Trên cơ sở kết quả nghiên cứu, biên soạn lịch sử của tỉnh đến thời điểm hiện nay, tiến hành rà soát, bổ sung Tài liệu giáo trình giảng dạy lịch sử địa phương.

* Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo thực hiện; hoàn thành trong quý II-2019.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các cơ quan tham mưu giúp việc Tỉnh ủy; các ban cán sự đảng, đảng đoàn, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; các huyện ủy, thành ủy; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn và các cơ quan, đơn vị liên quan căn cứ Chỉ thị số 20-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng, các nhiệm vụ được xác định tại Kế hoạch này và tình hình thực tế của địa phương, đơn vị xây dựng kế hoạch để triển khai thực hiện, đảm bảo hiệu quả, thiết thực.
2. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chủ trì theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc thực hiện Kế hoạch này; định kỳ hằng năm hoặc khi có yêu cầu, tiến hành đánh giá, báo cáo kết quả thực hiện về Viện Lịch sử Đảng, Ban Tuyên giáo Trung ương và Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
	Nơi nhận:
- Ban Bí thư Trung ương Đảng (b/c),                                            

- Ban Tuyên giáo Trung ương (b/c),                        

- Cơ quan thường trực BTGTW tại Đà Nẵng,

- Viện Lịch sử Đảng,

- Các cơ quan tham mưu giúp việc Tỉnh ủy,                              

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn, 
  đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,

- Các huyện ủy, thành ủy,

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn,

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
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