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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 86-KH/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 14 tháng 3 năm 2019



KẾ HOẠCH

sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước
-----

Thực hiện Hướng dẫn số 84-HD/BTGTW, ngày 14-02-2019 của Ban Tuyên giáo Trung ương về sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW, ngày 09-6-2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI "về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước" (Nghị quyết số 33-NQ/TW), Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Kế hoạch thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Đánh giá đầy đủ, toàn diện công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai và kết quả thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW, ngày 09-6-2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng và Chương trình số 76-CTr/TU, ngày 17-10-2014 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW "về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước". Trong đó, làm rõ kết quả đạt được, chưa đạt được, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm; phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tới; đồng thời kiến nghị, đề xuất những vấn đề khó khăn, vướng mắc nảy sinh trong thực tiễn lãnh đạo và tổ chức thực hiện.

2. Các cấp ủy, tổ chức đảng và các cơ quan, đơn vị từ tỉnh đến cơ sở cần nêu cao tinh thần trách nhiệm, chỉ đạo thực hiện nghiêm công tác sơ kết đảm bảo chất lượng, hiệu quả, tiến độ theo yêu cầu, phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương, đơn vị.

II. NỘI DUNG
1. Nội dung: Tập trung đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo quán triệt, việc cụ thể hóa các chương trình, kế hoạch để triển khai thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW và Chương trình số 76-CTr/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIV (có đề cương báo cáo kèm theo).
2. Thời gian:
- Đối với cấp cơ sở: Hoàn thành việc sơ kết (không tổ chức Hội nghị sơ kết) trước ngày 31-3-2019.
- Đối với cấp huyện: Tùy theo điều kiện thực tế của địa phương, tổ chức Hội nghị sơ kết hoặc xây dựng Báo cáo sơ kết, hoàn thành trước ngày 15-4-2019.
- Đối với cấp tỉnh:
+ Tổ chức Hội nghị sơ kết cấp tỉnh thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW và Chương trình số 76-CTr/TU trên địa bàn tỉnh, hoàn thành trước ngày 10-5-2019.
+ Hoàn chỉnh Báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW và Chương trình số 76-CTr/TU trên địa bàn tỉnh, phát hành và gửi Ban Tuyên giáo Trung ương theo yêu cầu, hoàn thành trước ngày 25-5-2019.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Căn cứ Kế hoạch này và thực tế ở mỗi địa phương, đơn vị các ban cán sự đảng, đảng đoàn, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh (nơi không có ban cán sự đảng, đảng đoàn), các huyện ủy, thành ủy tiến hành sơ kết, hoàn thành và gửi về Ban Thường vụ Tỉnh ủy (qua Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy) trước ngày 15-4-2019. Đồng thời, biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai thực hiện Nghị quyết.
2. Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy hướng dẫn, đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch này; đồng thời tham mưu tổ chức tốt Hội nghị sơ kết cấp tỉnh. 
	Nơi nhận:




    

- Ban Tuyên giáo Trung ương (b/c),                                                
- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy,

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn,

  đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh,

- Các huyện ủy, thành ủy,

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

Y Mửi



ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XI "về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước" 

-----

PHẦN THỨ NHẤT

đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết

I. Đặc điểm tình hình: Nêu khái quát đặc điểm, tình hình thế giới, khu vực, trong nước và địa phương, cơ quan, đơn vị những thuận lợi, khó khăn tác động, ảnh hưởng đến việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW và Chương trình số 76-CTr/TU.

II. Công tác quán triệt, tuyên truyền thực hiện Nghị quyết
1. Công tác quán triệt

- Việc tổ chức học tập, nghiên cứu, quán triệt.
- Đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng các chương trình hành động thực hiện Nghị quyết gắn với thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận về văn hóa, văn nghệ (Kết luận số 51-KL/TW, ngày 22-7-2009 "về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW, ngày 12-01-1998 của Bộ Chính trị khóa VIII về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội", Chỉ thị số 27-CT/TW, ngày 12-01-1998 của Bộ Chính trị khóa VIII về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội, Chỉ thị số 46-CT/TW, ngày 27-7-2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về chống sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại gây hủy hoại đạo đức xã hội, Nghị quyết số 23-CT/TW, ngày 16-6-2008 của Bộ Chính trị về tiếp tục xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật trong thời kỳ mới, Nghị quyết Đại hội XII, Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII), Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Chương trình số 76-CTr/TU, ngày 17-10-2014 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIV thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW, ngày 09-6-2014 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước).

-  Công tác chỉ đạo sơ, tổng kết Nghị quyết.

2. Công tác tuyên truyền

- Nội dung, hình thức tuyên truyền Nghị quyết tại địa phương, đơn vị.

- Đánh giá sâu công tác tuyên truyền các nội dung Nghị quyết; hiệu quả của các phương tiện thông tin đại chúng, của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên.

- Những khó khăn, hạn chế trong công tác tuyên truyền thực hiện Nghị quyết. 

III. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp nêu trong Nghị quyết số 33-NQ/TW và Chương trình số 76-CTr/TU
1. Việc thực hiện 6 nhiệm vụ nêu trong Nghị quyết (đánh giá kết quả và hạn chế trong từng nhiệm vụ cụ thể).  

1.1. Về xây dựng con người Việt Nam phát triển toàn diện

- Đánh giá nhằm nêu bật hiệu quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp, các ngành, đoàn thể trong việc bồi dưỡng tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc, xây dựng con người phát triển toàn diện về năng lực, trí tuệ, nhân cách... trong xu thế công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.

- Phân tích, đánh giá kết quả các hoạt động văn hóa, giáo dục (giáo dục thẩm mỹ, giáo dục nhân cách và giáo dục tri thức) trong việc xây dựng con người hướng tới những giá trị chân, thiện, mỹ, phát huy vai trò của văn học-nghệ thuật trong việc bồi dưỡng tâm hồn, tình cảm con người. Chất lượng giáo dục trong nhà trường; giáo dục thế hệ trẻ tỉnh Kon Tum phát triển toàn diện cả về tri thức, đạo đức, thể chất, kỹ năng sống; giáo dục lòng yêu nước, tự hào, tôn vinh lịch sử, văn hóa dân tộc, ý thức bảo vệ môi trường sinh thái, chấp hành pháp luật, ý thức trách nhiệm công dân, năng lực cảm thụ thẩm mỹ; giáo dục thể chất đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Đánh giá công tác đấu tranh chống các quan điểm sai trái, hành vi tiêu cực ảnh hưởng xấu đến nền văn hóa, làm tha hóa con người; giải pháp khắc phục những mặt hạn chế trong xây dựng văn hóa, con người, gắn kết chặt chẽ với quá trình triển khai thực hiện Chỉ thị số 46-CT/TW, ngày 27-7-2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về chống sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại gây hủy hoại đạo đức xã hội và thông báo Kết luận số 213-TB/TW, ngày 02-01-2009 của Ban Bí thư Trung ương Đảng "về Đề án đấu tranh chống quan điểm sai trái trong văn học, nghệ thuật".
- Đánh giá công tác giáo dục tư tưởng chính trị, đổi mới nhận thức trong Đảng, hệ thống chính trị và toàn xã hội về vai trò, vị trí của văn hóa, nhiệm vụ xây dựng con người Việt Nam trong thời kỳ mới. Đấu tranh phê phán, đẩy lùi cái xấu, cái ác, lạc hậu; chống các quan điểm, hành vi sai trái, tiêu cực ảnh hưởng xấu đến xây dựng nền văn hóa. Khắc phục tư tưởng dựa dẫm, trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ của Nhà nước trong một bộ phận Nhân dân trong quá trình thụ hưởng các chính sách ưu đãi của Nhà nước.

- Tổng hợp, đánh giá việc tổ chức các sự kiện chính trị, hoạt động văn hóa, thể thao và du lịch nhằm khơi dậy niềm tự hào và phát huy truyền thống đoàn kết, truyền thống đấu tranh cách mạng; việc tổ chức phát động và thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân trên địa bàn tỉnh. 
1.2. Về xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh

- Đánh giá một cách toàn diện việc xây dựng môi trường văn hóa trong cộng đồng (cơ quan, gia đình, trường học); việc phát huy truyền thống gia đình, dòng họ; giáo dục đạo đức, lối sống trong xây dựng môi trường văn hóa.

- Đánh giá, liệt kê những điển hình, mô hình (cá nhân, tập thể) xuất sắc có những cách làm hay, hiệu quả, tích cực trong xây dựng môi trường văn hóa tại cộng đồng; các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa, từ thiện, nhân đạo; các nhân tố tích cực trong hoạt động văn hoá, tôn giáo, tín ngưỡng… đã có nhiều đóng góp tích cực xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh. Những kết quả đạt được trong việc thực hiện Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, việc bình xét các danh hiệu văn hóa; hiệu quả trong việc tổ chức, thực hiện Kết luận số 51-KL/TW, ngày 22-7-2009 "về việc tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW, ngày 12-01-1998 của Bộ Chính trị khóa VIII về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội", Chỉ thị số 27-CT/TW, ngày 12-01-1998 của Bộ Chính trị khóa VIII về thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội.

- Tổng hợp, đánh giá việc thực hiện các tiêu chí về văn hóa gắn với phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng-an ninh trong Chương trình xây dựng nông thôn mới; xây dựng môi trường đô thị, nông thôn xanh, sạch, đẹp hài hòa với thiên nhiên; xây dựng, hoàn thiện và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các thiết chế văn hóa; thực hiện các phong trào "đền ơn đáp nghĩa", "uống nước nhớ nguồn"; khuyến khích các hoạt động nhân đạo, từ thiện… sự chủ động, phát huy của người dân với vai trò chủ thể trong các hoạt động văn hoá tại cộng đồng.

- Đánh giá công tác xây dựng đô thị văn minh, khu dân cư an toàn, không có tổ chức tội phạm, không có hành vi cướp giật và không có người lang thang, ăn xin. 

1.3. Về xây dựng văn hoá trong chính trị và kinh tế

- Đánh giá công tác xây dựng văn hóa trong Đảng, trong các cơ quan nhà nước và đoàn thể; công tác xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong thực hiện nhiệm vụ, nghĩa vụ công dân và trách nhiệm với xã hội; việc ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống gắn kết với việc triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII), tập trung phân tích nhận thức tư tưởng và thái độ chính trị đối với đường lối chủ trương của Đảng và nguyên tắc xây dựng Đảng; phẩm chất, đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên.

- Nêu bật kết quả xây dựng văn hoá trong kinh tế; cơ chế tạo điều kiện cho phát triển văn hoá và các sản phẩm văn hoá; hoạt động xây dựng văn hoá doanh nghiệp, phát triển thương hiệu của doanh nghiệp trên thị trường trong và ngoài nước.

1.4. Về nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động văn hoá

- Phân tích, đánh giá công tác bảo tồn, tôn tạo và phát huy các di tích lịch sử, văn hóa, các di sản văn hóa, bản sắc văn hóa của các dân tộc thiểu số, bảo đảm duy trì và không làm thay đổi nét văn hóa đặc trưng của đồng bào dân tộc thiểu số, nhất là trong việc đầu tư xây dựng các khu tái định cư các dự án trên địa bàn. Xây dựng Đề án bảo tồn và phát huy tiềm năng di sản văn hóa đặc trưng của các dân tộc tỉnh Kon Tum, phục vụ du lịch và phát triển kinh tế-xã hội của tỉnh. 
- Đánh giá việc đổi mới phương thức, nâng cao hiệu quả hoạt động của Hội Văn học-Nghệ thuật tỉnh; phát triển chi hội, hội viên, tìm kiếm năng khiếu và tài năng trẻ; động viên hội viên tích cực tìm tòi, sáng tạo ra những giá trị văn hóa mới có giá trị tư tưởng và nghệ thuật về quê hương Kon Tum; trọng dụng, tôn vinh trí thức, văn nghệ sĩ, nghệ nhân tích cực sáng tạo, chuyển giao, truyền nghề và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống dân tộc.  

- Đánh giá hoạt động của các cơ quan báo chí và việc quản lý các loại hình thông tin, mạng xã hội trong việc định hướng tư tưởng cho nhân dân đặc biệt là tầng lớp thanh thiếu nhi trong quá trình xây dựng nhân cách, lối sống, xây dựng văn hoá, con người; việc quy hoạch, sắp xếp lại các cơ quan báo chí tỉnh, các tạp chí, bản tin, tập san của các ngành, đoàn thể tỉnh; phát triển hệ thống thông tin cơ sở (loa truyền thanh cụm dân cư, thiết bị thu phát sóng truyền hình Trung ương và địa phương); công tác kiểm tra, thanh tra, xử lý các hoạt động văn hóa trái pháp luật, văn hóa phẩm độc hại trên các địa bàn dân cư trong tỉnh.
- Tổng hợp, đánh giá công tác xã hội hóa các hoạt động văn hóa, thể thao, văn học-nghệ thuật (mở rộng đối tượng, chỉ tiêu huy động xã hội hóa hằng năm); vận động các các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp tham gia xây dựng, phát triển văn hóa, văn học-nghệ thuật; việc phát triển các loại nhạc cụ dân tộc trong tỉnh gắn với truyền dạy cho thế hệ trẻ về sử dụng nhạc cụ dân tộc.

- Tổng hợp, đánh giá chất lượng hoạt động của Hội Văn học-Nghệ thuật tỉnh, Đoàn Nghệ thuật tỉnh, các đội tuyên tuyền lưu động, đội chiếu phim lưu động tăng số buổi biểu diễn nghệ thuật; việc đa dạng hóa các loại hình thư viện, tủ sách, kết nối các hoạt động thư viện tỉnh với thư viện huyện, thư viện trường học và tủ sách pháp luật cơ sở, tủ sách các cơ quan; xây dựng hệ thống thư viện điện tử; công tác quản lý các loại hình thông tin trên mạng Internet để định hướng tư tưởng và thẩm mỹ cho nhân dân, nhất là cho thanh niên, thiếu niên. 

1.5. Về phát triển công nghiệp văn hoá đi đôi với xây dựng, hoàn thiện thị trường văn hoá 

- Đánh giá việc đổi mới, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về văn hóa trong điều kiện phát triển kinh tế thị trường, hội nhập quốc tế và sự bùng nổ của công nghệ thông tin và truyền thông; cơ chế khuyến khích, tạo môi trường thuận lợi cho các thành phần kinh tế ngoài Nhà nước đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị kỹ thuật và công nghệ để phát triển các lĩnh vực văn hóa, thể thao, du lịch tỉnh nhà.
- Đánh giá hiệu quả hoạt động quản lý, phát triển thị trường văn hóa và công nghiệp văn hóa; ý thức thực thi các quy định pháp luật về quyền tác giả và quyền liên quan trong các hoạt động văn hóa, dịch vụ văn hóa, phát thanh truyền hình, thông tin truyền thông trên địa bàn tỉnh; hiệu quả hoạt động của các cơ quan quản lý, thực thi quyền tác giả. 

- Đánh giá về chính sách khuyến khích phát triển và tạo đầu ra cho các sản phẩm văn hóa, văn học-nghệ thuật của các dân tộc thiểu số trên địa bàn, nhằm duy trì, bảo tồn và phát triển ổn định nghề truyền thống; lựa chọn và tìm thị trường xuất khẩu cho một số sản phẩm có thế mạnh mang tính đặc trưng văn hóa Kon Tum.

1.6. Về hội nhập quốc tế và tiếp thu tinh hoa văn hóa nhân loại

​- Tổng hợp, đánh giá việc mở rộng giao lưu, hợp tác, quảng bá bản sắc văn hóa truyền thống tốt đẹp của địa phương ra bên ngoài; đặc biệt tăng cường giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể thao truyền thống với cán bộ, nhân dân các tỉnh giáp biên giới (tỉnh Natarakiri-Campuchia và các tỉnh Attapư, Sê Kông-Lào); hình thành tour du lịch giữa tỉnh Kon Tum với các tỉnh Nam Lào và Đông bắc Thái Lan.
- Đánh giá sự quan tâm, ưu đãi nhằm phát huy tài năng, tâm huyết của giới trí thức, văn nghệ sĩ người Kon Tum, người Kon Tum ở nước ngoài trong việc tham gia phát triển văn hóa của tỉnh; mối quan hệ với các cơ quan đại diện Việt Nam ở nước ngoài để làm cầu nối quảng bá hình ảnh đất nước, văn hóa, con người Kon Tum với bạn bè quốc tế và thu hút đầu tư, phát triển du lịch; thực hiện đa dạng các hình thức văn hóa đối ngoại, đưa các quan hệ quốc tế về văn hóa đi vào chiều sâu, đạt hiệu quả thiết thực; tiếp nhận có chọn lọc tinh hoa văn hóa thế giới, làm phong phú thêm văn hóa dân tộc.

2. Việc thực hiện 4 giải pháp nêu trong Nghị quyết (đánh giá kết quả và hạn chế trong từng giải pháp cụ thể).  

2.1. Về đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng đối với lĩnh vực văn hóa 
- Đánh giá nêu bật sự quan tâm, chỉ đạo của các cấp ủy đối với nhiệm vụ xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam; công tác tuyên truyền nâng cao nhận thức của các tầng lớp nhân dân về vị trí, vai trò của sự nghiệp xây dựng phát triển văn hóa, con người; vai trò gương mẫu, tổ chức vận động nhân dân thực hiện Nghị quyết.

- Đánh giá phương thức lãnh đạo của Đảng đối với việc định hướng chính trị, tư tưởng trong các hoạt động văn hóa, văn học, nghệ thuật và báo chí, vừa đảm bảo quyền tự do dân chủ cá nhân trong sáng tạo.   

- Đánh giá việc xây dựng văn hóa trong Đảng, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; sự gương mẫu của mỗi đảng viên trong lối sống, trong công tác lãnh đạo của Đảng.

2.2. Về nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước về văn hóa

- Đánh giá công tác đổi mới, nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác quản lý nhà nước về văn hóa trong điều kiện phát triển kinh tế thị trường và hội nhập quốc tế; vấn đề bản quyền tác giả; việc thể chế hóa, cụ thể hóa các quan điểm, đường lối của Đảng về văn hóa; chính sách văn hóa đặc thù đối với vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng sâu, vùng xa; xử lý hài hòa giữa phát triển kinh tế và phát triển văn hóa.

- Đánh giá quá trình chuyển đổi cơ chế quản lý tổ chức, hoạt động của các đơn vị sự nghiệp văn hóa, các hội nghề nghiệp trong lĩnh vực văn hóa theo hướng tự chủ; việc cổ phần hóa các doanh nghiệp nhà nước hoạt động trong lĩnh vực văn hóa.

- Đánh giá công tác đấu tranh phòng, chống các biểu hiện suy thoái về tư tưởng, đạo đức, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trên lĩnh vực văn hóa, văn nghệ, báo chí, xuất bản đặc biệt trên mạng Internet; công tác thanh tra, xử lí vi phạm; vai trò giám sát, phản biện của các tổ chức xã hội và cộng đồng dân cư trong tổ chức và hoạt động văn hóa.

2.3. Về xây dựng đội ngũ làm công tác văn hóa

- Đánh giá quá trình xây dựng, phát triển, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ văn hóa trên lĩnh vực: giảng dạy, nghiên cứu, quản lý, cán bộ cơ sở; công tác đào tạo, bồi dưỡng sinh viên trong các trường văn hóa, nghệ thuật; chính sách xây dựng đội ngũ văn nghệ sỹ trong các dân tộc thiểu số.

- Đánh giá chính sách phát hiện, bồi dưỡng tài năng; đãi ngộ, tôn vinh cán bộ trong lĩnh vực văn hóa, nghệ thuật; chế độ tiền lương, trợ cấp những người hoạt động trong các bộ môn nghệ thuật đặc thù.    

2.4. Về tăng cường nguồn lực cho lĩnh vực văn hóa

- Đánh giá, phân tích, nhận định mức đầu tư của địa phương cho phát triển văn hóa so với mức tăng trưởng kinh tế; việc sử dụng, đầu tư cho các thiết chế văn hóa, phát triển văn hóa tại địa phương; công tác xã hội hóa huy động các nguồn lực cho phát triển văn hóa, con người.

- Đánh giá, nêu rõ những chính sách, ưu đãi về đất, tín dụng, thuế, phí đối với các cơ sở đào tạo, thiết chế văn hóa khu vực tư nhân đầu tư, đặc biệt là các vùng khó khăn; hoạt động các quỹ đào tạo, khuyến học, phát triển nhân tài, quảng bá văn học, nghệ thuật, phản triển điện ảnh, hỗ trợ xuất bản... 

- Liệt kê, đánh giá hoạt động của những công trình, thiết chế văn hóa trọng điểm của địa phương (cơ quan, đơn vị, trường học, khu công nghiệp, doanh nghiệp, khu dân cư...) với vai trò là nơi sinh hoạt văn hóa, nâng cao đời sống tinh thần cho nhân dân.

- Đánh giá việc đầu tư cho công tác nghiên cứu lý luận, tổng kết thực tiễn và định hướng phát triển văn hóa, xây dựng con người tại địa phương.

IV. Đánh giá chung

	1. Kết quả 


2. Hạn chế, yếu kém
	Tập trung đánh giá vào 5 mục tiêu cụ thể được nêu trong Nghị quyết.


3. Nguyên nhân của kết quả đạt được và hạn chế, yếu kém 

- Nguyên nhân kết quả đạt được 

- Nguyên nhân của những hạn chế, yếu kém (tập trung vào nguyên nhân chủ quan)

4. Bài học kinh nghiệm

PHẦN THỨ HAI

phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tới 
I. Dự báo tình hình

- Các nhân tố trong và ngoài nước, xu thế hội nhập, mặt trái kinh tế thị trường, ảnh hưởng của khoa học, công nghệ... tác động đến mọi lĩnh vực của đời sống văn hóa (tích cực và tiêu cực). 

- Dự báo xu hướng phát triển văn hóa, con người trong thời gian tới. 

II. Về phương hướng

- Xác định vai trò lãnh đạo của Đảng, vai trò quản lý của chính quyền các cấp, các đoàn thể chính trị - xã hội - nghề nghiệp và các tầng lớp nhân dân trong việc tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI, gắn với các Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của từng địa phương, đơn vị.   

- Tạo chuyển biến rõ nét trong nhiệm vụ xây dựng tư tưởng, đạo đức, lối sống và đời sống văn hóa lành mạnh; đấu tranh phê phán đẩy lùi cái xấu, cái ác, lạc hậu; chống các quan điểm sai trái tác động, ảnh hưởng đến xây dựng văn hóa, làm tha hóa con người.

III. Về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu

Tiếp tục thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp phát triển văn hóa, con người đã được xác định trong Nghị quyết Trung ương 5 khóa VIII, Nghị quyết số 23-CT/TW, ngày 16-6-2008 của Bộ Chính trị về tiếp tục xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật trong thời kỳ mới, Nghị quyết số 33-NQ/TW, ngày 09-6-2014 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước và các nhiệm vụ trọng tâm trong nhiệm kỳ Đại hội XII của Đảng đề ra, gắn kết chặt chẽ với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) trong đó, cần nhấn mạnh đến những giải pháp mang tính chất đột phá ở từng giai đoạn; những mô hình sau 5 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW cần được nhân rộng. 
IV. Đề xuất, kiến nghị

- Bộ Chính trị, Ban Bí thư

- Kiến nghị Chính phủ

- Đề xuất với các ban, bộ, ngành Trung ương

- Đề xuất với các tỉnh/thành phố

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​_____________
