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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 90-KH/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 22 tháng 4 năm 2019



KẾ HOẠCH

thực hiện Chỉ thị số 28-CT/TW, ngày 21-01-2019 của Ban Bí thư 
Trung ương Đảng "về nâng cao chất lượng kết nạp đảng viên và rà soát, 
sàng lọc, đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng"
-----
Thực hiện Chỉ thị số 28-CT/TW, ngày 21-01-2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng "về nâng cao chất lượng kết nạp đảng viên và rà soát, sàng lọc, đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng" (Chỉ thị số 28-CT/TW), Ban Thường vụ Tỉnh ủy xây dựng Kế hoạch thực hiện, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích: Tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động của các cấp ủy, tổ chức đảng và cán bộ, đảng viên trong xây dựng đội ngũ đảng viên, góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên, xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, củng cố niềm tin của Nhân dân đối với Đảng. 
2. Yêu cầu

- Thực hiện tốt công tác tạo nguồn phát triển đảng viên mới; quản lý, giáo dục, rèn luyện đảng viên, gắn với rà soát, sàng lọc, đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng, nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy cơ sở, chi ủy, chi bộ.
- Việc rà soát, sàng lọc, đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng phải được xem xét, tiến hành thận trọng, chặt chẽ, đúng nguyên tắc, quy trình, quy định. 

II. NỘI DUNG

1. Về công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt 

- Tổ chức hội nghị cấp tỉnh nghiên cứu, quán triệt Chỉ thị số 28-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng.

* Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chủ trì tham mưu tổ chức Hội nghị, hoàn thành trước 24-5-2019.
- Tổ chức phổ biến, quán triệt, tuyên truyền Chỉ thị số 28-CT/TW đến cán bộ, đảng viên trên địa bàn, qua đó nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận trong việc kết nạp đảng viên mới, rà soát, sàng lọc, đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng. 
* Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chỉ đạo; các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy thực hiện, hoàn thành trong quý II-2019.
2. Chấn chỉnh công tác kết nạp đảng viên, khắc phục triệt để tình trạng chạy theo số lượng, xem nhẹ chất lượng
- Các cấp ủy, tổ chức đảng tiến hành rà soát, đánh giá, kịp thời rút kinh nghiệm, chấn chỉnh, khắc phục triệt để những thiếu sót, khuyết điểm trong công tác tạo nguồn, xét, đề nghị kết nạp đảng viên (nếu có). Việc kết nạp đảng viên và công nhận đảng viên chính thức phải đảm bảo tiêu chuẩn, điều kiện, nguyên tắc, quy trình, quy định. Đảng viên mới được kết nạp phải là quần chúng thực sự ưu tú, có phẩm chất chính trị tốt, đạo đức trong sáng, được rèn luyện, thử thách trong thực tiễn, có nhận thức đúng, đầy đủ về Đảng; động cơ vào Đảng đúng đắn.

* Các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy thực hiện thường xuyên.

- Thực hiện tốt công tác thẩm tra lý lịch, kết luận tiêu chuẩn chính trị, đảm bảo người xin vào Đảng phải được cấp ủy có thẩm quyền kết luận rõ về lịch sử chính trị và chính trị hiện nay. Cấp ủy cơ sở, ban thường vụ cấp ủy cấp trên cơ sở và người được giao nhiệm vụ thẩm tra phải chịu trách nhiệm về kết quả thẩm tra lý lịch, kết luận về tiêu chuẩn chính trị; người đứng đầu các đoàn thể chính trị - xã hội phải chịu trách nhiệm về việc nhận xét đối tượng đảng do mình giới thiệu. 

- Căn cứ tình hình thực tế của địa phương có thể xây dựng quy định về tiêu chuẩn, điều kiện kết nạp đảng viên cao hơn quy định chung nhằm nâng cao chất lượng đảng viên mới kết nạp, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ của địa phương, cơ quan, đơn vị.
- Thường xuyên kiểm tra việc tổ chức các lớp bồi dưỡng đối tượng đảng, chấn chỉnh và xử lý nghiêm các sai phạm, hành vi tiêu cực trong tổ chức thực hiện.

* Ban Tổ chức Tỉnh uỷ hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra, giám sát việc thực hiện; các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy thực hiện thường xuyên.

3. Tăng cường công tác quản lý, giáo dục đảng viên gắn với nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy cơ sở, chi ủy, chi bộ
- Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng học tập nghiên cứu, quán triệt các nghị quyết, chỉ thị của Đảng; việc học tập lý luận chính trị; bồi dưỡng nhận thức về Đảng cho đối tượng kết nạp đảng.
- Tăng cường công tác quản lý, giáo dục và rèn luyện đảng viên; phát huy vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, cơ quan, đơn vị trong thực hiện các nghị quyết, quy định của Trung ương
; kịp thời khắc phục, xử lý những biểu hiện phai nhạt lý tưởng, chủ nghĩa cơ hội, thực dụng, vụ lợi, cá nhân, trung bình chủ nghĩa.
* Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chỉ đạo, theo dõi, kiểm tra, giám sát việc thực hiện; Trường Chính trị tỉnh, các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy thực hiện thường xuyên.
- Tiếp tục nâng cao vai trò, trách nhiệm của tổ cấp ủy, cấp ủy viên được phân công phụ trách địa bàn thường xuyên làm việc với chi ủy, chi bộ và tiếp xúc với đảng viên, kịp thời nắm bắt, giải quyết những kiến nghị chính đáng của đảng viên, bảo vệ những đảng viên trung thực, thẳng thắn trong đấu tranh chống tiêu cực. Chỉ đạo thực hiện nghiêm Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW, ngày 06-7-2018 của Ban Tổ chức Trung ương “Một số vấn đề về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ”, Quy định số 10-QĐi/TU, ngày 17-12-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “về khung tiên chí đánh giá chất lượng sinh hoạt chi bộ và trách nhiệm của cấp ủy, cơ quan tham mưu, giúp việc của cấp ủy về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ ”; thực hiện tốt việc phân công công tác cho đảng viên (đảm bảo mỗi đảng viên trong chi bộ đảm nhận ít nhất một nhiệm vụ cụ thể; đối với đảng viên ở chi bộ khu dân cư phải gắn với phân công phụ trách hộ, nhóm hộ).

* Ban Tổ chức Tỉnh uỷ chỉ đạo; các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy thực hiện thường xuyên.
- Tiến hành rà soát, đánh giá, nâng cấp hạ tầng công nghệ thông tin phục vụ công tác quản lý đảng viên, bảo đảm đồng bộ, liên thông với Trung ương và trong toàn Đảng bộ để đưa vào khai thác hiệu quả cơ sở dữ liệu đảng viên. 

* Văn phòng Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với Ban Tổ chức Tỉnh uỷ và các cơ quan liên quan thực hiện theo lộ trình của Trung ương.
4. Thực hiện nghiêm công tác rà soát, sàng lọc đảng viên; kiên quyết, kịp thời đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng
- Tiếp tục duy trì nghiêm chế độ, nền nếp sinh hoạt chi ủy, chi bộ theo quy định. Trong sinh hoạt phải đề cao tính giáo dục, tính lãnh đạo, tính kỷ luật, kỷ cương của Đảng, tính chiến đấu, tự phê bình, phê bình và nâng cao trách nhiệm đảng viên trong sinh hoạt chi bộ. Định kỳ 6 tháng, tổ cấp ủy, cơ quan tham mưu, giúp việc của cấp ủy cấp huyện tiến hành kiểm tra các chi bộ thực hiện quy định về sinh hoạt đảng và việc quản lý đảng viên.

- Thường xuyên rà soát, sàng lọc đội ngũ đảng viên; kịp thời phát hiện và kiên quyết đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng bằng các hình thức phù hợp; quá trình thực hiện phải được tiến hành chặt chẽ, đúng quy trình, nguyên tắc, đồng thời khắc phục triệt để tình trạng dễ dãi, nể nang, né tránh trong công tác đánh giá, phân loại đảng viên và rà soát, sàng lọc, đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng. 
Trước mắt, tổ chức rà soát đội ngũ đảng viên trong đảng bộ, qua đó sàng lọc, xác định những đảng viên không còn đủ tư cách (đảng viên không hoàn thành nhiệm vụ; không thực hiện đúng chế độ chuyển sinh hoạt hoặc đã chuyển sinh hoạt đảng nhưng không nộp hồ sơ cho tổ chức đảng có thẩm quyền; vi phạm kỷ luật Đảng, pháp luật Nhà nước; thiếu gương mẫu, uy tín trong Nhân dân thấp…) để đưa ra khỏi Đảng, hoàn thành và báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường vụ Tỉnh ủy (qua Ban Tổ chức Tỉnh ủy) trước ngày 19-5-2019. 

* Ban Tổ chức Tỉnh uỷ chủ trì, phối hợp Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra, giám sát việc thực hiện; các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy thực hiện thường xuyên. 
5. Thực hiện nghiêm việc kiểm điểm, đánh giá, xếp loại đảng viên hằng năm; công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật đảng; việc giải quyết đơn thư, khiếu nại, tổ cáo liên quan tổ chức đảng, đảng viên. 
* Ban Tổ chức Tỉnh uỷ chủ trì, phối hợp với Ủy Ban kiểm tra Tỉnh ủy chỉ đạo; các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy thực hiện thường xuyên.

6. Thực hiện tốt Quy định số 124-QĐ/TW, ngày 02-2-2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên”; tích cực phát hiện nhân tố tích cực, nhất là đoàn viên thanh niên, người lao động có thành tích, gương mẫu trong phong trào, uy tín trong Nhân dân để bồi bưỡng, tạo điều kiện cho họ phấn đấu vào Đảng. 

* Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị-xã hội tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn thực hiện thường xuyên.

 III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban thường vụ các huyện, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy căn cứ  nhiệm vụ được xác định tại Kế hoạch này và tình hình thực tế của địa phương, tiến hành xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện. 
2. Ban Tổ chức Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy và các cơ quan liên quan giúp Ban Thường vụ Tỉnh ủy theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc  thực hiện Kế hoạch này.
	Nơi nhận:

- Ban Bí thư Trung ương Đảng (b/c),


                                    
- Ban Tổ chức Trung ương,

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy,

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn,

  đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy

- Các huyện ủy, thành ủy,

- Trường Chính trị tỉnh,

- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn,

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.


	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

Y Mửi


� Quy định số 101-QĐ/TW, ngày 07-6-2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng "về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp”, Quy định số 55-QĐ/TW, ngày 19-12-2016 của Bộ Chính trị “về một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên"; Quy định số 08-QĐi/TW, ngày 25-10-2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng “trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là Ủy viên Bộ Chính trị, Ủy viên Ban Bí thư, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương”; Quy định số 11-QĐi/TU, ngày 17-01-2019 "về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh".
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