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	TỈNH ỦY KON TUM

*
Số 97-KH/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 18 tháng 6 năm 2019



KẾ HOẠCH
CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ỦY
về trách nhiệm của Bí thư Tỉnh ủy trong việc tiếp dân, 
đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân
-----
Thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW, ngày 18-02-2019 của Bộ Chính trị "về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân", Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Kế hoạch về trách nhiệm của Bí thư Tỉnh ủy Kon Tum trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân, như sau:

I. NỘI DUNG
1. Thực hiện nghiêm Quy định số 11-QĐi/TW, ngày 18-02-2019 của Bộ Chính trị "về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân", chỉ đạo của Bộ Chính trị, Ban Bí thư Trung ương Đảng, Tổng Bí thư Trung ương Đảng trong công tác tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý giải quyết phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của dân.

* Ban Nội chính Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy và các cơ quan liên quan tham mưu.
2. Bí thư Tỉnh ủy thực hiện trách nhiệm trong việc tiếp dân, đối thoại, xử lý, giải quyết phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của dân.
(1) Trực tiếp thực hiện việc tiếp dân; kịp thời đối thoại với dân khi cần thiết và xử lý, giải quyết các phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của dân theo thẩm quyền.

(2) Lãnh đạo, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát, đôn đốc người đứng đầu cấp ủy trực thuộc, tổ chức, cơ quan nhà nước, người có thẩm quyền chấp hành quy định về công tác tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý, giải quyết phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của dân.

(3) Ban hành và tổ chức thực hiện quy định, nội quy, quy chế tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân theo quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước; tiếp nhận, xử lý thông tin, báo cáo và theo dõi, tổng hợp, tham mưu để lãnh đạo, chỉ đạo công tác tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý, giải quyết kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo của dân trên địa bàn tỉnh.

(4) Định kỳ quý I, 6 tháng, 9 tháng, năm hoặc đột xuất làm việc với bí thư các huyện ủy, thành ủy, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị về tình hình, kết quả công tác tiếp dân, xử lý, giải quyết các phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của dân.

(5) Định kỳ hằng tháng, quý I, 6 tháng, 9 tháng, năm hoặc đột xuất báo cáo với Trung ương về tình hình, kết quả tiếp dân và xử lý giải quyết phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của dân. 
* Ban Nội chính Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy và các cơ quan có liên quan tham mưu.
3. Chỉ đạo bảo đảm trật tự, an toàn cho việc tiếp dân; bảo vệ người dân phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo.

* Đảng ủy Công an tỉnh chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan tham mưu thực hiện.

4. Việc tiếp dân, đối thoại với dân của Bí thư Tỉnh ủy
(1) Tiếp dân, đối thoại với dân định kỳ 01 lần/tháng tại Trụ sở Tiếp công dân của tỉnh hoặc tại các huyện, thành phố.
(2) Tiếp dân, đối thoại đột xuất với dân trong các trường hợp sau:

- Vụ việc nổi cộm, phức tạp, kéo dài, có nhiều người tham gia, liên quan đến trách nhiệm của nhiều cơ quan, tổ chức, đơn vị hoặc ý kiến các cơ quan, tổ chức đơn vị còn khác nhau.

- Vụ việc có thể gây ra hậu quả nghiêm trọng, ảnh hưởng đến an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh.

* Ban Nội chính Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp Văn phòng Tỉnh ủy tham mưu lựa chọn vấn đề, thời gian, hình thức tiếp dân, đối thoại với dân của Bí thư Tỉnh ủy.
5. Bí thư Tỉnh ủy tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo

(1) Tiếp nhận, xem xét, xử lý, giải quyết các khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh thuộc thẩm quyền; chỉ đạo thông báo kết quả cho người phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo; hoặc xử lý, giải quyết ngay đối với trường hợp nội dung có căn cứ, rõ ràng, cụ thể. 
(2) Tiếp nhận, chỉ đạo, yêu cầu cấp dưới hoặc các cơ quan, người có thẩm quyền giải quyết; báo cáo kết quả với Bí thư Tỉnh ủy và thông báo kết quả giải quyết cho người phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo. 
Trường hợp không thuộc phạm vi trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo, thẩm quyền xử lý, giải quyết thì hướng dẫn người phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo đến đúng cơ quan, tổ chức, người có thẩm quyền đề nghị giải quyết.
* Ban Nội chính Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy và các cơ quan liên quan tham mưu.

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp ủy, bí thư các huyện ủy, thành ủy căn cứ Quy định số 11-QĐi/TW, ngày 18-02-2019 của Bộ Chính trị, Công văn số 4034-CV/BNCTW, ngày 28-5-2019 của Ban Nội chính Trung ương và Kế hoạch này để xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện; đồng thời chỉ đạo cấp ủy, bí thư đảng ủy các xã, phường, thị trấn xây dựng kế hoạch để thực hiện.
2. Giao Ban Nội chính Tỉnh ủy chủ trì, phối hợp với Văn phòng Tỉnh ủy tham mưu thực hiện Kế hoạch này; đồng thời đôn đốc, theo dõi, kiểm tra việc triển khai thực hiện ở cấp huyện và cấp cơ sở, định kỳ báo cáo Ban Thường vụ, Thường trực Tỉnh ủy theo dõi, chỉ đạo.
	Nơi nhận:

- Bộ Chính trị, Ban Bí thư (báo cáo),

- Ban Nội chính Trung ương,

- Ban Dân vận Trung ương,

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy,

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn,

  đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,
- Các huyện ủy, thành ủy,
- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
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