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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 237-KL/TU
	
	                  ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

                Kon Tum, ngày 08 tháng 11 năm 2021


KẾT LUẬN

CỦA BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ TỈNH

về tổng kết Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 19-8-2016 của Tỉnh ủy

(khóa XV) “về tiếp tục xây dựng các xã đặc biệt khó khăn trong tình hình mới”
-----

Hội nghị lần thứ 5 Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI (họp ngày 12, 13-10-2021) đã nghe và cho ý kiến đối với Tờ trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tổng kết Nghị quyết số 04-NQ/TU, ngày 19-8-2016 của Tỉnh ủy khóa XV “về tiếp tục xây dựng các xã đặc biệt khó khăn trong tình hình mới” (Tờ trình số 22-TTr/TU ngày 22-9-2021). Sau khi thảo luận, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh kết luận:
1. Sau 05 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU, ngày 19-8-2016 của Tỉnh ủy khóa XV “về tiếp tục xây dựng các xã đặc biệt khó khăn trong tình hình mới”, việc xây dựng các xã đặc biệt khó khăn trên địa bàn tỉnh đã đạt được nhiều kết quả quan trọng. Kết cấu hạ tầng tại các xã đặc biệt khó khăn được đầu tư đồng bộ. Kinh tế có bước phát triển, đời sống của người dân được nâng lên. Tỷ lệ hộ nghèo giảm bình quân 6,4%. Quốc phòng, an ninh được giữ vững, ổn định. Hệ thống chính trị được củng cố, kiện toàn, 100% thôn (làng) có tổ chức đảng. So với tiêu chí xác định xã đặc biệt khó khăn giai đoạn 2016-2020 theo Quyết định số 50/2016/QĐ-TTg, 03-11-2016 của Thủ tướng Chính phủ, đến nay, có 38/53 xã thoát khỏi diện đặc biệt khó khăn, đạt tỷ lệ 74,5%. 
Tuy nhiên, cơ sở hạ tầng ở các xã đặc biệt khó khăn chưa được đầu tư đồng bộ, nhất là hạ tầng giao thông. Tỷ lệ hộ nghèo tại các xã đặc biệt khó khăn còn cao so với bình quân chung của tỉnh (25,36%). Một số hủ tục, phong tục, tập quán lạc hậu còn tồn tại trong một bộ phận đồng bào dân tộc thiểu số làm ảnh hưởng xấu đến đời sống của Nhân dân. 

Nguyên nhân chủ yếu của những khuyết điểm trên là do: Các xã đặc biệt khó khăn có điểm xuất phát thấp, nguồn lực của tỉnh còn hạn chế; thiên tai, dịch bệnh diễn biến phức tạp; giá một số mặt hàng nông sản không ổn định... ảnh hưởng đến thu nhập, đời sống của Nhân dân. Công tác đào tạo nghề gắn với giải quyết việc làm, tạo thu nhập cho lao động nông thôn chưa sát với thực tế. Một bộ phận đồng bào dân tộc thiểu số chưa phát huy tinh thần tự lực, tự cường, còn trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ của Nhà nước, chưa sử dụng hiệu quả các nguồn lực để vươn lên thoát nghèo bền vững.
2. Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thống nhất chấm dứt thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU, ngày 19-8-2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XV "về tiếp tục xây dựng các xã đặc biệt khó khăn trong tình hình mới". Chấm dứt hoạt động của Ban Chỉ đạo 04 Tỉnh ủy và việc phân công các cơ quan, đơn vị của tỉnh kết nghĩa, xây dựng các xã đặc biệt khó khăn. 
Giao Ban Thường vụ Tỉnh ủy căn cứ Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025, Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo và an sinh xã hội bền vững giai đoạn 2021 - 2025 để tham mưu xây dựng Nghị quyết của Tỉnh ủy lãnh đạo thực hiện cả 03 chương trình mục tiêu quốc gia trên, đảm bảo tập trung, thống nhất, đồng bộ và có hiệu quả. Trước mắt, tập trung rà soát, triển khai thực hiện có hiệu quả một số nội dung sau:
- Đẩy mạnh tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và Nhân dân đối với các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới, phát triển kinh tế-xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi bằng các hình thức đa dạng, phù hợp với từng đối tượng. Phát huy ý thức tự giác của người dân trong lao động sản xuất, phát triển kinh tế, nâng cao đời sống, vươn lên thoát nghèo, làm giàu chính đáng, không trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ của Nhà nước.
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 51-KH/TU, ngày 02-02-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ thực hiện Nghị quyết số 16-NQ/TW, ngày 10-10-2017 của Bộ Chính trị "về phát triển kinh tế-xã hội các xã biên giới đất liền kết hợp với tăng cường và củng cố quốc phòng, an ninh, đối ngoại". Trong đó, huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực để đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, đẩy mạnh công tác giảm nghèo, phát triển bền vững kinh tế-xã hội tại các xã biên giới.
- Khai thác tối đa các nguồn lực sẵn có. Tiếp tục huy động, lồng ghép và sử dụng hiệu quả các nguồn vốn để thực hiện các Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021 - 2030, Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025, Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo và an sinh xã hội bền vững giai đoạn 2021 – 2025.

Trong đó, đẩy mạnh giảm nghèo nhanh và bền vững gắn với xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh, nhất là ở các xã khu vực III theo Quyết định số 861/QĐ-TTg, ngày 04-6-2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt danh sách các xã khu vực III, khu vực II, khu vực I thuộc vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2025. Chú trọng đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi và các công trình xây dựng cơ bản phục vụ nhu cầu thiếu yếu của người dân.
- Đẩy mạnh thực hiện tái cơ cấu ngành nông nghiệp, đổi mới và phát triển các hình thức tổ chức sản xuất có hiệu quả, phát triển dịch vụ và ngành nghề nông thôn. Hỗ trợ triển khai các mô hình sản xuất hiệu quả, gắn với Đề án Chương trình mỗi xã một sản phẩm, thành lập các tổ hợp tác, hợp tác xã kiểu mới trên cơ sở liên kết theo chuỗi giá trị gắn với chế biến và kết nối, tiêu thụ hàng hóa, nông sản cho người dân.
- Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững” gắn với Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh", Phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo, không để ai bị bỏ lại phía sau”.
	Nơi nhận: 


                                            
- Các đồng chí Ủy viên BCH Đảng bộ tỉnh,
- Các ban đảng, ban cán sự đảng, đảng đoàn,
- Ban Thường vụ Tỉnh đoàn,

- Các huyện uỷ, thành uỷ,
   đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ,
- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
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