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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 238-KL/TU
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Kon Tum, ngày 08 tháng 11 năm 2021


KẾT LUẬN

HỘI NGHỊ LẦN THỨ NĂM
BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ TỈNH KHÓA XVI

về tổng kết việc thực hiện Nghị quyết số 03-NQ/TU, ngày 27-7-2011 
của Tỉnh ủy khóa XIV “về xây dựng, phát triển các ngành kinh tế mũi nhọn 
và sản phẩm chủ lực”
-----
Hội nghị lần thứ 5 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI (họp ngày 12-10-2021) đã nghe và cho ý kiến đối với Tờ trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tổng kết thực hiện Nghị quyết số 03-NQ/TU, ngày 27-7-2011 của Tỉnh ủy khóa XIV “về xây dựng, phát triển các ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực” (Tờ trình số 23-TTr/TU, ngày 24-9-2021). Sau khi thảo luận, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh kết luận:
1. Sau 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 03-NQ/TU, ngày 27-7-2011 của Tỉnh ủy khóa XIV “về xây dựng, phát triển các ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực” (Nghị quyết số 03-NQ/TU) đã đạt được những kết quả quan trọng. Các sản phẩm nông nghiệp chủ lực (sắn, cao su, cà phê) cơ bản phát triển theo định hướng; các sản phẩm từ cà phê có bước phát triển mạnh, cả về chất lượng, chủng loại sản phẩm và thị trường tiêu thụ. Du lịch sinh thái Măng Đen được hình thành và phát triển theo đặc trưng riêng từng bước định vị trên thị trường. Những kết quả này đã góp phần từng bước vào chuyển dịch cơ cấu các ngành kinh tế nói chung, nội bộ từng ngành nói riêng, nhất là ngành nông, lâm nghiệp, tạo việc làm, nâng cao thu nhập, góp phần quan trọng vào tăng trưởng kinh tế. 

Tuy nhiên, vùng nguyên liệu phục vụ cho công nghiệp chế biến chậm được hình thành. Phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao còn chậm so với tiến độ, sản phẩm chủ lực phát triển chưa tương xứng với tiềm năng. Năng suất của 03 loại cây chủ lực (sắn, cà phê, cao su) chậm cải thiện và kém bền vững. Sản phẩm nông nghiệp chủ yếu ở dạng thô (cao su, gỗ, cà phê), giá trị gia tăng thấp. Sản phẩm khai thác ngành du lịch còn đơn điệu, chưa đa dạng.
Những hạn chế, yếu kém là do ảnh hưởng của thiên tai, dịch bệnh diễn biến phức tạp, nhất là dịch bệnh COVID-19. Giá cả thị trường có nhiều biến động bất lợi cho sản xuất nông nghiệp. Công tác quy hoạch được triển khai rà soát, điều chỉnh thường xuyên nhưng tính dự báo chưa cao, chưa sát với thực tiễn. Kết cấu hạ tầng còn thiếu và chưa đồng bộ, môi trường đầu tư chậm cải thiện; thiếu chính sách hỗ trợ phát triển một số mô hình kinh tế; liên kết chuỗi trong sản xuất, tiêu thụ chưa chặt chẽ, thiếu bền vững. 
2. Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thống nhất chấm dứt hiệu lực thực hiện Nghị quyết số 03-NQ/TU “về xây dựng, phát triển các ngành kinh tế mũi nhọn và sản phẩm chủ lực” và không ban hành Nghị quyết mới về nội dung trên. Giao Ban Thường vụ Tỉnh ủy lãnh đạo thực hiện tốt các Nghị quyết chuyên đề của Tỉnh ủy khóa XVI về lĩnh vực kinh tế-xã hội. Trong đó, tập trung thực hiện một số nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu sau:

- Tiếp tục huy động, đa dạng hóa các nguồn vốn đầu tư nhằm sớm đầu tư hoàn thiện cơ sở hạ tầng thiết yếu (giao thông, điện, cấp nước, thủy lợi...) để kết nối và phục vụ trực tiếp cho các vùng sản xuất nông nghiệp, các khu sản xuất, làng nghề, tuyến điểm du lịch. Rà soát, điều chỉnh các quy hoạch vùng nguyên liệu phù hợp, nhất là quy hoạch nông, lâm nghiệp. 
- Định hướng phát triển và quản lý chặt chẽ diện tích từng loại cây trồng, quy mô vật nuôi. Xác định ưu tiên phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao là một trong những nhiệm vụ trọng tâm tích hợp trong công tác xây dựng Quy hoạch tỉnh Kon Tum thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn 2050.

- Hoàn thiện danh mục các dự án thu hút đầu tư, nhất là các dự án thuộc lĩnh vực nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao và du lịch; chú trọng thu hút đầu tư phát triển công nghiệp chế biến các sản phẩm nông, lâm, thủy sản với công nghệ tiên tiến. Đẩy mạnh các hoạt động nghiên cứu, khảo nghiệm giống cây trồng, vật nuôi và tăng cường áp dụng quy trình, kỹ thuật để nâng cao năng suất, chất lượng của sản phẩm nông nghiệp. Hình thành và mở rộng một số vùng ứng dụng nông nghiệp công nghệ cao. Thúc đẩy việc áp dụng rộng rãi các tiêu chuẩn trong sản xuất nông nghiệp hướng đến các chuẩn nông nghiệp sạch, nông nghiệp xanh, nông nghiệp thuận tự nhiên. 

- Đẩy mạnh các liên kết, hợp tác hướng đến hoàn thiện chuỗi liên kết từ sản xuất đến tiêu thụ với trọng tâm là ngành nông nghiệp, du lịch và các sản phẩm của ngành nông và du lịch. Tiếp tục đẩy mạnh, thực hiện có hiệu quả chủ trương hình thành và phát triển các vùng chuyên canh, vùng sản xuất tập trung. Tập trung triển khai thực hiện có hiệu quả các chính sách khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn.
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