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TỈNH UỶ KON TUM
                                 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
        
       *
                                                        Kon Tum, ngày 30 tháng 6 năm 2016
        Số 02-NQ/TU

NGHỊ QUYẾT

CỦA BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ỦY

về phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao
gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh

Thời gian qua, Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh đã ban hành và chỉ đạo tổ chức thực hiện nhiều nghị quyết, đề án, chính sách để phát triển nông nghiệp nông thôn, gắn với khoa học công nghệ nhằm thay đổi phương thức sản xuất truyền thống và chuyển dần sang phát triển nông nghiệp ứng dụng khoa học công nghệ cao, cải thiện năng suất, tăng giá trị sản phẩm trên một đơn vị diện tích, góp phần nâng cao đời sống cho nông dân. 

Tuy nhiên, sản xuất nông nghiệp nói chung và nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao nói riêng trên địa bàn tỉnh còn nhiều hạn chế. Phần lớn nông sản chưa qua chế biến, chưa có thương hiệu, giá trị gia tăng thấp. Nghiên cứu công nghệ cao trong nông nghiệp còn ít. Việc xây dựng và quảng bá các thương hiệu sản phẩm gắn với địa danh sản xuất chưa được thực hiện hiệu quả...
I. QUAN ĐIỂM, MỤC TIÊU PHÁT TRIỂN NÔNG NGHIỆP ỨNG DỤNG CÔNG NGHỆ CAO GẮN VỚI CHẾ BIẾN TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH
1. Quan điểm: Phát triển sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến là nhiệm vụ mang tính chiến lược, lâu dài, tạo bước đột phá trong sản xuất nông nghiệp, nhằm tạo ra những sản phẩm nông nghiệp thân thiện với môi trường, có năng suất, chất lượng và khả năng cạnh tranh cao, góp phần nâng cao sức cạnh tranh của nền sản xuất nông nghiệp trong quá trình hội nhập quốc tế. 
2. Mục tiêu: Nâng tỷ trọng giá trị sản xuất nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao đến năm 2020 đạt 10-15%, toàn tỉnh có 4 vùng và 01 khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao; đến năm 2030 đạt 25-30% tổng giá trị sản xuất nông nghiệp của tỉnh, mỗi huyện có 01 khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động thực hiện chủ trương phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao 

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến sâu rộng đến cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân về vai trò, vị trí, tầm quan trong của việc phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trong điều kiện biến đổi khí hậu, ô nhiễm môi trường và thực phẩm không đảm bảo vệ sinh an toàn như hiện nay.
- Mở rộng mạng lưới thông tin, dịch vụ và xây dựng cơ sở dữ liệu để hỗ trợ hoạt động công nghệ cao trong nông nghiệp. Tổ chức, tham gia hội chợ, triển lãm công nghệ cao trong nông nghiệp quy mô quốc gia, quốc tế. Khuyến khích các tổ chức, cá nhân có công nghệ mới, hiệu quả đưa vào thử nghiệm, trình diễn và chuyển giao trong sản xuất.

- Thường xuyên đăng các tin, bài, các chuyên mục về thành tựu nghiên cứu, ứng dụng, mô hình và sản phẩm nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao có hiệu quả trên địa bàn tỉnh trên các phương tiện thông tin đại chúng để người dân biết, tham khảo học tập và ứng dụng.
- Vận động người dân tham gia các chương trình, dự án và tuân thủ các quy hoạch, quy trình về phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến.
2. Thực hiện tốt công tác quản lý Nhà nước trong phát triển nông nghiệp công nghệ cao gắn với chế biến
- Khẩn trương triển khai quy hoạch các khu, vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao trên địa bàn tỉnh, trình Thủ tướng Chính phủ xem xét, bổ sung vào Quy hoạch tổng thể khu và vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao đến năm 2020, định hướng đến năm 2030, làm cơ sở triển khai thực hiện trên địa bàn tỉnh, theo định hướng phân bố như sau:
+ Giai đoạn 2016-2020, xây dựng 01 khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao phát triển rau, hoa, củ, quả xứ lạnh với quy mô 100-150 ha và 01 vùng sản xuất rau, hoa, củ, quả an toàn, cá nước lạnh, sản phẩm từ gia súc ứng dụng công nghệ cao với quy mô 3.000 ha tại huyện Kon Plông; xây dựng 01 vùng sản xuất cà phê ứng dụng công nghệ cao với quy mô 500 ha tại huyện Đăk Hà. 

+ Giai đoạn 2021-2030, mở rộng khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao huyện Kon Plông lên 300 ha và ít nhất mỗi huyện, thành phố có 01 khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao. Hình thành thêm 03 vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao tại các huyện Ia H’Drai (chăn nuôi gia súc, cá nước ngọt) với quy mô 2.000 ha, tại huyện Tu Mơ Rông (dược liệu, chăn nuôi gia súc) với quy mô 500 ha và tại thành phố Kon Tum (rau, củ, quả an toàn, hoa các loại) với quy mô 1.000 ha. Mở rộng diện tích vùng nông nghiệp công nghệ cao huyện Đăk Hà lên 1.000 ha, vùng nông nghiệp công nghệ cao huyện Kon Plông lên 10.000 ha.

- Xây dựng và thực hiện các đề án: Thành lập Khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao Măng Đen quy mô 100-150 ha trên cơ sở nâng cấp, chuyển đổi Trại thực nghiệm thuộc Trung tâm ứng dụng khoa học và chuyển giao công nghệ, và Trung tâm dạy nghề Măng Đen; thành lập Vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao Măng Đen quy mô 3.000 ha trên cơ sở rà soát, điều chỉnh mở rộng diện tích quy hoạch rau, hoa, quả xứ lạnh lên 3.000 ha; thành lập Trung tâm giống cỏ và Trung tâm giống động vật quy mô quốc gia tại huyện Kon Plông. Đồng thời tổ chức khai thác khoảng 2.000 ha rừng trồng để tạo quỹ đất thu hút các dự án đầu tư nông nghiệp công nghệ cao.
- Chuyển đổi mục đích sử dụng đất (trừ đất rừng tự nhiên) và đẩy nhanh tiến độ bồi thường giải phóng mặt bằng để tạo quỹ đất, đáp ứng kịp thời nhu cầu triển khai thực hiện các dự án ngay khi có chủ trương đầu tư. Đẩy nhanh tiến độ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ dân khu quy hoạch rau, hoa xứ lạnh. Hỗ trợ, tạo điều kiện cho các hộ dân tiếp cận các nguồn vốn vay để đầu tư mở rộng, phát triển sản xuất.
- Điều chỉnh Quy hoạch sử dụng đất giai đoạn 2011-2020 và Kế hoạch sử dụng đất 5 năm (2016-2020) tại các địa phương, trong đó cập nhật diện tích quy hoạch phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao để làm cơ sở thu hút đầu tư.
- Tập trung đầu tư, phát triển đồng bộ kết cấu hạ tầng kỹ thuật (thủy lợi, điện, đường giao thông…) tại các vùng quy hoạch phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao. Áp dụng hiệu quả các cơ chế chính sách Trung ương đã ban hành; đồng thời nghiên cứu, ban hành mới một số chính sách đặc thù phù hợp với tình hình thực tế của địa phương để thu hút đầu tư phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến. 

- Xây dựng danh mục các dự án thu hút đầu tư trong lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn; xây dựng cơ sở dữ liệu về công nghệ cao trong nông nghiệp; tạo điều kiện thuận lợi để các tổ chức, cá nhân tiếp cận, sử dụng, trao đổi thông tin về công nghệ cao trong nông nghiệp.
- Thực hiện hiệu quả việc hỗ trợ đăng ký thương hiệu, nhãn hiệu, xuất xứ hàng hóa và công bố địa chỉ, nơi cung cấp các sản phẩm đảm bảo chất lượng, an toàn thực phẩm. Hợp tác với các doanh nghiệp trong lĩnh vực thương mại dịch vụ để đưa các sản phẩm của địa phương vào tiêu thụ tại các trung tâm thương mại, siêu thị trong và ngoài nước… 
3. Đẩy mạnh thu hút đầu tư, tập trung huy động và đa dạng hóa nguồn vốn cho đầu tư phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến
- Tạo môi trường đầu tư thông thoáng, công khai, minh bạch để thu hút các nguồn lực, dự án đầu tư lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn nói chung và nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao nói riêng. Khuyến khích và tạo điều kiện để người dân mạnh dạn đầu tư ứng dụng công nghệ cao vào phát triển sản xuất nông nghiệp phù hợp với điều kiện và khả năng. Đảm bảo giai đoạn 2016-2020 có ít nhất 03 doanh nghiệp được công nhận là doanh nghiệp nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao và 02 cơ sở chế biến sản phẩm nông nghiệp tại huyện Kon Plông; giai đoạn 2021-2030 có ít nhất 08 doanh nghiệp được công nhận là doanh nghiệp nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao.

- Đào tạo, bồi dưỡng, nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ quản lý nhà nước, đội ngũ cán bộ khoa học-kỹ thuật trình độ cao, cán bộ kỹ thuật, kỹ thuật viên về lĩnh vực công nghệ cao trong nông nghiệp (công nghệ sinh học, công nghệ vật liệu mới, công nghệ thông tin và khoa học quản lý).

- Ưu tiên cân đối ngân sách Nhà nước và tập trung huy động các nguồn vốn hợp pháp khác để đầu tư, phát triển các khu, vùng nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao theo quy định.
4. Nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao tiến bộ khoa học-công nghệ
- Đẩy mạnh nghiên cứu, hợp tác, chuyển giao và ứng dụng công nghệ cao trong nông nghiệp (tổ chức tham quan, tập huấn, hướng dẫn...), trong đó chú trọng các khâu: Chọn tạo giống, kỹ thuật canh tác, chăm sóc, bảo quản sau thu hoạch, chế biến và tiêu thụ sản phẩm, đảm bảo các yêu cầu tiêu chuẩn, quy chuẩn của quốc gia, khu vực và thế giới, như tiêu chuẩn VietGAP, GlobalGAP... Tranh thủ sự trợ giúp của các nhà khoa học, các tổ chức, cá nhân tham gia nghiên cứu khoa học để ứng dụng vào thực tế sản xuất.

- Đầu tư nâng cấp và hiện đại hóa cơ sở vật chất kỹ thuật các cơ sở sản xuất giống cây trồng bằng phương pháp nuôi cấy mô (invitro) đảm bảo chất lượng để cung cấp cho các địa phương trong tỉnh, trong nước và hướng tới xuất khẩu. Trong chăn nuôi, thực hiện ứng dụng công nghệ cao trong tuyển chọn, lai tạo giống, tự động hóa khâu chăm sóc; đồng thời, nhập khẩu giống và công nghệ để sản xuất giống tốt, thuần chủng, tập trung phát triển các giống vật nuôi cao sản có năng suất cao, chất lượng tốt và được thị trường ưa chuộng.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các cơ quan chuyên trách tham mưu, giúp việc của Tỉnh ủy, các ban cán sự đảng, đảng đoàn, các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội của tỉnh có trách nhiệm quán triệt Nghị quyết này đến cán bộ, công chức và Nhân dân. Các sở, ngành liên quan và cấp ủy, chính quyền các huyện, thành phố xây dựng và triển khai chương trình thực hiện Nghị quyết một cách cụ thể, thiết thực; kịp thời giới thiệu, biểu dương những tập thể, cá nhân có thành tích trong việc thúc đẩy phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh.

2. Ban cán sự đảng Uỷ ban nhân dân tỉnh lãnh đạo Uỷ ban nhân dân tỉnh: 

- Xây dựng Đề án phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ và gắn với chế biến trên địa bàn tỉnh; xây dựng chính sách khuyến khích đầu tư phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, trình HĐND tỉnh thông qua để làm cơ sở tổ chức thực hiện. 

- Chỉ đạo các sở, ban, ngành, địa phương xây dựng các chương trình, kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện Nghị quyết. 

- Định kỳ báo cáo, tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy sơ kết, tổng kết theo quy định.

3. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy thường xuyên chỉ đạo, định hướng các cơ quan báo chí, truyền thông của tỉnh tuyên truyền việc tổ chức, triển khai thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này được phổ biến đến chi bộ.

Nơi nhận:                                                                         T/M BAN THƯỜNG VỤ
- Ban Bí thư Trung ương Đảng (b/c),                                                           PHÓ BÍ THƯ
- Văn phòng Trung ương Đảng (b/c),

- Ban Kinh tế Trung ương (b/c),

- Ban Chỉ đạo Tây Nguyên (b/c),

- Các đồng chí Uỷ viên                                                                                 
  Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh,

- Các huyện uỷ, thành uỷ, 

- Các ban, ban cán sự đảng, đảng 

  đoàn, đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ,                                                            Đào Xuân Quí
- Các sở, ban, ngành (không có BCSĐ),                                                 

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
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