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TỈNH UỶ KON TUM                                 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

      *                                                   Kon Tum, ngày 19 tháng 8 năm 2016

       Số 04-NQ/TU  
NGHỊ QUYẾT

HỘI NGHỊ LẦN THỨ TƯ

BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ TỈNH KHÓA XV

về tiếp tục xây dựng các xã đặc biệt khó khăn trong tình hình mới


Sau 8 năm thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU, ngày 14-6-2007 của Tỉnh ủy khóa XIII “về đẩy mạnh xây dựng các xã đặc biệt khó khăn” đã đạt được những kết quả quan trọng. Kết cấu hạ tầng kinh tế, xã hội của các xã đặc biệt khó khăn và trọng điểm đặc biệt khó khăn được quan tâm đầu tư xây dựng, đáp ứng yêu cầu sản xuất và đời sống của Nhân dân. Tỷ lệ hộ nghèo giảm; chất lượng giáo dục, y tế được nâng lên; bản sắc văn hóa của đồng bào dân tộc thiểu số được khôi phục, giữ gìn và phát huy. Quốc phòng-an ninh, trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Hệ thống chính trị được củng cố, kiện toàn, hoạt động có hiệu lực, hiệu quả hơn; không còn thôn (làng) chưa có đảng viên.

Tuy nhiên, kết cấu hạ tầng kinh tế, xã hội ở các xã đặc biệt khó khăn chưa đồng bộ; một số thôn (làng) chưa có điện lưới quốc gia; giao thông đi lại còn khó khăn. Tỷ lệ hộ nghèo còn cao so với trung bình chung của tỉnh, một số hộ đã thoát nghèo nhưng chưa bền vững. Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ở một số nơi còn diễn biến phức tạp...
Để tiếp tục xây dựng các xã đặc biệt khó khăn trong tình hình mới, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh xác định quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp cụ thể như sau: 

I. QUAN ĐIỂM
1. Huy động và sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn, chương trình mục tiêu; phát huy tối đa nội lực và tính chủ động ở cơ sở, đề cao tính tự lực, tự cường của Nhân dân; tập trung đầu tư đồng bộ kết cấu hạ tầng kinh tế-xã hội, thúc đẩy phát triển sản xuất, thực hiện hiệu quả công tác giảm nghèo bền vững trên địa bàn các xã đặc biệt khó khăn.
2. Kịp thời xem xét, giải quyết những kiến nghị, quyền lợi chính đáng, những vấn đề bức xúc trong Nhân dân. Tích cực phòng, chống, xử lý hiệu quả các hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động, các loại tội phạm, tệ nạn xã hội và các hành vi vi phạm pháp luật khác. Đảm bảo giữ vững quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội. Xây dựng hệ thống chính trị cơ sở trong sạch, vững mạnh.

II. MỤC TIÊU 

1. Đến năm 2020, có trên 30% số xã thoát khỏi diện đặc biệt khó khăn; tỷ lệ hộ nghèo giảm từ 6 đến 8%/năm; 100% xã đạt bộ tiêu chí quốc gia về y tế xã; 100% thôn (làng) có tổ chức đảng.

2. Đến năm 2025, có trên 50% số xã thoát khỏi diện đặc biệt khó khăn. 

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP 

1. Nhiệm vụ

- Đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế-xã hội đồng bộ ở các xã đặc biệt khó khăn. Lựa chọn chuyển giao, ứng dụng, tiến bộ khoa học, công nghệ vào sản xuất. Đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu cây trồng, vật nuôi theo hướng sản xuất hàng hóa, phù hợp với điều kiện thổ nhưỡng, khí hậu. Quan tâm đào tạo nghề có địa chỉ; làm tốt công tác giới thiệu, giải quyết việc làm, nâng cao thu nhập cho người dân.

- Tích cực huy động học sinh trong độ tuổi đến trường; hạn chế tình trạng học sinh bỏ học. Tiếp tục nâng cao chất lượng dạy và học; giữ vững kết quả phổ cập giáo dục tiểu học và trung học cơ sở. Tăng cường phân luồng học sinh sau trung học cơ sở, phát triển nhanh và nâng cao chất lượng giáo dục nghề nghiệp. Tập trung xây dựng xã đạt bộ tiêu chí quốc gia về y tế xã. Nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh ở tuyến cơ sở. Thường xuyên tuyên truyền và vận động Nhân dân xây dựng gia đình văn hóa, thôn (làng) văn hóa. Chú trọng khôi phục, bảo tồn, phát huy giá trị văn hóa mang bản sắc truyền thống của các dân tộc. Thực hiện tốt chính sách hỗ trợ người dân học nghề, tạo việc làm, phát triển sản xuất. Đảm bảo an sinh xã hội, thực hiện tốt chính sách đối với người có công… 

- Giải quyết kịp thời, có hiệu quả những vấn đề phức tạp phát sinh về an ninh, trật tự ở nông thôn. Chủ động phát hiện, ngăn chặn kịp thời âm mưu, hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, tình trạng vượt biên trái phép, trốn ra nước ngoài. Đấu tranh hiệu quả đối với các loại tội phạm, tệ nạn xã hội và các hành vi vi phạm pháp luật. Tập trung xóa bỏ triệt để tà đạo Hà Mòn. Ngăn chặn, xử lý có hiệu quả các hoạt động tôn giáo trái pháp luật; các hoạt động khai thác lâm sản, khoáng sản trái phép. Giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân.

- Tiếp tục củng cố, kiện toàn hệ thống chính trị cơ sở. Xây dựng đảng bộ, chính quyền xã trong sạch, vững mạnh. Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội ở cơ sở. Thực hiện tốt công tác đánh giá, quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức xã, nhất là đội ngũ cán bộ chủ chốt. Tích cực tạo nguồn phát triển đảng viên; xây dựng và củng cố chi bộ thôn (làng).

2. Giải pháp

2.1. Các xã đặc biệt khó khăn 

- Thực hiện có hiệu quả các chương trình mục tiêu quốc gia và các nguồn lực đầu tư tại xã, đảm bảo giảm nghèo bền vững.

- Phát động phong trào thi đua trong cán bộ, đảng viên, Nhân dân tích cực tham gia phát triển sản xuất, xây dựng nông thôn mới, xây dựng gia đình văn hóa, thôn (làng) văn hóa, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn.

- Củng cố, kiện toàn tổ chức Đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể ở xã, thôn (làng). Xây dựng đội ngũ cán bộ cơ sở có phẩm chất đạo đức, năng lực công tác, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ được giao.

- Chủ động đề nghị các cơ quan, đơn vị kết nghĩa xây dựng xã của tỉnh, của huyện giúp đỡ giải quyết những khó khăn, vướng mắc tại địa phương.

2.2. Các huyện ủy, thành ủy lãnh đạo

- Tập trung đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế, xã hội trên địa bàn các xã đặc biệt khó khăn theo hướng đồng bộ. Hỗ trợ giải quyết cơ bản đất ở, đất sản xuất cho Nhân dân để phát triển kinh tế và ổn định cuộc sống.

- Củng cố, kiện toàn tổ chức Đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể ở xã, thôn (làng). Tập trung chuẩn hóa đội ngũ cán bộ cơ sở, tạo nguồn phát triển đảng viên; xây dựng hệ thống chính trị cơ sở trong sạch vững mạnh; triển khai thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở.

- Các cơ quan, đơn vị của huyện chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị kết nghĩa xây dựng xã của tỉnh triển khai thực hiện các nhiệm vụ xây dựng xã. 

2.3. Các cơ quan, đơn vị kết nghĩa xây dựng xã của tỉnh 

- Phối hợp với cấp ủy, chính quyền cơ sở tổ chức tuyên truyền, quán triệt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân trên địa bàn.

- Hướng dẫn xã xây dựng mô hình kinh tế hộ có hiệu quả và nhân ra diện rộng.

- Phối hợp với cấp ủy, chính quyền xã tổ chức thăm hỏi, động viên, giúp đỡ các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, hộ nghèo... nhân các ngày lễ, tết và có biện pháp cứu trợ kịp thời khi gặp thiên tai, hoạn nạn.

- Tăng cường bám, nắm địa bàn, làm tốt công tác vận động Nhân dân nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng, không để xảy ra điểm nóng, phức tạp về an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.

- Định hướng, hướng dẫn xã rà soát, điều chỉnh, bổ sung và xây dựng quy chế, quy trình giải quyết công việc của cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội ở cơ sở cho phù hợp; đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, giải quyết hiệu quả các khiếu nại, tố cáo của công dân. 

2.4. Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh 

Lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh ưu tiên phân bổ ngân sách tỉnh để hỗ trợ đầu tư xây dựng kết cấu hạ tầng kinh tế, xã hội trên địa bàn các xã đặc biệt khó khăn và hỗ trợ hộ nghèo phát triển sản xuất. Chỉ đạo ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, các sở, ban, ngành lồng ghép các chương trình, dự án trên cùng một xã ngay từ khâu lập kế hoạch, đảm bảo công khai, hiệu quả, tránh lãng phí.

2.5. Đảng đoàn Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh lãnh đạo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh chủ trì, phối hợp với các tổ chức thành viên

- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp Nhân dân đoàn kết tham gia phát triển kinh tế, tích cực giúp nhau giảm nghèo bền vững, xây dựng gia đình văn hóa, phát huy truyền thống đền ơn, đáp nghĩa, tương thân, tương ái; tham gia bảo vệ môi trường; chấp hành pháp luật, bảo đảm trật tự an toàn xã hội; phát huy dân chủ, tích cực tham gia giám sát và phản biện xã hội. 

- Tăng cường công tác vận động, huy động nguồn lực từ các tổ chức, cá nhân trong và ngoài tỉnh ủng hộ, giúp đỡ các xã đặc biệt khó khăn.

- Tổ chức bồi dưỡng kỹ năng nghiệp vụ nhằm nâng cao năng lực hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội ở xã; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, thu hút tập hợp đoàn viên, hội viên.
2.6. Ban Chỉ đạo thực hiện Nghị quyết của Tỉnh uỷ ở các cấp
- Tham mưu kiện toàn, củng cố Ban chỉ đạo thực hiện Nghị quyết ở các cấp (tỉnh, huyện), đảm bảo phù hợp với tình hình thực tế và điều kiện cụ thể của từng địa phương. 

- Hướng dẫn, kiểm tra các cấp, các ngành, các lực lượng xây dựng xã triển khai thực hiện Nghị quyết.

- Định kỳ đánh giá, công nhận các xã đủ điều kiện để đưa ra khỏi danh sách các xã đặc biệt khó khăn.

- Rà soát, tham mưu việc phân công lại các cơ quan, đơn vị nhận kết nghĩa xây dựng xã, thôn phù hợp với điều kiện từng cơ quan, đơn vị.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Các cơ quan tham mưu giúp việc Tỉnh ủy; các ban cán sự đảng, đảng đoàn, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; các huyện uỷ, thành ủy; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn: 

- Tổ chức quán triệt đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, chiến sĩ lực lượng vũ trang, Nhân dân để nhận thức đầy đủ về vị trí, vai trò và xác định đúng trách nhiệm của từng đơn vị, cá nhân (nhất là người đứng đầu) trong việc thực hiện Nghị quyết.

- Xây dựng, triển khai chương trình thực hiện Nghị quyết phù hợp với điều kiện thực tiễn của từng cơ quan, đơn vị, các xã đặc biệt khó khăn. 

2. Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ tham mưu Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức quán triệt Nghị quyết ở cấp tỉnh; đồng thời chủ trì, phối hợp với Ban chỉ đạo thực hiện Nghị quyết của Tỉnh ủy hướng dẫn việc tuyên truyền, quán triệt Nghị quyết đến các cấp, các ngành và cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, chiến sỹ lực lượng vũ trang và Nhân dân.

3. Ban Chỉ đạo thực hiện Nghị quyết của Tỉnh uỷ giúp Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đôn đốc, sơ kết, tổng kết và định kỳ báo cáo Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy kết quả thực hiện Nghị quyết.

Nghị quyết này phổ biến đến chi bộ.
Nơi nhận:                                                                                 T/M TỈNH UỶ

- Ban Bí thư Trung ương Đảng (b/c),                                                              BÍ THƯ
- Văn phòng Trung ương Đảng (b/c),

- Ban Chỉ đạo Tây Nguyên (b/c),

- Các đồng chí Tỉnh uỷ viên,
- Các cơ quan tham mưu giúp việc Tỉnh ủy,                                                                                 

- Các ban cán sự đảng, đảng đoàn, 
  đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ,                                                 

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh,

                                         Nguyễn Văn Hùng
- Các huyện ủy, thành ủy,

- Các đơn vị LLVT, doanh nghiệp, 
 cơ quan Trung ương đứng chân trên địa bàn tỉnh,

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.       
