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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 15-NQ/TU
	
	
   ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

  
         Kon Tum, ngày 06 tháng 7 năm 2022


NGHỊ QUYẾT

HỘI NGHỊ LẦN THỨ TÁM
BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ TỈNH KHÓA XVI

lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ kinh tế-xã hội, quốc phòng, an ninh, 

xây dựng Đảng và hệ thống chính trị 6 tháng cuối năm 2022
-----

Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI họp ngày 06-7-2022 tại Hội trường Ngọc Linh. Sau khi thảo luận tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trên địa bàn tỉnh 6 tháng đầu năm 2022; bàn một số chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm cần tập trung triển khai thực hiện trong 6 tháng cuối năm 2022.
QUYẾT NGHỊ
Tán thành những nội dung đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị 6 tháng đầu năm 2022 và mục tiêu chủ yếu, nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp cơ bản của 6 tháng cuối năm 2022, cụ thể như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2022
Trong 6 tháng đầu năm 2022, cấp ủy các cấp đã tập trung cụ thể hóa và triển khai thực hiện Nghị quyết số 07-NQ/TU, ngày 03-12-2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI “lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ kinh tế-xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2022” và đạt được những kết quả tích cực. Kinh tế-xã hội tiếp tục phát triển, hầu hết các chỉ tiêu đều tăng cao so với cùng kỳ năm 2021. Quốc phòng, an ninh được giữ vững. Công tác xây dựng Đảng đạt nhiều kết quả quan trọng, chất lượng tổ chức đảng và đảng viên tiếp tục được nâng lên.
Tuy nhiên, sản xuất nông nghiệp vẫn còn nhiều khó khăn, hiệu quả thấp; việc xây dựng kết cấu hạ tầng và thu hút đầu tư vào các khu, cụm công nghiệp chưa hiệu quả. Xếp hạng các chỉ số về cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh thuộc nhóm thấp nhất cả nước trong nhiều năm liền, còn tình trạng nhũng nhiễu, gây khó khăn cho người dân và doanh nghiệp. Công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng một số dự án quan trọng của tỉnh và tiến độ thực hiện một số dự án đầu tư công còn chậm. Tình trạng vi phạm Luật Lâm nghiệp, khai thác khoáng sản trái phép vẫn còn phức tạp. Một số cấp ủy địa phương có biểu hiện mất đoàn kết nội bộ. Công tác theo dõi, định hướng dư luận xã hội, phản bác các thông tin xuyên tạc trên mạng xã hội chưa linh hoạt, kịp thời. Việc triển khai công tác cán bộ có nội dung còn chậm; công tác tuyên truyền, vận động quần chúng có lúc, có nội dung hiệu quả chưa cao.
II. CHỈ TIÊU CHỦ YẾU, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP 6 THÁNG CUỐI NĂM 2022
1. Chỉ tiêu chủ yếu của 6 tháng cuối năm 2022
1.1. Về kinh tế
- Tốc độ tăng trưởng GRDP của tỉnh tăng từ 10,3% trở lên.
- Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn trên 1.700 tỷ đồng.

- Tổng vốn đầu tư toàn xã hội đạt từ 12.650 tỷ đồng trở lên (trong đó vốn đầu tư khu vực tư nhân trên 8.250 tỷ đồng).

- Giải ngân hết kế hoạch vốn được giao.
- Thành lập mới 110 doanh nghiệp trở lên.

- Diện tích trồng mới: Cây ăn quả 2.250 ha; cây Mắc ca 780 ha; Sâm Ngọc Linh 490 ha; cây dược liệu khác 1.610 ha.

- Phấn đấu có thêm 08 xã đạt chuẩn nông thôn mới.

1.2. Về văn hóa-xã hội và môi trường
- Giải quyết việc làm cho 2.500 lao động trở lên. 

- Tỷ lệ dân số tham gia bảo hiểm y tế đạt 92,75%. 

- Tỷ lệ hộ dân tộc thiểu số có đất ở đạt 97,06%.

- Tỷ lệ hộ dân tộc thiểu số có đất sản xuất đạt 97,18%.

1.3. Về quốc phòng, an ninh: Tỷ lệ giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm, kiến nghị khởi tố đạt từ 90% trở lên. Tỷ lệ điều tra khám phá án đạt từ 80% trở lên.

1.4. Về xây dựng Đảng: Kết nạp trên 525 đảng viên. Tỷ lệ thôn trưởng, tổ trưởng tổ dân phố là đảng viên đạt trên 85%.
1.5. Các chỉ tiêu khác: Tại Phụ lục chi tiết kèm theo, phấn đấu hoàn thành ở mức cao nhất.

2. Nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm của 6 tháng cuối năm 2022

2.1. Về kinh tế

- Khẩn trương hoàn thành và trình phê duyệt Quy hoạch tỉnh Kon Tum thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 và Kế hoạch sử dụng đất cấp tỉnh thời 2021-2025. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân nguồn vốn đầu tư công; phấn đấu đến hết quý III giải ngân đạt 70% thực nguồn kế hoạch vốn được giao và đến hết niên độ năm 2022 giải ngân hết kế hoạch vốn. 

- Triển khai quyết liệt, đồng bộ các giải pháp thu ngân sách, tăng cường các biện pháp chống thất thu ngân sách; đẩy mạnh công tác bồi thường giải phóng mặt bằng, hoàn thiện hồ sơ, thủ tục các dự án khai thác quỹ đất, tổ chức đấu giá theo quy định nhằm tạo nguồn thu ngân sách nhà nước, phấn đấu hoàn thành dự toán thu ngân sách năm 2022 được giao ở mức cao nhất.

- Phấn đấu hoàn thành mục tiêu trồng mới một số cây chủ lực của tỉnh trong năm 2022. Quản lý chặt chẽ nguồn gốc giống Sâm Ngọc Linh; thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi. Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện xây dựng sản phẩm OCOP đạt chuẩn.
- Thực hiện quyết liệt công tác quản lý, bảo vệ rừng, thường xuyên tổ chức tuần tra, kiểm tra, truy quét đột xuất để kịp thời phát hiện, ngăn chặn, xử lý dứt điểm các vụ vi phạm pháp luật lâm nghiệp theo quy định.

- Chú trọng phát triển các ngành công nghiệp có tiềm năng, thế mạnh của tỉnh. Tiếp tục đầu tư phát triển hoàn thiện cơ sở hạ tầng tại các khu, cụm công nghiệp hiện có và đầu tư mới các khu, cụm công nghiệp tại các địa bàn thuận lợi. Hoàn thiện hồ sơ trình Thủ tướng Chính phủ xem xét, điều chỉnh quy hoạch Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y, tỉnh Kon Tum và phê duyệt bổ sung Khu công nghiệp sản xuất, chế biến dược liệu tập trung. 

- Đẩy mạnh thực hiện các hoạt động, chính sách kích cầu, phục hồi hoạt động du lịch trên địa bàn tỉnh. Triển khai có hiệu quả Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 18-5-2022 của Tỉnh ủy "về phát triển du lịch tỉnh Kon Tum đến năm 2025, định hướng đến năm 2030". Xây dựng Đề án phát triển du lịch cộng đồng, du lịch nông thôn trên địa bàn tỉnh gắn với công tác xây dựng nông thôn mới.

- Triển khai có hiệu quả Nghị quyết số 11-NQ/TU, ngày 16-5-2022 của Tỉnh ủy "về cải thiện môi trường đầu tư, nâng cao năng lực cạnh tranh và tăng cường thu hút đầu tư trên địa bàn tỉnh đến năm 2025, định hướng đến năm 2030". Tăng cường thanh tra công vụ, nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị trong giải quyết thủ tục hành chính, kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các hành vi nhũng nhiễu, gây khó khăn cho người dân và doanh nghiệp. Chủ động kêu gọi, theo dõi, làm việc với nhà đầu tư để kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong thu hút đầu tư.

- Triển khai có hiệu quả Nghị quyết số 13-NQ/TU, ngày 19-5-2022 của Tỉnh ủy "về lãnh đạo thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia trên địa bàn tỉnh Kon Tum". Phân bổ và lồng ghép sử dụng hiệu quả nguồn vốn từ các Chương trình mục tiêu gia để phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số theo tiêu chí nông thôn mới, giảm nghèo bền vững; trong đó, tập trung xây dựng các thôn (làng) điểm cấp tỉnh, huyện, xã đạt tiêu chí nông thôn mới.
2.2. Về văn hoá-xã hội

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống các loại dịch bệnh trên người; trong đó, tiếp tục triển khai chiến dịch tiêm vắc xin phòng COVID-19 trên địa bàn tỉnh năm 2022. Nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh, nhất là các đối tượng chính sách; khai thác và sử dụng có hiệu quả thiết bị y tế phục vụ khám bệnh, chữa bệnh. Tập trung các giải pháp chuẩn bị có hiệu quả các điều kiện về cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên để huy động học sinh ra lớp cho năm học mới 2022-2023 và triển khai chương trình giáo dục phổ thông lớp 3, lớp 7, lớp 10 trên địa bàn tỉnh. Đẩy mạnh đào tạo, phát triển nguồn nhân lực. Tập trung phát triển và có giải pháp mở rộng, phân luồng giáo dục nghề nghiệp đáp ứng nhu cầu việc làm; tích cực kết nối cung - cầu lao động.

- Thực hiện tốt các chính sách dân tộc, nhất là hỗ trợ định canh, định cư, đất ở, đất sản xuất, nhà ở đối với dân tộc thiểu số và hộ nghèo. Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách đối với người có công; bảo trợ xã hội; giảm nghèo và các chính sách an sinh xã hội.

- Đẩy nhanh tiến độ đầu tư, tôn tạo, nâng cấp các thiết chế văn hóa, các di tích lịch sử trên địa bàn tỉnh, nhất là một số công trình trọng điểm như: Ngục Kon Tum; Di tích lịch sử cách mạng Căn cứ Tỉnh ủy, Di tích lịch sử Chiến thắng Đăk Tô-Tân Cảnh... Thực hiện tốt công tác chuẩn bị cho Lễ Kỷ niệm 110 năm thành lập tỉnh Kon Tum.
2.3. Về quốc phòng an ninh và đối ngoại 
- Thực hiện tốt công tác đảm bảo quốc phòng, an ninh. Thường xuyên truy quét, trấn áp, xử lý các loại tội phạm và vi phạm pháp luật, nhất là tội phạm ma túy, băng nhóm, tín dụng đen... Chuẩn bị tốt nội dung và tổ chức diễn tập khu vực phòng thủ kết hợp phòng thủ dân sự cấp tỉnh năm 2022, đảm bảo tuyệt đối an toàn. Tăng cường mở rộng các hoạt động hợp tác đối ngoại sau dịch bệnh COVID-19; trong đó tổ chức hội đàm cấp cao để đánh giá kết quả thực hiện Bản ghi nhớ hợp tác giữa tỉnh Kon Tum với các tỉnh Nam Lào, Đông Bắc Campuchia và ký kết Bản ghi nhớ hợp tác trong giai đoạn tiếp theo.
- Giải quyết kịp thời, đúng pháp luật những vụ việc khiếu nại, tố cáo ngay từ khi phát sinh, nhất là những vụ khiếu kiện đông người liên quan đến đất đai, tài nguyên, môi trường...

2.4. Về xây dựng Đảng và hệ thống chính trị

- Đẩy mạnh công tác theo dõi, nắm bắt tình hình tư tưởng, kịp thời định hướng dư luận xã hội trước những vấn đề mới, vấn đề nhạy cảm phát sinh mà dư luận xã hội quan tâm. 
- Tiếp tục lãnh đạo thực hiện tốt công tác tổ chức, cán bộ; trong đó, tiến hành sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 25-10-2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII “Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả”. Tiếp tục thực hiện tốt công tác phát triển đảng viên, nhất là ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số, vùng có tôn giáo.

- Tiếp tục thực hiện nghiêm Kết luận số 21-KL/TW, ngày 25-10-2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII) "về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện "tự diễn biến, "tự chuyển hóa"" và Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18-5-2021 của Bộ Chính trị "về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh", tạo sự chuyển biến rõ nét trên địa bàn tỉnh. Trong đó, các cấp ủy, tổ chức đảng phải thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên; chấp hành nghiêm nguyên tắc sinh hoạt Đảng, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ, chế độ tự phê bình và phê bình, quy chế làm việc, chương trình công tác của cấp ủy. Kịp thời phát hiện, chấn chỉnh ngay những tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị có biểu hiện mất đoàn kết nội bộ.

- Thực hiện tốt nhiệm vụ kiểm tra, giám sát theo chương trình, kế hoạch. Trong đó, tập trung kiểm tra, giám sát việc chấp hành Điều lệ Đảng, việc thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, quy định của Đảng, thực hiện nguyên tắc tổ chức, sinh hoạt Đảng...

- Ban hành Quy chế làm việc, Chương trình công tác của Ban Chỉ đạo phòng, chống tham nhũng, tiêu cực của tỉnh và phát huy vai trò của Ban Chỉ đạo trong công tác chỉ đạo, phối hợp, đôn đốc, kiểm tra, giám sát công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực của địa phương. 
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả Cuộc vận động "Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số để vươn lên thoát nghèo bền vững" và Chỉ thị số 13-CT/TU, ngày 18-3-2022 "về tăng cường lãnh đạo tuyên truyền, vận động Nhân dân xóa bỏ các hủ tục, phong tục không còn phù hợp trên địa bàn tỉnh".
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các cơ quan tham mưu, giúp việc của Tỉnh ủy, các ban cán sự đảng, đảng đoàn, các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn có trách nhiệm quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết này đến cán bộ, đảng viên và Nhân dân; đồng thời cụ thể hóa phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị để triển khai thực hiện đạt kết quả cao nhất.
2. Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành, địa phương xây dựng các chương trình, kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện Nghị quyết.
3. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy thường xuyên chỉ đạo, định hướng các cơ quan báo chí, truyền thông của tỉnh tuyên truyền việc tổ chức, triển khai thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội nghị lần thứ 8 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI thông qua và được phổ biến đến chi bộ.

	Nơi nhận: 

- Các đồng chí Tỉnh ủy viên,

- Các huyện uỷ, thành uỷ, 

- Các ban, ban cán sự đảng, đảng đoàn, 
  đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ,

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh, 

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
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