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	TỈNH ỦY KON TUM

*

Số 26-NQ/TU
	
	
   ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

  
         Kon Tum, ngày 22 tháng 10 năm 2024


NGHỊ QUYẾT

HỘI NGHỊ LẦN THỨ MƯỜI BẢY
BAN CHẤP HÀNH ĐẢNG BỘ TỈNH KHÓA XVI

lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, 

xây dựng Đảng và hệ thống chính trị 3 tháng cuối năm 2024
-----

Hội nghị lần thứ 17 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI họp ngày 14-10-2024 tại Hội trường Tỉnh ủy. Sau khi thảo luận tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trên địa bàn tỉnh 9 tháng năm 2024; bàn một số chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm cần tập trung triển khai thực hiện trong 3 tháng cuối năm 2024.
QUYẾT NGHỊ
Tán thành những nội dung đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị 9 tháng năm 2024 và mục tiêu chủ yếu, nhiệm vụ trọng tâm, giải pháp cơ bản của 3 tháng cuối năm 2024, cụ thể như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 9 THÁNG CỦA NĂM 2024

Trong 9 tháng của năm 2024, cấp ủy các cấp đã tập trung cụ thể hóa, triển khai thực hiện Nghị quyết số 23-NQ/TU ngày 05-12-2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI “lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ kinh tế-xã hội, quốc phòng, an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị năm 2024” và đạt được những kết quả tích cực. Kinh tế - xã hội tiếp tục phát triển; một số chỉ tiêu của tỉnh cơ bản đảm bảo tiến độ thực hiện và có mức tăng cao so với cùng kỳ năm 2023. Các chế độ, chính sách về an sinh xã hội và giảm nghèo bền vững được triển khai đúng quy định; cơ sở vật chất giáo dục tiếp tục được quan tâm đầu tư; dịch bệnh được kiểm soát; kỷ luật, kỷ cương hành chính được chú trọng; quốc phòng, an ninh được giữ vững, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo. Công tác xây dựng Đảng đạt kết quả quan trọng, chất lượng tổ chức đảng và đảng viên tiếp tục được nâng lên.

Tuy nhiên, thu ngân sách nhà nước chưa đảm bảo kế hoạch. Tỷ lệ giải ngân cao hơn so với cùng kỳ song vẫn còn chậm so với yêu cầu. Sản xuất nông, lâm nghiệp còn khó khăn; tiến độ trồng dược liệu ở một số địa phương còn chậm. Vi phạm Luật lâm nghiệp trên địa bàn tỉnh vẫn còn diễn ra. Tai nạn giao thông tăng cả 3 tiêu chí so với cùng kỳ năm 2023. Một số cấp ủy, ủy ban kiểm tra cấp ủy chưa giám sát thường xuyên, chưa kịp thời phát hiện, kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm đối với tổ chức đảng, đảng viên để chấn chỉnh.

II. CHỈ TIÊU CHỦ YẾU, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP 3 THÁNG CUỐI NĂM 2024
1. Chỉ tiêu chủ yếu 3 tháng cuối năm 2024
1.1. Về kinh tế
- Tốc độ tăng trưởng GRDP của tỉnh tăng từ 9,5% trở lên (cả năm từ 8,2% trở lên); thu ngân sách nhà nước trên địa bàn 2.100 tỷ đồng (cả năm từ 4.500 tỷ đồng trở lên); tổng vốn đầu tư phát triển trên địa bàn đạt từ 10.000 tỷ đồng trở lên (trong đó vốn đầu tư khu vực tư nhân trên 6.000 tỷ đồng).
- Phấn đấu tỷ lệ giải ngân cuối năm 2024 đạt 100% kế hoạch.

- Diện tích trồng mới các loại cây: Cây cà phê xứ lạnh 180 ha; cây mía 479 ha; Sâm Ngọc Linh 476 ha; cây dược liệu khác 433 ha.
- Phấn đấu đến cuối năm 2024, cải tạo thêm 1.000 ha vườn tạp tại các thôn, làng trong vùng đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh.
- Có thêm 05 xã đạt chuẩn nông thôn mới. Phấn đấu đến cuối năm 2024 có 100 thôn (làng) ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số đạt chuẩn thôn nông thôn mới; xã Ngọc Linh, huyện Đăk Glei đạt 13 tiêu chí nông thôn mới vào đầu năm 2025.
- Phấn đấu cả năm 2024 có 2.100.000 lượt khách du lịch đến tỉnh.

1.2. Về văn hóa-xã hội và môi trường
- Tỷ lệ lao động qua đào tạo đạt 58,5%; giải quyết việc làm cho 212 lao động trở lên. 
- Tỷ lệ hộ nghèo đến cuối năm 2024 giảm 3% (riêng các huyện nghèo giảm 6%).

- Tỷ lệ dân số tham gia bảo hiểm y tế tăng thêm 1,03%.

1.3. Về quốc phòng, an ninh: Có từ 75% xã, phường, thị trấn trở lên mạnh về phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc; 85% xã, phường, thị trấn, khu dân cư, cơ quan, trường học đạt tiêu chuẩn an toàn về an ninh trật tự; tỷ lệ giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và kiến nghị khởi tố đạt 90% trở lên; tỷ lệ tội phạm về trật tự xã hội giảm 5%.
1.4. Về xây dựng Đảng: Kết nạp thêm 287 đảng viên; trên 81% quần chúng được tập hợp vào các tổ chức chính trị-xã hội.

1.5. Các chỉ tiêu khác: Chi tiết tại Phụ lục kèm theo.

2. Nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm của 3 tháng cuối năm 2024
2.1. Về kinh tế

- Tập trung rà soát, đánh giá kết quả kinh tế - xã hội năm 2024 và xây dựng Kế hoạch kinh tế - xã hội năm 2025 phù hợp với thực tiễn. Chủ động phối hợp với các bộ, ngành Trung ương đẩy nhanh tiến độ phê duyệt Đề án nghiên cứu khả năng hình thành Cảng hàng không Măng Đen thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050. Hoàn thiện quy hoạch xây dựng vùng huyện, quy hoạch khu chức năng, quy hoạch nông thôn.

- Triển khai quyết liệt, đồng bộ các giải pháp thu, chống thất thu ngân sách nhà nước. Tập trung giải ngân nguồn vốn đầu tư công và các Chương trình mục tiêu Quốc gia; xử lý nghiêm đối với các chủ đầu tư không giải ngân hết nguồn vốn được giao do nguyên nhân chủ quan. Tổ chức xây dựng Kế hoạch đầu tư công năm 2025 phù hợp với nguồn lực của địa phương.

- Thực hiện tốt kế hoạch sản xuất vụ mùa; tập trung hoàn thành đạt và vượt các chỉ tiêu về sản xuất nông nghiệp năm 2024. Tăng cường quản lý, bảo vệ thương hiệu Sâm Ngọc Linh và các dược liệu khác. Tiếp tục triển khai đồng bộ, quyết liệt các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên đàn vật nuôi; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, hướng dẫn người dân cải tạo vườn tạp để trồng các loại cây có hiệu quả kinh tế cao.

- Đẩy nhanh tiến độ hoàn thành mục tiêu xây dựng nông thôn mới theo kế hoạch. Tăng cường thu hút các doanh nghiệp, hợp tác xã, liên hiệp hợp tác xã, tổ hợp tác, các hộ gia đình, cá nhân tham gia liên danh, liên kết trong sản xuất theo chuỗi giá trị bền vững, với quy mô lớn theo hướng hàng hóa.

- Tăng cường công tác xúc tiến đầu tư vào một số ngành công nghiệp có tiềm năng, thế mạnh của tỉnh, như công nghiệp chế biến nông lâm sản gắn với vùng nguyên liệu. Tiếp tục đầu tư phát triển hoàn thiện cơ sở hạ tầng tại các khu, cụm công nghiệp để thu hút các doanh nghiệp, nhà đầu tư. Thực hiện có hiệu quả các chương trình xúc tiến thương mại, kích cầu tiêu dùng; thúc đẩy phân phối hàng hóa qua nền tảng số, thương mại điện tử.

- Tiếp tục triển khai đồng bộ, hiệu quả các giải pháp cải thiện môi trường đầu tư, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh và tăng cường thu hút đầu tư trên địa bàn; kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, đẩy nhanh thực hiện thủ tục về chấp thuận chủ trương đầu tư theo quy định nhằm sớm triển khai các dự án trên địa bàn tỉnh, nhất là các dự án lớn, trọng điểm, có tính động lực, lan tỏa đối với sự phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. 

- Theo dõi chặt chẽ diễn biến của mưa lũ, đôn đốc, hướng dẫn các địa phương, đơn vị triển khai công tác ứng phó với mưa, lũ theo phương châm “4 tại chỗ”, sẵn sàng ứng phó, xử lý, khắc phục các tình huống thiên tai, sự cố và tìm kiếm cứu nạn. 

2.2. Về văn hoá-xã hội

- Thực hiện tốt các nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm trong công tác giáo dục năm học 2024-2025. Rà soát, sắp xếp, củng cố mạng lưới trường lớp học, huy động có hiệu quả các nguồn lực đầu tư cơ sở vật chất, tăng cường thiết bị dạy học đảm bảo chuẩn hóa, đồng bộ; nhất là việc xóa phòng học tạm cho các trường vùng dân tộc thiểu số, đáp ứng nhu cầu dạy học. Đẩy mạnh công tác phổ cập giáo dục, xóa mù chữ tại vùng đồng bào DTTS. Quan tâm bố trí kinh phí để hợp đồng giáo viên  đáp ứng công tác giảng dạy theo đúng quy định.
- Tiếp tục nâng cao chất lượng khám, chữa bệnh và phòng, chống dịch bệnh trên người. Tăng cường giám sát, thanh tra, kiểm tra, xử lý vi phạm pháp luật và thực hiện nghiêm các quy chuẩn kỹ thuật đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. 

- Thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ, chính sách an sinh xã hội. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát tình hình thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia năm 2024. Tiếp tục tuyên truyền, vận động Nhân dân mạnh dạn vay vốn ưu đãi để phục vụ sản xuất, phát triển kinh tế, góp phần giảm nghèo bền vững, nhất là người dân ở vùng đồng bào dân tộc thiểu số.

- Chuẩn bị chu đáo và tổ chức thành công Tuần Văn hóa - Du lịch lần thứ V năm 2024 và Liên hoan cồng chiêng, xoang các dân tộc thiểu số tỉnh Kon Tum lần thứ 2 năm 2024; thực hiện tốt công tác chuẩn bị tổ chức Đại hội thể dục thể thao các cấp.

2.3. Về quốc phòng an ninh và đối ngoại 
- Chủ động phòng ngừa, kịp thời phát hiện, đấu tranh, ngăn chặn, vô hiệu hóa âm mưu, hoạt động của các thế lực thù địch. Thường xuyên truy quét, trấn áp, xử lý các loại tội phạm và vi phạm pháp luật. Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự, an toàn giao thông. Tập trung triển khai thực hiện Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số trên địa bàn tỉnh.

- Thực hiện đồng bộ các giải pháp phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; nâng cao hiệu quả thực hành tiết kiệm, chống lãng phí. Tăng cường đối thoại trực tiếp để kịp thời giải quyết những phản ánh, kiến nghị của Nhân dân phù hợp với quy định của pháp luật. Xử lý nghiêm các vụ việc sai phạm đã được thanh tra, kiểm toán kết luận...

- Tiếp tục triển khai thực hiện các cam kết, thỏa thuận quốc tế đã ký kết với các đối tác nước ngoài trong hoạt động đối ngoại cấp cao. Thiết lập quan hệ với các địa phương trong khu vực và một số nước như: Hàn Quốc, Nhật Bản... 

2.4. Về xây dựng Đảng và hệ thống chính trị

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, quán triệt, triển khai thực hiện các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của tỉnh. Ban hành và triển khai Kế hoạch tuyên truyền Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng. Định hướng kịp thời dư luận xã hội trước những vấn đề mới, vấn đề nhạy cảm phát sinh được xã hội quan tâm. 

- Tiếp tục chỉ đạo chuẩn bị văn kiện, đề án nhân sự đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2025-2030. Chỉ đạo triển khai gợi ý kiểm điểm và tổ chức kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng đối với tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp năm 2024, đảm bảo đúng thực chất trên cơ sở mức độ hoàn thành nhiệm vụ được giao. 

- Tập trung khắc phục những khuyết điểm trong công tác kiểm tra, giám sát theo kết luận của Ủy ban Kiểm tra Trung ương. Thực hiện nghiêm các quy định về kiểm soát tài sản, thu nhập của cán bộ thuộc diện quản lý của cấp ủy các cấp. Xây dựng và lãnh đạo triển khai các kế hoạch phát huy ưu điểm, khắc phục khuyết điểm được các Đoàn Kiểm tra của Bộ Chính trị, Ban Tổ chức Trung ương, Đoàn công tác số 02 của Ban Chỉ đạo sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 26-CT/TW và Hướng dẫn số 04-HD/TW chỉ ra.

- Tiếp tục triển khai thực hiện hiệu quả công tác dân vận, tuyên truyền, vận động, tạo sự đồng thuận của Nhân dân trong bồi thường, giải phóng mặt bằng, tái định canh, tái định cư để triển khai các dự án trên địa bàn tỉnh. Xây dựng mô hình “Dân vận khéo” gắn với Cuộc vận động “Làm thay đổi nếp nghĩ, cách làm của đồng bào dân tộc thiểu số, làm cho đồng bào dân tộc thiểu số vươn lên thoát nghèo bền vững” tại các thôn (làng) trên địa bàn tỉnh.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các cơ quan tham mưu, giúp việc của Tỉnh ủy, các ban cán sự đảng, đảng đoàn, các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn lãnh đạo quán triệt, tuyên truyền Nghị quyết này đến cán bộ, đảng viên và Nhân dân; đồng thời cụ thể hóa phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị để triển khai thực hiện đạt kết quả cao nhất.
2. Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành, địa phương xây dựng các chương trình, kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện Nghị quyết.
3. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy thường xuyên chỉ đạo, định hướng các cơ quan báo chí, truyền thông của tỉnh tuyên truyền việc tổ chức, triển khai thực hiện Nghị quyết.
Nghị quyết này đã được Hội nghị lần thứ 17 Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVI thông qua và được phổ biến đến chi bộ.
	Nơi nhận: 

- Các đồng chí Tỉnh ủy viên,

- Các huyện uỷ, thành uỷ, 

- Các ban, ban cán sự đảng, đảng đoàn, 
  đảng uỷ trực thuộc Tỉnh uỷ,

- Các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh, 

- Lưu Văn phòng Tỉnh uỷ.
	T/M TỈNH ỦY
BÍ THƯ

Dương Văn Trang
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